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D

ans l'attentisme général qui prévaut ces temps-ci, l'audiovisuel vit aussi au ralenti… comme vous le constaterez dans ce numéro du "Méditerranée Audiovisuelle – la lettre" du mois de mars.

Au milieu de ces bruits de bottes, aujourd'hui encore plus qu'hier, nous devons, plus que jamais, continuer à tisser des liens de plus en plus forts à travers le réseau des médias qui est le nôtre, d'une rive à l'autre de la méditerranée.

Bonne lecture.

VIE DES CHAINES

# Maroc / Fin du monopole de l'Etat sur l'audiovisuel

La Chambre marocaine des représentants à adopté à l'unanimité, le projet de loi mettant fin au monopole de l'Etat dans l'audiovisuel qui devrait permettre à celui-ci de"faire face à de nombreux défis économiques, sociaux et politiques" a souligné le ministre de la Communication, Nabil Benabdellah. Les deux chaînes nationales et les chaînes en projet (Cf. Med. Audio de février), doivent devenir "des espaces pour l'exercice de la liberté et de la pluralité". Le Parlement fixera ultérieurement "les conditions requises pour la création et l'exploitation d'entreprises" dans le secteur.

# Koweït / La chaîne Al Arabiya alternative d'Al Jazira

Une nouvelle chaîne de télévision satellitaire arabe d'information en continue à été créée à Dubaï au mois de février, pour "offrir une alternative sage et équilibrée" aux téléspectateurs arabes de la chaîne du qatar "Al Jazira" a déclaré Ali Al-Hedeity, chef de la Middle East News (MEN), propriétaire d'Al Arabiya. MEN, qui a été créée en 2003, détient aussi la chaîne satellitaire arabe Middle East Broadcasting Center (MBC) et "MBC2", une chaîne de divertissement en anglais émettant depuis janvier de Bahrein. MEN compte 31 bureaux dans plusieurs régions du monde, y compris en Israël, dans les territoires palestiniens, et en Irak d'après M. Ali Al-Hedeithy

# Koweït / Arabie Saoudite / Les Tunisiens très demandés !

Des journalistes tunisiens viennent d'être recrutés par des chaînes de télévision koweïtiennes en langue arabe. Une nouvelle chaîne de télévision en langue française diffusant en Arabie Saoudite a également fait appel à un journaliste tunisien de la presse écrite francophone et est à la recherche d'autres confrères. Khalifa TV, la chaîne algérienne diffusant à partir de Paris, est également à la recherche de journalistes tunisiens pour l'ouverture d'un bureau à Tunis.

# Angleterre / Signature d'un accord entre Al Jazira et la BBC

Suite à un accord signé entre Al Jazira et la BBC, la chaîne anglaise proposera 1000 heures de ses programmes, comprenant des documentaires d'actualité, animaliers, historiques et scientifiques, qui seront diffusés sur la chaîne Arabic Documentary (chaîne appartenant à Al Jazira) qui verra le jour fin 2003. Elle sera disponible au Moyen Orient et sur les territoires arabes via Arabsat et Nilesat.

# Etats-Unis / 30 millions de dollars pour financer une télévision en arabe

Selon les documents du projet de loi de finances 2004, les Etats-Unis prévoient de lancer l'an prochain, une nouvelle station de télévision en arabe, destinée au Proche-Orient. 30 millions de dollars doivent servir à financer ce projet de Middle East Television Network (METN).

Les experts en communication, voient dans le METN un moyen pour les Etats-Unis d'améliorer leur mauvaise image au Proche-Orient.

# Portugal-France / Euronews et RTP (Radio Télévision Portugaise) : renouvellement accord de production

Euronews et la chaîne publique portugaise RTP ont renouvelé leur accord de coproduction signé en 1999 qui "permet la reprise des programmes d'Euronews en langue portugaise sur les chaînes hertziennes du groupe RTP à partir du 1er février 2003" a indiqué la chaîne européenne dans un communiqué. David Lowen, directeur général d'Euronews, a déclaré que "cet accord permet à la chaîne de maintenir son niveau de multilinguisme ".

(Lancée en janvier 1993, Euronews est diffusée en allemand, anglais, espagnol, français, italien, portugais et russe).

# Italie / RAI : démission des deux derniers membres du Conseil d'Administration

Antonio Baldassare, Président de la RAI et Ettore Albertoni (proche de la Ligue du Nord) ont démissionné du Conseil d'Administration de la RAI (ces démissions succèdent à celles des deux administrateurs proches de l'opposition Carmine Donzelli et Luigi Zanda, et celle de Marco Staderini, du Centre Droit). Ces démissions interviennent après l'annonce de la décision très contestée, du transfert de RAI Due, la deuxième chaîne, de Rome à Milan, transfert voulu par la Ligue du Nord.

# France / Khalifa TV change de Président Directeur Général

Suite à l'arrestation à Alger de l'ancien PDG de la chaîne, Djamel Guelimi, la tante du milliardaire algérien Rafik Khalifa, Djaouida Jazaerli, a été nommée PDG de la chaîne (elle occupait jusqu'à présent, le poste de directrice générale de Khalifa TV)

# France / Chaï TV, une nouvelle chaîne destinée à la Communauté Juive

Chaï TV va prochainement faire une demande de conventionnement provisoire au Conseil Supérieur de l'audiovisuel. Conçue par l'homme d'affaires français Michel Silber, cette antenne, basée à Paris, réunirait des journalistes à Paris, en Israël et des correspondants "dans tout le Moyen Orient (Palestine, Beyrouth…)". Elle émettrait en français et en anglais.

# France / RFI lance son site Internet dédié à la formation internationale

Le site Internet de la formation internationale de RFI est en ligne à l'adresse suivante :

http://formation.rfi.fr. Ce site en trois langues, français, anglais, espagnol, a pour objectif de "permettre aux professionnels de radios étrangères de mettre à jour et d'améliorer leurs connaissances techniques".

# France / Chaîne d'informations internationale (Suite)

Suite à leur audition à l'Assemblée Nationale, France Télévisions, TV5 Monde et Radio France Internationale (RFI) vont "dans les prochaines semaines présenter un projet commun de chaîne autonome d'information à vocation internationale" en association avec Arte et Réseau France Outre Mer (RFO). Ils ont déclaré "être ouverts à des partenariats avec l'Agence France Presse (AFP) ainsi que des producteurs et opérateurs audiovisuels privés".

Jean-Paul Cluzel, Président de RFI a déclaré que la chaîne "doit être en français, en arabe et en anglais avec des publics différents et des contenus légèrement différents".

"Ce projet n'est pas la voix officielle de la France, parce que sinon la chaîne n'aurait aucune crédibilité" a expliqué Ghislain Achard, Directeur Général Délégué de France Télévisions. Il a rajouté, la chaîne doit être faite " par une rédaction indépendante et professionnelle et doit refléter la vision française du monde, mais aussi ce qu'est la France dans sa diversité".

# France / Le Ministre de la Culture favorable à des partenariats entre France 3 et le secteur privé

Jean-Jacques Aillagon, ministre de la Culture et de la Communication, s'est prononcé en faveur de partenariats entre France 3 et le secteur privé, présentés comme "une perspective de grand avenir" pour la chaîne publique. Il suggère ainsi à France 3 de s'associer aux télévisions locales privées que souhaite lancer la presse quotidienne régionale.

# UNESCO / 16 ministres pour une Convention sur la diversité culturelle

Les 16 ministres de la Culture, associés au Réseau International des Politiques Culturelles (RIPC), ont lancé un processus d'élaboration par l'Unesco, d'une convention sur la diversité culturelle. 

D'après leur déclaration commune "Ce projet donnera l'occasion à l'Unesco, maison mondiale de la culture, d'être le lieu privilégié de la définition et de l'élaboration de politiques culturelles novatrices, aptes à promouvoir le développement de toutes les cultures dans un environnement de paix, de coopération et de compréhension entre les nations et à l'intérieur des nations".
La réunion, organisée par le ministre de la Culture français et la ministre du Patrimoine canadien, réunissait entre autres, les ministres de la Culture de Grèce, de Croatie, d'Italie, du Liban, du Maroc, etc…

PROGRAMMES / AUDIENCES

# Espagne / La RTVV (Valence – Espagne) et l'Europe

Depuis Octobre 97, CANAL 9, la chaîne régionale autonome de télévision de Valencia du groupe RTVV, diffuse un programme hebdomadaire "Europa Al dia" (Europe au jour le jour), consacrée exclusivement aux informations institutionnelles sur l'Union Européenne.

"Europa al dia" donne à la société valenciennes, la possibilité d'être bien informée sur l'actualité européenne, aussi bien que sur les projets futurs pour une Europe plus grande et plus forte.

# France-Maroc / "Tanger, le rêve des Brûleurs" sur France 3

Ce documentaire de Leila Kilani, Tangéroise d'origine, diffusé le 1er février, a soulevé le problème épineux des candidats à l'immigration clandestine qui affluent vers Tanger et veulent "brûler" à tout prix. C'est à dire brûler leurs papiers, leur identité et passer de l'autre côté, en Espagne, où dans le meilleur des cas ils sont refoulés par les autorités espagnoles…

# France-Algérie / Journées spéciales "Algérie" sur Public Sénat

A l'occasion de la visite d'Etat du Président Jacques Chirac en Algérie, la chaîne Public Sénat (câble et satellite) diffusera diverses allocutions du Président, et consacrera également plusieurs émissions spéciales à l'Algérie.

# France-Algérie / Spécial Algérie sur la Chaîne associative Zalea TV 

Zaléa TV a diffusé le 2 mars, "L'Algérie sans tabous-Bidoun tabouat" émission préparée par Reporters sans frontières (RSF) et la Ligue Algérienne pour la défense des droits de l'homme (LADDH), "pour lever le voile sur les violations des droits de l'Homme en Algérie". Cette émission a été diffusée en Algérie par satellite

ECONOMIE

# Espagne / Telefonica relance la Télévision via ADSL et noue une alliance stratégique avec Terra Lycos

Telefonica avait lancé à Alicante en 2002, un programme pilote de Télévision payante diffusée par Internet haut débit, cette expérience, baptisée Imagenio, avait été mise en suspens à l'été 2002 en attente d'une décision gouvernementale sur la fusion de Via Digital et Canal Satelite Digital.

Maintenant que celle-ci est amorcée, Telefonica a pour objectif de couvrir l'ensemble des foyers espagnols avec une offre télévisuelle via ses lignes ADSL.

Telefonica et sa filiale Internet Terra Lycos ont signé une alliance pour six ans (renouvelable). Désormais, Terra Lycos sera le fournisseur exclusif de Telefonica en services internet, tandis que Telefonica sera son opérateur exclusif.

# Espagne / Le groupe Espagnol Sogecable en perte de vitesse

Alors qu'en 2001, Sogecable, opérateur de CanalSatelite (plate-forme de télévision numérique) avait enregistré un bénéfice de 2,8 millions d'euros, pour l'année 2002 il a enregistré une perte nette de 54,2 millions d'euros . Le groupe à réduit sa dette de près de 30 millions d'euros, à 582,3 millions d'euros.

En raison de la fusion de CanalSatelite Digital et du bouquet Via Digital, filiale de Telefonica, le groupe espagnol Sogecable doit engager une restructuration d'un coût de 300 à 400 millions d'euros. Son objectif étant de réaliser "un important bénéfice net en 2005".

# Espagne / La Télévision Numérique Terrestre relancée

Le Gouvernement espagnol, par la voix de son ministre de la Science et de la Technologie, Josep Piqué, a demandé à tous les acteurs de la télévision numérique terrestre (TNT), d'unir leurs forces à celles de l'administration pour la faire renaître et précisé que la RTVE Group (La Primera, La 2 et deux chaînes numériques) devrait y jouer un rôle prépondérant.

D'après le Gouvernement, la conversion de l'analogique vers le numérique, devrait se faire avant la fin de cette décennie.

# France / Michel Boyon : Rapport complémentaire sur la Télévision Numérique Terrestre (TNT)

Michel Boyon, conseiller d'Etat, a rendu son rapport complémentaire dans lequel il "souligne la nécessité et l'urgence qui s'attachent à la mise en place d'un lieu de coordination et de concertation rassemblant (…) tous les partenaires du projet (éditeurs, producteurs audiovisuels…)". En ce qui concerne les chaînes locales, il précise que la TNT sera "certainement favorable aux télévisions locales, mais uniquement lorsqu'elle sera largement déployée sur le territoire", soit aux alentours de 2008.

Il estime qu'en cas d'échec des télévisions locales sur la TNT "il faudrait se résigner à admettre qu'il s'agit d'un type de média condamné en France à végéter durablement".

# France / Khalifa TV arrive sur TPS

A partir du 3 mars, Khalifa TV sera référencée sur TPS  (le CSA avait signé en décembre une autorisation d'émettre pour deux ans alors que la durée moyenne est de cinq ans – Cf. Med. Audio du mois de Janvier 2003)

# France / Canal+ technologies cédée à Thomson multimédia

Vivendi Universal a clôturé la vente de sa participation de 89% dans Canal+ Technologies à Thomson Multimédia, sur la base de 190 millions d'euros. Canal+ technologies, filiale de technologie de télévision numérique, est l'un des principaux fournisseurs internationaux de logiciels de télévision interactive.

# France / Le groupe Canal+ annonce un chiffre d'affaires provisoire en hausse de 6%

En 2002, le groupe Canal+ a enregistré une progression de 6% de son chiffre d'affaires, à 

4,833 milliards d'euros (chiffre provisoire).

Sur l'année, les chaînes de télévision à péage en France (Canal+, Canal Satellite et NC Numéricâble) ont enregistré une progression de 5% de leur chiffre d'affaires. A fin décembre, elles comptaient 7 millions d'abonnements individuels.

# Europe / 2,9 milliards d'euros investis en 2001 en fiction télé dans 5 pays d'Europe

2, 942 milliards d'euros ont été investis en 2001 dans la production de fiction télévisuelle des cinq principaux pays d'Europe : l'Allemagne, l'Espagne, la France, l'Italie et le Royaume uni, selon une étude publiée par l'Institut National de l'Audiovisuel (INA).

Il ressort de cette étude, que les fictions françaises et britanniques sont les "plus onéreuses", tandis que les coûts de la fiction espagnole "demeurent nettement inférieurs à ceux des quatre autres pays".

Entre 1999 et 2001, la valeur de la fiction télé produite dans les cinq pays étudiés, progresse de 7,25%.

FOOTBALL

# Espagne / Football – Union des diffuseurs

A la mi-février, des négociations se sont ouvertes entre la Ligue Professionnelle de football et les chaînes de télévision. 

Via Digital et Sogecable ont décidé d'unir leurs forces après six ans de surenchère pour la retransmission des matches. Les chaînes espagnoles ne veulent pas débourser plus de 170 millions d'euros, soit 25% de moins que ce que les clubs perçoivent cette saison (228 millions)

# Italie / Football – Les chaînes de télévision revoient leur contribution à la baisse…

La RAI a obtenu de la Lega Calcio, 30% de réduction sur les droits du football jusqu'en 2005.

Elle va donc débourser 186 millions d'euros pour les meilleurs matches de la "série A" et de la Coupe d'Italie.

Sky Italia (qui a réuni les deux chaînes à péage Stream et Telepiù), propriété de Rupert Murdoch, attend le feu vert de la Commissions Européenne pour dévoiler sa position…

# France / Football - La Coupe de la Ligue pour France Télévision

France Télévisions a obtenu les droits exclusifs de retransmission de la Coupe de la Ligue pour la période 2004-2007, pour un coût annuel de dix millions d'euros pour dix matches.

# France / Médiation judiciaire pour les droits TV de la Ligue 1

TPS, Canal + et la Ligue de football professionnel (LFP) ont accepté une médiation judiciaire, afin de mettre fin au litige qui les oppose pour l'attribution des droits TV de la Ligue 1 pour la période 2004-2007 (pour mémoire, la LFP avait attribué ces droits à Canal + pour 480 millions d'euros par an – Cf. Med Audio Janvier 2003). Deux médiateurs ont été désignés : Roland Faure, ancien membre du CSA et ancien PDG de Radio France (et Président d'honneur du CMCA) et Alain Viandier, Professeur de droit (Paris V).

Un accord doit être trouvé avant le 25 mars.

APPEL A PROPOSITIONS

# Europe / Programme PRINCE

Appel à proposition relatif à des produits audiovisuels sur l'élargissement de l'Union Européenne.

La Commission a notamment retenu des projets des organismes suivants : RAI, RTBF, RFI, ARTE, ERT1, ORT Radio, TV2 (DK), RTP ainsi qu'Euronews, CIRCOM, Deutsche Welle…

Chaque proposition retenue recevra de la Commission un montant de 100.000 à 300.000 euros pour les programmes TV et de 25.000 à 75.000 euros pour les programmes radio.

Le programme PRINCE fera l'objet d'un nouvel appel à proposition en 2003. 

CINEMA

# Egypte / Le film du 11 septembre ne sera pas projeté

Le film collectif sur le 11 septembre 2001, rassemblant onze courts métrages d'une durée chacun de onze minutes neuf secondes et une image (soit 11/09/01) et réalisés par Youssef Chahine, Amos Gitaï, Shohei Imamura, Alejandro Gonzalez Inarritu, Claude Lelouch, Ken Loach, Samira Makhmalbaf, Mira Nair, Idrissa Ouedraogo, Sean Penn, Danis Tanovic, ne sera pas projeté en Egypte en raison de la participation du réalisateur israélien Amos Gitaï parmi les 11 réalisateurs. 

# Tunisie / Semaine du cinéma français

Du 1er au 7 février, en collaboration avec l'Institut français de coopération, Tunis a abrité une semaine du cinéma français avec un hommage à Marin Karmitz. Les films présentés ont également été projetés à Sfax, du 18 au 22 février et à Sousse du 25 février au 5 mars. Les films présentés sont : "Sept jours ailleurs" de Marin Karmitz (1969), "Une affaire de femmes" de Claude Chabrol (1988), "Mélo" d'Alain Resnais (1986), "Trois couleurs bleu" de Krysztof Kieslowski (1993), "Le vent nous emportera" d'Abbas Kiarostami (1999), "Code inconnu" de Michael Haneke (2000) et "Petits frères" de Jacques Doillon (1999).

# Algérie / Court métrage africain

Le Centre culturel français d'Annaba a mis à l'honneur le court-métrage africain pendant tout le mois de février en diffusant pas moins de 29 films d'une durée maximum de 38 minutes. Cette sélection traite de différents thèmes comme l'enfance au Maghreb, les contes et légendes, les jeux et les jouets ou encore l'initiation à la vie.

# Palestine / Diffusion simultanée d'un documentaire

Le 22 février à 18H, le Centre culturel national de Nazareth a présenté en avant-première le film "Ijtiah" du réalisateur palestinien Nizar Hassan. Ce documentaire de 60 minutes a été projeté simultanément au Théâtre al-Madina de Beyrouth. Beyrouth et Nazareth étaient reliées par une connexion audiovisuelle.

# Sibérie / L'IESAV au Festival international du film en Sibérie

Invitée par la ville de Khanty-Manshsk, en Sibérie, une délégation de l'institut d'études scéniques, audiovisuelles et cinématographiques de l'Université Saint Joseph de Beyrouth (IESAV) a participé au Festival international du film, qui s'est déroulé dans cette ville du 25 janvier au 3 février. Seul représentant du Moyen-Orient, l'IESAV a présenté 3 fictions réalisées par ses étudiants. Par ailleurs, Milad Tok, conseiller pour l'image auprès de cette école, était membre du jury de ce festival auquel étaient conviés Pierre Richard et Michèle Mercier, 2 acteurs français très appréciés par le public russe.

# Italie / Décès de l'acteur italien Alberto Sordi

Alberto Sordi, un des comédiens les plus emblématiques du cinéma italien, est décédé mardi 25 février à l’âge de 83 ans à son domicile romain des suites d’une maladie grave.

Alberto Sordi a conquis les faveurs du grand public en 1952, avec deux films de Federico Fellini (Courrier du coeur et Le Vitelloni). Il devient une vedette à part entière, avec une série de films dans lesquels il dresse un portait incisif de l’Italien moyen, joyeux, lâche et roublard. Mais au-delà des figures classiques de la comédie qu’il perfectionne au début des années 1960 dans deux de ses meilleures comédies, La Grande Guerre de Mario Monicelli et Une vie difficile de Dino Risi – où le comédien trouve l’un de ses plus beaux rôles en petit-bourgeois de gauche dans l’Italie des années 1950. Sordi conservait une valeur symbolique dans le cinéma italien de l’après-guerre, qu’aucun autre acteur ne remplissait.

Le 27 février, les funérailles de l’acteur ont été retransmises en direct dans le journal télévisé de la première chaîne de la RAI, et ont été suivies par 3.831.000 spectateurs et, dans la dernière demi heure, par plus de 5 millions (Source Adnkronos). 

Quand on dit qu’un artiste est vraiment populaire…

# Belgique / Le cinéma algérien à l'honneur à Mons

Lors de la 19ème édition du Festival International du Film d'Amour qui s'est tenu du 15 au 21 février à Mons, dans le Sud de la Belgique, un focus sur le cinéma algérien a été organisé avec le concours de l'ambassade d'Algérie et la projection de 16 œuvres cinématographiques. Le cinéma algérien a "apporté une touche" à cette édition "très riche de productions de grande qualité et d'initiatives culturelles en tout genre" grâce à ce "ton nouveau" dans les sujets abordés, ont indiqué les organisateurs du festival.

FESTIVALS COLLOQUES

# France / INA : colloque sur les archives de la radio et de la télévision

Lors de la Journée de la télévision publique organisée par l'Union syndicale de la production audiovisuelle, Emmanuel Hoog, président de l'INA, a annoncé la tenue d'un colloque international, le 1er avril 2003 à l'Assemblée Nationale, sur le thème : " Les archives de la radio et de la télévision : un nouveau patrimoine à sauvegarder". Ce colloque rassemblera des parlementaires, de nombreux professionnels du secteur audiovisuel public et privé, des représentants des sociétés de droits et des universitaires.

# France / MIP TV 2003 – Appel à projets pour "pitch"

Pendant le MIP TV 2003, l'IMCA propose sa séance de "pitch" autour des nouveaux formats et lance un appel auprès des producteurs intéressés par la présentation de leur programme face à des acheteurs potentiels. Les conditions : présenter un programme "formatable" récent et déjà diffusé sur le territoire d'origine.

# France / FIGRA 2003

Le Festival international de grand reportage d'actualité et du document de société (FIGRA) 2003, se tiendra du 26 au 30 mars. Le jury de la compétition officielle sera présidé par la productrice Fabienne Servan-Schreiber (Cinetévé). Organisé en collaboration avec Reporters sans Frontières, le grand débat de cette édition 2003 portera sur "la protection des sources des journalistes, privilège ou droit ?" et sera animé par Noël Copin, Président de Reporters sans Frontières

# France / Festival du Cinéma du Réel – 7 au 16 mars 2003

Dans le cadre de "Djazaïr, une année de l'Algérie en France", le festival du Cinéma du Réel organise une rétrospective intitulée "Algérie, un regard sur les deux rives", une programmation d'une trentaine de films, documentaires et fictions qui devrait aider, selon les organisateurs, "à comprendre, aider et connaître, ou découvrir, ici et là-bas, des populations, un peuple, une culture" (www.bpi.fr).

# France / Marseille, la Pensée de Midi n°9 : Regarder la guerre

"Images de la guerre, guerre des images" c'est la problématique du dossier spécial et le thème de la table ronde de ce dernier numéro de la de Pensée de Midi.

Comment lire et "traduire" ces images que nous livrent la presse, le cinéma, et bien sûr la télévision ? Chercheurs, journalistes, photographes posent les termes d'un débat devenu central dans le monde où nous vivons. En cours ou annoncés, les conflits liés à la situation politique au Proche Orient et dans la zone Méditerranéenne, occupent hélas une large place dans le flux des images que nous recevons, et donc dans les articles de ce numéro de la Pensée de Midi.

www.lapenseedemidi.org
VIE DU CMCA

# France / Atelier des Réalisateurs des "Chroniques Méditerranéennes" 4ème série

Cet atelier, organisé par le CMCA, aura lieu du 24 au 29 mars prochain et réunira une douzaine de réalisateurs (Algérie, Egypte, Maroc, Jordanie, Palestine, Roumanie, Espagne (Catalogne et Valence), Grèce, France (France 3 Méditerranée, France 3 Corse).

Il sera animé par Christine Tomas (réalisatrice), Solange Poulet (coordinatrice des Chroniques) et des intervenants extérieurs (EDN Stefano Tealdi…). Au programme de cet atelier, l'écriture du documentaire à partir des synopsis présentés par les participants, sur les thèmes retenus cette année, la Solidarité, Paroles d'anciens, paroles de "sages".

# France / Records battus pour la VIIIème édition du Prix International du Documentaire et du Reportage Méditerranéen

Syracuse accueillera donc la sélection finale de cette VIIIème édition du 15 au 18 avril 2003.

Ce retour en Sicile est marqué par la plus forte participation de toute l'histoire du Prix, avec plus de 240 films reçus à la veille de la clôture des inscriptions !

Ce résultat se double d'une très large répartition géographique des envois englobant tout le bassin méditerranéen, l'Europe du sud, les Balkans, la Roumanie, la Bulgarie, la Turquie, mais aussi l'Angleterre et même les Etats Unis !

C'est donc une très lourde tâche qui attend le jury de pré-sélection, qui va se réunir à Marseille du 5 au 7 mars prochain, pour désigner les films de la sélection finale (15 reportages pour la catégorie des Enjeux Méditerranéens, 7 documentaires pour la catégorie Qualité et création, 8 pour Mémoire de la Méditerranée).

Un jury qui, cette année, aura une représentation internationale renforcée avec Staline Lozanowski, Directeur des Relations Internationales de la MKRTV (Macédoine), Rita Lahlou, Chef de service de la Coopération Internationale de 2M (Maroc), Paolo Morawski des Relations Internationales de la RAI et Secrétaire Général du CMCA. On retrouvera aussi Nancy Angel, déléguée régionale de l'INA Méditerranée et Michèle Vérité (CRDP), Responsable de l'ORME, chargée des Relations à l'International, pour le Conseil d'Administration du CMCA, Emmanuelle Ferrari, Directrice de l'Institut de l'Image à Aix en Provence, ainsi que l'équipe du CMCA, Solange Poulet et Sabine Quilici. Henri Dumolié, consultant, assurera le Secrétariat du Jury.

Directeur de publication : François WERNER. 

Rédaction : Valérie Gerbault, Sabine Quilici 
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