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MEDITERRANEE

Lettre d'information mensuelle
L

es mois se suivent et ne se ressemblent pas. Après la folie des hommes, le déchaînement des éléments… Les images du séisme en Algérie nous ont laissés impuissants et anéantis. La seule note d'espoir vient, pour la première fois depuis longtemps, du Moyen Orient. Le début de dialogue entre Palestiniens et Israéliens sera-t-il le signe d'un apaisement profond et réel ? Espérons-le.

Bonne lecture

VIE DES CHAINES

# Qatar / Le directeur d'Al Jazira limogé

Mohamed Jassem Al-Ali., Directeur d'Al Jazira, a été limogé à la suite d'accusations faisant état de sa collaboration avec les services de renseignements du Président Irakien déchu, Saddam Hussein, cependant il reste au Conseil d'Administration de la chaîne Qatariote.

# USA / Une chaîne pour les musulmans d'Amérique

Omar Amanat, président de Bridges Network Inc., et Muzzammil Hassan, banquier à New York, ont le projet de lancer la chaîne Bridges TV destinée à la communauté musulmane présente aux Etats-Unis. Cette chaîne, dont les fondateurs espèrent qu'elle pourra émettre dès l'été 2004, ne diffusera au départ que 6 heures par jour. Sa grille de programme sera composée d'informations, de divertissement, de feuilletons, films et dessins animés, des talk-shows. Elle proposera aussi la retransmission des 5 prières quotidiennes. Si ce projet voit le jour, ce sera la 1ère chaîne de télévision en langue anglaise s'adressant aux musulmans d'Amérique du Nord.

# France / La CNN à la française…s'appellera CFI-24 (Canal France International-24)

La mission d'information de l'Assemblée Nationale qui travaille sur le dossier de la future chaîne française d'information internationale a rendu un premier rapport d'étape à la mi-mai. Dans ce rapport, les parlementaires préconisent qu'elle se présente sous la forme d'un groupement d'intérêt public, combinant "les garanties que présente le statut de personne morale de droit public, avec la souplesse du droit privé".

Ce statut permet de regrouper au sein d'une nouvelle entité unique et autonome assurant une mission d'intérêt général des opérateurs publics comme France télévisions, RFI, RFO, Arte France, l'AFP, des chaînes internationales comme TV5 ou Euronews, mais aussi des entreprises privées comme TF1 avec LCI et Canal + avec i TV. 

Les Parlementaires préconisent également, pour garantir l'indépendance de la chaîne, que le CSA soit chargé de "désigner le président, de garantir le respect de sa convention et d'assurer un contrôle de ses contenus et de sa déontologie".

La chaîne pourrait employer 200 personnes et disposer d'un budget estimé entre 80 et 100 millions d'euros par an (financé à 75% par une subvention publique et à 25% par la redevance, laquelle pourrait être augmentée de 1 euro).

La chaîne serait d'abord diffusée par satellite sur l'Europe, l'Afrique et le Moyen Orient, en français, en anglais et en arabe.

# Espagne / Un syndicat accuse la Télévision Publique RTVE de "Désinformation" 

Le syndicat espagnol Commission Ouvrière (CCOO, communiste) a dénoncé devant un tribunal la "manipulation de l'information" dont s'est rendue coupable selon lui, la télévision publique espagnole dans son traitement d'une grève générale en Espagne le 20 juin 2002. Le CCOO dénonce une télévision de service public "domestiquée, au service du gouvernement". Cette plainte arrive au moment où la RTVE est en butte à d'autres accusations de partialité pro-gouvernementale sur deux autres grands thèmes de contestation populaire : la gestion de la catastrophe du pétrolier Prestige et la guerre en Irak.

# Espagne / Nouveau site pour la Corporation catalane de Radio et de Télévision

La CCRTV (Corporation catalane de Radio et de Télévision) a lancé un nouveau site Internet www.elsesports.net, un site consacré aux sports. Avec cette initiative, la CCRTV complète l'offre des sites Internet déjà existants :

www.telenoticies.com (journaux télévisés)

www.catalunyainformacio.com (informations)

www.3xl.net (site pour la jeunesse)

www.super3.net (site pour les enfants)

www.ritmes.net (musique).

# France / Khalifa TV… suite

Le tribunal de commerce de Bobigny (région parisienne), qui a examiné le 26 mai la situation financière de la chaîne Khalifa TV, a renvoyé le dossier en chambre du conseil au 8 septembre 2003. Le 28 avril, le tribunal de commerce avait déjà renvoyé l'affaire au 26 mai, confirmant le licenciement économique de 95 % des salariés avec le maintien de 14 emplois. Rappelons que Khalifa TV avait été placée en redressement judiciaire le 9 avril.

# France / Chaï TV Preview

Le Conseil Supérieur de l'Audiovisuel (CSA) a adopté un projet de convention en vue de la distribution par câble et de la diffusion par satellite de la chaîne Chaï TV Preview, une chaîne qui présentera la future chaîne d'information Chaï TV consacrée à l'actualité du Moyen Orient (cf. Méditerranée Audiovisuelle du mois de mai). La société éditrice est First International Community Channel. Son directeur est Majer Silber et le président de son conseil de surveillance Simon Midal.

# France / TNT : pas de nouvelles chaînes pour France Télévisions

Le ministre de la culture et de la communication, Jean-Jacques Aillagon à indiqué à propos des canaux qui avaient été réservés pour France Télévisions pour la Télévision Numérique Terrestre que "le gouvernement ne souhaite pas que France Télévisions crée de nouvelles chaînes", et précise que "les trois canaux préemptés par l'Etat sur la future TNT sont conservés comme "réserve foncière", une réserve dont , le moment venu, on peut qu'ils abritent une, deux ou trois chaînes existantes".

# France / Partenariat entre l'INA et le CNC pour la sauvegarde des archives du cinéma

L'INA (Institut National de l'Audiovisuel) et le CNC (Centre National de la Cinématographie), ont signé à Cannes une convention qui concerne "le dépôt, la conservation, la sauvegarde et la restauration de documents cinématographiques sur support film" et fixe les conditions d'accès et de retrait de ces archives (films pour le CNC, documentaires et fictions pour l'INA). 

L'INA détient notamment le stock d'archives de l'ORTF, soit environ 1000 titres, dont ceux de la télévision allemande sous l'occupation..

PROGRAMMES

# Maroc / La télé-réalité arrive au Maroc

A partir du mois de juillet, la grille de programmes de la TVM, la première chaîne de télévision marocaine, va s'enrichir d'un nouveau programme, Casting Stars. A l'instar de Star Academy, Operacion triunfo, Popstars, sur les chaînes européennes, Casting Stars a pour objectif de dévoiler les jeunes talents musicaux marocains. Parrainée par le chanteur Cheb Mami, cette émission sera proposée, tous les samedis soirs après le journal de 20H, et ce, pendant 15 semaines. Seuls 5 filles et 5 garçons iront en phase finale, laquelle sera diffusée le 27 septembre, en direct de Marrakech. A l'issue de cette finale, 5 de ces jeunes chanteurs (sélectionnés par les téléspectateurs) se rendront en France pour 2 mois pour des enregistrements en studio, des interviews, des séances photos… Le 31 décembre, les téléspectateurs marocains verront les résultats de l'aventure Casting Stars. Pour les producteurs de cette émission, le but est de faire grimper les taux d'audience de la TVM.

# Maroc / Cinéma iranien à l'honneur

Dans le cadre de l'émission "Cinéma de minuit", diffusée en deuxième partie de soirée tous les vendredis, 2M a proposé à ses téléspectateurs de (re)découvrir une sélection de films iraniens au cours du mois de mai. Les films diffusés sont "Gabbeh" et "Le silence" de Mohsen Makhmalbaf, "Le goût de la cerise" et "Le vent nous emportera" d'Abbas Kiarostami et "Un temps pour l'ivresse des chevaux" de Bahman Ghobadi. Les cinéastes iraniens brossent un portrait de leur société rempli d'humour et de vérité.

# Maroc / A la découverte d'Europa Cinémas

Le 20 mai, "Soura", l'émission de 2M consacrée au cinéma marocain est allée à la découverte du réseau Europa Cinémas. Deux exploitants de salle de cinéma à Casablanca et Marrakech et Claude Eric Poiroux, directeur général d'Europa Cinémas, ont présenté lors de cette émission ce réseau, soutenu par le programme Euromed Audiovisuel de la Commission européenne. Europa Cinémas vise à accroître la programmation en salles des films européens et méditerranéens, à favoriser les initiatives des exploitants en direction du jeune public et à développer un réseau de salles permettant des actions communes à l'échelle internationale.

# Maroc – Espagne / Diffusion simultanée

Le 11 mai, la 1ère chaîne de télévision publique marocaine, TVM, et la 2nde chaîne publique espagnole, ont diffusé simultanément le 3ème volet du documentaire "Mata Rangui", réalisé par Kitin Munoz, le consul honoraire du Maroc à Madrid. Le film retrace l'histoire d'une expédition à bord d'une embarcation fabriquée de roseaux, partie des côtes espagnoles pour échouer à Sidi Ifni au Maroc. Le but de cette diffusion simultanée est de créer un pont culturel entre les 2 rives de la Méditerranée.

# Espagne / Les téléfilms sur TV3

La chaîne de télévision catalane, TV3, a décidé de créer au sein de sa grille de programmes un rendez-vous régulier pour les téléfilms. Tous les mercredis soirs en prime time, les téléspectateurs catalans pourront voir des téléfilms catalans. Le 14 mai, c'était un film de Jesus Garay, "Germanes de Sang".

# Espagne / Constat : la télévision se désintéresse des enfants

Selon une étude réalisée par la Sofres, les 4-12 ans ne représentent, en Espagne, que 6,5 % des téléspectateurs. Ainsi, depuis 1993, les programmes télévisuels proposés pour les enfants sont en constante diminution. La télévision publique a concentré 80 % de ses émissions pour la jeunesse sur la seconde chaîne et celle-ci ne lui consacre que 19 % de ses programmes de début de soirée. Toutefois, les enfants (4-12 ans) ne se détournent pas de la télévision et la regardent pendant 1H40min chaque jour en moyenne. Ils regardent ainsi ce que les chaînes proposent à leurs parents : télé-réalité, informations, films violents…

# Algérie – France / D'une rive à l'autre de la Méditerranée

Le 10 mai à 20H50, la chaîne de télévision publique, France 2, a proposé à ses téléspectateurs une soirée spéciale dans le cadre de "Djazaïr 2003, une année de l'Algérie en France". Cette émission, intitulée " D'une rive à l'autre de la Méditerranée", a mis en place un pont entre Paris et Alger. A Paris, Rachid Arhab et Ness ont accueilli, entre autres, Enrico Macias, Faudel, Smaïn, tandis que la réalisatrice Yamina Benguigui recevait à Alger Cheb Mami, mais aussi des écrivains, historiens, comédiens ou journalistes algériens ou français d'origine algérienne.

# France – Algérie / France 3 et France Info se mobilisent

Face au drame qui a touché l'Algérie, France 3 et France Info ont proposé une opération de solidarité. Le 27 mai à 20H45, France 3 et France Info ont diffusé une émission exceptionnelle "d'information, de dialogue et d'entraide" avec les sinistrés du séisme de l'est d'Alger. En direct d'Alger, Louis Laforge, animateur de France 3, les stations régionales de France 3 Lille et Marseille et les envoyés spéciaux de France 3 et France Info ont laissé la parole à la population algérienne. Des dialogues avec la communauté algérienne installée à Marseille, Lille, Lyon et Toulouse ont eu lieu. Des reportages ont dressé un état des lieux des réseaux de solidarité existants. A Paris, sur le plateau de France 3, de nombreux invités, comme Roger Hanin, Enrico Macias, Khaled, Smaïn mais aussi les représentants des autorités algériennes, des associations d'entraide, étaient présents.

D'autre part, France 3 Méditerranée s'est engagée au-delà de cette opération spéciale avec la diffusion le 31 mai de l'émission "Témoins" consacrée à l'Algérie et le 1er juin d'un magazine spécial de 17 minutes tourné en Algérie.

# France / Fellag sur France 2

L'humoriste algérien, Fellag, a été l'invité de Philippe Lefait dans son émission "Des mots à minuit", diffusée le 7 mai à 1H15 sur France 2. Fellag a sorti, le 15 mai, un livre intitulé "Comment réussir un bon couscous". Mais c'est surtout pour son spectacle musical, "Opéra musical", qu'il joue jusqu'au 29 juin à l'Opéra-Comique de Paris, qu'il est mis à l'honneur.

# France / "Des racines et des ailes" en Grèce

Le 21 mai, l'émission de Patrick de Carolis "Des racines et des ailes", diffusée tous les mercredis à 20H55 sur France 3, a été consacrée à la Grèce antique. Le plateau de l'émission a été installé au cœur du temple de Poséidon. Le magazine a proposé 4 reportages : Acropole, la fabuleuse histoire a emmené les téléspectateurs visiter le chantier de restauration des célèbres monuments d'Athènes ; Îles de légende a montré les îles mythiques : Milos, la Crète, Cos, Samos et Ithaque ; Le Centre du monde nous a conté la légende de Delphes ; enfin, Au pays des îles a fait découvrir les îles grecques par la mer. Avec 5 millions de téléspectateurs, "Des racines et des ailes", Spécial Grèce a réalisé un très bon score.

# Europe / ARTE filme des jeunes Européens

A partir du 14 juillet, ARTE diffusera, pendant 5 semaines, l'émission "Sept en route". Cette émission suit le travail de 7 apprentis journalistes qui ont traversé l'Europe à bord d'un bus transformé, pour l'occasion, en studio de télévision itinérant. 3 garçons et 4 filles, âgés de 23 à 28 ans et issus de différents pays européens, ont été sélectionnés par casting dans leurs pays respectifs. Ils avaient déjà une expérience journalistique. Le bus est parti fin mars d'Athènes pour se rendre à Copenhague, en traversant l'Italie, la République Tchèque, l'Autriche, l'Allemagne, la Finlande et la Suède. A chaque étape, les 7 participants partent à la recherche des meilleures histoires et des personnages les plus étonnants.

ECONOMIE

# Portugal / Nouvelle taxe pour l'audiovisuel

Le gouvernement portugais vient d'annoncer la mise en place d'une nouvelle taxe audiovisuelle. L'actuelle taxe de radiodiffusion, prélevée sur les factures d'électricité, sera remplacée par la "contribution pour l'audiovisuel" qui sera destinée à financer en priorité la RDP (la radio publique). La RTP, télévision publique, sera subventionnée majoritairement par des fonds publics. Cette restructuration devrait permettre à l'audiovisuel public portugais d'économiser près de 150M€ d'ici 2005. Le gouvernement a également annoncé la création d'une nouvelle chaîne de télévision ouverte à la société civile, qui devrait remplacer la 2ème chaîne publique (la RT2).

# Espagne / L'éditeur Planeta devient le premier actionnaire d'Antena 3

Le 30 avril dernier, le groupe d'édition Catalan Planeta et son partenaire Italien De Agostini ont racheté au groupe de télécommunications espagnol, Telefonica, pour 364 millions d'euros, 25% des actions d'Antena 3.

Avec cette cession, Telefonica peut devenir l'un des actionnaires de référence du nouveau groupe Sogecâble qui regroupera Canal + et les plates-formes numériques fusionnées, Via Digital de Telefonica et Canal Satellite Digital, de Prisa et de Canal + France.

# Espagne / Résultats de Telefonica au premier trimestre 2003

Telefonica, a annoncé la hausse de son bénéfice net consolidé de 349% par rapport à la même période de l'année précédente, à 543,38 M€, alors que son chiffre d'affaires est en recul de 12,9% à 6,45 Md€.

# Espagne / Les négociations pour les droits TV du football dans l'impasse…

Les droits TV de diffusion et de reproduction audiovisuels des matches de football arrivent à expiration le 30 juin, mais pour le moment, les négociations sont dans l'impasse. En effet, la Ligue de football professionnel (LFP) réclame 240 millions d'euros pour la prochaine saison, alors que Audiovisual Sport, société qui négocie au nom des télévisions, n'en propose que la moitié. Les négociations vont être difficiles, dans la mesure où la LFP se retrouve devant un seul interlocuteur, Sogecâble, qui contrôle 80% du capital d'Audiovisual Sport.

# Italie / Un nouveau bouquet numérique pour les droits du foot ?

Suite a la fusion de Telepiù et de Stream, qui va donner naissance à Sky Italia, la LFP, inquiète pour les montant des droits TV, a décidé de créer une nouvelle plate-forme numérique, exclusivement consacrée au football, pour exploiter directement les droits de retransmission des matchs. Le nouveau bouquet devrait s'appeler "Gioco Calcio". Son capital devrait s'élever à 71 millions d'euros.

# Italie / Sky Italia – objectif 10 millions d'abonnés

Sky Italia, née de la fusion Stream Telepiù qui comptaient respectivement 820.000 et 1,5 millions d'abonnés, devrait diffuser à partir du mois de juillet avec une centaine de chaînes prévues sur le bouquet. La nouvelle chaîne a pour objectif de passer "rapidement" de 2,3 à 3 millions d'abonnés avec l'ambition d'atteindre les 10 millions d'abonnés "à long terme".

# Italie / L'audience des chaînes de Mediaset en hausse

Mediaset a annoncé qu'en "début de soirée, du 29 décembre au 29 mars, ses trois chaînes obtiennent une part de marché de 46,2%, soit 2,3 points de plus que l'an dernier, et dépassent pour la première fois les trois chaînes publiques de la RAI".

Canale Cinque confirme sa place de première chaîne italienne avec 24% de part de marché contre 23,4% pour RAI1, tandis qu'Italia 1 (2ème chaîne de Mediaset) devient la troisième chaîne nationale, avec 14,3% de l'audience contre 10,9% pour RAI 2.

CINEMA 

# Algérie / Tournage d'un film en préparation

Le tournage du film documentaire "The lesser gods of the Sahara", qui retrace l'histoire de la découverte des gravures et peintures rupestres du Tassili et de l'Ahaggar (dans le Sahara) dans les années 50 et qui traite de la protection de patrimoine préhistorique algérien, sera très bientôt lancé. Ce documentaire, une co-production algéro-maltaise, sera diffusée sur des grandes chaînes de télévision : National Geographic, Channel Four, ARTE…

# Algérie / Le cinéma italien au féminin

Dans le cadre de la 4ème édition du Festival culturel européen organisé en Algérie pendant le mois de mai, la salle Ibn Zeydoun de Riadh El-Feth a accueilli du 16 au 20 mai un cycle cinématographique italien intitulé "Cinéma au féminin". 5 films ont été projetés. Bien que le dénominateur commun entre ces 5 films soit la femme en question, il ne s'agissait pas ici de mettre en scène la condition féminine, mais plutôt de présenter la société italienne d'aujourd'hui, à travers le regard de 5 réalisatrices.

# Egypte / Renouveau du cinéma égyptien

Plus de 18 nouveaux films égyptiens sortiront dans les cinémas en Egypte cet été. Deux générations de stars s'élanceront dans une compétition acharnée que le cinéma égyptien n'a pas connu depuis des années !! Cependant, le grand nombre de films présents sur les écrans égyptiens cet été vont entraîner le fait que certains films ne resteront à l'affiche que 2 ou 3 semaines.

# Liban / 1er long métrage de Danielle Arbid

Après 2 documentaires (dont "Seule avec la guerre" qui a obtenu le Prix du meilleur reportage lors de la 7ème édition du Prix International de l'Audiovisuel Méditerranéen organisé par le CMCA), un moyen et 2 courts métrages de fiction, Danielle Arbid se lance dans le long métrage. Elle tourne actuellement, dans Beyrouth et ses environs, "Dans les champs de bataille". "Pour mon 1er film, j'ai pris comme point de départ une histoire que je connais, la mienne, avec sa part intrinsèque de création", explique Danielle Arbid. S'il est tourné au Liban, "Dans les champs de batailles" est une production franco-germano-belge qui a obtenu, en 2002, l'avance sur recettes du Centre national de la cinématographie français. "Nous attendons toujours une participation financière symbolique libanaise, poursuit la réalisatrice. Pour le moment, c'est un film majoritairement français qui parle arabe".

# France / Promotion du cinéma européen

Le ministère français de la Culture et de la Communication a décidé de mettre en place dès la fin 2003 une rencontre destinée à promouvoir le cinéma européen. Le Centre National de la Cinématographie, chargé de concrétiser cette initiative, va d'abord sélectionner les manifestations bilatérales européennes déjà existantes, telle le Festival de Dinar pour le cinéma anglais, celui d'Annecy pour le cinéma italien, ou favoriser la création de festival pour les pays européens où il n'en existe pas. En novembre, une rencontre sera organisée avec 1 ou 2 films sélectionnés dans chaque festival pour découvrir le meilleur du cinéma européen.

FESTIVALS COLLOQUES FORMATION

# Canada / Journées du cinéma africain

Du 25 avril au 3 mai, ce sont déroulées à Montréal les 19èmes Journées du cinéma africain. Parmi les 124 films présents en compétition officielle, c'est le film "Rachida" de la réalisatrice algérienne Yamina Bachir Chouikh qui a remporté le Prix du Public. Le film a été très apprécié du public canadien qui s'est littéralement rué dans les salles de cinéma. "Rachida" a été projeté à guichet fermé à Montréal, Ottawa et Québec, en présence de la réalisatrice du film qui s'est également déplacée à Washington pour le lancement de son film aux Etats-Unis.

# France / Le Festival de Cannes en bref…

Du 14 au 25 mai, s'est tenue sur la Croisette la 56ème édition du prestigieux Festival de Cannes. De nombreux temps forts sont à retenir :

· Le cinéma marocain à l'honneur : 2 jeunes réalisateurs ont présenté le Maroc lors du Festival de Cannes : Faouzi Bensaïdi avec son film "Mille mois" dans le cadre de la sélection officielle dans la catégorie "Un certain regard" et Narjiss Nejjar avec son film "Les yeux secs". "Mille mois", présenté à la Quinzaine des réalisateurs. "Mille mois" a obtenu le Prix "Un Certain Regard". Ces 2 films ont été soutenus par le Programme MEDEA dans le cadre d'Euromed Audiovisuel.

· La grande fête algérienne : le 18 mai, dans le cadre de "Djazaïr, l'année de l'Algérie en France", le Festival de Cannes a célébré le cinéma algérien. Lors de cet hommage, auquel ont participé de nombreux cinéastes, comédiens et artistes, a été projeté le film de Mohammed Lakhdar Hamina, "Chronique des années de braise" qui a obtenu la Palme d'or au Festival de Cannes en 1975.

· L'aide aux cinémas du Sud : 10 réalisateurs de 8 pays francophones du Sud ont présenté leurs dernières œuvres au Marché international du film de Cannes (MIF). Un pavillon dédié aux Cinémas du sud a été implanté pour la 1ère fois au sein du village international du MIF. Cet espace de travail mais aussi de projections, de réunions et de rencontres entre professionnels a été créé au terme d'une démarche commune lancée par les grands promoteurs des cinémas du Sud (Agence intergouvernementale de la francophonie, TV5, Canal France International, Ministère des Affaires étrangères, Centre National de la Cinématographie). Cannes a également été le théâtre du lancement de nouveaux dispositifs d'aide aux films du Sud, comme le dispositif mis en place par le CNC à destination des pays du Maghreb qui consiste en un mécanisme de cession gratuite de copies de films. 

· La défense du cinéma européen : pour la 1ère fois à Cannes, une journée de l'Europe s'est déroulée le 15 mai. Elle a réuni les Ministres de la Culture des 25 pays membres de l'Union Européenne (actuels et futurs) et professionnels du cinéma autour d'une réflexion sur les moyens de mieux promouvoir le cinéma européen et d'intensifier ses relations avec les autres cinémas du monde. Cette Journée de l'Europe à Cannes s'est clôturée par la remise du prix Media de l'Union européenne. Ce prix récompense un 1er ou 2ème long métrage, soutenu par le programme Media, qui a été distribué dans le plus grand nombre de territoires en dehors de son pays de production et y a rencontré un public important. Il a été décerné à Peter Mullan pour son film "The Magdalene Sisters". Ce film a été distribué dans 12 pays européens.

· Grand Prix du Jury : c'est le film turc "Uzak" (Lointain) de Nuri Bilge Ceylan, qui emporte le Grand prix du jury mais aussi le Prix d'interprétation masculine pour ses acteurs non professionnels Muzaffer Ozdemir et Mehmet Emin Toprak, décédé au lendemain de la sélection du film dans un accident de voiture.
# Tunisie / Journées du cinéma européen

Les 10èmes Journées du cinéma européen se sont déroulées à Tunis du 7 au 17 mai 2003 et à Sousse du 10 au 20 mai 2003. Au programme, 16 œuvres récentes de réalisateurs grecs, italiens, espagnols, français, portugais, finlandais, allemands, autrichiens, britanniques, néerlandais et de la communauté française de Belgique. Dans le cadre de ces journées, 2 longs métrages de Nouri Bouzid et de Djilani Saâdi et 3 courts métrages de jeunes réalisateurs tunisiens ont également été programmés. En marge de ces projections, des tables rondes et des débats ont eu lieu entre des professionnels du cinéma européen et tunisien.

# Tunisie / Table-ronde sur l'audiovisuel maghrébin

Les 10 et 11 mai, le centre culturel El Menzah VI de Tunis a abrité une rencontre consacrée au développement des infrastructures pour la formation dans le secteur audiovisuel maghrébin. Cette table-ronde a été animée par de nombreux spécialistes dont Henry Verhasselt (Institut national des arts du spectacle et technique de diffusion – Belgique), Jacques Arlandis (Ecole nationale supérieure Louis Lumière – France), Aïcha Kharroubi (Ecole nationale supérieure des métiers de l'image et du son – France), Cabrina d'Amico (Scuola nationale di cinema – Italie). La 1ère journée était consacrée à une présentation et une analyse des projets et lieux existants pour la formation en cinéma au Maghreb. La seconde journée a eu pour thème : "Comment améliorer la compréhension et l'accueil des courts métrages maghrébins ? Quels sont les réseaux de diffusion des courts métrages maghrébins en Europe ?".

# Maroc / Festival National du film

La 7ème édition du festival National du film marocain se tiendra du 7 au 15 juin à Oujda. Ce festival, organisé à l'initiative du Ministère de la communication et du Centre cinématographique marocain, tente de promouvoir le cinéma marocain. Cette édition sera marquée par la projection de 36 films marocains (18 longs métrages et 18 courts métrages), réalisés depuis février 2001, une rétrospective sur le cinéma algérien, un "Regard sur le cinéma maghrébin" et une table-ronde sur le thème "Bilan et perspectives de la coopération cinématographique maghrébine".

# Liban / Premier festival du film d'animation

La Mission culturelle française et l'ambassade de France au Liban ont organisé le 1er Festival du film d'animation. Ce festival a eu lieu du 26 mai au 1er juin à Beyrouth. Il a mis en lumière des films russes, canadiens, tchèques, anglais mais surtout français.

# Egypte / Des documentaires soutenus par MEDA présentés au Caire

Deux documentaires qui ont reçu un soutien dans le cadre du projet “Elles…”, qui fait partie du programme régional Euromed Audiovisuel, financé par MEDA, ont été présentés le 28 mai à l’Opéra du Caire. L’un s’appelle “la légende de Rose Al-Youssef”, de Mohamed Kamel al-Kalioubi, et l’autre “Femme Courage”, d’Amine et Ahmed Rachedi.
# France / Regain d’intérêt annoncé pour Sunny Side of the Doc 

Un mois avant son lancement, le marché international du documentaire qui aura lieu à Marseille du 25 au 28 juin, a annoncé une participation en hausse de 20%. Ainsi, la 14ème édition du Sunny Side affiche complet en termes de stands avec 285 exposants (contre 237 l'année dernière), tandis que les projets et films en vidéothèque inscrits sont aussi en augmentation de 20% et que les estimations en terme d'acheteurs et Commissioning Editors sont de l'ordre de 230 par rapport à 220 en 2002. "Cette hausse provient de l'international, la présence française devant, cette année, être minoritaire par rapport à l'international" (contre environ 50/50 l'an dernier), a affirmé Yves Jeanneau, commissaire général de la manifestation et directeur des documentaires sur France 2.

# France / Nouvelles dates du Mipcom

Le Mipcom 2003 se déroulera du 10 au 14 octobre au Palais des Festivals de Cannes. Exceptionnellement cette année, il aura lieu du vendredi au mardi et non, comme habituellement, du lundi au vendredi. En parallèle, la 11ème édition du Mipcom Junior se tiendra à l'hôtel Martinez les 11 et 12 octobre.

# Europe / Aides à la production en ligne

Le 16 mai, l'observatoire européen de l'audiovisuel a annoncé le lancement d'une base de données en ligne portant sur les différents systèmes d'aides à la production TV et cinéma dans 30 pays. Consultable gratuitement, cette base de données, intitulée Korda, répertorie 141 organismes et 502 programmes d'aides à la production, européens, nationaux et régionaux. L'observatoire estime à 1,3M€ par an les différents fonds publics d'aides au financement en Europe. 

http://korda.obs.coe.int/web/fr/
# Italie – France / Roma showcase 2003

TV France International a organisé les 3 et 4 juin à Rome, les 5èmes Rencontres franco-italiennes entre les producteurs et distributeurs de TVFI et les chaînes italiennes. 25 de ces sociétés membres étaient présentes à ce Roma Showcase tandis que 48 responsables et décideurs italiens y ont participé.

# France / Colloque sur les femmes et le cinéma

Le jeudi 19 juin, à la Maison Méditerranéenne des Sciences de l'Homme (MMSH), à Aix-en-Provence, le programme "Femmes Méditerranée" et le pôle Images et sons en collaboration avec l’association AFLAM et le Programme Euromed Audiovisuel organisent un colloque sur le thème "Femme et Cinéma". La 1ère partie de ce colloque concerne les "pionnières du cinéma arabe". A cette occasion, Marianne Khoury présentera son film "Les passionnées du cinéma", une enquête sur les trajectoires peu connues de femmes aventureuses et passionnées qui ont participé très largement au développement du 7ème art en Egypte.
# MEDIMED 2003 / Appel à projets et productions

L’Association Internationale de Producteurs Indépendants de la Méditerranée, APIMED, organise la 4ème édition de MEDIMED. Cet événement présentera cette année encore une sélection exclusive de projets et de programmes documentaires inédits. Ainsi, l'APIMED est à la recherche de : 

· Nouvelles productions documentaires (courts ou longs) produits en 2002 ou 2003 et terminés en juillet prochain au plus tard ;

· Nouveaux projets documentaires (courts ou longs) avec, en place, au moins :

· 15% du financement , et/ou

· la garantie d’un diffuseur TV, et/ou

· un accord de co-production.

Les productions et projets sélectionnés seront présentés à des acheteurs internationaux, des responsables de co-production, des financiers et des distributeurs invités pour la circonstance.

La date limite de réception des projets et programmes est le 31 juillet.

Pour de plus amples informations : 

Apimed

c/ Girona, 20-22, 4ª planta

E-08010 Barcelona

Tel.: +34 93 244 98 50

Fax: +34 93 247 22 35

e-mail: info@apimed.org
VIE DU CMCA

Quelques dates importantes à retenir dans la vie de notre association :

Le mardi 17 juin, une projection de quatre documentaires de la 3ème série des Chroniques Méditerranéennes, "Exober" (Maroc), "Homme transparent cherche homme invisible" (Espagne-Catalogne), "Sucre de grenade" (France) et "Salima" (Algérie) au cinéma UGC, sur la Canebière à Marseille à partir de 19h, en présence de nombreux invités.

Le mardi 24 juin, le Conseil d'Administration et l'Assemblée Générale du CMCA auront lieu à l'hôtel Sofitel Palm Beach à Marseille.

Directeur de publication : François WERNER. 

Rédaction : Valérie Gerbault, Sabine Quilici 
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