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uite à l'énorme succès du film documentaire, aussi bien au cinéma ("Etre et avoir") qu'à la télévision ("L'odyssée de l'espèce"), les chaînes portent enfin un regard des plus intéressés sur ce genre qui longtemps est resté le parent pauvre des programmes, en lui donnant de nouveaux créneaux en début de soirée. 

Deux manifestations importantes viennent par ailleurs de se dérouler à Marseille avec un grand succès : le Sunny side of the doc (Marché international du documentaire) et le Festival International du Documentaire (FID).

Le CMCA, depuis des années, se bat à travers les "Chroniques Méditerranéennes" (14 documentaires produits par 12 pays différents en 2002-2003), le Prix International du Documentaire et du Reportage Méditerranéens (300 documentaires de très grande qualité reçus en 2003) pour que le documentaire trouve la place qu'il mérite dans les programmes de télévision.

Espérons que ce ne soit qu'un début…

En attendant, bonnes vacances à tous et bonne lecture.

Prochain numéro du Méditerranée Audiovisuelle au mois de septembre.

VIE DES CHAINES

# Qatar / Changement à la tête de la chaîne satellitaire Al -Jazira

Adnane Al-Charif, journaliste palestinien, a été nommé au poste de directeur général par intérim de la chaîne Al Jazira, suite au limogeage, à la fin du mois de mai, de M. Mohamed Jassem Al-Ali, soupçonné de collaboration avec les services de renseignements du président irakien déchu, Saddam Hussein. Cependant, M. Jassem Al-Ali reste membre du Conseil d'Administration de la chaîne.

# Liban / Attentat contre une chaîne de télévision

Un attentat a été perpétré à Beyrouth, dans la nuit du 14 au 15 juin, contre la chaîne de télévision Al-Moustaqbal (Future TV), appartenant au premier ministre libanais Rafic Hariri, endommageant les équipements des principaux studios de la télévision et de la Radio el-Charq (Orient), sans toutefois empêcher la diffusion des programmes.

Le Ministre libanais des affaires étrangères, Jean Obeid, a estimé que cet attentat "est une menace contre la sécurité et sert les projets étrangers visant à déstabiliser le Liban".

# Portugal / La Radio Télévision Portugaise (RTP) prévoit 200 licenciements

Faisant suite à la restructuration entreprise en septembre 2002 qui a vu dans un premier temps, le départ volontaire assorti d'indemnités avantageuses de 537 salariés, la Direction de la RTP a annoncé qu'elle s'était fixée comme objectif, le départ de plus de 200 employés avant la fin de l'année 2003. Le vice-président de la chaîne, Ponce Leao, a déclaré "on ne peut ignorer un passif financier d'un milliard d'euros".

L'an dernier, l'entreprise comptait 2.359 employés, l'objectif à long terme, est de ramener ce chiffre à 1.450 employés en 2005.

# Portugal / MTV Portogallo

MTV Europe, a inauguré début Juillet sa onzième chaîne continentale au Portugal. MTV Portogallo offrira des programmes internationaux (Dance Floor Chart, MTV Becoming, Making the video) et des programmes locaux. Selon les prévisions, la version Portugaise de MTV touchera plus de 1,5 millions de foyers par câble ou satellite à travers TV Cabo, Cabo Visao et TV Tel.

# Espagne / Un nouveau Président pour Antena 3

Le directeur général du groupe éditorial espagnol Planeta, José Manuel Lara Bosch, a été nommé président de la chaîne de télévision privée Antena 3, en remplacement de M. Luis Blasco.

# Espagne / Paris Première internationale arrive en Espagne

Paris Première International (Groupe Suez) est maintenant disponible sur le câblo-opérateur espagnol ONO.

ONO compte 500.000 clients, Paris Première, elle, revendique plus de 5,5 millions d'abonnés.

# Italie / La justice italienne a ordonné la réintégration d'un journaliste

La réintégration de Michele Santoro, journaliste et animateur vedette de RAI2 dont le départ avait été demandé en avril 2002 par Silvio Berlusconi qui estimait qu'il faisait avec un autre journaliste Enzo Biaggi et un animateur Daniele Luttazi "un usage criminel de la télévision publique" (Cf. Med. Audio. du mois de mai 2002) a été ordonnée par la justice italienne.

Dans son ordonnance, le juge du travail écrit que la RAI devra lui confier "une émission d'actualité politique en première ou seconde partie de soirée, d'une durée de quatre vingt dix à cent cinquante minutes et lui fournir les moyens matériel, humains et techniques pour assurer la réussite de ce programme".

# Italie / Le groupe de télévision privée Mediaset, soupçonné de fraude fiscale 

Une procédure pour fraude fiscale concernant Mediaset a été entamée par le Parquet de Milan, qui soupçonne le groupe de télévision privée de s'être livré à des opérations frauduleuses d'achat et de revente de droits télévisés et cinématographiques par la Fininvest.

La Fininvest, par le biais de deux sociétés offshore, aurait acheté aux majors américains, un certain nombre de droits, qu'elle aurait ensuite, après plusieurs transferts intermédiaires et autant de plus values, revendus à Mediaset pour un montant de 470 millions d'euros.

La Fininvest réfute catégoriquement ces accusations.

# France / Serge Adda reconduit à son poste de Président Directeur Général de TV5

Serge Adda, nommé fin octobre 2001 à la tête de TV5 pour effectuer la fin du mandat de son prédécesseur, Jean Stock, a été reconduit dans ses fonctions (pour une durée de trois ans) par le Conseil d'Administration de TV5. Dans une interview à l'AFP, Serge Adda a défini "trois axes majeurs : une plus grande audience et une plus grande visibilité de la chaîne dans le monde, faire de TV5 la chaîne de la diversité culturelle et, tout en conservant son caractère généraliste, offrir une information de référence".

# France / Beur TV par satellite

Beur TV, télévision destinée à la communauté maghrébine française ainsi qu'aux trois pays du Maghreb, dirigée par Nacer Kettane, est disponible depuis le 1er juillet sur le canal 67 du bouquet satellite TPS. Elle est accessible en qualité numérique, sans supplément de prix. Beur TV se veut généraliste, avec de l'information, des débats, des magazines d'investigation, de la littérature, du théâtre, des séries, des concerts et du sport. Cette chaîne francophone, propose également quelques émissions en arabe et en berbère.

# France / Les déboires de Khalifa TV (Suite…)

La survie de la chaîne est entre les mains de l'homme d'affaires Rafik Khalifa. Celui ci s'était engagé auprès de l'administrateur judiciaire, à lui verser chaque mois 560.000 euros pour le fonctionnement global de la chaîne, ainsi que le remboursement des dettes. Le chèque du mois de mai est revenu impayé, ce qui a provoqué la demande de mise en liquidation judiciaire immédiate, par l'administrateur judiciaire. Le jour de l'audience, le PDG de la chaîne, Paul Hagnauer s'est présenté avec deux chèques de 1,2 million d'euros chacun. Le tribunal a donc décidé d'attendre l'encaissement de ces deux chèques pour se prononcer sur une liquidation judiciaire définitive.

Dernière minute : le mercredi 2 juillet, le tribunal de commerce a prononcé la mise en liquidation judiciaire de Khalifa TV, en estimant que "les engagement pris n'ont pas été tenus" et que "poursuivre la période d'observation génèrerait donc de nouvelles dettes", sans garantie pour l'avenir.

# France / France télévisions a remporté la 5ème édition du Grand Prix des Médias CB News

En couronnant à l'unanimité le groupe France Télévisions, meilleur groupe média de l'année, le jury du 5ème Grand Prix des Médias CB News a tenu à souligner les performances des chaînes du service public : France 2 pour l'originalité de ses programmes, France 3 pour la qualité de ses émissions et France 5 pour sa très forte progression d'audience.

# France / France 5 aime le documentaire et le public aime France 5

A l'occasion du 14ème Sunny Side of the Doc. (marché international du documentaire), la chaîne du groupe France Télévisions, France 5, a rappelé l'importance du documentaire dans sa grille de programmes. En effet, France 5 est le premier diffuseur hertzien de documentaires avec 4 658 heures en 2002, qui représentent 52% de sa grille. Elle a également produit de Juin 2002 à Juin 2003, 430 heures de documentaires et en a acheté 450 heures.

Au mois de mai, France 5 a vu sa part d'audience augmenter de 6,6%, contre 3,7% en mai 2001 (selon Médiamétrie)

# Europe / Luis Rivas nommé directeur de la rédaction et de l'antenne d'Euronews

Le journaliste espagnol Luis Rivas a été nommé directeur de la rédaction et de l'antenne d'Euronews.

Luis Rivas avait rejoint Euronews en 1993 en tant que rédacteur en chef, il assurait depuis janvier 2003, une mission à la direction de la rédaction.

PROGRAMMES

# Maroc / "Moi, ma mère et Bétina" ou les déboires d'un émigré

2M a diffusé à la mi-juin, un film de Ahmed Boulane "Moi, ma mère et Betina". Filmé entre l'Espagne et le Maroc, il raconte les déboires de Brahim, un jeune travailleur marocain en Espagne, qui, faute de moyens financiers, se voit dans l'obligation de ramener la dépouille de sa mère au Maroc dans une remorque. A travers cette dépouille entrée clandestinement au Maroc, le réalisateur évoque à sa manière l'émigration clandestine (pour une fois, du nord vers le sud).

# Tunisie / Quand un grand cinéaste prête sa caméra pour la Télévision

Abdellatif Ben Ammar, grand cinéaste Tunisien tourne pour l'ERTT (Radio Télévision Tunisienne), un téléfilm de 3h30 (une série de quatre épisode de 52 minutes chacun), "Amina" (titre provisoire)

# Egypte / Critique des programmes du Ramadan

Dans un article diffusé dans Le numéro d'Al-Ahram Weekly de la semaine du 22 au 28 mai, Lina Mahmoud, traite de la diffusion de scènes de violence contre les femmes, dans les programmes de la télévision Egyptienne. Il révèle les conclusions d'un rapport sur les programmes égyptiens, conduit par le Centre de recherche de la Femme nouvelle (CRFN) et la Maison des Médias, société de production indépendante.

Cet article met en évidence : 

- La responsabilité d'une télévision qui s'adresse à un public chez qui l'on constate encore un fort taux d'analphabétisme. 

- L'influence négative que peuvent avoir des programmes où sont rapportés, sans distance critique, des actes de violence s'adressant en particulier à des jeunes.

Selon l'article, l'étude, qui porte sur 18 pièces de théâtre filmé, diffusées en 2002 pendant le Ramadan, est la première de cette importance à se pencher sur les manifestations de violence à l'encontre des femmes dans les médias égyptiens.

# Portugal / "Intervilles" au Portugal

L'émission "Intervilles", très appréciée autrefois en France, a été vendue à SIC, la première chaîne privée portugaise. L'accord porte sur 13 émissions dont la 1ère a été diffusée le 21 juin. Upside Television, le distributeur du format, a, par ailleurs, eu des contacts avec, entre autres, l'Italie et la Turquie. 13 émissions ont déjà été produites pour le Qatar en février 2003.

# Italie / "Chroniques Méditerranéennes" sur RAI Med

Depuis le 5 Juillet, RAI Med, canal satellitaire sur le bassin méditerranéen de la RAI, diffuse chaque samedi à 21h05 en italien et à 23h05 en arabe, 13 documentaires inédits, réalisés par autant de télévisions du bassin méditerranéen (Jordanie, Tunisie, Italie, Palestine, Roumanie, Espagne-Valence, Egypte, Grèce, Algérie, Maroc, France (2) et Espagne-Catalogne). Ces documentaires d'une série coordonnée par le CMCA (Centre Méditerranéen de la Communication Audiovisuelle), ont un thème commun : jeunes artistes, jeunes sportifs : la jeunesse et ses passions.

Des jeunes dont les aspirations et les ambitions viennent en même temps raconter certaines évolutions de la culture et des pratiques dans chacun des pays dont il est question.

# France – Algérie / TV5 passe "24 heures à Alger"

TV5 a diffusé les 28 et 29 juin "24 heures à Alger", présenté par Frédéric Mitterrand. Comme son titre l’indique, il s’agit d’une émission d’une durée de 24 heures consacrée à l’actualité algérienne. Le coup d'envoi de cette opération a été donné le 27 à 15 heures. Au programme, pas moins de 9 documentaires, 3 films et de nombreux débats et entretiens. Des universitaires, des écrivains, des journalistes, des éditeurs et divers représentants de la société civile ont ainsi parlé de leurs métiers, de leurs passions, de leurs inquiétudes. Littérature, cinéma, création en tout genre, mémoire algérienne et mémoire franco-algérienne (ou l’inverse), ont aussi été abordés. Les différents programmes de ces 24 heures ont été ponctués d'appels à la générosité pour venir en aide aux sinistrés du séisme.

# France – Algérie / Mobilisation de M6, Fun TV et M6 Music

Devant l'ampleur de la catastrophe, les chaînes de télévision du groupe M6, en association avec la Fondation de France, se mobilisent pour les victimes du séisme en Algérie. Des messages d'appels aux dons sont diffusés lors des émissions de M6, Fun TV et M6 Music. De plus, le clip de Khaled, Rachid Taha et Faudel, "Abdel Kader" est diffusé dans toutes les plages musicales de ces 3 chaînes. 

Les dons peuvent être adressés par chèque à "Fondation de France – Générosité Algérie" BP 22- 75008 PARIS.
# France / La Guerre d'Algérie sur la chaîne Festival

Du 2 au 12 juin, la chaîne Festival a consacré cinq soirées à l'évocation de la guerre d'Algérie, en diffusant :

"L'arme au bleu" un film de Maurice Frydland qui suit un groupe de soldats qui encadre des prisonniers, une mission à priori banale, mais qui s'avère délicate.

"Les Avocats du diable" un film d'André Cayatte , l'histoire d'un avocat français qui défend la cause algérienne.

"L'ennemi intime", une splendide série de trois documentaires de Patrick Rotman, "Pacification", "Engrenages" et "Etats d'armes"

"Algérie, été 62, l'indépendance aux deux visage" un film de Jean-Michel Meurice et Benjamin Stora.

# France / "Et les arbres poussent en Kabylie" sur ARTE

Le 23 juin, le documentaire "Et les arbres poussent en Kabylie" de Djamila Sahraoui a été diffusé à 22H15 sur ARTE. Ce film retrace le quotidien des habitants, et des jeunes en particulier de la Cité des martyrs dans une petite ville de Kabylie, en Algérie. Il montre des Kabyles déchirés entre une terre qu'ils aiment et un gouvernement qu'ils détestent !

# France / Israël Palestine sur TV5

Le 10 juin 2003 à 22H30, l'émission Rideau Rouge présentée par Claude Sérillon et diffusée sur TV5, est revenue sur la nouvelle "feuille de route" qui pourrait mener à un nouveau processus de paix entre Israël et l'Etat palestinien. L'émission intitulée "Israël-Palestine :  faisons un rêve" a alterné les reportages et les débats en direct. De nombreux invités tels que Saeb Erekat, ancien Ministre de l'Autorité Palestinienne, Nissim Zvili, Ambassadeur d'Israël en France ou encore Robert Malley , ancien conseiller Proche-Orient de Bill Clinton étaient présents sur le plateau de l'émission.

# France / La cuisine marocaine sur France 3

Il a fallu 6 tournages au Maroc sur une période d'un an à Frédéric Laffont pour réaliser son film "Secrets de cuisine…" qui porte sur les saveurs de la cuisine marocaine. Ce documentaire de 52 minutes a été diffusé le 15 juin à 18 heures sur France 3. Dans un ancien palais de la médina de Fès réputé pour l’excellence de sa table, il raconte la destinée d’une maison et d’une famille à travers plusieurs générations de femmes qui se sont succédées en cuisine.

# France / Des anciens de l'OAS racontent

"OAS, une histoire interdite" a été diffusé sur France 5 le 29 juin à 16H10. A travers de nombreux témoignages, ce documentaire de Georges-Marc Benamou et François Margolin revient sur la complexité et l'hétérogénéité de cette organisation, l'OAS, qui a semé la terreur en Algérie et en métropole de 1961 à 1963. C'est un film qui aide à lever les tabous de l'histoire de France du XXème siècle.

# France / Arrivée en force du documentaire en prime time

Les chaînes de télévision annoncent une montée en puissance du documentaire dans leurs grilles de programmes. C'est le cas de :

France 2 qui consacrera désormais cinq prime time (émissions de début de soirée) par an au documentaire

France 3 devrait annoncer le lancement d'un nouveau rendez vous mensuel consacré au documentaire, dès le mois de septembre, à 20h 50 

Arte, qui va désormais s'ouvrir au "documentaire de découverte et de connaissance" annonce une montée en puissance du documentaire dans sa grille, avec la diffusion de 260 documentaires par an.

ECONOMIE

# Espagne / Sogecable a souscrit un crédit de 1,4Mds d'euros

Sogecable a souscrit un crédit de 1,4 Md€ avec dix banques, pour financer notamment la fusion de son bouquet numérique par satellite, Canal Satelite digital, avec son concurrent Via Digital.

Ce crédit remboursable en sept ans et demi, servira aussi à financer la restructuration de la dette de Sogecable et Via Digital.

# Espagne / L'Etat doit payer 26,4 Millions d'euros à Canal Satelite Digital

Le Tribunal suprême a condamné l'Etat espagnol à payer une indemnité de 26,4 millions d'euros au bouquet Canal Satelite Digital pour lui avoir porté préjudice.

Arguant du fait que le gouvernement, en décidant en décembre 98 d'imposer à Canal Satelite digital une norme pour l'usage des décodeurs de télévision par satellite, avait retardé sa diffusion et sa commercialisation, le tribunal espagnol a estimé que cette décision a eu comme résultat "une moindre activité commerciale".

# Espagne / Multithématiques quitte l'Espagne

Multithématiques a décidé d'arrêter la diffusion de ses chaînes en Espagne. Ciné Classic et Seasons vont disparaître de l'offre de Canal Satelite. Une opération de désengagement qui a débuté depuis le début de l'année.

# Espagne / Canal + se prépare à se retirer de la péninsule ibérique

Prisa et Canal + qui se partagent le bouquet satellitaire Canal Satelite à travers le holding Sogecable, étaient liés par un pacte d'actionnaires depuis 1999. Ce pacte arrive à échéance fin 2003 et Canal + s'estime "libre de sortir à partir du début 2004". Le groupe français détient 21,3% du capital de Sogecable.

Prisa, premier groupe de presse espagnol, a un droit de préemption jusqu'à la fin 2003 sur la participation de Canal+ dans Sogecable.

# Espagne / Football : Sogecable se voit attribuer les droits tv de la Ligue des Champions

L'UEFA (Union Européenne de Football) a attribué les droits exclusifs de retransmission payante de la Ligue des Champions en Espagne pour la période 2003-2006 à Sogecable.

L'UEFA a indiqué que les lots attribués concernent la diffusion "en exclusivité et en direct" du "match choisi en premier choix le mardi et de celui en second choix le mercredi" ainsi que "les résumés des meilleurs moments du mardi et du mercredi". Pour ce qui concerne le match premier choix du mercredi, il sera attribué à une chaîne gratuite à l'issue d'un appel d'offres distinct.

# Italie / Football : La Ligue des Champions pour Mediaset

Le groupe privé de télévision italien Mediaset, a obtenu l'exclusivité des droits télévisés en clair de la Ligue des champions pour 2003-2006 en Italie. Mediaset a décroché le meilleur choix des matches du mercredi, une rencontre du mardi n'impliquant pas d'équipe italienne, les résumés des meilleurs moments des matches et un magazine hebdomadaire.

# Italie / L'Italie à la Présidence de l'Union Européenne, décrète que la TNT et l'UMTS seront sa priorité.

Maurizio Gasparri, Ministre italien des communications, a annoncé que la TNT (Télévision Numérique Terrestre) et le développement de l'UMTS seront les priorités de l'Italie durant son semestre de présidence de l'Union Européenne.

Le coup d'envoi de la TNT est prévu pour fin 2006 début 2007, au terme d'un projet de loi encore en discussion au Parlement.

# France / Canal + va supprimer des emplois

Canal + prévoit la suppression de 305 emplois et l'externalisation de 138 postes.

Le groupe a annoncé que l'appel au volontariat sera privilégié. Un dispositif de reclassement a aussi été prévu. En ce qui concerne les externalisations, elles seront examinées au cours du comité d'entreprise du 11 juillet.

# France / Câble : 3,61 millions d'abonnés à fin mars

Selon l'Aform (Association française des opérateurs de réseaux multiservices), la France compte 3,61 millions de foyers abonnés sur les 8,8 millions de prises commercialisables, soit 4,3% de plus par rapport à mars 2002. En revanche, l'ensemble des câblo-opérateurs comptabilisait 312.707 abonnés à l'accès internet haut débit à fin mars 2003, soit une hausse de 49% par rapport à la même période de l'année précédente.

# France / Télévision Numérique Terrestre (TNT) : les autorisations ont été délivrées

Le Conseil Supérieur de l'Audiovisuel (CSA) a délivré à la mi-juin, les autorisations d'usage de fréquences aux opérateurs sélectionnés, à TF1, Canal+ et M6, aux chaînes du secteur public France 2, France 3, France 5 et Arte et à la Chaîne Parlementaire. Ces autorisations attribuent les fréquences nécessaires pour une diffusion depuis les 74 sites dont la planification en mode numérique est achevée (ce qui représente une desserte de 65% de la population française).

# Europe / Un nouveau Président pour l'Association des télévisions commerciales

Nicolas de Tavernost, Président du directoire de M6 a été élu Président de l'Association des télévisions commerciales (ACT), association qui rassemble 20 groupes de télévision privée représentant plus de 60 chaînes en europe. L'ACT représente les intérêts des chaînes privées auprès des institutions européennes dans des dossiers tels que la directive Télévision sans frontières, la publicité, les droits de diffusion et la concurrence. Elle réunit entre autres, les groupes espagnols Antena 3, Tele 5 et Sogecable, grecs Antenna TV et Mega channel, italiens Mediaset et Sky Italia, français Canal + et M6, etc…

CINEMA 

# Maroc / 4ème week-end cinéma de Marrakech

Le 4ème week-end cinéma de Marrakech, qui s'est déroulé du 20 au 22 juin, a fait cette année le tour du monde : Australie, France, Mexique, Inde. Un voyage cinématographique à travers les genres. Le succès des trois dernières éditions a désormais ancré le Week-end cinéma de Marrakech, dans l'activité cinématographique nationale comme un événement fort. Des films, des rencontres débat et un concert ont été au programme.

Maroc / 4ème édition du Prix Hassan II du cinéma

Organisé dans le cadre du Festival de Rabat du 21 juin au 10 juillet, la 4ème édition du Prix Hassan II du cinéma débute avec la diffusion du film "Mille mois" de Faouzi Bensaïdi, coproduit par le Maroc, la Belgique et la France en 2003 (ce film a obtenu le prix "Le premier regard" au festival de Cannes 2003).

Le jury du Prix Hassan II du cinéma est présidé par l'actrice syrienne Raghda, les autres membres sont : Mariane Bhalotra, directrice du festival de Rotterdam (Hollande), Robert Manthoulis, réalisateur (Grèce), France Zobda, actrice (France), Chema Sarmiento, réalisateur (Espagne), Latif Lahlou, cinéaste producteur (Maroc) et Mohamed Tawfiq, réalisateur (Irak).

# Algérie / Hommage à Azzedine Medour à Béjaïa

Du 20 au 26 juin, a eu lieu à Béjaïa un hommage au cinéaste algérien Azzedine Meddour, grand réalisateur décédé en mai 2000, connu dans le monde du septième art pour ses nombreux films et documentaires : "Combien je vous aime", "Un survivant raconte", "Le chacal doré" et enfin "La montage de Baya" film à grand succès. Des conférences ont été animées par le directeur de la Cinémathèque d'Alger Boudjemah Karèche et l'actrice Djamila Amzal, qui ont évoqué notamment les œuvres cinématographiques produites par le cinéaste.

# Algérie / Les rencontres cinématographiques de Béjaïa

Du 27 juin au 1er juillet, se sont déroulées Les Rencontres Cinématographiques de Béjaïa, organisées par la Ligue des arts dramatiques de Béjaïa en collaboration avec deux associations françaises, Kaïna Cinéma et Project'Hurts. Ces rencontres ont permis de confronter des professionnels du cinéma et de l'audiovisuel d'Algérie et de France. Elles permettront également à de jeunes cinéastes algériens, de faire connaître leurs réalisations au public béjaoui et d'ouvrir le débat, afin de dresser un état des lieux sur l'ensemble de la filière cinématographique en Algérie. Un séminaire sur "l'organisation d'un festival de cinéma" a vu la participation de responsables, de délégués et de coordinateurs de festivals internationaux et européens se déroulant en France, ainsi qu'une trentaine de stagiaires en provenance de plusieurs villes d'Algérie. Le programme des projections concerne particulièrement les documentaires de 52 minutes. 

# Egypte / Un projet de numérisation des films produits en Egypte

Salah Hassab Al-Nabi, PDG de la Société Misr prépare un projet de numérisation des films. Il s'agit d'introduire le numérique dans l'industrie cinématographique. L'objectif est de pouvoir projeter les films, à partir d'une seule copie numérique, dans toutes les salles d'Egypte.

"Le cinéma numérique est un nouveau service qui applique les technologies de télévision les plus avancées à l'expérience cinématographique" explique M. Al-Nabi "il simule le cinéma classique, en utilisant les technologies de télévision numérique à haute définition", pour lui, le cinéma numérique demeure une nécessité primordiale en Egypte, afin de poursuivre et d'emboîter le pas au progrès technique et cinématographique international, qui donne la priorité au phénomène numérique.

# France / "Beur et margarine" le nouveau film de Mohammed Zemmouri

Le premier tour de manivelle de "beur et margarine", le nouveau film du cinéaste algérien Mohammed Zemmouri a été donné au stade de France, à la faveur du match France-Nouvelle Zélande. Ce film, réalisé dans le cadre de "Djazaïr, une année de l'Algérie en France", relate l'histoire d'un jeune beur qui n'a de cesse d'affirmer son "algérianité", sous l'influence de sa famille, fortement attachée à l'Algérie. Il fut le premier spectateur a envahir la pelouse du stade de France après la défaite de l'équipe nationale devant l'équipe de France. Parti d'un fait réel, le réalisateur construit son film pour expliquer le déchirement des jeunes algériens ballottés entre leur pays de naissance, la France, et l'Algérie, leur patrie magnifiée. (Ce film bénéficie du soutien de TV5 et de France 3).

# France / Le cinéma français s'exporte bien en Espagne

Le film français "Taxi 3" est sorti en Espagne sur 131 écrans. Lors de sa première semaine d'exploitation, il s'est classé 3ème au box-office et cumule déjà 630 000 € de recettes. "Taxi 3" dépassera probablement le score de"Taxi 2", qui avait réuni 189 000 spectateurs pour une recette de 737 000 €.

FESTIVALS SEMINAIRES FORMATION

# Grèce / Séminaire "La Méditerranée et l'Union Européenne : le rôle des moyens de communication de masse

Un séminaire destiné à des journalistes de l'Europe du sud et de la Méditerranée se déroule du 29 juin au 5 juillet à Athènes en Grèce. Ce séminaire intitulé "La Méditerranée et l'Union Européenne : le rôle des moyens de communication de masse" réunit des journalistes des douze partenaires méditerranéens ainsi que de Grèce, de France, d'Italie, du Portugal et d'Espagne. 

E mail : Public.Relations@minpress.gr
(source Synopsis Euromed)

# Egypte / Séminaire International sur les Médias

Un séminaire international sur le rôle et l'impact des médias arabes a eu lieu le 24 juin au Caire. Il était organisé en commun par la Société des médias arabes, installée à Dubaï aux Emirats Arabes unis et par la Délégation de la Commission Européenne en Egypte. Les orateurs et les participants étaient des journalistes et d'autres professionnels des médias, des intellectuels et des universitaires du monde arabe et d'Europe. 

Les participants à ce séminaire, ont adopté des recommandations qui appellent à élaborer une nouvelle vision de l'avenir des médias arabes. Ils ont souligné la nécessité de promouvoir les relations euro-arabes dans les médias, et le dialogue culturel entre les deux régions en cherchant à faciliter les échanges entre journalistes. 

Dans une déclaration distincte, les participants au séminaire ont reconnu la nécessité de libérer les médias d'une vision unilatérale du monde, l'importance d'un accroissement du nombre de programmes traitant du dialogue des cultures et l'importance d'une promotion de l'indépendance des médias par rapport aux gouvernements.

(Source Synopsis Euromed).

# Egypte / Marché International des programmes de radio et de télévision

Organisé par l'Union de la Radio Télévision Egyptienne (URTE), ce marché se tiendra pour la 9ème fois au Caire du 6 au 9 juillet 2003. Il réunit des producteurs et diffuseurs du secteur public et privé de l'ensemble du monde arabe, de l'Iran mais aussi de l'Europe et des Etats Unis.

# France / Sunny Side of the doc (marché du documentaire du 26 au 28 juin)

Sunny Side of the doc, le plus grand rendez-vous professionnel autour du film documentaire dans le monde, s'est tenu à Marseille du 26 au 28 juin, sous la houlette d'Yves Jeanneau, Commissaire général du Sunny Side, Directeur des documentaires de France 2.

Plus de 280 acheteurs (220 en 2002) et responsables de 170 chaînes internationales de télévision ainsi que les représentants de 600 sociétés s'y sont bousculés. Au programme, un débat sur l'engouement du grand public pour les documentaires, trois soirées de projections gratuites en présence des réalisateurs et producteurs, dont le "coup de cœur" des organisateurs, avec la diffusion de "Et les arbres poussent en Kabylie", réalisé par Djamila Sahraoui, chronique attentive et chaleureuse du quotidien dans une cité populaire d'une petite ville d'Algérie, avec en toile de fond, l'aménagement et l'embellissement du quartier pris en main par les jeunes eux-mêmes.

# France / Festival International du Documentaire

A la suite du Sunny Side of the doc, le vendredi 27 juin s'est ouvert à Marseille la 14ème édition du Festival International du Documentaire. Au programme, une centaine de films, et dans la compétition, une trentaine de films venus du monde entier, aux sujets très variés, des moments de vie d'un astronaute dans l'espace, à l'expansion d'une mégapole africaine. 

Deux films palestiniens participaient à la compétition internationale : "3 cm less" de Azza El-Hassan, et "Invasion" de Nizar Hassan. La réalisatrice Egyptienne Safaa Fathy, était membre du jury de la compétition internationale, présidé par le réalisateur Taïwanais Tsai Ming-Lian.

VIE DU CMCA

# France / Conseil d'Administration et Assemblée Générale du CMCA

Le Conseil d'Administration du CMCA s'est tenu cette année à Marseille le mardi 24 juin, exceptionnellement le même jour que l'Assemblée Générale (le Conseil d'Administration devait avoir lieu le 13 mai, mais suite à un mouvement de grève générale en France, il avait dû être reporté).

L'Assemblée Générale, qui réunit les membres du CMCA (Télévisions du nord et du sud de la Méditerranée et producteurs) s'est déroulée le même jour avec, à l'ordre du jour, le rapport financier 2002, la présentation du budget 2003 ainsi que le rapport d'activité 2002-2003.

Directeur de publication : François WERNER. 

Rédaction : Valérie Gerbault, Sabine Quilici 
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