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U

n coup d'œil sur notre calendrier. Histoire de se mettre à jour. Comme dans toutes les associations, c'est lui qui rythme nos rencontres, nos échanges et - je l'espère - notre progression.
· Le mois prochain, en mai, le site internet du CMCA commencera à prendre son nouveau visage : plus interactif, plus simple et plus complet.

· En juin, nous devrions pouvoir organiser en Sicile, l'édition 2005 du Prix International du documentaire et du reportage méditerranéen.

· Fin juin, à Marseille, le CMCA aura, pour la première fois, une "ombrelle" au grand rendez-vous du "Sunny side of the doc".

· Mi-septembre, France 3 Méditerranée en collaboration avec le CMCA, proposera un multiplex - en direct - avec quatre grandes villes de la Méditerranée.

· En octobre, nous lancerons les nouvelles "Chroniques Méditerranéennes" revisitées et redynamisées.

· Enfin en décembre, à Marseille, nous conclurons l'année en soufflant les quinze bougies de notre association.

Il sera alors temps de faire un bilan. Mais d'ici là, l'heure est plutôt à retrousser nos manches…

Bonne lecture

Jacques BAYLE
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VIE DES CHAINES

# Algérie / Naissance - discrète - d'une nouvelle chaîne, "Algérie Première"
# Algérie / La chaîne de télévision en tamazight TVAM, bientôt sur les écrans
# Grèce / Vente d'une partie du patrimoine de l'ERT ?
# Turquie / Pas de vente d'une chaîne aux télévisions étrangères
# Roumanie / La Télévision roumaine organise le conseil d'administration de l'UER
# France / L'INA va conserver les archives de quatre des nouvelles chaînes gratuites de la Télévision Numérique Terrestre
# Algérie / Naissance discrète d'une nouvelle chaîne, "Algérie Première"
Algérie Première, qui émet depuis le 1er mars en Algérie sur Hotbird, est une chaîne de télévision privée locale de droit luxembourgeois, dont les programmes sont essentiellement consacrés à la jeunesse, aux femmes et au sport, à travers des émissions de divertissement, de culture, de musique et des reportages... Amine Hachemi, son Président directeur général, a annoncé que sa chaîne allait investir dans la production de fictions, de courts métrages ainsi que dans des émissions thématiques. Il en a profité pour lancer un appel aux producteurs et réalisateurs algériens en les encourageant à envoyer leurs projets.
Il faut dire que les débuts d'"Algérie Première" sont discrets.

Un échange de programmes est prévu avec Berbère TV et Beur TV.

Et pour le moment, Algérie Première est diffusée sur Hotbird, deux heures par semaine le vendredi de 17h à 19h.

Un premier partenariat sous forme d'échanges de programmes, a été signé avec la chaîne française "La Locale" (qui diffuse dans la région parisienne à destination des différentes communautés). Les programmes d'Algérie Première seront diffusés sur cette chaîne, le vendredi de 17h à 19h, sous forme d'une revue de presse de la semaine algérienne.

# Algérie / La chaîne de télévision en tamazight TVAM, bientôt sur les écrans

TVAM, la quatrième chaîne algérienne devrait voir le jour dans les semaines à venir. Cette chaîne généraliste, dont les objectifs sont la réhabilitation, la promotion et la consolidation de la culture et de l'identité amazighes, doit diffuser tous les jours de 15h45 à 22h05 avec des programmes dans les cinq variantes de la langue amazighe (Kabyle, Chaoui, Mozabite, Tergui et Chenoui). Le directeur du projet de cette chaîne, Saïd Lamrani, a annoncé des émissions d'information, sportives, culturelles et éducatives.
Reste la question des caractères qui seront utilisés dans les génériques. C'est un des problèmes sur lequel bute l'écriture de la langue amazighe. Pour le moment, la chaîne a choisi d'utiliser les caractères latin, arabes et tifinaghs, en attendant que les spécialistes tranchent sur la question (les chercheurs utilisent généralement les caractères latins).
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# Grèce / Vente d'une partie du patrimoine de l'ERT ?

Le Ministre d'Etat et porte-parole du gouvernement grec, Théodore Roussopoulos, n'exclue pas la vente d'une partie du patrimoine de la Télévision grecque ERT. Il l'a dit au cours  d'une réunion organisée avec les journalistes de la télévision publique, en précisant qu'il n'était pas question de privatiser, mais plutôt d'exploiter des formes modernes d'entrepreneuriat, tel que le leasing en particulier.

# Turquie / Pas de vente d'une chaîne aux télévisions étrangères

Le président turc Ahmet Necdet Sezer a mis son veto à une loi autorisant la vente totale d"une chaîne de télévision privée à des investisseurs étrangers, estimant que cela serait contraire aux "intérêts nationaux".
En effet, l'Assemblée nationale avait adopté le 16 mars, une loi qui autorisait les sociétés étrangères à posséder l'ensemble des parts d'une chaîne de télévision. Ce texte modifiait les clauses d'une loi précédente, stipulant que les firmes étrangères ne pouvaient acquérir plus de 25% des parts d'une chaîne.

# Roumanie / La Télévision roumaine organise le conseil d'administration de l'UER

La Télévision roumaine TVR, organise à Bucarest les 19 et 20 mai prochains, la réunion du conseil d'Administration de l'UER. 

La Télévision roumaine est membre titulaire de l'UER (Union européenne de radio télévision) depuis 1993 et membre du Conseil d'Administration depuis l'année 2003.
70 représentants sont attendus, présidents et directeurs généraux des organisations de radio et télévisions, membres de l'UER.

# France / L'INA va conserver les archives de quatre des nouvelles chaînes gratuites de la Télévision Numérique Terrestre
Jusqu'à présent, l'INA (Institut National de l'Audiovisuel) conservait les archives des sept grandes chaînes hertziennes de télévision ainsi que de trente-cinq chaînes du câble et du satellite. Avec la naissance de la télévision numérique terrestre (TNT), elle va également conserver les archives de quatre des nouvelles chaînes gratuites de la TNT.
Un chiffre : plus de deux millions d'heures de télévision et de radio sont déjà consultables. 
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FICHE TECHNIQUE :

CAPMED est un réseau qui regroupe 13 chaînes de télévision du bassin méditerranéen.

Objectif: la préservation des archives audiovisuelles et sonores qui constituent une part importante de la mémoire de cette partie du monde.

Plusieurs milliers d'heures de programmes ont, d'ores et déjà, été sauvegardées grâce au projet CAPMED. L'association a mis en place un réseau d'experts et aide également à la formation des personnels, techniciens et documentalistes.

Subventions: CAPMED était financé jusque là par l'intermédiaire d'une structure baptisée MEDA dans le cadre du programme régional Euromed Audiovisuel géré par la Commission européenne.

Philosophie: Mme Colomb-Nancy, la responsable du programme Euromed-Audiovisuel, parle "d'une stratégie pour la consolidation des rapports entre professionnels de l'audiovisuel des deux rives de la Méditerranée".
Chiffres : 200 000 heures de programmes sont actuellement archivées. Mais près de la moitié ont déjà disparu et le reste est menacé de destruction dans les 5 à 15 ans qui viennent, si les supports de conservation ne sont pas modifiés.

Date: Le réseau CAPMED existe depuis maintenant cinq ans.

L'INTERVIEW EXPRESS DU MOIS…

Nancy Angel, chef de projet à CAPMED et déléguée régionale de l'INA Méditerranée.
Q : CAPMED vient de souffler ses cinq bougies à Marrakech. Un simple anniversaire ?

NA : Non. Marrakech, c'était pour clôre une période de cinq ans et en ouvrir une nouvelle. Jusque là, nous étions soutenu financièrement par des fonds européens, grâce à Euromed Audiovisuel. Aujourd'hui, nous devenons autonomes.

Q : Le premier étage de la fusée de lancement a fonctionné. CAPMED est sur orbite maintenant ?

NA : Pas tout à fait. Nous sommes dans une période de soudure un peu complexe. Pour poursuivre, nous disposons des cotisations de nos membres et de trois atouts : le sérieux de notre travail. La visibilité de notre projet et un gros capital confiance.

Q : Ca sufffira ?

NA : Vous savez, à Marrakech, l'heure n'était pas à la tristesse. Les patrons des grandes chaînes de télévision méditerranéennes étaient là, avec nous. C'est un nouvel épisode qui commence. Mais puisque vous parlez argent, nous ne nous interdisons pas - aujourd'hui encore - de rechercher de nouvelles subventions - pourquoi pas européennes ? - ou des sponsors.

Q : Quel est l'enjeu du projet CAPMED ?

NA : Notre pari - et nous sommes en bonne voie - est de réorganiser les actions de conservation des archives. Premier point. Mais aussi de sensibiliser les chaînes de télé et les pouvoirs publics à ce problème. Pour qu'ils mettent la main à la poche – je viens de vous le dire – et pour que les responsables de programmes ne raisonnent pas uniquement en terme d'antenne. Il y a l'antenne d'accord ! Mais il y a aussi des images, des sons, toute une mémoire à conserver.

Q : Vous prêchez dans le désert ou vous êtes entendue ?

NA : Non, ça marche. J'en veux pour preuve la présence, de plus en plus fréquente à l'antenne, d'émissions à base d'images d'archives. C'est le cas par exemple au Maroc, en Grèce, à Chypre… Et dans d'autres pays encore.

Q : On a l'impression que vous livrez une course contre la montre. Il y a urgence ?

NA : Oui ! Mais ce n'est pas spécifique aux télévisions de la Méditerranée. Beaucoup d'archives vidéo sont en voie de détérioration, voire de disparition. Il faut se dépêcher : réparer les dégâts chimiques, enrayer le danger causé par l'humidité. Sans entrer dans des aspects trop techniques, il nous faut d'abord remettre en fonctionnement des chaînes de lecture et ensuite numériser.

Q : On a commencé en parlant du cinquième anniversaire de CAPMED. On finit avec les cinq années à venir. Vous vous inscrivez dans la durée avec quelle "feuille de route" ?
NA : On ouvre. On ouvre ! Aux radios, qui ont les mêmes problèmes d'archives que les télés. Aux producteurs indépendants. A tous ceux, chercheurs et universitaires qui travaillent sur les archives. Vous savez, le projet CAPMED est né à Marseille. Nous avons bénéficié, au départ, du réseau du CMCA. Aujourd'hui, nous avons notre propre maillage. Le monde des archivistes est un micro-milieu professionnel.

Propos recueillis par Jacques Bayle
(le site web de CAPMED : http://www.cap-med.net)
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PROGRAMMES

# Maroc / Hommage à Ahmed Zaki
# Algérie / L'ENTV s'est mobilisée pour le Sommet de la ligue arabe
# Algérie / "Familia", un nouveau jeu musical sur l'ENTV
# Turquie / Pas de laze sur les écrans turcs !
# France / France 3 Méditerranée diffuse "La Grande Mosquée"
# France / Programmation de "Mediterraneo" pour le mois d'avril
# France / Tournage d'une fiction en langue Corse
# Maroc / Hommage à Ahmed Zaki

Suite au décès du célèbre acteur égyptien Ahmed Zaki, la chaîne 2M a rendu un hommage a ce pilier du cinéma arabe, en diffusant "Les jours de Sadate", du réalisateur Mohamed Khan, qui retrace le parcours politique de l'ancien président égyptien. L'acteur y joue le rôle de Anouar al Sadate. 

S'étendant sur quarante années, le film jette la lumière sur les principales étapes de la vie mouvementée d'Anouar al Sadate assassiné en 1981.
# Algérie / L'ENTV s'est mobilisée pour le Sommet de la ligue Arabe

La télévision algérienne s'est mobilisée pour le Sommet de la ligue Arabe qui s'est tenu les 22 et 23 mars derniers à Alger.
De nombreux reportages ont été effectués sur la Ligue Arabe, son historique, son fonctionnement.

Des "cartes postales" des 22 pays membres ainsi que des portraits des souverains, chefs d'Etat et de gouvernement de ces pays ont été diffusés.

Les travaux d'ouverture, de clôture ainsi que la dernière plénière entre les chefs d'Etat ont été suivis par de très nombreux téléspectateurs.

# Algérie / "Familia", un nouveau jeu musical sur l'ENTV

Bientôt sur les écrans de l'ENTV, un nouveau jeu musical "Familia", qui s'intéresse à la musique algérienne, orientale ou occidentale. Le principe de l'émission : trois candidats s'affrontent grâce à leurs connaissances musicales.

L'émission sera diffusée quotidiennement sur l'ENTV. 

# Turquie / Pas de laze sur les écrans turcs !
Lors de la réforme constitutionnelle du 3 août 2002, le Parlement turc avait autorisé la diffusion d'émissions en langues minoritaires sur les écrans de la TRT (Télévision publique turque) sous la condition que ces programmes respectent la constitution et qu'ils n'incitent pas à la violence, ceci pour répondre à la demande de la Commission européenne. 
A la fin du mois de mars, la chaîne de télévision TRT-INT, a refusé de diffuser les chansons d'un musicien laze (petite communauté qui vit au nord-est de la Turquie, dont la langue, le laze est d'origine caucasienne), sous prétexte que cette langue n'était pas mentionnée dans la liste des 5 langues minoritaires mentionnées par l'Europe dans sa demande.
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# France / Tournage d'une fiction en langue Corse
Philippe Carrese tourne une fiction télévisée "Liberata" dont les dialogues sont essentiellement en langue corse. 
L'histoire se déroule en 1943, en pleine occupation italienne de la Corse. Deux frères, résistants communistes, vont se lier avec deux "troufions" italiens, afin de leur soutirer les informations nécessaires à l'organisation des parachutages sur la Balagne. Une réelle amitié va naître entre ces hommes, prémices du retournement de situation et d'alliance qui a suivi le débarquement allié à Ajaccio en septembre de la même année.
"Liberata" est une comédie très méditerranéenne, mettant en scène les protagonistes hauts en couleur d'un hameau occupé par des chemises noires. "Liberata" est aussi le prénom de la plus belle femme du village, personnage fort, objet de toutes les convoitises.

Ce film de 90 minutes, utilise les langues originales comme support de jeu (corse, italien, français). Il se déclinera également en feuilleton de 5x26 minutes.

# France / France 3 Méditerranée diffuse "La Grande Mosquée"

Le 9 avril dernier, France 3 Méditerranée a diffusé "La Grande Mosquée" un film de Michèle Bourgeot.
Le documentaire retrace l’évolution du projet de construction d'une grande mosquée à Marseille, depuis son initiative en 2001, jusqu’à son abandon en juin 2004. La longue chronique d'un échec inattendu…
# France / Programmation de "Mediterraneo" pour le mois d'avril

Samedi 2 avril :

"Les poisons du détroit" un reportage de Loredana Cacicia

Frontière liquide entre la Méditerranée et l’Atlantique, entre l’Europe et l’Afrique, le détroit de Gibraltar est une des routes maritimes les plus fréquentées au monde. Plus de 90 000 navires l’empruntent chaque année, dont 5000 pétroliers et ce chiffre ne cesse d’augmenter. Si cette croissance profite aux ports du détroit, elle n’est pas sans danger pour l’environnement.
Samedi 9 avril :
"Désobéissances" un reportage de Gwenaëlle Lenoir et Stéphane Taponier

En Israël, l’armée est une institution, la colonne vertébrale du pays. Le service militaire est obligatoire pour les filles comme pour les garçons, et ces derniers sont réservistes jusqu’à l’âge de 45 ans. Mais depuis quelques années, les soldats sont de plus en plus nombreux à refuser de servir dans les territoires occupés, pour des raisons contradictoires : certains refusent de participer à l’évacuation des colonies, d’autres de se rendre complices d'exactions ou de crimes contre la population palestinienne.
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Samedi 16 avril :

"Contre l'oubli" un reportage de Walter Daviddi 

Ils sont les réfugiés d’une guerre commencée il y 30 ans. Le Sahara Occidental, alors colonie espagnole, est annexé par le Maroc. Le Front Polisario, soutenu par l’Algérie, réclame l’indépendance…Un cessez le feu est instauré, sous l’égide de l’ONU, en 1991. Depuis, les négociations sont dans l’impasse. Les  200 000 réfugiés, qui avaient fui leurs terres, au moment de l’occupation marocaine, ne sont jamais rentrés chez eux. Retour sur un conflit oublié à l’occasion d’un rassemblement pacifiste, qui s’est déroulé en février 2005, dans le désert…

Samedi 23 Avril :

"Nuit d’hiver à Tirana" un reportage de Donatella Negri

Depuis la chute du régime communiste en 1989, la situation économique de l’Albanie reste particulièrement fragile. Tirana compte aujourd’hui un million d’habitants. Des populations rurales ont rejoint la capitale, pensant trouver une vie meilleure. Mais à Tirana, le chômage atteint les 40%, la pauvreté s’est installée. Le temps d’une nuit, une journaliste italienne a donné la parole aux exclus de la capitale albanaise…

Samedi 30 avril :

"Carnets de campagne" un reportage de Gwenaëlle Lenoir et Stéphane Taponier

Le 9 janvier 2005, Mahmoud Abbas est élu à la présidence de l’autorité palestinienne. La succession de Yasser Arafat semblait difficile, elle s’est faite de façon pacifique. Les Palestiniens, s’ils sont rompus au jeu de la politique, sont peu habitués aux élections. Les dernières en date, les premières de la nouvelle autorité palestinienne, ont eu lieu en 1996 avec Yasser Arafat. Retour sur une campagne, qui contrairement à celle de 1996, s’est déroulée sous occupation…
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ECONOMIE

# Grèce / Alpha satellite TV et Lambrakis presse créent une nouvelle maison d'édition
# Espagne / Sogecable augmente sa participation dans le capital de Canal Satelite Digital
# Grèce / Alpha satellite TV et Lambrakis presse créent une nouvelle maison d'édition

Alpha satellite TV et Lambrakis presse ont signé un protocole d'accord pour constituer d'ici le 30 avril prochain, une maison d'édition commune de magazine.

Le capital initial de cette nouvelle société sera de 500.000 euros versé moitié-moitié par les actionnaires fondateurs, avec pour but d'atteindre les deux millions d'euros dans les deux ans. (Cet accord sera soumis à la Commission de la Concurrence qui étudiera sa conformité à la loi).

# Espagne / Sogecable augmente sa participation dans le capital de Canal Satelite Digital

Le groupe espagnol Sogecable, opérateur de Canal+ Espagne et du bouquet satellite Digital+ a racheté les 2,25% que détenait Antena 3 dans la société Canal Satelite Digital. Sogecable porte ainsi sa participation dans le bouquet à 85,5%..
CINEMA

# Egypte / Le dernier combat d'Ahmed Zaki
# Maroc / Fin du tournage du film "J'ai vu tuer Ben Barka"
# Maroc / "Wake up Morocco", silence on tourne !
# France / Beur blanc rouge


# Algérie / Tournage de "Mina e'djounoun ila e'soudjoun" "Le riche et le pauvre ou la quête du bonheur"

# Algérie / Sortie nationale de "El Manara"
# France / Fréquentation des salles de cinéma au 1er trimestre 2005
# Egypte / Le dernier combat d'Ahmed Zaki

Ahmed Zaki, le plus populaire des acteurs égyptiens, est mort à l'âge de 55 ans. Celui que l'on surnommait " le Rossignol Noir " souffrait depuis de longs mois d'un cancer des poumons. Il avait été admis en urgence, il y a trois semaines, dans un hôpital parisien. C'est là qu'il est décédé le 27 mars dernier. Ahmed Zaki faisait figure de géant dans le cinéma arabe. Deux grands rôles ont marqué sa carrière. Celui de Gamal Abdel Nasser dans "Nasser 56". Et quelques années plus tard celui de Anouar al-Sadate dans "Les Jours de 
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Sadate". Ahmed Zaki, rattrapé par la maladie, était en train de tourner en Egypte un film sur la vie du chanteur Abdel Halim Hafiz, une autre star égyptienne, mais de la chanson cette fois, grande figure des années 50 à 70. Des milliers de cairotes ont assisté aux funérailles de celui qui disait en riant, c'était en janvier dernier: "si j'avais su que je recevrai tant d'amour, je serai tombé malade depuis longtemps"

# Maroc / Fin du tournage du film "J'ai vu tuer Ben Barka"
Le tournage du film du cinéaste français Serge Leperon, assisté du marocain Saïd Smihi, "J'ai vu tuer Ben Barka", a pris fin à la mi-mars à Casablanca.
Ce film relate la disparition en octobre 1965, du principal opposant au régime de Hassan II.

Le budget du film est d'environ 2,4 millions d'euros, dont une participation du Centre cinématographique marocain de 250.000 euros.

La sortie du film est prévue le 29 octobre prochain, date de l'enlèvement de Ben Barka en 1965 devant la brasserie Lipp à Paris.
# Maroc / "Wake up Morocco", silence on tourne !!

Après son premier long métrage "Les yeux secs", qui a remporté un franc succès et a été primé dans de nombreux festivals, la réalisatrice marocaine, Narjiss Nejjar, prépare son nouveau film, "Wake up Morocco". Avec son premier film, la jeune femme avait bousculé les tabous marocains en traitant d'un sujet sensible : la prostitution. Là, elle change complètement de cap. "Wake up Morocco", dont le tournage a commencé mi-mars, est dédié au football et à la passion qu'il suscite au sein du peuple marocain. Il fait partie des 3 films ayant bénéficié d'une avance sur recette de la part de la Commission du Fonds d'aide à la production cinématographique. Le film a reçu une enveloppe de 3,2 millions de dirhams marocains soit 2,89 millions d'euros.

# France / Beur blanc rouge

Le prochain film de Mahmoud Zemmouri, "Beur blanc rouge", sort le 11 mai 2005 sur les écrans français. C'est suite au débordement, le 6 octobre 2001, lors du match amical de football France – Algérie au Stade de France, que l'idée de cette comédie a germé dans son esprit. Un jeune beur, n'ayant jamais mis les pieds en Algérie, est arrêté lors du match. Il écope alors d'une peine de prison et d'une amende. Pour s'en sortir, il est contraint d'aller "au bled" pour aider au règlement d'un héritage. 

# Algérie / Tournage de "Mina e'djounoun ila e'soudjoun" "Le riche et le pauvre ou la quête du bonheur

Le réalisateur Bachir Derraïs a tourné une comédie "Mina e'djounoun ila e'soudjoun", produite par l'ENTV (Télévision nationale algérienne) et écrite par Lakhdar Boukhars. 
Cette comédie légère, dénonce à coups de gags, de situations abracadabrantes et intrigues colorées, le clivage social entre pauvre et riche et décline en filigrane la notion du bonheur.

Le tournage a duré un mois, l'équipe de tournage était constituée de techniciens algériens et français. 
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# Algérie / Sortie nationale de "El Manara"

Le dernier film de Belkacem Hadjadj "El Manara" a été projeté pour la première fois à Alger, Tizi Ouzou, Béjaïa, Annaba et Constantine le 7 avril dernier.
Ce film, qui a déjà remporté une récompense au Festival de Ouagadougou, raconte l'histoire de trois jeunes amis - Asma, Fawzi et Ramdane -, liés par une amitié amoureuse et qui  mènent une vie insouciante. Les émeutes d’octobre 1988, la répression, l’explosion démocratique et la dérive islamiste qui ont suivi, bouleverseront leurs vies et leur relation. 
Fawzi (Khaled Benaïssa), journaliste engagé dans l’aventure de la presse indépendante, et Ramdane (Tarek Hadj Abdelhafid), médecin sensible aux préoccupations des petites gens, s’éloignent l’un de l’autre; ils se séparent et se retrouvent impliqués dans une confrontation sociopolitique qui les dépasse. Asma (Samia Meziane) tente vainement d’empêcher le déchirement du trio. Aucun des trois ne s’en sort indemne. 
A travers cette amitié broyée par la crise, le film tente d’analyser la tourmente politique qui a entraîné le pays dans la spirale de la violence, à l’opposé des espoirs nés du printemps démocratique et loin des valeurs traditionnelles de tolérance symbolisées par El Manara.
# France / Fréquentation des salles de cinéma au 1er trimestre 2005
Au premier trimestre 2005, la fréquentation des salles de cinéma a connu une baisse de 11% par rapport au premier trimestre 2004, ce qui pourrait s'expliquer par un déficit des films populaires de ce début d'année, par rapport au début de l'année 2004 (l'écart entre les deux trimestres est d'environ 6 millions d'entrées).
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FESTIVALS COLLOQUES

# Turquie / 24ème Festival international du film d'Istanbul
# Turquie / Journées internationales du Court métrage
# Algérie / Rencontres cinématographiques de Béjaïa
# Grèce / 1er Festival du film francophone à Athènes et Thessalonique
# Grèce / Images du 21e siècle
# Liban / Pavillon libanais à Cannes
# Espagne / 12ème conférence de la CoPeAm à Séville
# Argentine / Deux films marocains au palmarès du festival international de Mar del Plata
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# Turquie / 24ème Festival international du film d'Istanbul

La 24ème édition du Festival international du film d'Istanbul, organisée par la Fondation pour la culture et les arts, a lieu du 2 au 17 avril. Au programme, 170 films dont 12 qui participent à la compétition internationale co-présidée par Jane Campion et le cinéaste turc Yesim Ustaoglu, et 10 dans la compétition nationale.
Dans la section "Tributes" seront présentés quatre films choisis par Roman Polanski et Neil Jordan, ainsi que cinq films de Alain Robbe Grillet, qui sera présent. Dans cette même section, un hommage sera rendu au cinéaste turc Yavuz Turgul.
D'autres sections sont également au programme : "Unforgettable Directors" qui présente six films du réalisateur italien Pietro Germi, "Great Carpenter", hommage à Federico Fellini, "Cult figure" consacrée au cinéaste américain indépendant, John Waters.

Le cinéma Coréen est l'invité d'honneur de ce festival.

# Turquie / Journées internationales du Court métrage

Du 7 au 13 avril se sont tenues les 17èmes Journées internationales du court-métrage d'Istanbul. Ce festival s'est déroulé dans trois lieux différents : l'Institut Français, le Centre Culturel Italien et l'Institut Goethe. Au cours de ces Journées, non compétitives, 114 films de diverses nationalités (allemande, autrichienne, belge, française, hollandaise, anglaise, espagnole, suédoise, hongroise, italienne, mexicaine, polonaise, grecque, turque) ont été diffusés.
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# Algérie / Rencontres cinématographiques de Béjaïa

La troisième édition des Rencontres cinématographiques de Béjaïa aura lieu du 13 au 17 juin prochains. Les débats vont tourner autour des conditions actuelles et des perspectives de la création cinématographique en Algérie et soulever la question de l'œuvre de commande. Des ateliers de formation pour les jeunes qui ont un projet cinématographique, seront organisés en présence de professionnels du cinéma.
L'unique film de Mohamed Zinet "Tahia Ya didou" sera projeté en ouverture de ces rencontres, qui sont divisées en trois sections : le court, le long métrage et le documentaire.  Les projections seront suivies de débats avec les réalisateurs.

Au programme de nombreux films : "El Manara" de Belkacem Hadjadj, "Aliénations" de Malek Bensmail, "Ecrivains sans frontières" de Samir Abdallah…
# Grèce / 1er Festival du film francophone à Athènes et Thessalonique
Le premier festival du film francophone a eu lieu du 17 au 31 mars à Athènes et Thessalonique. Au programme, les productions de 2004, les films pour la jeunesse et un hommage aux "moments magiques du cinéma francophone", avec la projection du film de Jean-Luc Godard "Moments choisis des histoires du cinéma".
De nombreux films méditerranéens ont été projetés tels "Le Grand Voyage" de Ismaël Ferroukhi, "Dans les champs de bataille" de Danièle Arbid, "Satin rouge" de Raja Amari, "Viva Laldjerie" de Nadir Moknèche et "Le cerf volant" de Randa Chahal-Sabbag.

La francophonie était représentée par la Tunisie, l'Algérie, le Liban, la Roumanie, la France, le Sénégal, le Burkina Faso, la Mauritanie, le Mali, la République Démocratique du Congo, le Cambodge et la Belgique.

# Grèce / Images du 21e siècle
Le 7ème Festival du Film documentaire de Thessalonique, intitulé Images du 21ème siècle, s'est tenu du 1er au 10 avril à Thessalonique. Axé sur l’immigration, le programme du Festival a compris la projection de plus de 120 films, dont 42 grecs et 82 étrangers, de nombreuses manifestations (colloques, débats), ainsi que des hommages au "soixantième anniversaire de l’Holocauste" et au "cinéma ethnologique" (ce dernier est organisé en mémoire de l’anthropologue et cinéaste français, récemment décédé, Jean Rouch).
# Liban / Pavillon libanais à Cannes

Le Liban sera présent au prochain Festival de Cannes (11-22 mai 2005). En effet, un pavillon libanais sera situé sur le Village International grâce à la Fondation Liban Cinéma, en partenariat avec l'Office du tourisme du Liban à Paris et le Service de Coopération et d'Action Culturelle de l'Ambassade de France au Liban. Le but est d'ouvrir le Liban sur l'industrie du cinéma international. Ce pavillon sera un lieu de rencontres privilégié où les professionnels du cinéma libanais bénéficieront du soutien logistique de la Fondation Liban Cinéma et d'une visibilité renforcée.
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# Espagne / 12ème conférence de la CoPeAm à Séville

La 12ème conférence de la CoPeAm se tiendra à Séville du 6 au 8 mai prochains. C'est la "Fondation des trois cultures de la Méditerranée" qui accueillera cette rencontre.

Pourquoi l'Espagne ? Tout simplement pour fêter le 10ème anniversaire du processus de Barcelone et replacer l'audiovisuel dans les priorités du partenariat Euromed.

Trois tables rondes sont prévues à Séville. Et la conférence aura pour thème "Gens Méditerranea. Nouveaux visages, nouvelles sociétés : nouvelles communications ?".
# Argentine / Deux films marocains au palmarès du festival international de Mar del Plata

Deux co-productions marocaines ont été distinguées au 20ème festival international de Mar del Plata, qui s'est tenu du 10 au 20 mars derniers. 

"Le grand voyage" d'Ismaël Ferroukhi a reçu les Prix du meilleur film et celui d'interprétation masculine pour Mohamed Madj.

"L'enfant endormi" de Yasmine Kassari a reçu le Prix du meilleur réalisateur et celui de la meilleure photographie
# Roumanie / TVR (Télévision Roumaine) – séminaire sur la production des informations télévisées

Du 21 au 25 mars derniers, la télévision roumaine a organisé à Sinaia, en collaboration avec la Fondation Thomson, un séminaire sur la production des informations télévisées. Ce dernier visait à approfondir les relations bilatérales de la TVR et à renforcer, par des moyens spécifiques, la collaboration entre la Roumanie et la République de Moldavie*.

Ce séminaire s'inscrivait dans une série d'actions initiées par la télévision roumaine il y a quelques années, qui vise à la formation et au perfectionnement des personnels de la télévision roumaine et de la compagnie Téléradio Moldova.

* La République de Moldavie est un Etat frontalier de la Roumanie. Elle siège au Conseil de l'Europe depuis 1995.

# Maroc / Tétouan retrouve son festival !

Après une annulation pure et simple de sa précédente édition en 2003, le Festival du Cinéma Méditerranéen de Tétouan renaît enfin de ses cendres. Sa 12ème édition s'est déroulée du 25 mars au 1er avril. Dix longs métrages représentant 11 pays du pourtour méditerranéen figuraient dans la compétition officielle tandis que la compétition courts métrages comprenait quinze films. Le cinéma documentaire était également à l'honneur. De nombreux pays de l'ensemble du bassin méditerranéen ont été récompensés, comme l'atteste le palmarès :

· Grand Prix de la ville de Tétouan du long métrage : "Mémoire en Détention" de Jilali Ferhati (Maroc).

· Prix de la critique pour le long métrage : "Tarfaya" de Daoud Oulad Sayyad (Maroc).

· Prix Mohammed Reggab, Prix Spécial du jury : "Catarina va en ville" de Paolo Virzi (Italie).

· Prix Azzedine Meddour pour la 1ère œuvre : "Dans les champs de bataille" de Danièle Arbid (Liban).

· Prix d'interprétation masculine : Mahmoud Hmida dans "Bahibbi Assinima" "j'aime le cinéma" (Egypte).

· Prix d'interprétation féminine : Lola Naymark dans "La Brodeuse" (France).

· Prix Don Quichotte : "Dans les champs de bataille", "Mémoire en Détention" et "Ici" de Zerinco Ogresta (Croatie).

· Prix de la jeunesse pour le long métrage : "Mémoire en Détention".

· Grand Prix de la ville de Tétouan de court métrage : "Lleva me a otro sitio" (Espagne).
· Prix Spécial du jury pour le court métrage: "La Danse Eternelle" de Hiam Abbas (Palestine – France).

· Prix du jury pour le court métrage : "Amal" de Ali Benkirane (Maroc).

· Prix d'innovation pour le court métrage : "L'homme sans tête" de Juan Solanas (France).

· Prix de la jeunesse pour le court métrage : "La Dictée" d'Ibrahim Ltaïf (Tunisie).
# France / Le Maroc s'invite à Cannes
La 58ème édition du Festival de Cannes, qui se tiendra du 11 au 22 mai prochains, inaugurera un nouveau programme, Tous les cinémas du monde. Il s'agit de la présentation, par quelques pays sélectionnés, d'un éventail varié de leur création cinématographique. Tous les cinémas du monde débutera le 14 mai par une journée consacrée au cinéma marocain au cours de laquelle quatre longs-métrages et une série de courts-métrages seront projetés. La convention de ce nouveau projet a été signée le 22 mars par Gilles Jacob, le président du Festival de Cannes et Michel Vauzelle, le président de la région Provence Alpes Côte d'Azur. En effet, ce programme, qui représente un investissement de 152 000 euros, est en majeure partie financé par la région Provence Alpes Côte d'Azur. Outre le Maroc, Tous les cinémas du monde invite également l'Autriche, le Sri Lanka et plusieurs pays d'Amérique latine.

# France / Panorama du cinéma roumain contemporain

Du 26 avril au 3 mai prochains, l'association "Artroumain" organise à Paris le Panorama du cinéma roumain contemporain.

Le film franco-roumain "Steaua farà nume" (Mona, une étoile sans nom) réalisé en 1965 par Henri Colpi, sera projeté en soirée d'ouverture du Panorama 

Sont également au programme : dix films roumains des quatre dernières années, six courts métrages et trois documentaires de production récente.

L'occasion de découvrir la jeune génération de réalisateurs roumains comme Lucian Pintile et Nae Caranfil (et de nombreux autres réalisateurs) qui ont été primés dans des festivals nationaux ou internationaux mais qui ne sont pas connus du grand public.

# France / Le cinéma marocain plébiscité au FIFET

Le Festival international du film contre l'exclusion et pour la tolérance (FIFET) qui a eu lieu à l'Unesco à Paris du 17 au 24 mars derniers, a offert une place de choix au cinéma marocain. Outre le film de Hassan Benjelloun "La chambre noire" qui a été projeté dans le cadre de la cérémonie d'ouverture du festival, (une avant-première pour le film à Paris), les films "A Casablanca les anges ne volent pas", "Tenja", et "Ali zaoua" ont été proposés aux nombreux cinéphiles parisiens. Chaque projection a été suivie d'un débat en présence des réalisateurs. Les personnalités présentes ont insisté sur la qualité des films présentés et ont salué le dynamisme du cinéma marocain.
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# France / Assemblée Générale de l'APIMED (Association des Producteurs Indépendants Méditerranéens)

L'assemblée générale de l'APIMED se tiendra à Ajaccio les 15, 16 et 17 avril prochains, avec le soutien de la Région Corse.

L'APIMED réunit des producteurs et des associations de producteurs indépendants de la Méditerranée, soit 450 membres et 26 pays représentés. Elle siège à Barcelone.

Son Président jusqu'à cette prochaine assemblée générale, est le producteur tunisien Ahmed Baha Eddine Attia.

Les débats de ce congrès porteront sur :

· la défense de la liberté d'expression, de création et d'initiative dans l'audiovisuel méditerranéen, et particulièrement dans les pays du sud,

· la défense des droits d'auteurs

· le développement d'un réseau de partenariat nord-sud, est-ouest qui crée les conditions du droit à l'expression de tous les peuples du bassin.

# France / 7ème festival Cultures du Maghreb
Du 11 mars au 30 avril à Caen, se tient le 7ème festival Cultures du Maghreb, organisé par l'association Trait d'Union. L'objectif de ce festival est de créer des ponts entre les civilisations et les cultures. Au programme de cette édition parrainée par le poète marocain Abdellatif Laâbi : la projection de deux films marocains "Tenja" de Hassan Legouzli et "L'enfant endormi" de Yasmine Kassari , un colloque sur le thème "cinéma marocain : le tournant ?", du théâtre, de la danse, de la musique Berbère et la présentation d'une anthologie de la poésie marocaine.
# France / Les Lauriers d'honneur pour "L'ennemi intime"

Lors de la 10ème édition "des Lauriers de la Radio et de la Télévision du Sénat" qui s'est déroulée le 23 mars dernier à Paris, Patrick Rotman a remporté les Lauriers d'honneur pour son film "L'ennemi intime" co-produit par France 3 et Kuiv Productions. 
Cette œuvre lève le voile sur les violences commises pendant la guerre d'Algérie. Loin des théories générales, Patrick Rotman explore les itinéraires individuels et interroge des hommes confrontés à la torture, aux exécutions, aux viols, aux bombardements et aux mutilations du FLN.

# France / Regards sur le cinéma israélien
Le Consulat Général d'Israël à Marseille, le centre Edmond Fleg et les cinémas César et Variétés ont organisé la 6ème édition de Regards sur le cinéma israélien à Marseille. Cette manifestation, qui s'est tenue du 5 au 11 avril, a été l’occasion d’ouvrir de nouvelles fenêtres sur la société israélienne et de découvrir le dynamisme et la diversité du cinéma israélien. Dix films inédits à Marseille ont été présentés.
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LES TELEGRAMMES…

· Jean-Jacques Aillagon président de TV5. L'ancien ministre de la Culture et de la Communication succède à Serge Adda, décédé en novembre 2004.

Le Conseil d'Etat a donné un avis favorable à cette nomination. Deux syndicats de journalistes avaient protesté contre ce qu'ils appelaient une "désignation politique".

· Pantelis Voulgaris nommé directeur du Festival international du Film de Thessalonique. Le cinéaste grec, auteur - entre autres - des films "Les années de pierre" (1985) et "Jeunes mariés" (2004) succède à Théo Angelopoulos.

Ce dernier - souvent surnommé le "pape du cinéma grec" - a été remercié, sans ménagement, par le ministre de la Culture grec.

· Jorge Sampaio, Président du Portugal, s'arrête à Euronews. Le n°1 portugais a rencontré les journalistes de la rédaction européenne à la fin de sa visite officielle en France.
· Hervé Bourges tenté par la présidence de la future chaîne d'information 
internationale ? L'ancien président de FranceTélévisions a confié au journal 
"Le Monde"(27/28 mars) : "si on vient me chercher pour la diriger, j'examinerai la proposition".
· La Commission européenne s'engage à discuter avec tous les pays voisins de l'Union Européenne, y compris les partenaires méditerranéens, de la "lutte contre les programmes audiovisuels incitant à la haine". Une initiative de Viviane Reding, Commissaire européenne chargée de l'information et des médias

· "Spécial Marseille": 57 étudiants de l'ESJ (Ecole de Journalisme de Lille) ont réalisé en mars un voyage-enquête dans la cité phocéenne. Résultat : 100 pages de reportages, d'interviews, de photos et un dossier sur "les sept clichés capitaux" de la ville de Marseille.
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VIE QUOTIDIENNE DU CMCA
· France 3 Méditerranée et le CMCA collaborent pour mettre à l'antenne, le samedi 10 septembre, un grand multiplex entre Marseille et quatre grandes villes ou capitales, qui pourraient être Alger, Beyrouth, Alexandrie et Istanbul.
L'émission, réalisée en direct, durera 1h 30 et alternera interviews, reportages et séquences musicales. Dans chaque ville du multiplex, un grand témoin interviendra en direct.
· Le Prix du documentaire et du reportage méditerranéen, suite… 


Nos amis italiens de la RAI rebâtissent actuellement un projet pour que le Prix puisse se tenir en juin. Le site retenu reste la Sicile. Catane semble avoir passé la main, et Syracuse pourrait être - comme certaines années précédentes - la ville d'accueil. 

Merci en tout cas aux trente lauréats retenus pour la sélection finale (et qui nous appellent régulièrement) de faire preuve de compréhension et… de patience.
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