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B

arcelone dans quelques jours : les 27 et 28 novembre. Plusieurs dizaines de chefs d'Etat se retrouvent pour faire le point, dix ans après, sur le fameux processus. Celui qui devait rapprocher pays du nord et du sud de la Méditerranée. Et qui ressemble à la montagne accouchant d'une souris. 
Comme le disent pudiquement certains (voir interview page 5), "au regard de nos attentes, ce processus de Barcelone a créé quelques frustrations...". Jolie litote. 
Mais qu'importe. Seules comptent maintenant les décisions à venir. Et là, le temps presse.
Le coup de colère des banlieues françaises nous rappelle la somme d'impatience et de désespérance qui asphyxie les quartiers aux portes de nos grandes villes. L'immigration (thème de nos "Chroniques Méditerranéennes" 2006) est l'un des problèmes à résoudre. Ce n'est pas le seul mais c'est sans doute le plus urgent.
Suggestion: avant d'aborder à Barcelone les dossiers de coopération et de partenariat Nord-Sud, pourquoi ne pas diffuser en ouverture de séance les images de ces jeunes africains escaladant les enceintes barbelées de Ceuta. Pour "entrer" en Europe, très souvent au péril de leur vie ? 
Il ne s'agirait pas de voyeurisme mais de courage. Pour aborder ensuite ces questions avec un regard plus lucide. Plus compréhensif aussi.
Bonne lecture

Jacques Bayle
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VIE QUOTIDIENNE DU CMCA
Au programme du mois de décembre : 2 réunions importantes qui rythment la vie du CMCA : 

Le Conseil d'Administration qui se tiendra dans les locaux de l'association sur la Canebière le 
lundi 5 décembre à 16h.

Et l'Assemblée Générale qui aura lieu le mardi 6 décembre à partir de 10h

# Prix International du Documentaire et du Reportage Méditerranéen

J'espère que nos amis italiens ne nous en tiendront pas rigueur, mais nous les avons un peu oubliés dans le numéro d'octobre de notre Lettre. En effet, au cours de la 10éme édition du Prix International du Documentaire et du Reportage Méditerranéen à Syracuse, outre le CMCA, la RAI a attribué elle aussi ses distinctions. En l'occurrence, trois Prix à la diffusion :
Deux dans le cadre de la Compétition internationale : 

Le Prix Rai Tre remis à "Inchiodato" d' Elvira Dones / Fulvio Mariani

Production: TSI / Federico Jolli 
Les montagnes maudites. Le Kanun. Les dettes de sang. La vendetta. Des enfants captifs. La trêve. L'honneur retrouvé. Un nom entaché par le déshonneur. On se laisse aspirer par ces histoires tragiques d'un autre âge. Des histoires difficilement compréhensibles dans nos sociétés modernes. 
A seulement deux heures d'avion de Zurich ou Milan, l'Albanie du Nord, bien que géographiquement proche, reste largement méconnue du reste de l'Europe. Elle reste hostile et impénétrable, principalement en raison de ses coutumes et de ses rites impitoyables. Ce n'est que lorsqu'un Albanais, fuyant ses montagnes reculées et les coutumes qu'il a violées, est assassiné dans une rue d'Europe ou d'Amérique, que ce petit morceau d'Europe se rappelle à nous... Au printemps dernier, une équipe de la TSI a parcouru les montagnes du nord de l'Albanie pour y chercher les origines historiques et sociales des lois médiévales qui forment aujourd'hui le Kanun, le Code. Ils en ont rapporté des récits de meurtres, de fuites désespérées, d'existences étouffées et enchaînées par une maffia moderne sous couvert de traditions ancestrales.
Prix Rai Sat Premium remis à "Pork and Milk" de Valérie Mrejen Production: Aurora Films 
Ils vivent à Tel-Aviv et sont issus de familles juives ultra orthodoxes. Ne supportant plus la vie religieuse et les règles rigoureuses de leur communauté – interdiction de manger du porc et des fruits de mer, de mélanger viandes et produits laitiers, de travailler, d’utiliser l’électricité, de faire la cuisine, parfois même d’avoir le moindre contact avec le monde extérieur pendant le shabbat –, ils ont décidé de renoncer à la religion. Dix personnes témoignent d’une expérience douloureuse, synonyme de rupture avec leur famille, de leurs doutes, de leurs mensonges, de leurs premiers pas dans le monde des laïcs…

Un dans le cadre de la Compétition Italienne : 

Le Prix Spécial Rai Sat Cinema World remis à "Grazie al cielo" d' Andrea Jublin

Production : La Compagnia di Cinema Indipendente.
Le court-métrage s'ouvre avec une dédicace : " To whom is working hard". C'est l'histoire d'un homme malheureux qui….
# Atelier de Formation de la 6ème série des "Chroniques Méditerranéennes"
Thème de la 6ème série :

Vue de ce côté-ci de la Méditerranée, depuis la rive nord, l'immigration semble ne concerner que le mouvement des populations du sud vers le nord. Nombre de documentaires diffusés sur nos écrans décrivent ainsi les drames vécus par ceux qui partent, cherchant, souvent au risque de leur vie, à quitter leur pays pour rejoindre cet eldorado qu'ils espèrent trouver sur l'autre rive. 

La série que nous proposons aux télévisions membres du CMCA va développer un autre point de vue sur ce thème de l'immigration. En effet, au sud comme au nord de la Méditerranée, chaque pays accueille aussi, ou se trouve obligé de gérer le flux de ceux qui, pour diverses raisons (recherche de travail, exil politique, situations de guerre ou conflits…), cherchent une terre d'asile. 
De l'Egypte à la Croatie ou la Roumanie, en passant par les pays européens déjà connus pour avoir affronté ce problème, qui sont ces immigrés et d'où viennent-ils ?

Comment sont-ils accueillis, comment vivent-ils leur exil ?

Quels problèmes particuliers se posent à ceux qui doivent répondre à leur demande ?

L'atelier…:
Sur la thématique de cette série « A chacun son immigré », l’atelier des 6ème Chroniques s'est tenu à Marseille du 15 au 19 novembre 2005.

Il a réuni 7 réalisateurs et réalisatrices : Hazem Obeïdat, (Jordanie,JRTV), Naïm Ben Rouhma (Tunisie, ERTT), Marco Gastine (Grèce, ERT/ET1), Dan Ionescu (Roumanie, TVR), Loubna El Younssi (Maroc, 2M), Maria Pia Farinelli (Italie, RAI Med), et Michèle Bourgeot (France, FR3 Méditerranée).
La conception du programme et de l’encadrement pédagogique était assurée par Arlette Girardot, en collaboration avec Solange Poulet. Réalisatrice et chef opérateur, Arlette Girardot s’est particulièrement intéressée au problème de l’immigration, à travers 3 films : "Carnets d’expulsion"(1997), "Melilla", l’Europe au pied du mur" (2000), "L’Eldorado de plastique" (2001). 
Une intervention ponctuelle d’une monteuse, Catherine Vilpoux et d’un ingénieur du son, Clotilde Auberger figurait également au programme de cet atelier.
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L’INTERVIEW EXPRESS DU MOIS…
Mohamed Nadir AZIZA, Directeur Général de l'observatoire de la méditerranée (Rome), et écrivain.
Q : A la fin du mois, 25 Chefs d'Etats de l'Union Européenne vont se retrouver à Barcelone. 10 ans après le lancement du fameux processus qui voulait rapprocher pays du Nord et du Sud de la Méditerranée. Quelle note mettez-vous à la copie des pays européens ?

MNA : En réalité je préfère ne pas noter, car cela correspondrait à un jugement de ma part. 
Mais il est vrai qu'au regard de nos attentes, le processus a créé quelques frustrations. Je pense néanmoins qu'il a réussi des choses importantes : d'abord d'exister, car il n'y avait avant aucune politique euro-méditerranéenne de coopération. 
Le processus a créé un partenariat à la place d'une simple coopération technique. A présent, il doit évoluer et passer du partenariat au co-développement.

Q : Quelles sont, selon vous, les lignes de fracture entre Nord et Sud ?

MNA : Les fractures actuelles découlent d'un développement inégal entre les rives, et au sein même des pays. Les nouveaux défis consistent donc à définir comment résoudre ces fractures et à trouver des réponses à deux alternatives :

- Est-ce que la Méditerranée va être césurée par un mur de violence et d'affrontement, ou pourra-t-on construire un pont ?

- Comment répondre aux deux chocs subis par la rive sud de la Méditerranée. Celui, politique de la modernité ; et le choc économique de la globalisation.

Ces questions sont les vrais préalables à toute action euro-méditerranéenne. 

Q : Pour vous, intellectuel et universitaire, qu'aurait-on pu faire de concret en 10 ans ?

MNA : Le processus de Barcelone a beaucoup fait au niveau du concept, mais peu encore dans le concret. Pourtant "s'il n'existait pas, il aurait fallu l'inventer". 

Le grand défi désormais est : comment construire effectivement et pratiquement un co-développement.

Q : Tout le monde a en tête les images de ces immigrés africains escaladant les barbelés à Ceuta et Melilla, les enclaves espagnoles au Maroc. Est-ce que ces drames de l'immigration peuvent, selon vous, déclencher une vraie coopération entre les deux rives de la Méditerranée ?

MNA : Je dirai qu'ils le peuvent et qu'ils le doivent ! 

On assiste aujourd'hui à la "chronique d'un drame annoncé". La question de l'immigration et son pendant, l'intégration, sont des sujets très difficiles, résultant d'éléments démographiques, de difficultés sociales et économiques, d'inégalités…

On réalise aujourd'hui que les deux modèles qui existent, le modèle anglo-saxon et le modèle républicain, ne répondent pas aux attentes. Il est donc nécessaire de revoir ces modèles et de répondre aux drames actuels dans leur ensemble.

Q : Avant de parler Culture ou Communication, ne faut-il pas résoudre les problèmes sociaux et économiques ?

MNA : On fait de "l'Autre" un sujet fantasmatique de peur, un ennemi. Tout part de cela. Il est donc nécessaire de "laver le regard" dans les deux sens, car cette pathologie du stéréotype est à double sens.

Q : Quel message aimeriez-vous entendre à Barcelone ?

MNA : Je souhaite qu'il y ait une plus grande écoute de la société civile, et ce en tant que représentant d'une de ses structures. Je pense qu'elle a un message et des informations très importantes à apporter aux décideurs.

J'aimerais y entendre un message de prise de conscience de l'ampleur et de la réalité des problèmes.
Q : Pensez-vous que la France tienne réellement sa place dans ce débat méditerranéen ?

MNA : Je suis convaincu que l'action méditerranéenne ne peut être que collective, un vrai travail d'équipe.

Jusqu'ici on a, légitimement, été très soucieux de la partie Est de l'Europe (chute du mur, réunification Allemande, ouverture des frontières…). Mais désormais l'actualité "change de ton" et ce qui arrive, dans les banlieues comme aux frontières de l'Europe, montre que l'urgence est de ne pas oublier la méditerranée.

Q : Quels commentaires vous inspirent les images des banlieues françaises en révolte ? 

MNA : D'abord un sentiment de réelle tristesse, de voir qu'un modèle auquel j'adhère, le modèle républicain, ne trouve pas de réponse concrète aux problèmes de l'intégration.

Il ne faut surtout pas penser que le retour au calme est suffisant pour répondre au problème de l'intégration d'une population qui est là, et sera toujours là ! 

Il ne suffit pas de rétablir la "paix sociale et de refaire les murs des cités. Il s'agit d'œuvrer à une intégration complète : économique, sociale, politique…C'est un immense chantier et personne n'a encore trouvé de "potion magique".

Q : Dans cette optique, est ce que le système des quotas, de la discrimination positive, vous parait une réponse efficace à ces revendications ? 

MNA : Il a donné des résultats aux Etats-Unis. Les luttes y ont été menées par "flambées" mais aussi au travers du grand message de Martin Luther King.

La discrimination positive est une expression que je n'aime pas, mais "booster" l'intégration me parait intéressant, si cela doit corriger des inégalités de fait. Mais elle ne doit être appliquée que pour un moment, et que dans cette optique.

Q : Pour décrire la situation des banlieues françaises, certains parlent d'"Intifada des banlieues", de "guerre des cités"… qu'en est il selon vous?

MNA : Ce sont des abus de langage qui ne font que "jeter de l'huile sur le feu".

Propos recueillis par Myriem Khrouz

Retour au sommaire 

VIE DES CHAINES

# Maroc / Cinquante dossiers déposés à la HACA (Haute Autorité de la communication et de l'audiovisuel)
# Maroc / L'agence française pour le développement (AFD) aide le Maroc pour le lancement de la chaîne Med 1 Sat
# Maroc / Lancement de la chaîne Mohamed VI du Saint Coran
# Algérie / La future chaîne Amazigh "TAN" prend du retard
# Qatar / Al Jazeera Sport Channel fête son deuxième anniversaire
# Turquie / "Roj TV" ne sera pas interdite au Danemark
# Espagne / Cuatro nouvelle chaîne diffusée en clair, émet depuis le 7 novembre
# Grande-Bretagne / Projet de lancement d'une chaîne arabe par la BBC
# France / TFJ (Télévision Juive Française) devrait redémarrer sa nouvelle grille en février 2006
# Maroc / Cinquante dossiers déposés à la HACA (Haute Autorité de la communication et de l'audiovisuel)

Le Parlement marocain a adopté en novembre 2004, une loi sur la libéralisation de l'audiovisuel qui prévoit notamment la suppression du monopole d'Etat en matière de radiodiffusion et de télévision. 
Suite à l'appel à candidature lancé par la Haute Autorité, 50 dossiers ont été déposés, pour la création de nouvelles stations de radio indépendantes et de cinq nouvelles chaînes de télévision. 30% des dossiers sont des partenariats avec des sociétés étrangères, venant essentiellement de France, du Canada, de Belgique et des Etats-Unis, mais également de trois ou quatre pays arabes. Pour les dirigeants de la HACA "le partenariat avec des opérateurs étrangers est à encourager, car il devrait permettre un transfert de savoir faire" ; cependant toutes les sociétés devront être de droit marocain.
Sur les cinq nouvelles chaînes de télévision, quatre sont des partenariats maroco-européens,  et le cinquième maroco-arabe, toutes à vocation généraliste.

L'ouverture du paysage audiovisuel au Maroc est prévue pour le premier trimestre 2006.

# Maroc / L'agence française pour le développement (AFD) aide le Maroc pour le lancement de la chaîne Med 1 Sat
Un prêt de 3 millions d'euros a été accordé au Maroc par l'AFD pour le lancement de la chaîne de télévision satelittaire Med 1 Sat.
Cette chaîne a pour but de renforcer la culture francophone et de promouvoir l'identité culturelle du Maroc et du Maghreb par le biais de la production et de la diffusion de programmes d'informations internationales en français et en arabe.

Elle diffusera 24h sur 24, des reportages, des magazines et des talk shows traitant de la réalité de la vie de tous les jours.

Son financement a également été assuré par des fonds privés et publics marocains et français. Med 1 Sat devrait être opérationnelle en janvier 2006.
# Maroc / Lancement de la chaîne Mohamed VI du Saint Coran

Le 2 novembre dernier, le Roi Mohamed VI a lancé, du siège de la Radiodiuffusion de la télévision Marocaine (RTM) à Rabat, la nouvelle chaîne : Mohamed VI du Saint Coran Assadissa. Le but de cette chaîne, est de mettre en valeur les orientations religieuses du Maroc, fondées sur l'attachement aux valeurs authentiques marocaines et l'unicité de la foi et du rite malékite.
Les programmes sont diffusés par satellite de 17h à 23h, et portent un message de tolérance et d'ouverture inspiré du Coran. La grille est à caractère religieux pour la promotion des valeurs de l'Islam, la planification et la production des programmes religieux, la promotion et le rayonnement de la production nationale, la valorisation de l'apport des oulémas marocains et la retransmission d'évènements religieux en direct ou en différé.
Le ministère des habous et des affaires islamiques propose une liste de noms des oulémas et des spécialistes dans le domaine de la religion et de la culture islamique pour animer les programmes de la chaîne.

Celle-ci est financée par les subventions de deux ministères : le ministère des habous, le ministère de la communication à travers le Fonds national de soutien de l'audiovisuel. La Société Nationale de la Radio Télévision (SNRT) fournit les équipements techniques et les ressources humaines.
# Algérie / La future chaîne Amazigh "TAN" prend du retard
La TAN (Télévision Amazigh Nationale) qui devait voir le jour en 2005, ne sera finalement opérationnelle qu'à partir du mois de mars 2006 (elle attend le feu vert des Autorités algériennes).

 Cette chaîne, dont les équipes sont déjà formées est une chaîne généraliste et de divertissement, dont les objectifs sont la réhabilitation, la promotion et la consolidation de la culture et de l'identité amazighes (berbères). Elle doit diffuser tous les jours de 15h45 à 22h05 avec des programmes dans les cinq variantes de la langue amazighe (Kabyle, Chaoui, Mozabite, Targui et Chenoui). Pour le moment, les équipes s'attellent à la traduction de près de 1.500 émissions de l'ENTV (Télévision algérienne).
# Qatar / Al Jazeera Sport Channel fête son deuxième anniversaire

La chaîne Al Jazeera sport a fêté le 1er novembre dernier, son 2ème anniversaire. Malgré son jeune âge, elle est devenue une des chaînes sportives les plus regardées dans le Monde Arabe. Les dirigeants de la chaîne s'étaient engagés dès le début, à offrir à leurs téléspectateurs la diffusion des meilleures manifestations sportives internationales. Le programme depuis sa création a tenu toutes ses promesses : Al Jazeera Sport a proposé le Championnat d'Europe des Nations de football 2004, les Jeux Olympiques d'Athènes 2004, le Championnat d'Espagne de football, la Coupe du Monde de Handball 2005 et plus récemment, les Jeux méditerranéens d'Almeria et les Championnats du Monde de Natation Montréal 2005.

A l'occasion de son deuxième anniversaire, la chaîne a mis en ligne son site internet officiel AlJazeeraSport.net. 
# Turquie / "Roj TV" ne sera pas interdite au Danemark
Le Danemark refuse d'interdire la diffusion de la chaîne de télévision Kurde Roj TV, au grand dam de la Turquie. Pour Ankara, cette chaîne est le porte-parole de "la rébellion armée kurde en Turquie et serait liée au PKK". Le conseil de tutelle de la radio et de la télévision danoise, avait déjà en début d'année, vérifié que le contenu des programmes de cette chaîne n'incitait pas à la haine.
Par le passé, à la demande de la Turquie, deux autres chaînes avaient été interdites d'émettre, Med-Tv en Grande-Bretagne et Medya Tv en France.
# Espagne / Cuatro nouvelle chaîne diffusée en clair, émet depuis le 7 novembre

Cuatro, la nouvelle chaîne de télévision en clair du groupe de presse Prisa vient de voir le jour le 7 novembre dernier. C'est une télévision "jeune, urbaine et innovante" et le personnel qui la compose est essentiellement issu de Prisa. 
Le journaliste vedette Inaki Gabilondo a été choisi pour présenter le grand journal du soir. C'est une sommité en Espagne, il a été à la tête pendant 19 ans, de la tranche matinale d'informations de la radio Cadena Ser, la plus écoutée du pays.

# Grande-Bretagne / Projet de lancement d'une chaîne arabe par la BBC
La BBC a annoncé la création de sa propre chaîne de télévision internationale en arabe à destination du Moyen-Orient, de l'Europe et du Royaume Uni, pour concurrencer les différentes autres chaînes arabes Al Jazeera, Al Arabiya et Al Hurra. 
Pour pouvoir financer cette nouvelle chaîne, la BBC a prévu de supprimer dix chaînes radios qui étaient principalement destinées aux pays d'Europe de l'Est, ce qui entraînera la disparition de 218 postes. Son budget est estimé à 19 millions de livres par an (environ 28 millions d'euros) financé par des fonds publics, et 148 emplois devraient être créés.

Le lancement de "BBC arabic television" est prévu pour l'année 2007, ses émissions seront constituées d'informations, de programmes de discussions ainsi que de documentaires.

# France / TFJ (Télévision Juive Française) devrait redémarrer sa nouvelle grille en février 2006

Après divers épisodes (la mise en liquidation de TFJ par le Tribunal de Commerce de Nanterre le 20 Avril dernier pour des comptes qui révélaient des anomalies ou des irrégularités, puis son entrée en bourse le 20 septembre dernier), TFJ devrait finalement revoir le jour courant février 2006. Sa nouvelle grille devrait être composée d'information, de culture et de divertissement, avec à l'antenne 40% de production israélienne sous-titrée, 20% de production française et 40% de production interne.
La place est largement faite à l'information avec la diffusion d'un journal télévisé israélien à 22h 30, un journal de 6 minutes en images toutes les heures et un journal communautaire hebdomadaire de 26 minutes.
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Retour en tête de chapitre




PROGRAMMES
# Pays-Bas / Un documentaire sur les femmes arabes
# Algérie / Présentation de la nouvelle grille de programme 2005/2006
# Algérie / Tournage d'un documentaire "Ath Yenni, Paroles d'argent"
# Maroc / Tournage de "Ghadba" (La colère) pour 2M
# Italie / La RAI achète les droits du feuilleton "Zodiaque"
# Israël / Achat de "Sous le soleil"
# France / Programmation de "Mediterraneo" du mois de novembre
# Pays-Bas / Un documentaire sur les femmes arabes
Un documentaire en deux parties de la réalisatrice Bridget Hack "Femmes d'excellence" consacré aux femmes arabes qui ont réussi dans leur vie professionnelle, sera produit par la télévision nationale néerlandaise. L'idée directrice de ce documentaire, est de contrecarrer les stéréotypes habituels de la femme voilée soumise.
La première partie s'intéressera à la transformation de la vie quotidienne de quatre marocaines, suite aux droits récemment accordés aux femmes par le jeune roi Mohamed VI.

La seconde partie nous montrera comment, grâce aux récentes réformes, de nouvelles opportunités économiques s'offrent aux femmes d'Arabie Saoudite.
# Algérie / Présentation de la nouvelle grille de programme 2005/2006
Les maîtres mots pour cette nouvelle grille des programmes sont : ambitieuse, interactive, algérianisée, maghrébine et universelle.
Plusieurs nouveautés sont au programme : le samedi en prime-time "Marathon Race" et "Koul wahed ou zahrou" qui mêlent jeux éducatifs et culturels, "Thirza" une émission à vocation socio-culturelle entièrement en tamazight (berbère), "Waqiouna" (Notre réalité) qui propose des reportages de société. Une quinzaine de feuilletons sont en tournage, dont la diffusion est prévue après les fêtes de l'Aïd.
L'émission de divertissement "Akhir Kalima" qui se tourne actuellement dans les studios tunisiens, sera produite à partir de 2006 en Algérie.
Parmi les surprises : des contacts pris avec la chaîne satellitaire libanaise LBC pour une éventuelle production en Algérie de la "Star Academy". 

Dans sa conférence de presse de présentation de la grille, le directeur général de l'ENTV, Hamraoui Habib Chawki, a également annoncé la création de quatre nouvelles chaînes d'ici à 2007 : outre la chaîne en langue amazighe (voir dans "vie des chaînes"), il est également prévu une chaîne du savoir et de la jeunesse, une chaîne de l'économie et des affaires et une chaîne parlementaire.

# Algérie / Tournage d'un documentaire "Ath Yenni, Paroles d'argent"

Le tournage du documentaire "Ath Yenni, paroles d'argent" écrit par le journaliste algérien Arezki Metref et réalisé par Ramdane Rahmouni, va démarrer au début du mois de décembre à Ath Yenni dans la région de Tizi Ouzou. D'une durée de 52 minutes, ce documentaire montrera "les bouleversements et les mutations que connaît l'Algérie toute entière" à travers la vie des villages de la région. Les sept mouvements associatifs qui y vivent, ont été mis à contribution, en même temps que toute la population. Les témoignages ne seront pas traduits, ils resteront dans leur langue d'origine, mais ils seront sous-titrés. Au final, le documentaire sera disponible en deux versions : en tamazight et en français.
# Maroc / Tournage de "Ghadba" (La colère) pour 2M

Le réalisateur marocain Abdelhay Iraqui, tourne un long métrage "Ghadba", en co-production avec la chaîne 2M dans le nord du Maroc. Ce film raconte l'histoire d'un marin, confronté à la mort de sa femme dans des conditions douteuses. Il décide de mener sa propre enquête et découvre qu'elle a été victime d'un complot ourdi par une bande de trafiquants de drogue. Un meurtre maquillé en accident…. De quoi lui donner des idées de vengeance.
Dans les rôles principaux, de nombreux acteurs marocains : Mohamed Majd, Mohamed Khouyi, Mohamed Merouazi, Driss Roukh et Saadia Laadib

# Italie / La RAI achète les droits du feuilleton "Zodiaque"
Les droits du feuilleton "Zodiaque" et sa suite "Le maître du zodiaque" ont été vendus à la télévision publique italienne RAI, qui va en tourner sa propre version.
Cette série qui avait été diffusée sur TF1 en France durant l'été 2004, avait affiché des records d'audience avec plus de 10 millions de téléspectateurs en moyenne et 48,3% d'audience. Cette saga retrace l'histoire d'un tueur en série.

# Israël / Achat de "Sous le soleil"

La société Marathon International a vendu à l'IETV (Israël Educational TV) les droits de la célèbre série de TF 1 "Sous le Soleil". Cette série compte déjà de très nombreux adeptes dans 120 pays où elle est diffusée (ex : Espagne, Grèce,Turquie, Roumanie, Slovaquie…). La chaîne italienne Rete 4, vient de la programmer dans sa grille.
# France / Programmation de "Mediterraneo" du mois de novembre
Samedi 5 novembre : "Résistants"
Créé par des étudiants, radio B92 commence à émettre à Belgrade en 1989. Jusqu’à la chute de Milosevic en 2000, ce média défie un régime qui tient à rester maître de l’information. Cinq ans plus tard, dans une société où sévissent la criminalité, la corruption, où les nationalismes restent menaçants, le combat des journalistes de B92 est loin d’être terminé…

Samedi 12 novembre : "Turcs en Grèce"
La Thrace est une région  méconnue en Grèce, où vivent quelques 120 000 musulmans, principalement d’origine turque. Une minorité établie dans la région sous l’empire Ottoman. Pendant près de 80 ans, notamment sous la dictature de Métaxas, elle a été marginalisée et tenue dans un véritable isolement. Aujourd’hui, la Grèce a fait de sérieux progrès en matière de respect des droits individuels. Enquête dans le village de Megalo Dério.
Samedi 19 novembre : "Gitans sous Vichy"

Aux côtés de la juste reconnaissance du "judéocide" perpétré par le régime fasciste allemand et ses alliés européens pendant la deuxième guerre mondiale, un autre génocide au même moment et par les mêmes criminels reste occulté : c’est celui des Tziganes. En France, dès 1942, le gouvernement de Vichy crée le camp de Saliers, en Camargue, entièrement détruit en 1952 après le tournage sur le site du film de Henri-Georges Clouzot, « Le salaire de la peur ». 

Samedi 26 novembre : "Le bazar de Novi Pazar"
Novi Pazar est la capitale du Sandjak : une région montagneuse à cheval entre la Serbie et le Monténégro, frontalière de la Bosnie. Son nom (contesté par des historiens serbes) vient du turc et désignait une division  administrative de l’empire ottoman. Comme le Kosovo, le Sandjak est majoritairement peuplé de Musulmans et sa capitale, Novi Pazar, vit une crise économique doublée d’une crise identitaire.
Retour au sommaire 

Retour en tête de chapitre 




ECONOMIE

# Espagne / Prisa acquiert 33% de Media Capital
# Espagne / Prisa résultats net en hausse
# Italie / Mediaset réorganise sa participation dans Telecinco
# Italie / Résultats de Mediaset sur les 3 premiers trimestres 2005
# Espagne / Prisa acquiert 33% de Media Capital
Le 8 novembre dernier, le groupe de médias espagnol Prisa, suite à un accord signé avec la société Vertix, principal actionnaire de Media Capital en juillet dernier, a acquis 33% du groupe portugais. 
Vertix détenait 27,88 millions d'actions représentant 33% du capital social et des droits de vote du groupe Media Capital.
Prisa, qui édite notamment le quotidien El Pais, prend ainsi pied sur le marché portugais. Media Capital contrôle notamment la chaîne de télévision généraliste privée TVI, le groupe de radios MCR, le fournisseur d'accès internet IOL, différents magazines et plusieurs sites internet. Il édite aussi le quotidien gratuit Metro à Lisbonne, en partenariat avec le groupe suédois Metro International
# Espagne / Prisa résultats net en hausse
Le groupe Prisa a rendu public ses résultats qui sont en nette hausse sur 9 mois.

En effet, pour les 3 premiers trimestres 2005, la société a annoncé un bénéfice net consolidé de 112 millions d'euros, soit une hausse de 25% sur un an. Son chiffre d'affaire qui atteint 1,123 Milliards d'euros, est en hausse de 9,7%.

# Italie / Mediaset réorganise sa participation dans Telecinco
Le 8 novembre dernier, le Conseil d'Administration du groupe Italien Mediaset (propriété de Silvio Berlusconi) a approuvé la réorganisation du capital de Gestevision Telecinco, qui édite la chaîne privée espagnole Telecinco. Pour ce faire, une nouvelle société a été créée Mediaset Investimenti (contrôlée à 100% par Mediaset). Celle-ci rachètera les 50,1% des parts de Telecinco détenues par le groupe italien (25% détenus directement par Mediaset et 25,1% détenus indirectement par Mediaset Investment).
# Italie / Résultats de Mediaset sur les 3 premiers trimestres 2005
Dans un communiqué, le groupe Mediaset a annoncé un bénéfice d'exploitation de 91,8 Millions d'euros pour le troisième trimestre 2005, en hausse de 5,3%.
Pour les 9 premiers mois de l'année, le chiffre d'affaires s'est monté à 2.609,8 millions d'euros en hausse de 8,8%.

Le bénéfice net du groupe s'élève à 464,6 millions d'euros (+12,7%).
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CINEMA

# Alger / A la découverte des "making-of"
# Maroc / Tournage de "Moroccan dream"
# Maroc / Tournage d'une production allemande à Ouarzazate
# Roumanie / Francis Coppola tourne en Roumanie
# Alger / A la découverte des "making-of"
L'association "A nous les écrans" a organisé à Alger fin octobre, une soirée "Making-of" de films algériens. C'est une première du genre en Algérie. Elle permet de faire découvrir aux cinéphiles, cette pratique venue des Etats-Unis. Elle consiste à filmer les coulisses et le tournage d'un film. Ce n'est pas un coup d'essai pour cette association, qui a déjà proposé des soirées autour du court-métrage national et international et autour des bandes annonces.
# Maroc / Tournage de "Moroccan dream"

Jamel Belmejdoub tourne actuelle un long-métrage, "Moroccan dream", sur la vie d'un athlète. Fort de sa collection de victoires, il décide de prendre en charge les jeunes de son village. A travers le sport il va leur inculquer les valeurs de rigueur, de tolérance, de respect de l'autre, l'esprit d'équipe… En dynamisant les jeunes, c'est le village tout entier qu'il va essayer de faire revivre.
Ce film a bénéficié de la subvention du Centre cinématographique marocain et de la co-production de la chaîne 2M.
# Maroc / Tournage d'une production allemande à Ouarzazate

Début novembre, a démarré le tournage à Ouarzazate du film du réalisateur allemand Hanjorg Thrun "Wochen angst" (Six semaines de peur). L'histoire de ce film se déroule en Irak, et raconte le rapt d'une anthropologue allemande, Julia (Ellenie Salvo Gonzules) par un groupe armé irakien. Il demande une rançon en échange de sa libération. L'ami de la jeune femme vient en Irak pour essayer de la faire libérer. 

Après de multiples rebondissements, il découvre que l'enlèvement a été commandité par des allemands, pour couper court aux recherches de la jeune femme sur des déchets nucléaires allemands enterrés en Irak.
# Roumanie / Francis Coppola tourne en Roumanie
Francis Ford Coppola tourne actuellement en Roumanie un film "Youth without youth", adapté d’une nouvelle du romancier roumain Mircea Eliade. Dans les rôles principaux, l'acteur suisse Bruno Ganz et le britannique Tim Roth. L’histoire suit le parcours d’un professeur devenu un fugitif à la veille de la Seconde Guerre Mondiale, suite à un tragique accident. Poursuivi, il traversera alors plusieurs pays dont la Roumanie, la Suisse, Malte et l’Inde. 
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FESTIVALS COLLOQUES

# Algérie / 6ème édition du festival du film Amazigh
# Maroc / 15ème édition des semaines du film Européen 

# Maroc / 8ème Festival National du film Marocain à Tanger
# Espagne / Festival "Cine arabe Amal"
# Pays-Bas / 4ème édition de Cinemar
# Egypte / Festival International du film du Caire
# Canada / Volet Cinéma du Festival du Monde Arabe de Montréal
# Etats-Unis / Première édition du Festival CinemaEast 2005
# France / Palmarès du 27ème Festival du Cinéma Méditerranéen de Montpellier
# France / Cinéma de Tunisie du 8 au 11 décembre
# Europe / Prix du journalisme Euromed Heritage
# Algérie / 6ème édition du festival du film Amazigh

La 6ème édition du festival du film Amazigh se tiendra à Ghardaïa du 26 au 31 décembre prochains. Ce festival a pour vocation de présenter des films d'expression amazigh sous-titrés en arabe, en français ou en d'autres langues. Essentiellement des œuvres récentes ou peu diffusées.

A travers ces films, le but de ce festival est de présenter la mosaïque culturelle et linguistique algérienne.

En compétition, les films d'expression amazigh produits en 2004/2005 sous titrés en arabe ou en français. Deux trophées seront attribués : "L'olivier d'or" ainsi que "l'olivier d'argent" pour les meilleures œuvres.

Le festival s'ouvre aussi sur l'extérieur, en présentant des films venus d'Irlande.

Quatre ateliers destinés aux jeunes cinéphiles sont également au programme : "Aide à la création", "Son au cinéma", "Sensibilisation aux techniques de montage" et "éducation à l'image pour enfants".
# Maroc / 15ème édition des semaines du film Européen 

Du 22 novembre au 9 décembre prochains, se tiendront Les Semaines du Film Européen. Elles fêtent cette année leurs 15 ans d'existence au Maroc. Ces Semaines vont se dérouler successivement à Tanger, Rabat, Casablanca, Safi et Agadir. Au programme, la projection de films européens récemment primés ou sélectionnés lors de festival de cinéma (Cannes, Venise, Namur…) ainsi qu'une sélection de courts-métrages du sud de la méditerranée.

"Le Grand Voyage" d'Ismaël Ferroukhi aura les honneurs de la soirée d'ouverture. C'est pour ce film, riche de nombreux prix de festivals réputés comme Venise, Namur, Mar del Plata, une avant-première, puisqu'il n'a pas encore été diffusé au Maroc.

(Source Synopsis Euromed)
# Maroc / 8ème Festival National du film Marocain à Tanger

La huitième édition du Festival National du Film Marocain de Tanger va se dérouler du 2 au 10 décembre prochains. 

Participeront à la compétition officielle les films longs et courts métrages produits entre juillet 2003 et octobre 2005.

Deux jurys différents seront réunis, et chacun d'eux aura son propre palmarès.

Egalement au programme de cette huitième édition, des rencontres autour des films en compétition, des tables rondes ainsi que des projections parallèles.

# Espagne / Festival "Cine arabe Amal"
Le festival "Cine arabe Amal" de Galice dans le nord-ouest espagnol, s'est tenu à la fin du mois d'octobre dernier. Le jury, présidé par le cinéaste palestinien Michel Khleifi, a décerné le Prix du meilleur film au "Grand Voyage" du réalisateur marocain Ismaël Ferroukhi, le Prix du meilleur scénario a été décerné au libanais Assad Fouladkar pour son film "Quand Maryam s'est dévoilée".
Le Prix du meilleur acteur est revenu au palestinien Ahmed Abed Elrani pour sa prestation dans le film "Atash", et celui de meilleure actrice à l'algérienne Nadia Kaci pour son interprétation dans "Les suspects".

Le Prix du meilleur documentaire lui, a été remis au film "Alive in Limbo" de Tina Naccache, Hrabba Gunnarsdottir et Erica Marcus (Liban, USA, Islande).

# Pays-Bas / 4ème édition de Cinemar

Cinemar est un festival qui a lieu tous les 2 ans. Il est réalisé dans le cadre d'une coopération entre la Fondation El Jisr et le Cinéma Méditerranée de Lantaren/Het Venster à Rotterdam. La quatrième édition de Cinemar (10 au 20 novembre) a prêté une attention particulière au film marocain, qu'il soit produit au Maroc ou produit par des marocains à l'étranger.

La liberté et l'émancipation, sont les thèmes des films choisis cette année. Au programme en particulier, "A Casablanca les anges ne volent pas" de Mohamed Asli, "Le Grand voyage" d'Ismaël Ferroukhi, films qui ont été récompensés dans de nombreux festivals.
# Egypte / Festival International du film du Caire

Du 29 novembre au 9 décembre se tiendra la 29ème édition du Festival international du film du Caire. Cette année, un coup de projecteur sera donné à la République Populaire de Chine, avec la présentation d'un panorama de 25 films chinois produits ces 20 dernières années, dont deux participeront à la compétition internationale.

Trois sections spéciales sont organisées : l'une mettra en avant les talents arabes sur la scène internationale, une autre sur dix ans de cinéma libanais (avec la présentation de films comme"Maarek Hob" de Danielle Arbid, "Lama Hikyit Maryam" de Assad Fouladkar, "Taif Al-Madina" de Jean Chamoun…), et la dernière permettra de découvrir des films historiques consacrés à de grandes personnalités (Ghandi, Kennedy, Mandela, Nasser, Nixon, Sadate). 
Une table ronde réunira des producteurs, des réalisateurs et des stars du cinéma international ayant réalisé des films en Egypte.
# Canada / Volet Cinéma du Festival du Monde Arabe de Montréal
L'édition 2005 du festival du monde arabe s'est tenue à Montréal du 29 octobre au 11 novembre derniers. Elle a proposé un large choix de films dont le thème unique était la femme.

Au programme, des films Syrien, Palestinien, Algérien, Marocain, Libanais, Egyptien, Français… Les films de réalisateurs reconnus internationalement comme "Attente" de Rashid Masharawi, "Les yeux secs" de Narjiss Nejjar, "La Bataille d'Alger" de Gillo Pontecorvo, "La nouba des femmes du mont Chenoua" d'Assia Djebbar….
# Etats-Unis / Première édition du Festival CinemaEast 2005

Du 4 au 10 novembre derniers, s'est tenue la première édition de ce festival, consacré aux œuvres cinématographiques récentes provenant du Moyen-Orient de l'Afrique du Nord et de leurs diasporas dans le monde. 10 longs-métrages, 28 courts-métrages et 17 documentaires ont été présentés. Le film "Baheb el-Cima" (I love cinéma) du cinéaste égyptien Oussama Fawzi a fait l' ouverture. Trois films iraniens ont été diffusés dont celui du jeune cinéaste Mohsen Amiryoussefi "Khab e Talkh", qui avait été acclamé au Festival de Cannes 2004. Deux films des célèbres réalisateurs marocains Hassan Benjelloun (La chambre noire) et Jilali Ferhati (Mémoire en détention), deux films turcs avec le premier long métrage de l'acteur turc Ugur Yücel "Yazi Tura", et le film de Yesin Ustaoglu "Bulutlari Beklerken", un film algérien "Les supects" de Kamel Dehane ont complété la présentation. 
# France / Palmarès du 27ème Festival du Cinéma Méditerranéen de Montpellier (21 au 30 octobre)
Pour les longs métrages, Antigone d'or de la Ville et de l'Agglomération de Montpellier pour le film de Goran Paskaljevic "Songe d'une nuit d'hiver" (Serbie et Monténégro)

Pour les courts métrages, Grand prix de la Ville et de l'Agglomération pour le film grec de Theo Papadoulakis "Samoure"

Pour les documentaires, Prix Ulysse pour "Rond-point Chatila" de Maher Abi Samra (France) avec une mention pour le film de Davy Zylberfajn "Vivre à Tazmamart" (Grand Prix du CMCA à la 10ème édition du Prix International du documentaire et du reportage méditerranéen).
# France / Cinéma de Tunisie du 8 au 11 décembre
L'association marseillaise AFLAM, propose de découvrir pendant quatre jours, à travers 16 films (longs et courts-métrages), une introduction à l'histoire du 7ème art en Tunisie depuis l'indépendance. Qu'il s'agisse d'amour ou de politique, les cinéastes tunisiens interrogent leur société avec ses contradictions et ses faiblesses. Les films de la nouvelle génération des cinéastes de ce pays, souvent plus légers, témoignent d'une volonté de s'approprier des thématiques proches des préoccupations quotidiennes en Tunisie.

# Europe / Prix du journalisme Euromed Heritage

Le Prix du journalisme Euromed Heritage vient d'être lancé. C'est un concours de presse international dans le domaine de la préservation et de la promotion du patrimoine culturel. Ce concours, organisé par la Commission européenne est ouvert aux journalistes des pays partenaires européens et méditerranéens. Deux prix seront offerts à deux lauréats sélectionnés respectivement dans l’UE et les pays MEDA. Un troisième prix, "Le prix spécial ANSAmed" (agence de presse internationale pour le bassin méditerranéen) est également offert à un lauréat des pays MEDA. Les candidats doivent soumettre leurs articles avant la date limite fixée au  31 Mars 2006. 
Pour plus d’informations, voir : http://www.euromedheritage.net/award2006/fr.htm
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LES TELEGRAMMES…

· CFII : Philippe Douste-Blazy l'a annoncé aux députés le 17 novembre dernier : la future chaîne française d'information internationale (CFII) sera lancée "dans les semaines qui viennent". Le ministre des Affaires étrangères a précisé que la CFII émettrait en français, en anglais, en arabe et un peu plus tard en espagnol.

· Le CSA (Conseil Supérieur de l'Audiovisuel français) a adopté un projet de convention avec Telecom Broadcast Communication pour la diffusion par satellite de la chaîne Solaris TV. Objectif de Solaris TV : "contribuer à la compréhension mutuelle entre les peuples d'Europe du sud et de la Méditerranée.
· Best, station de radio privée grecque, sommée par le Conseil National de Radiotélévision de cesser d'émettre. Best, qui est accusée de propos grossiers tenus à l'antenne contre l'Eglise Orthodoxe, a décidé de poursuivre ses émissions jusqu'au jugement du Conseil d'Etat Grec.
· "Les Rois Maudits" règnent sur l'audience… Les deux premiers épisodes de la série historique de France 2 (qui en compte 5) ont réuni respectivement 8,7 millions et 7,9 millions de téléspectateurs.
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INITIATIVES

# L'épopée des Procidains

Dans les années 1850, bien avant l'Unité Nationale Italienne, de nombreux groupes de pêcheurs partaient de l'île de Procida dans le golfe de Naples où la faim et le chômage sévissaient, en direction de l'Algérie et des côtes de l'Oranie, riches de leurs fonds marins et d'une mer poissonneuse.

Il se disait alors, que la France donnait des terres, des licences de pêche et… la nationalité française.

500 familles de pêcheurs sont ainsi parties et ont fondé des villages, dont celui de Saint André de Mers El-kebir, ancien fort militaire espagnol puis arabe, devenu port militaire français. Les affaires étaient bonnes, la population procidaine s'agrandissait, au point de devenir la plus grande communauté européenne en Oranie. Paris donnera la nationalité française à tout ce petit monde et veillera sur sa colonie.
1962 Guerre d'indépendance : les pieds-noirs sont chassés d'Algérie. Les Procidains fuient, direction la France.

2005 : les survivants se réunissent désormais chaque année, à La Ciotat, dans les Bouches du Rhône. Ils se retrouvent autour d'une procession dédiée à leur protecteur "Saint Michel Archange", l'occasion de revenir sur leur passé et de se rappeler le bon vieux temps en Algérie.
Tous les deux ans, un groupe d'anciens retourne en pèlerinage sur l'île de Procida.
La prochaine réunion sur l'île doit se dérouler en 2007.

Une anthropologue italienne, Ljuba Scudieri, a décidé de raconter l'histoire de ces pêcheurs napolitains. Elle est aujourd'hui à la recherche d'une maison de production. Vous pouvez la joindre sur son adresse e mail : lupa.s@libero.it
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