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AUDIOVISUELLE

Lettre d'information mensuelle

V

oici le premier numéro de "Méditerranée Audiovisuelle" de la rentrée (pour des raisons techniques, nous n'avons pas pu l'éditer plus tôt). Nous espérons que vous avez tous passé de bonnes vacances. Comme vous le verrez ce mois-ci encore, l'actualité audiovisuelle a été chargée.

Nous vous souhaitons une bonne lecture.

VIE DES CHAINES

# TUNISIE / Nouveau Président à l'ERTT

M. Brahim FRIDHI a été nommé à la tête de l'ERTT. Il était jusqu'à présent Directeur Général de l'information au ministère des droits de l'homme de la communication et des relations avec la chambre des députés. M. Brahim FRIDHI, né en 1952 à Foussana (gouvernorat de Kasserine), est journaliste. Antérieurement, il a été élu député en avril 1989, puis Gouverneur de Tozeur en Août 1993, directeur du journal "Le Renouveau" en juillet 1995, Président Directeur Général de l'Agence Tunis-Afrique Presse (TAP) en octobre 96. Il a également été, de septembre 97 à mars 2000, membre du Conseil Supérieur de la Communication.

# LIBAN / Fermeture de MTV

La fermeture le 4 septembre de MTV, principal média de l'opposition chrétienne antisyrienne ainsi que la station Radio Mont Liban (RML) continue de faire des vagues au Liban.

Pour marquer sa désapprobation, le Ministre de l'information, Ghazi Aridi, a boycotté le Conseil des Ministres. La MTV est accusée d'avoir fait de la publicité électorale, interdite par la loi, à son propriétaire Gabriel Murr, lors des élections partielles du METN (Liban Nord)

# LIBAN / La Lebanese Broadcasting Corporation (LBC) poursuivie pour "incitation au confessionnalisme"

Le Procureur Général de la Cour d'appel, Joseph Maamari, a ordonné des poursuites contre la LBC et son directeur de l'information pour avoir "diffusé le 31 juillet des informations incitant au confessionnalisme et troublant l'ordre public" selon des sources judiciaires.

Le 31 juillet, huit employés d'une mutuelle, dont sept chrétiens, ont été tués par un coursier de la même entreprise. Le jour même, le ministre de l'information accusait la LBC, chaîne dominée par des capitaux et une rhétorique chrétiens, d'avoir souligné dans son bulletin que le meurtrier, un musulman chiite, avait tué ses victimes parce qu'elles étaient chrétiennes.

# ISRAEL / La Voix Arabe d'Israël

Israël a lancé en août "Satellite Israël" pour le Proche Orient, première chaîne satellitaire en langue arabe. Public visé, la communauté arabe israélienne, mais aussi le monde arabe dans son ensemble, y compris la diaspora vivant aux Etats Unis et en Europe.

# JORDANIE / Reporters Sans Frontières (RSF) demande l'annulation de la fermeture du bureau d'Al Jazira à Amman

RSF a demandé au Gouvernement Jordanien, d'annuler la fermeture du bureau de la chaîne de télévision Al Jazira à Amman, accusée de"provoquer la sédition dans le royaume et de diffamer la famille royale". Pour RSF il s'agit, une nouvelle fois, de réduire Al Jazira au silence dans le monde arabe.

www.rsf.fr
# TUNISIE / Reporters Sans Frontières (RSF) réclame la libération d'un journaliste islamiste

Ayant purgé une peine de prison, Abdallah Zouari, ancien collaborateur de l'hebdomadaire Al Fajr, organe du mouvement islamiste Ennahda interdit en Tunisie, a été libéré le 6 juin, mais de nouveau arrêté le 19 août, pour non respect de la mesure de contrôle administratif.

# ALGERIE / Un journaliste assassiné chez lui

Nasser Mourad Belkacem, présentateur du journal télévisé de 19h à Canal Algérie, a été retrouvé assassiné chez lui fin juillet, pieds et mains ligotés, sa maison et sa voiture entièrement fouillées. Il était très apprécié dans son milieu professionnel, il animait beaucoup d'émissions (dont "Vérité") et était sur tous les duplex.

www.lexpressiondz.com
# FRANCE / France 3 : Conférence de rentrée 2002

Au cours de la conférence de rentrée 2002, Rémy Pflimlin, Directeur général de France 3, s'est félicité que France 3 reste "la chaîne préférée des Français" : les études qualitatives qui ont été réalisées dans le cadre du Contrat d'Objectif et de moyen ont révélé que 92% des Français estiment que France 3 est respectueuse de son public, 88% ont confiance en elle, et 82% ont du plaisir à la regarder.

M. Pflimlin se réjouit de la réussite de France 3 et de sa ténacité à produire des programmes de qualité qu'il revendique au nom de l'exception culturelle.

En témoigne sa politique documentaire avec 420 heures produites en 2001 et des projets exceptionnels comme "L'Odyssée de l'espèce" et de nouvelles collections consacrées, entre autres, au combat contre la discrimination.

C'est également des prises d'antenne exceptionnelles en régions qui sont en nombre croissant.

# FRANCE / France 3 : Les Responsables des Ressources Humaines de France 3 se sont réunis à Corte (Corse)

En présence de Rémy PFLIMLIN, Directeur Général de France 3, l'ensemble des Responsables des Ressources Humaines de France 3 se sont réunis à l'université de Corte le 4 septembre, pour évoquer les mutations technologiques à venir.

"Pour accompagner les changements technologiques auxquels nous devons faire face, il est impératif de définir une politique de ressources humaines adaptée et motivante pour notre personnel", a précisé Patrice Papet, Directeur des Ressources Humaines de France 3 

# FRANCE / France 3 Décès d'Alain BLOCH

Le Producteur et Réalisateur Alain Bloch est décédé à l'âge de 59 ans. Il avait été responsable de l'unité fiction de France 3 de 94 à 99 et depuis 2000 Vice-Président d'Alya, filiale du groupe Expend.

CINEMA

# ALGERIE / Festival du cinéma amazigh

Du 10 au 12 septembre s’est déroulé à Oran la 3ème édition du Festival du cinéma amazigh. Au programme de cette manifestation, initiée par le Haut Commissariat à l’amazighité, 17 films en compétition (13 courts métrages et 4 longs métrages) diffusés à la cinémathèque d’Oran. C’est le film Massinissa, réalisé par Abdellah Touahmia et Mokrane Aït Saâda, qui a remporté le Grand Prix de ce Festival. A noter qu’en marge des projections, des conférences thématiques ont été animées par des cinéastes et des responsables et directeurs de cinémathèques.

# EGYPTE / Festival d'Ismaïliya des documentaires et courts métrages 

64 films venant de 35 pays participent à la compétition officielle de la 6ème édition du Festival d'Ismaïliya des documentaires et courts métrages, du 28 septembre au 3 octobre. Le jury du festival est composé de 7 membres de 6 nationalités différentes : Mai Masri (Palestine), Anande Wardahane (Inde), Victor Kosacoviski (Russie), Omar Amiralaï (Syrie), Hiroushi Shinomilia (Japon), Samir Farid et Samir Aouf (Egypte). Une rencontre sur le thème du cinéma arabe indépendant est organisée ainsi que des projections de 20 films représentatifs de ce cinéma arabe indépendant.

# MAROC / Festival International du Film de Marrakech

La seconde édition du Festival International du Film de Marrakech s’est tenue du 18 au 22 septembre. Compétitions de longs et de courts métrages, avant-premières, conférences et expositions ont rythmé ce Festival. Le jury longs métrages, qui comptait parmi ses membres l’actrice américaine Anna Thompson, l’écrivain marocain Abdellatif Laâbi et encore le réalisateur taiwanais Edward Yang, était présidé par l’actrice française Jeanne Moreau. La réalisatrice tunisienne Moufida Tlatli présidait le jury courts métrages. 10 longs métrages et 13 courts métrages ont été présentés à la compétition officielle ainsi que 18 films en avant-première. Ces œuvres représentent 34 pays dont le Japon, le Burkina Faso, les Etats-Unis, L’Ecosse, la Palestine. La liste des invités de cette manifestation était prestigieuse, avec le tout Hollywood (Francis Ford Coppola, David Lynch entre autres).

Il faut cependant noter le malaise éprouvé par les réalisateurs arabes et africains, cantonnés à une sous-section intitulée "Cinéma du sud" et projetée en marge du festival. Considérant qu'ils étaient de même tenus à l'écart des colloques professionnels du festival, ils ont protesté vivement à travers une pétition, signée par les plus brillants réalisateurs de leur génération.

L'Etoile d'Or a été décernée au film GO de Isao Yukisada (Japon).

# Italie / 59ème Mostra de Venise

Le grand festival de cinéma italien a eu lieu du 29 août au 8 septembre. La sélection du 1er Festival international de cinéma se veut riche et variée. «De grosses productions commerciales côtoient des oeuvres de recherche, allant à contre-courant de la tendance actuelle», a déclaré Moritz de Hadeln, le nouveau directeur du festival. Dans la sélection officielle, on retrouve des grands noms du cinéma international. Elle met aussi en avant le cinéma européen mais laisse peu de place à l'Asie, faiblesse corrigée sans doute par l'invitation faite à Gong Li de présider le jury, cosmopolite et polyvalent. C'est le film de l'écossais Peter Mullan The Magdalene Sisters, qui a choqué le Vatican, qui a reçu le Lion d'or. La Mostra de Venise a commémoré les attentats du 11 septembre en présentant en première mondiale, l'œuvre collective "11'09"01", onze courts métrages de 11 minutes, neuf secondes et une image, onze regards de cinéastes : Chacun à leur manière et en toute liberté, ces onze réalisateurs se font l'écho des événements tragiques du 11 septembre 2001: l'Américain Sean Penn, le Japonais Shohei Imamura, l'Iranienne Samira Makhmalbaf, le Burkinabé Idrissa Ouedraogo, le Français Claude Lelouch, le Bosniaque Danis Tanovic, l'Israélien Amos Gitai, le Britannique Ken Loach, l'Indienne Mira Nair, l'Egyptien Youssef Chahine, et le Mexicain Alejandro Gonzalez Inarritu.

PROGRAMMES / AUDIENCES

# ALGERIE / Nouvelle grille des programmes de l'ENTV

Le 18 septembre, lors d'une conférence de presse au siège de l'ENTV, son directeur général, Habib Chawki Hamraoui, a présenté la nouvelle grille des programmes 2002-2003. Ce dernier était accompagné des directeurs de Canal Algérie et de la 3ème chaîne, du directeur de la programmation et de celui de l'information. 15 nouvelles émissions viennent s'ajouter aux 28 déjà existantes. Sur ce total de 43 émissions, 22 seront en direct. 65 % du volume horaire global sera pris en charge par la production nationale. Le débat politique retrouve une place importante avec 4 rendez-vous. Le divertissement occupera près de 42 % du volume horaire global tandis que la culture compte 3 émissions. 2 émissions par semaine seront consacrées aux enfants. Canal Algérie et la 3ème chaîne composeront leur grille avec les programmes de l'ENTV mais aussi grâce à des programmes spécifiques qui répondent à leurs objectifs.

# GRECE / Championnat de Football suspendu...

La chaîne grecque du groupe TV Alpha Digital Synthesis qui assurait la retransmission de la moitié des matchs de première division de football a été supprimée. L'Union des clubs professionnels de football pourrait décider d'arrêter le championnat pour pousser la télévision publique à racheter les droits de retransmission.

# FRANCE / TF1 : Match France-Chypre

Le match France-Chypre a bien été diffusé le samedi 7 septembre à 18h et non à 19h30 comme prévu initialement. TF 1 a préféré avancer l'heure de diffusion du match plutôt que de décaler l'heure de son émission "Star Académy" (qui a réuni le 31 Août pour son premier volet, un million de téléspectateurs de plus que lors de l'émission d'ouverture de l'année précédente).

# FRANCE / MEZZO : Soirée spéciale Maria Callas

Le 16 septembre, date anniversaire de la mort de Maria Callas il y a 25 ans, la chaîne Mezzo a proposé une soirée spéciale consacrée à la diva grecque avec la diffusion de documents d'archives et d'un portrait, suivi par des extraits du premier concert en France que donna en 1958 Maria Callas à l'Opéra de Paris. La soirée s'est achevée avec la diffusion à 23h 30 d'un film de 50 minutes de Martin Davidson "Maria Callas : un grand destin".

# FRANCE / Les Harkis sur france 3

Le 21 septembre, france 3 a diffusé le documentaire Le mouchoir de mon père de Farid Haroud et Bénédicte Millaud. Les 2 réalisateurs ont décidé de se replonger dans l'histoire des Harkis, à travers le parcours du père de Farid, Harki emprisonné durant cinq années en Algérie après le cessez-le-feu de 1962 puis rapatrié en France. Le Mouchoir de mon père raconte le destin d'un homme ordinaire, bouleversé par les tumultes d'une guerre et d'un abandon ; le film d'une "histoire dans l'Histoire", dont le fil conducteur est le mouchoir brodé par le père durant sa détention.

# FRANCE / France 5 : La traversée du désert

Dans le cadre d'une série documentaire de 13 épisodes de 52 minutes chacun, france 5 a diffusé un documentaire intitulé Algérie, transporteurs de bonheur réalisé par Manu Djamel Azizi et Abderrahmane Benarous. Pour ravitailler les populations isolées de l'extrême sud de l'Algérie, il faut traverser en camion l'un des déserts les plus impitoyables du monde : le Sahara. Une caravane doit fournir en essence et autres matières premières les populations nomades de la région des Touaregs.
# FRANCE / France 5 : Alexandrie, la cité engloutie

Franck Goddio, archéologue, plonge, avec ses équipes dans la baie d'Alexandrie à la recherche d'une cité royale où vécut Cléopâtre, engloutie sous un raz-de-marée au IVe siècle. C'est l'île d'Antirhodos et toute une partie de la ville royale qui se révèlent à eux, surgissant du passé, avec les vestiges du palais et de nombreux trésors. France 5 revient sur ces fouilles avec un documentaire de 52 minutes, Alexandrie la cité engloutie.

# FRANCE / France 5 : La Vie et le Règne de Mohamed V

Ce documentaire réalisé par Ahmed El-Maanouni, dresse le portrait du souverain Chérifien. Images d'archives et témoignages de personnalités étayent le parcours de Sidi Mohamed Ben Youssef. A travers ce portrait de Mohammed V, ce film retrace également un demi-siècle de relations franco-marocaines.

# France / Un été de télé-réalité pour TF1 et M6

Malgré des taux d’audience décevants de la 2ème saison de Loft Story (version française de Big Brother) au printemps dernier, TF1 et M6 ont misé cet été sur la télé-réalité. M6 a mis en place Opération séduction où 4 jeunes filles désignent le séducteur de l’été lors d’une croisière aux Caraïbes à bord d’un immense catamaran, le « Douce-France ». Ce programme est diffusé tous les jeudis soir à 20H50. Il a réuni en moyenne 3,5 millions de téléspectateurs, soit 18,5 % de part d’audience. Pour TF1, c’est la seconde édition de Koh-Lanta et L’île de la tentation testant la fidélité de 4 couples. Cette dernière émission, diffusée le samedi en 2ème partie de soirée, a battu des records d’audience avec 4,5 millions de téléspectateurs et 44,3 % de part d’audience. Quant à Koh-Lanta 2, même s’il a réuni plus de téléspectateurs car il était diffusé en prime-time, il a eu une part d’audience moyenne plus faible (32,5 %). A la rentrée, TF1 et M6 s’affrontent une nouvelle fois sur ce domaine de la real-TV avec les retours de Popstars, le jeudi sur M6 et de Star Academy sur TF1.
# FRANCE / RTL 9 "Ca va se savoir" ou la télé-poubelle à la française

RTL 9 a lancé la deuxième saison de "Ca va se savoir". Copiée sur le modèle du talk show américain "Jerry Springer Show", diffusée sur NBC depuis 91. Le concept est simple : des inconnus viennent raconter leur vie privée. Jamais un talk-show n'avait été aussi ouvertement racoleur. Les intervenants règlent leurs comptent de façon violente, crient et s'injurient devant un public qui les conspue. Depuis le lancement de la première saison, le 25 mars, l'émission a doublé sa part d'audience en trois mois et rassemble chaque soir 130.000 fidèles. La polémique enfle cependant autour de l'honnêteté des intervenants : des comédiens seraient en effet engagés par la production pour jouer leur rôle, ce que reconnaît la chaîne, arguant de la nécessité "d'amorcer la pompe" pour aider au bon déroulement de l'émission.

# FRANCE / Télé-poubelle suite…TF 1 hésite devant le jeu de "La Chaise"

Un candidat immobile, attaché à "La Chaise", des capteurs sur tout le corps, soumis à une pression constante sous le feu des questions de l'animateur (qui l'humilie et l'invective), d'objets ou de lumière violente qui lui tombe dessus, doit arriver à contrôler les battements de son cœur sous peine d'être exclu du jeu. Celui qui passera à la télévision aura survécu à un test de trois heures. Ce jeu a été réservé il y a un an par TF1, qui ne l'a pas encore mis à l'antenne. La chaîne hésite…

# FRANCE / 11 septembre, un an après

Mercredi 11 septembre 2002, France 3 a diffusé le fameux documentaire de Jules et Gédéon Naudet, New York – 11 septembre, au sein du magazine des Racines et des ailes. Plus de 6,5 millions de téléspectateurs ont suivi ce documentaire, ce qui représente 30,1 % de part d’audience. France 3 se place alors en tête de toutes les chaînes en prime time. Cette édition spéciale des Racines et des ailes permet à France 3 de réaliser sa seconde meilleure audience depuis le début de l’année 2002.

# France / Ballade méditerranéenne

A partir du 11 août, à 14H15, et pendant six semaines, France 5 a offert une ballade à travers différentes villes du Bassin méditerranéen. La 1ère étape était Naples, puis l’équipe de cette nouvelle émission intitulée Méditerranée se rendra à Istanbul, Ibiza, Beyrouth, Tanger et Athènes

# MAROC / 2M "Quand les hommes pleurent"

La télévision marocaine 2M a diffusé le 28 août un documentaire intitulé Quand les hommes pleurent de Yasmine Kassari. Ce film revient sur l'itinéraire de 4 jeunes marocains qui risquent leur vie pour traverser le détroit de Gibraltar afin d'entrer clandestinement en Espagne et améliorer leurs conditions de vie. Très peu de scènes d'action, très peu de commentaires, la réalisatrice privilégie les témoignages.
# FRANCE / France 2 "Le Temps retrouvé" de Raoul Ruiz

Malgré un casting royal, Catherine Deneuve, Emmanuelle Béart, Vincent Perez, Marie-France Pisier, John Malkovich et Marcello Mazzarella dans le rôle de Proust, France 2 a réalisé un de ses plus mauvais scores de diffusion de long métrage cette année. Près de 1,2 million de cinéphiles seulement ont répondu à l'appel, conférant à France 2 une part de marché en berne de 8, 6%.

ECONOMIE

# ALLEMAGNE / Europe et Médias

Une cinquantaine de Directeurs de chaînes, de journalistes et de Responsables de la Communication Allemand et Français, se sont réunis à Schwerin pour tenter de cerner la nébuleuse médiatique européenne.

Les deux Ministres Allemand et Français de la Culture et de la Communication prévoient la création d'un Prix des jeunes réalisateurs du film et de la télévision et la relance d'un site internet Franco/Allemand, ils envisagent également le projet de diminution de la TVA sur les bien culturels. Il est aussi prévu d'étudier une coopération plus étroite des radiotélévisions européennes à diffusion mondiale pour faire entendre la "voix de l'Europe". L'extension à d'autres pays européens de la chaîne franco-allemande Arte reste un objectif.

# PORTUGAL / Restructuration de la Télévision Publique

La Télévision Publique Portugaise va supprimer plusieurs centaines d'emplois en proposant à ses salariés des départs volontaires assortis d'indemnités attractives. Le Gouvernement confirme son intention de ne conserver qu'une des deux chaînes généralistes, la RTP 1 en lui retirant ses recettes publicitaires (actuellement la RTP1 est financée par la publicité et le budget de l'Etat, depuis la suppression en 91 de la redevance). Le gouvernement n'a pas encore tranché entre une privatisation ou une fermeture de la RTP2.

En pleine crise, le Directeur Général de la Télévision Publique, Emidio Rangel, a démissionné de ses fonctions.

# ESPAGNE / La RTVE dans le piège de l'endettement

La RTVE est dans une situation financière catastrophique, ce qui pousse le Gouvernement espagnol à réformer le modèle de financement de la Télévision Publique, qui, jusqu'à présent, vivait pour la majeure partie des recettes publicitaires et d'une subvention d'état (En Espagne, le recours à la redevance a toujours été écarté d'emblée).

Depuis janvier 2001, les autorités nationales ont décidé de placer la RTVE sous la tutelle du holding public SEPI, chargé de la restructuration et de l'assainissement des entreprises publiques, avec pour mission de réduire de façon drastique les frais d'exploitation. En février dernier, la RTVE s'est engagée à supprimer son déficit annuel de plus de 700 millions d'euros dans un délai de 3 ans, à faire un contrôle strict des coûts d'exploitation, à réduire les catégories professionnelles et une augmentation sensible des subventions officielles, ainsi qu'une grande agressivité commerciale.

# ESPAGNE / Telefonica augmente sa participation dans Via Digital

Le groupe de télécommunications espagnol Telefonica a porté de 48,62% à 71,41% sa participation dans le bouquet numérique Via Digital. Cette opération devrait permettre à Telefonica d'atteindre la participation maximale permise (23%) dans le futur bouquet unique issu de la fusion, annoncée en mai, entre Via Digital et son concurrent CanalSatelite.

# ITALIE / Privatisation partielle de la RAI

Un avant projet de loi modifiant le dispositif anti-trust dans le secteur des médias a été adopté par les Ministres italiens, ce qui ouvre la voie à une privatisation partielle de la RAI à partir de 2004. L'opposition a immédiatement dénoncé une volonté de servir les intérêts économiques de Silvio Berlusconi. Le Président du Conseil Italien, qui est donc patron de la RAI, est également toujours propriétaire du principal pôle audiovisuel privé Médiaset qui possède trois chaînes nationales.

# ITALIE / Projet Gasparri – Nouvelle loi audiovisuelle

Le nouveau régime anti-concentration suscite de nombreuses interrogations dans les milieux professionnels. "Je ne considère pas ce texte comme intangible. Il est même souhaitable qu'il y ait une confrontation des points de vue" a précisé le Ministre des Communications, Maurizio Gasparri. Le projet prévoit la transformation de la RAI en "public company" à "actionnariat diffus". Selon le Ministre des communications, 75% des recettes de privatisation de la RAI seront affectées à la réduction de la dette publique, le solde étant destiné à financer son développement dans la Télévision Numérique Terrestre. Pour le leader de la Marguerite, l'objectif du gouvernement est surtout de s'assurer le "contrôle total de la RAI" en transférant du Parlement au Trésor le pouvoir de nomination de son Conseil d'Administration. Mais l'essentiel des polémiques porte sur l'assouplissement du régime anti-concentration. En effet, la loi instaure un plafond unique de 20% sur "l'ensemble des ressources du secteur de la communication et de la publicité".

Enfin, le projet propose de lever un interdit pour permettre aux groupes de presse écrite, de prendre pied dans le secteur de la télévision. Une permission qui risque, selon l'opposition, de se faire au détriment de l'indépendance des journaux.

# ITALIE / La Télévision Italienne et la fiction

Selon l'Observatoire sur la fiction italienne, les fictions non européennes dominent largement le marché italien, elles représentent 72 % du volume de diffusion des fictions indique la lettre "Italia Médias". Ainsi, sur les 10.000 heures de fictions annuelles diffusées sur les principales chaînes nationales, presque trois sur quatre sont importées des Etats-Unis. L'Italie, avec 755 heures de fictions nationales, a confirmé en 2001 sa place de quatrième producteur européen de fiction. Toutefois note "Italia Médias" la bonne santé des fictions italiennes est menacée. Si l'on compare les saisons 2000-2001 et 2001-2002, en effet, le nombre de programmes de fiction a augmenté en volume (+12000) mais l'audience s'est effritée.

# ITALIE / Football : Nouveau pôle T.V.

La RAI et la Lega Calcio ont trouvé un accord sur les droits de retransmission du Championnat de football italien. 186 millions d'euros, c'est le montant payé par la RAI, pour la retransmission des matchs de football le dimanche (pour 3 ans). Une clause supplémentaire a également été signée pour la vente des droits de retransmission à l'étranger.

# ITALIE / Les clubs rebelles veulent leur chaîne

Huit clubs rebelles de football, privés de la manne télévisée des deux chaînes à péage Stream et Telepiù, ont réussi à retarder de deux semaines le début du championnat d'Italie. Ils envisagent de créer une nouvelle chaîne à péage baptisée Telecalcio (avec l'aide d'un gros partenaire télévisé américain) qui retransmettrait tous les matchs de ces huit "petits clubs".

# FRANCE / Canal + a vendu sa filiale italienne Telepiù

Canal + a enfin vendu sa filiale italienne Telepiù à Rupert Murdoch, le patron de News Corp.

Murdoch a profité des difficultés de Vivendi, pour faire baisser le prix de son acquisition, passé de 1,5 milliards d'euros à 900 millions d'euros. Le patron de News Corp va maintenant fusionner Telepiù avec son rival, le bouquet de programmes Stream, qu'il détient en commun avec Telecom Italia. Il ne conservera au final que 50% du nouvel ensemble, nommé Sky Italia.

# FRANCE / Gel de la redevance pour l'audiovisuel public

La redevance pour l'audiovisuel public restera de 116,50 euros en 2002. Après un débat cet été autour de l'augmentation de 3% de la redevance, le gouvernement a tranché. Il n'y en aura pas, le recouvrement de la redevance ayant augmenté de 2% (effet Coupe du Monde, le Mondial étant propice au renouvellement du parc des téléviseurs), le budget de l'audiovisuel public devrait augmenter en moyenne de 2%).

# FRANCE / Lancement d'une consultation publique sur l'audiovisuel et les télécoms.

Le ministère de l'Industrie et celui de la Culture et de la Communication ont lancé une consultation publique sur la transposition en droit français de cinq directives européennes sur les télécommunications et l'audiovisuel, adoptées le 7 mars.

Ces directives harmonisent le cadre réglementaire de l'ensemble des réseaux télécoms et audiovisuels (réseaux câblés, numérique terrestre, satellites) et visent à établir une "concurrence effective" sur ces marchés.

# FRANCE / Cession de TDF

L'opérateur France Télécom a signé l'accord final de cession de TDF, sa filiale spécialisée dans la télédiffusion (TDF assure principalement le transport par voie hertzienne des émissions télé depuis la régie des chaînes, jusqu'aux antennes des particuliers).

France Télécom va recueillir 1,6 milliards d'euros. L'entreprise, valorisée de 2 milliards à 2,3 milliards d'euros en février, a été finalement cédée 1,9 milliards d'euros.

Son capital sera détenu par un consortium composé de la Caisse des Dépôts et de deux fonds d'investissement, CDC Ixis Equity Capital et Charterhouse Capital Development.

Cependant, France Télécom s'est engagé à racheter 36% du capital de la nouvelle société pour 250 millions d'euros.

# FRANCE / Globecast va distribuer Beur TV

Globecast a été choisi par Beur TV pour sa distribution en réception satellite directe en Europe, Afrique du nord et Moyen Orient. Créé par Nacer Kettane, fondateur en 1992 de la première radio maghrébine en France, Beur FM, Beur TV est un réseau privé financé par la publicité. La chaîne précise avoir reçu l'aval du CSA en janvier 2001 et avoir pour cible spécifique, les six millions de personnes originaires du Maghreb vivant en France et les 68 millions d'habitants des trois pays du Maghreb.

MARCHES FESTIVALS COLLOQUES

# FRANCE / MIPCOM

Le Marché International des Films et des Programmes pour la télévision, la vidéo, le câble et le satellite (MIPCOM) se tiendra au Palais des Festivals de Cannes du 7 au 11 octobre 2002. 

Tel. : +33 1 41 90 45 80

E-mail : tvsales@reedmidem.com
# TUNISIE / Atelier de formation audiovisuelle euro-méditerranéenne

Du 7 au 13 octobre, Tunis accueillera un atelier de formation audiovisuelle pour des producteurs méditerranéens et européens. Le thème central de ce séminaire portera sur le financement et les aspects légaux de la production de longs-métrages. Cet atelier est organisé dans le cadre du programme Medea soutenu par Euromed Audiovisuel.

# FRANCE / 24ème Festival International du cinéma méditerranéen de Montpellier

Comme chaque année, le cinéma méditerranéen se retrouve à Montpellier du 25 octobre au 2 novembre. Les 9 jours de ce festival allieront compétitions (fictions et documentaires), hommages, rétrospectives ou encore cinéma expérimental. Les listes des films en compétition sont disponibles sur le site dès la 1ère semaine d'octobre.

Tel : +33 4 99 13 73 73

E-mail : info@cinemed.fr
Web : http://www.cinemed.tm.fr
# France / URTI

La Commission Télévision de l’URTI se réunira du 23 au 27 octobre. Elle inscrira à son catalogue tous les programmes disponibles pour l’ensemble de ses membres.

Tel. : +33 1 56 40 16 04 / +33 1 56 40 20 62 / +33 1 56 40 17 81

E-Mail : urti@urti.org
# ALGERIE / Rencontres multimédia

Dans le cadre de la "Semaine Algéro-Française des Technologies de l'Information – SAFTI 2002", les 1ères Rencontres Multimédia d'affaires en Algérie sont organisées du 5 au 7 octobre à l'hôtel El Aurassi à Alger. Ces rencontres permettront un rapprochement entre des entreprises françaises et algériennes.

Tel. : +33 4 91 11 88 09

E-mail : hamdi@marseille-innov.org
Web : http://www.marseille-innov.org/safti/
# FRANCE / Festival de la fiction télévisée de Saint-Tropez

Du 19 au 21 septembre s'est tenu à Saint-Tropez le 4ème Festival de la fiction télévisée française. cet événement a mis à l'honneur cette année la fiction espagnole en présentant le film Charles, prince de Viana, écrit par Miquel Pairolo et réalisé par Silvia Quer.

# FRANCE / Huitième édition des "French Screenings" (dédié à l'exportation de programmes télévisés) - Septembre 2002

Cette 8ème édition, organisée par TV France International (TVFI) a été assombrie par l'annonce de mauvais résultats. En 2001, les ventes de programmes à l'étranger ont baissé de 2,1%, repli qui fait suite à quatre années de hausse consécutive. Cette baisse a été contrebalancée par une importante progression des coproductions. 

En 2001, les achats de séries françaises sur les marchés internationaux ont reculé de 

25 %. C'est l'application plus "lâche" de la directive européenne "Télévision sans frontières" dans certains pays, en matière de quotas d'œuvres européennes, qui a nui aux fictions françaises, a remarqué TVFI.

Par contre, les documentaires, notamment à cause du 11 septembre, ont été très appréciés, permettant par exemple à ARTE d'augmenter son chiffre d'affaires de 20%.

# FRANCE / Salon des technologies de l'Image et du Son

Le 20ème Salon des technologies de l'Image et du Son se tiendra à Paris Expo, Porte de Versailles, du 22 au 24 octobre. Plus de 25 000 visiteurs européens sont attendus sur ce salon dédié à l'ensemble des moyens de production et de diffusion multimédia. Le Satis offre un panorama exhaustif des moyens, produits et services dans les domaines de l'image et du son destinés aux marchés du Broadcast, de la communication d'entreprise et de l'Internet.

Tel. : +33 1 41 90 47 47

E-mail : satis@reed-oip.fr
Web : http://www.satis-expo.com
# FRANCE / FIPA

La prochaine édition du Festival International des Programmes Audiovisuels (FIPA) se déroulera du 21 au 26 janvier 2003 à Biarritz. Le FIPA a pour objet de distinguer, de valoriser et promouvoir des oeuvres audiovisuelles de création, en vue de contribuer au développement d'une production de qualité de programmes de télévision dans le monde. Il y a 6 catégories de compétition : Fictions (Téléfilms en une ou deux parties), Séries et Feuilletons, Documentaires de Création et Essais, Grands Reportages et Faits de Société, Musique et Spectacles, Programmes courts. Il y a également un marché sélectif réservé aux professionnels, le Fipatel.

Tél. : +33 1 44 89 99 99

E-mail : info@fipa.tm.fr
Web : http://www.fipa.tm.fr
# FRANCE / Colloque international

L'Unité mixte de recherche TELEMME et l'Institut National de l'Audiovisuel organisent les 11 et 12 octobre, à la Maison Méditerranéenne des Sciences de l'Homme à Aix-en-Provence, un colloque international sur le thème Télévision et Méditerranée, généalogies d'un regard. A partir d'exposés, de tables rondes et de projections d'extraits, les organisateurs souhaitent susciter des interrogations croisées entre chercheurs et professionnels de la télévision dans l'aire méditerranéenne. Le CMCA participe à ce colloque avec la projection de deux documentaires lauréats du Prix International de l'Audiovisuel Méditerranéen : Vendetta de Jerzy Sladkowski et Le Caire, mère et fils de Mustapha Hasnaoui.

Tel. : +33 4 42 52 42 40

E-mail : telemme@mmsh.univ-aix.fr
Web : http://www.mmsh.univ-aix.fr/
# FRANCE / Bilan et Palmarès du 13ème Festival International du Documentaire (Juillet 2002)

Le nombre d'entrées à doublé entre l'édition 2000 et l'édition 2002.

16 000 spectateurs ont pu voir 99 films dans les diverses sections proposées. 

Il y a eu 130 projections de films. Le Festival a accueilli cette année 86 journalistes nationaux et internationaux, 189 invités et 252 professionnels

En amont du Festival, pour sa sélection, la Direction Artistique a reçu 1 300 films venant de 57 pays couvrant les cinq continents.

Palmarès 2002 :

Grand Prix attribué à "In Public" un film de Zhang-Ke Jia (Chine)

Prix de la compétition française attribué à "Avec ou sans toi" un film de Marie Dumora (France)

Prix Premiers attribué à "Jian Nian Doug Tian/This Winter" un film de Zhong Hua (Chine)

Prix Georges de Beauregard parrainé par l'Expo 2004 attribué à "Frammenti Elettrici n°1 Rom (Uomini)" un film de Yervant Glanikian et Angela Ricci Lucchi (Italie)

Prix Georges de Beauregard parrainé par l'Expo 2004 attribué à "Bruit de fond, une place sur la terre" un film de Olivier Derousseau (France)

Prix Planète attribué à deux films : "Boogie Woogie Pappa" un film de Erik Bäfving (Suède) et "Danchizake" (Homemade Sake) un film de Ono Satoshi (Japon)

Prix du groupement National des Cinémas de Recherche attribué à "Vidt Aben, Taet Lukket" (Même tombe, même cercueil) un film de Judith Lansade (Danemark)

Prix Marseille espérance attribué à "Le prêt, la poule et l'œuf" un film de Claude Mouriéras (France)

# FRANCE / Deux films soutenus par MEDA présentés à la biennale des Cinémas Arabes (IMA Paris)

Pour la première fois, des films soutenus par le programme régional Euromed Audiovisuel, financé par MEDA, ont été sélectionnés pour participer à un concours lors d'un festival de cinéma. Deux documentaires Egyptiens soutenus par Euromed Audiovisuel ont fait partie de la sélection officielle des documentaires, dans le cadre de la 6ème Biennale des Cinémas Arabes qui s'est tenu du 29 juin au 7 juillet à l'Institut du Monde Arabe. Il s'agit de "Rose El Youssef" de Mohamed Kamel El Kalioubi et "Les passionnées du cinéma" de Marianne Khoury.

# EGYPTE / Sessions de formation pour journalistes en Egypte

76 journalistes du journal Al-Ahram et de l'Egyptian Press  Syndicate, participent à deux sessions de formation au siège d'Al-Ahram au Caire, avec le soutien de l'Union Européenne. 

Les deux sessions de quatre semaines se déroulent en parallèle et portent sur l'amélioration des compétences en informatique des participants. Elles comportent également des exposés sur l'Union Européenne, le Programme MEDA et les relations Union Européenne-Egypte. 

# LIBAN / Festival "Ayam beirut al cinema'iya"

Beirut DC organise la 2ème édition du festival "Ayam beirut al cinema'iya" (journées cinématographiques de Beyrouth) qui se tient à Beyrouth du 3 au 15 octobre puis à Amman du 17 au 22 octobre. Des courts métrages, documentaires et fictions de 15 pays Arabes seront présentés. Chaque jour, sera consacré à un des pays participants.

VIE DU CMCA

# FRANCE / Appel aux programmes pour la 8eme édition du Prix International du Documentaire et du Reportage Méditerranéen lancé à Palerme, Italie
Le 14 septembre dernier, une projection spéciale a été organisée pour les délégués et les invités de la 54ème édition du Prix Italia, pour faire connaître à un plus large public de spécialistes, les films primés à la 7ème édition du Prix International de l’Audiovisuel Méditerranéen, organisé par le CMCA en collaboration avec la RAI (qui s’est tenu du 17 au 20 avril en Italie à Soverato, Calabre). La salle a applaudi les extraits de: 

Une femme taxi à Sidi Bel-Abbès, de Belkacem Hadjaj, Algérie, (Prod. Les films de la passerelle, RTBF –Belgique- ; Machadou Prod., ENTV - Algérie) qui avait reçu le Prix du CMCA du meilleur programme exprimant les enjeux euro-méditerranéens 

Le Caire, mère et fils, de Mustapha Hasnaoui, Egypte, (Prod. INA, La Sept Arte - France) qui avait reçu le Grand Prix de la Ville de Soverato du meilleur documentaire méditerranéen 
Seule avec la guerre, de Danièle Arbid, Liban (Prod. Movimento, Versus prod, Arte, France RTBF, WIP Belgique) qui avait reçu le Prix de la Région Calabre du meilleur reportage méditerranéen 
Ritorno a Tunisi, de Marcello Bivona (Prod. MB Coe - Italie) qui avait reçu le Prix Spécial du jury populaire de la ville de Soverato 
Profitant de cette occasion Paolo Morawski, Secrétaire Général du CMCA et François Werner, Directeur du CMCA, ont présenté à la presse et à l’auditoire, le nouveau règlement du “Prix international du documentaire et du reportage mediterraneen”. Trois nouvelles catégories de prix ont été retenues pour 2003:
1/ Prix « Enjeux Méditerranéens » (Valeur 5000 €) pour le meilleur reportage journalistique contribuant à exposer des enjeux méditerranéens (durée : 30 minutes maximum).

2/ Prix du CMCA « Qualité et Création » (Valeur 5000 €) pour le meilleur documentaire de création (durée: entre 13 et 90 minutes). 
3/ Prix « Mémoires de la Méditerranée » (Valeur 5000 €) pour l’œuvre qui, avec ou sans archives, exprime le mieux la capacité de rendre actuels les faits du passé méditerranéen (durée: maximum 90 minutes.).
L’appel aux programmes pour la 8ème édition est donc lancé. La date limite de réception des documentaires et reportages est fixée au 31 JANVIER 2003. Tous les films candidats doivent avoir été produits après janvier 2001.
# FRANCE / 4 et 5 novembre 2002 – Atelier sur les "Chroniques Méditerranéennes"

Ces deux journées de travail réuniront les partenaires du CMCA dans la réalisation des "Chroniques Méditerranéennes" depuis le début de cette série, mais également, des Responsables de programme de ces chaînes.

L'objectif de cet atelier est de faire le bilan des trois premières séries, afin d'ouvrir les perspectives pour la suite de la série et de répondre au mieux, à la demande des chaînes du réseau.

L'atelier sera coordonné par François Werner et Solange Poulet avec le concours  d'Elisabeth Hulten, directrice de l'unité documentaire d'ARTE.

Prochaine édition de Méditerranée Audiovisuelle, le 31 octobre.

Merci d'envoyer vos informations avant le 25 octobre au soir
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