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# Liban / Journées ARTE

Du 18 au 21 novembre, se sont déroulées au palais de l'Unesco "Les journées ARTE au Liban". Elles ont réuni professionnels, enseignants et étudiants en audiovisuel, mais également des responsables de programmes et des producteurs autour de André de Margerie, directeur adjoint des relations internationales d'Arte-France. "Répondant au vœu du ministère de la Culture libanais, nous venons partager 10 ans d'expérience avec le milieu professionnel libanais", a indiqué M. de Margerie. Ces rencontres avaient pour but de discuter, lors de différentes tables rondes, des mécanismes de programmes et de diffusion d'œuvres audiovisuelles que ARTE utilise.

# Jordanie / Deux journalistes inculpés pour "fausses informations"

Yasser Abouhlalé, correspondant de la télévision Qatariote Al-Jazira et Samir Abouhlalé, journaliste du quotidien jordanien Al-Arab Al-Youm, ont été inculpés par le Procureur de la Cour de sûreté de l'Etat de "publication de fausses informations incitant aux troubles et aux crimes" après les affrontements de Maan. Les deux journalistes, cousins éloignés, sont originaires de la ville de Maan, qui a connu de violents affrontements entre forces de sécurité et islamistes armés. Il est également reproché au journaliste d'Al-Jazira  d'avoir violé l'interdit de travailler en Jordanie, en fournissant des renseignements sur les affrontements de Maan à la télévision. Le bureau d'Al-Jazira à Amman avait déjà été fermé en aôut (Cf. Méditerranée Audiovisuelle de Septembre)

# Israël / Une nouvelle chaîne israélienne en russe

Le paysage médiatique israélien s'est enrichi depuis le 12 novembre d'une nouvelle chaîne de télévision, "Israël PLUS", en langue russe. La chaîne émettra 19 heures par jour pour un public potentiel d'un million de personnes. Les dirigeants de la chaîne insistent sur le fait que "ce n'est pas une nouvelle télévision russe, mais une chaîne israélienne en langue russe. Les programmes comprendront un journal d'actualité réalisé par la rédaction de l'actuelle 2ème chaîne de télévision et produira des séries originales". Pour le Dr Alex Feldman, sociologue, spécialiste des populations russophones, cette nouvelle chaîne confirme l'autonomie culturelle dans laquelle vivent les Israéliens d'origine russe. La multiplication des médias en langue russe inquiète les tenants d'une intégration en profondeur, qui craignent même pour l'avenir de la langue hébraïque. Cette préoccupation n'est pas partagée par le monde des affaires, pour qui ce nouveau média permettra de sortir le marché publicitaire israélien de sa torpeur actuelle.

# Koweït / Fermeture du bureau d'Al-Jazira à Koweït City

Le bureau de la télévision Al-Jazira à Koweït City a été fermé par les autorités Koweïtiennes pour avoir diffusé un reportage sur la fermeture au public du nord du Koweït (qui couvre un quart de la superficie du pays) en raison d'exercices militaires américano-koweïtiens.

Reporters Sans Frontières (RSF) par la voix de son secrétaire général, Robert Ménard, a demandé aux autorités, d'annuler cette décision en estimant que "les monarchies du Golfe en particulier, ne font que mépriser leurs populations, déniant leur droit à une information libre et équilibrée au profit de la propagande officielle".

# Qatar / Version anglaise d'Al-Jazira

La chaîne du Qatar, Al-Jazira, part à la conquête d'un public anglophone. La chaîne, accessible en Grande-Bretagne en arabe depuis 2002, va doubler en anglais ses informations, commentaires et émissions de débat à partir du premier trimestre 2003. Cette version arabe sera accessible à travers toute l'Europe et "permettra aux téléspectateurs de voir le monde d'un point de vue moyen-oriental", d'après Ali Mohammad Kamal, directeur du marketing de la chaîne. Le directeur général de la chaîne, Mohammad Jassem Al-Ali, ajoute qu'Al-Jazira devrait être proposée intégralement en anglais à la fin de l'année 2003 et "rivalisera avec la BBC et CNN".

# Dubaï (Emirats arabes unis) / Lancement de chaînes de télévision

Comme nous l'avions indiqué le mois précédent (cf. Méditerranée Audiovisuelle Novembre), le groupe Almajd Satellite Broadcasting Ltd lance deux chaînes : une chaîne destinée à la communauté musulmane, Almajd, qui sera diffusée en arabe vers les foyers moyen-orientaux équipés de parabole ; la seconde chaîne, Almajd International (ou Almajd Channel 2) émettra 3 à 4 heures en anglais. Elle vise l'Europe, l'Asie et l'Afrique du Nord dans un 1er temps, les Etats-Unis dans un 2nd. "Etant donné que la majorité des musulmans dans le monde ne sont pas des arabes, nous avons ressenti le besoin de lancer la nouvelle chaîne en anglais", a affirmé Wajdi al-Ghazzawi, le directeur de la chaîne. Ces deux chaînes font partie d'un même projet médiatique : l'image de l'Islam a été terni en Occident après les attentats du 11 septembre, l'objectif affirmé de ces chaînes est alors de "corriger les incompréhensions liées à l'Islam", confie le directeur technique d'Almajd, Tamer Abdelaal. Parallèlement à ce lancement, le groupe saoudien MBC, déjà propriétaire d'une chaîne de télévision généraliste, MBC TV, met en place une chaîne internationale d'information continue en arabe, baptisée Al-Arabyia. Elle devrait débuter après le mois du Ramadan. Axée sur l'actualité politique internationale, elle sera diffusée dans les pays arabes, en Europe et sur une partie de l'Asie.

# Italie / Crise à la RAI

Après des mois de heurts et d’épuisantes polémiques, deux des cinq membres du conseil d’administration de la RAI, Carmine Donzelli et Luigi Zanda (représentants de l’opposition de centre gauche) ont démissionné. Ils étaient en désaccord avec la gestion du Directeur général Agostino Saccá et du Président de la radiotélévision publique italienne, le juriste Antonio Baldassare. Nonobstant cette démission, le conseil a quand même procédé à d’importantes nominations à la majorité des conseillers en charge présents c'est à dire deux sur trois, le troisième membre, Marco Staderini (centre droite), ayant décidé de ne plus participer aux travaux du conseil dans l’attente des décisions des présidents de la Chambre des députés et du Sénat, qui, depuis une loi "provisoire" de 1993, sont chargés de la nomination du conseil d’administration de la RAI. 

Dernière minute : le troisième membre du Conseil d'Administration, Marco Staderini, a donné sa démission, mais les deux conseillers restants, dont le Président, déclarent que le Conseil d'Administration est toujours en activité.

#  Espagne / Réunion trilatérale

Les discussions de Valencia, où le mois dernier avait eu lieu une réunion des représentants des trois plus grandes télévisions méditerranéennes, ont donné leurs fruits. En effet, à Palerme, la Rai, France 3 et la RTVE ont jeté les bases d'un accord de collaboration à trois, du magazine Mediterraneo (réunion prévue en mai pour concrétiser un véritable accord de coproduction). Ce magazine hebdomadaire, illustre les différentes réalités des pays de la Méditerranée, en envoyant des équipes aux quatre coins du Bassin Méditerranéen avec pour objectif, parfois difficile, de raconter les gens et leurs problèmes. Le but est de mieux nous connaître et d’élargir nos informations en ouvrant un dialogue entre cultures, religions et habitudes, différentes d'un pays à l'autre. Les émissions sont diffusées, non seulement dans les pays respectifs, mais aussi dans de nombreux pays Méditerranéens. les principaux sujets, dans le cadre de RAIMed, sont diffusés par satellite sur tout le bassin, avec traduction en arabe.

# Espagne / I>TELE accessible en Espagne

La chaîne d'information de Canal +, I>TELE, qui a fêté le 4 novembre son 4ème anniversaire, est désormais reprise sur la plate-forme satellitaire espagnole Canal Satelite Digital aux côtés de CNN, Sky News, CNBC et CNN international. 

# France / CNN à la Française ?

D'après le ministre de la culture et de la communication, Jean-Jacques Aillagon, France télévisions doit être le "support opérationnel" de la future chaîne d'information continue française "en étroite collaboration avec des sociétés qui possèdent une forte expérience internationale, comme RFI et l'AFP". Il a justifié ce choix par le "trop grand nombre d'opérateurs dans le domaine de la radio et de la télévision" et le souci de ne "pas démultiplier le nombre des sociétés publiques opératrices". Les contours de la chaîne pourraient être arrêtés "dans les premières semaines de 2003, voire fin 2002" à l'issue du "travail" engagé avec le ministère des Affaires étrangères.

# France / Le retour de Khalifa TV ?

Après l'arrêt de sa diffusion (cf. Méditerranée Audiovisuelle Novembre), Khalifa TV semblerait vouloir attendre sereinement son conventionnement par le Conseil supérieur de l'Audiovisuel. " Nous avons déposé un bon dossier dans les règles", a indiqué Djaouida Jazaerli, la directrice générale de la chaîne. Khalifa TV se définit comme une chaîne francophone du monde arabe et demande son conventionnement à Paris et non à Londres, comme il en a été question. Souhaitant émettre 24H/24, la chaîne est présentée comme généraliste et non plus, comme annoncée initialement, culturelle et musicale. Chaîne gratuite qui sera émise en clair, elle sera ouverte à la publicité.

# France / Rapport sur la violence à la télévision

Blandine Kriegel, Présidente de la commission "violence à la télévision" a rendu son rapport à Jean-Jacques Aillagon, Ministre de la Culture et de la Communication française. La Commission s'est accordée à reconnaître "un effet net de l'impact de la diffusion de spectacles violents sur le comportement des plus jeunes". Elle a également constaté un retard de la France par rapport à ses voisins européens dans la mise en place d'instruments de régulation à la fois efficaces et consentis par tous les partenaires contre le développement de cette violence. Elle souligne que "les programmes violents ou pornographiques ne doivent en aucun cas être diffusés dans les tranches horaires susceptibles d'être regardées par les enfants de 7h à 22h30" (programmes classifiés de catégorie V, c'est à dire interdits aux moins de 16 ans et aux moins de 18 ans)

# Italie / Violence à la télévision

Selon une récente enquête réalisée par l’Osservatorio de Pavia, centre de recherche qui analyse depuis 1994 le secteur de la communication, parmi 259 films diffusés en 2001 sur la télévision italienne, seulement 115 films ne contiennent aucune image de violence. Cela signifie que dans 64% des cas, les familles doivent décider quel comportement tenir à l'égard de leurs enfants. Selon les experts, à 14 ans, un jeune italien aurait déjà vu, depuis sa naissance, plus de 18 000 homicides virtuels. Grands consommateurs de télévision, les enfants passeraient en un an 15.000 heures devant la télévision (vacances comprises) et 11.000 heures sur les bancs d’école.

# France / Grève au sein du Groupe France Télévisions

Depuis le 13 novembre, une grève à l'appel de tous les syndicats a touché France 2 et France 3.

Sur France 3, la grève perturbe les programmes régionaux et nationaux, les revendications des salariés portent sur le maintien du service public, l'internalisation des programmes, l'emploi et les salaires. Suite à de longues tractations et négociations, un protocole d'accord à été proposé par la Direction que les syndicats n'ont pas signé, à l'heure où nous vous écrivons (lundi 2 décembre).

Pour France 2, les revendications portaient principalement sur les salaires, un accord entre la Direction de France 2 et les syndicats a été trouvé le 22 novembre

# Europe / L'info en 7 langues

La chaîne Euronews diffuse en 7 langues dans 78 pays, 24 heures sur 24. Chaque sujet, chaque image, chaque interview est systématiquement traduit et diffusé en 7 langues : allemand, anglais, espagnol, français, italien, portugais et russe. Pour des raisons de financement, le service rédactionnel arabe qui apportait au Maghreb une information européenne n'a pas été poursuivi.

PROGRAMMES / AUDIENCES

# Maroc / La grille du Ramadan sur 2M

Le spectacle est le lot du mois du Ramadan (du 6 novembre au 6 décembre) sur 2M. La grille a été constituée pour aguicher le téléspectateur. Jusqu'au prime time, la place est laissée à des émissions de variétés et des fictions en tous genres. Puis les films de cinéma prennent le relais jusqu'aux alentours de 2H du matin.

# Egypte / Urte et les séries télévisées de Ramadan
La télévision égyptienne publique (Urte) a produit 9 séries pour le mois de Ramadan,

séries diffusées en Egypte et aussi vendues à nombre de pays arabes. Plusieurs de ces 

feuilletons mettent en scène les femmes comme épouses ou comme mères, et capable 

d’être en même temps dans la vie active. D’autres dressent des portraits assez réalistes

de jeunes gens et de leurs problèmes. Des thèmes qui viennent sans doute répondre aux 

critiques sévères qui avaient été faites, l’an passé, à certains feuilletons, en particulier 

à celui qui présentait la polygamie comme une manière de vivre harmonieuse et heureuse.
# Egypte / Urte : poursuite du débat sur la série de Ramadan "Cavalier sans monture" 

Le débat concernant la série égyptienne de Ramadan intitulé « Cavalier sans monture »

se poursuit. Cependant, 2 semaines et 15 épisodes après le début de sa 

diffusion, les téléspectateurs égyptiens et la presse, constatent que la polémique qui

l’a précédée n’a pas réellement de raison d’être. La série raconte les aventures d’un

cavalier maître dans l’art de la dissimulation, durant la période coloniale anglaise en 

Egypte au 19ème siècle. Mais alors que l’on a accusé ce feuilleton, en particulier 

depuis les  Etats-Unis, de donner une fausse idée de la religion juive, au point 

de demander l’annulation de sa diffusion, on remarque que ce thème est loin d’y être

central: Vers le dixième épisode, seulement quelques noms juifs sont cités, à propos 

de l’histoire du Protocole des Sages de Sion…Rien d’autre, et la série est loin de se 

focaliser sur le judaïsme, ou d’attaquer les croyances juives. 
# Italie / Le commissaire Montalbano
Les quatre nouveaux épisodes de "Il commissario Montalbano", la série diffusée tous les lundi à l’heure de grande écoute sur RaiUno, ont remporté un grand succès. La fiction, tirée des récits et romans du sicilien Andrea Camillieri, arrive à la troisième place parmi les fictions les plus suivies de l’année, avec près de 10 millions de téléspectateurs. Elle a coûté 6 millions d’euros et employé une troupe de 50 personnes. Ce succès bénéficie certainement du succès littéraire des œuvres de Camilleri, vendues à environ huit millions de copies. Mais dans ce cas, les points forts du film sont le travail soigné du scénario, la mise en scène méticuleuse, le casting d’un niveau exceptionnel (tous les acteurs ont été soigneusement choisis dans les théâtres siciliens amateurs et en dialecte – une rareté dans le panorama de la télévision italienne). La première série de la fiction avait obtenu une nomination aux International Emmy Awards 1999.

 

# Italie / Documentaire "C'era una volta"
Reprise de la diffusion, sur RAI 3, de la troisième série documentaire “C’era una volta”, (Il était une fois) dirigée par Silvestro Montanaro, tous les jeudis à 23h30. Les dix documentaires de cette nouvelle série, traitent des problèmes urbains, ainsi que des problèmes que rencontrent les habitants des grandes villes. La première série de 18 épisodes, commencée en octobre 1999, s’était tout de suite distinguée. Au début de chaque émission, des contes (d'où le titre) racontaient des histoires d'enfance malmenée – faim, guerre, exploitation, prostitution. Plusieurs documentaires de cette série ont été utilisés pour promouvoir des campagnes sociales et civiles.

# France / Star Academy et Popstars : records battus

Contrairement à ce qu'il se passe dans les autres pays européens, les "saisons 2" de Star Academy et de Popstars rencontrent en France un succès grandissant. Star Academy 2 et Popstars 2 dépassent de loin leurs résultats de l'année dernière. Concernant Star Ac', le prime time du samedi soir sur TF1 gagne, en moyenne, 1,8 millions de téléspectateurs par rapport à l'édition précédente, alors que le programme de M6 (Popstars) attire quelques 500 000 fidèles supplémentaires chaque jeudi à 20H50. Il n'est pas étonnant que les 2 chaînes réfléchissent à d'autres concepts d'émissions de télé-réalité.

# France / France 3 : L'Espagne au cœur

Samedi 2 novembre à 15H50, France 3 a diffusé un documentaire qui donne la parole à des artistes toulousains qui ont une large part espagnole en eux. Ce documentaire, intitulé "Avec l'Espagne au cœur", a été réalisé par Marc Oriol. Il a suivi une quinzaine d'artistes (musiciens, danseurs, chorégraphes et comédiens), tous fils et filles d'exilés espagnols qui ont fui le franquisme ou ont traversé la frontière en quête d'un emploi. C'est un travail sur leur identité qu'a essayé de faire le réalisateur.

# France / Algérie(s) sur Canal +

Canal + a diffusé les 18 et 19 novembre, en 2ème partie de soirée, "Algérie(s)", un film de Thierry Leclerc, Malek Bensmaïl et Patrice Barrat, qui tente d'expliquer la tragédie algérienne de 1988 à aujourd'hui. Après deux ans de travail, ce film en deux volets propose, à travers des archives et des entretiens inédits, une enquête dans les coulisses du pouvoir, de l'opposition et au cœur de la société algérienne.

# France / Israël – Palestine, le rêve brisé

France 2 a diffusé les 3 et 4 novembre, le documentaire en 2 volets, "Le rêve brisé", de Charles Enderlin, correspondant de France 2 en Israël depuis 1981. La réalisation est due aux Israéliens Dan Setton et Tor Ben Mayor, lauréats de l'Emmy Award du documentaire en 2000. Ce documentaire raconte l'histoire de l'échec du processus de paix au Proche-Orient à partir de novembre 1995, lors des obsèques de Yitzhak Rabin, jusqu'à 2001. Dans les 2 épisodes (de 70 et 80 minutes), apparaissent, à l'exception de Bill Clinton, les protagonistes du drame : les Israéliens Shimon Pérès, Benjamin Nétanyahou, Ehoud Barak, les Palestiniens Yasser Arafat, Yasser Abed Rabbo, Marouan Barghouti, les Américains Madeleine Albright, Dennis Ross. Ce film est ainsi composé de témoignages des négociateurs et permet de découvrir les coulisses des Accords de Paix d'Oslo. C'est une histoire tragique, faite de promesses non tenues, de mensonges, d'espoir, de désillusions, d'erreurs et d'actes manqués. 

# France / TF6 et son nouveau jeu "Menteur"

A partir du 9 décembre, démarre sur TF6 (filiale de TF1 et de M6) un nouveau jeu de 40 minutes intitulé "Menteur". Ce jeu réunit en plateau, six candidats affirmant une particularité commune ("j'ai vendu plus de 100 000 disques", "j'ai été nounou d'une star", "j'ai un QI de 150"…) Un seul d'entre eux dit la vérité, reste au public la difficile tâche de découvrir lequel… 

CINEMA

# Cisjordanie / "Intervention divine" à Ramallah

Le 2 novembre, Elia Suleiman s'est rendu à Ramallah, où il n'était pas retourné depuis plus d'un an, pour présenter son film "Intervention divine" dans la capitale culturelle palestinienne. La projection a eu lieu au Al-Kasaba, l'unique salle de cinéma des territoires occupés. 300 spectateurs sont venus assister à cette projection dont le ministre du travail, Ghassan Al-Khatib. Le public de Ramallah a reçu avec enthousiasme les références à la résistance palestinienne, mais a su sourire de ses propres travers. "Le film donne une image parfois dure, mais souvent juste de la société palestinienne", affirme Ghassan Al-Khatib. En décembre, "Intervention divine" sera présenté en Israël, en présence de son auteur.

# Maroc / Studios de cinéma à Marrakech

Le 3 novembre, l'humoriste d'origine marocaine, Jamel Debbouze, a annoncé la création de ses propres studios de cinéma avec Serge Bergudo (ancien ministre du tourisme du Maroc) et Alex Berger (producteur franco-américain). Sur 30 hectares, les Studios Cinématographiques de Marrakech (SCM), situés à 14 kilomètre de Marrakech, ont vocation à accueillir des tournages de films, séries, jeux télévisés, productions musicales, sur quatre plateaux, de 500 à 2000 m2, avec décors extérieurs, salles de montage, de projection, de maintenance, etc. Les SCM seront opérationnels au premier semestre 2004, mais l'exploitation pourrait, selon Jamel Debbouze, démarrer "dès septembre 2003 avec une première grande production". Il a également annoncé la mise en place d'une Ecole nationale de l'audiovisuel qui ouvrirait ses portes en même temps que les studios et qui aura pour mission de former des techniciens, des acteurs… qui seront embauchés, dès leur sortie, dans ces futurs studios.

# Algérie / Festival du film de la jeunesse de Timimoun

Après un an d'absence, le Festival du cinéma de Timimoun baptisé "Cannes Junior" revient à l'occasion de sa 4ème édition avec un nouveau nom : Festival de Timimoun. Lors d'une conférence de presse, le cinéaste Mohamed Chouikh, président et initiateur de ce Festival l'a confirmé, cette nouvelle édition se tiendra du 27 décembre 2002 au 3 janvier 2003. Cette année, le festival verra la participation de 16 pays (liste provisoire). Au programme figurent la compétition internationale, la compétition amateur, des tables rondes, des colloques portant sur la place de l'enfant dans le cinéma et, une nouveauté cette année, la création d'une cinémathèque, d'une bibliothèque, d'un atelier de photo et d'écriture pour enfants et l'octroi de 5 bourses d'aide pour les jeunes réalisateurs ainsi qu'un hommage au cinéma africain.

# Algérie – France / Rafik Khalifa se lance dans le cinéma

L'homme d'affaires algérien, Rafik Khalifa, va coproduire avec Luc Besson le film "Cheeky" réalisé par l'actrice britannique et compagne du chanteur Sting, Trudie Styler et dont le tournage doit commencer très bientôt. Khalifa et Besson apporteraient chacun 3 millions de dollars pour boucler le budget de ce long-métrage à vocation internationale.

# Tunisie-Italie / IMPERIUM 

Au début du mois de novembre, à commencé le tournage d'une série “Augusto. Il primo imperatore” (Auguste, le premier empereur), projet de la société italienne Lux Vide, réalisé par Roger Young et co-produit par RAI Fiction, RAI Trade, France 2 (Quinta Comunication), l’allemande ZDF (Eos) et l’espagnole Telecinco. Sur les 10 hectares du site tunisien de Latrech (Bir Bou Regba), à une demi heure de Hammamet, une grandiose reconstruction de la Rome antique a été réalisée. Ce film, d'un budget de 25 millions d’euros, sera diffusé sur RAI Uno, au printemps 2003. Ce premier tournage inaugure la série “Imperium”, six films télé d’une heure et demi, qui coûtent 14 millions d’euros chacun, et qui racontent les personnages clef de l’empire romain. Au premier épisode sur la vie de Auguste (Peter O’Toole) et de sa femme Livia (Charlotte Rampling) feront suite les épisodes sur Néron, Tito, Marc Aurèle, Constantin et Justinien. Parallèlement à chacun de ces films, les réalisateurs ont prévu six courts épisodes d’une demi heure destinés aux jeunes. 

Une fois les tournages finis, Latrech sera transformé en un parc historique, lieu d’attraction pour touristes, écoliers et étudiants.

# Italie / "Pinocchio" : un record en un week-end

Sorti vendredi 16 novembre en Italie, le nouveau film de Roberto Benigni, "Pinocchio", a réalisé 9,5 millions d'euros de recettes pour ses 3 premiers jours de projection dans les salles italiennes. Roberto Benigni a remercié "de tout cœur" le public "pour l'enthousiasme et l'émotion qu'il a manifesté", dans un communiqué publié par sa société de production. Très coloré avec des scènes de cirque ou de théâtre, bourré d'effets spéciaux et émouvant, le film raconte les aventures du pantin dont le nez s'allonge quand il ment. Il sortira dans les mois qui viennent à l'étranger, en particulier à Noël aux Etats-Unis.

# France / Films Algériens à Paris dans le cadre du Festival d'automne

Le Festival d’Automne à Paris présente un cycle de cinéma algérien qui se déroulera du 20 novembre au 10 décembre à Bobigny. Ce cycle se présente comme un panorama sur 40 ans de cinéma algérien. Il y aura également des rencontres avec des réalisateurs à l’issue de certaines projections. A noter que pour accompagner cette programmation, une table ronde a été organisée le dimanche 24 novembre à 11 h 30 autour du thème : "La production cinématographique algérienne aujourd’hui", avec : Boudjemaa Karèche (cinémathèque algérienne) Mouloud Mimoun, Thierry Lounas, Charles Tesson (critiques) et les cinéastes : Farouk Beloufa, Brahim Tsaki, Mohamed Chouikh, Yasmina Bachir-Chouikh, Belkacem Hadjadj.
# France / 24ème Festival des 3 continents

La 24ème édition du Festival des 3 continents se déroule à Nantes du 26 novembre au 3 décembre 2002. Le festival propose au public une sélection de films venus d'Asie, d'Amérique latine ou d'Afrique. 80 longs-métrages sont programmés pour la compétition officielle, dont le film tunisien de Nouri Bouzid, Poupées d'argile. Au programme entre autre cette année, en complément de la compétition, un hommage à Maggie Cheung, une sélection de films d'Afrique lusophone, une carte blanche à 8 metteurs en scène argentins et une sélection de films uruguayens. Mais l'un des moments forts de cette 24ème édition est une rétrospective de l'histoire du cinéma marocain, de ses débuts dans les années 70 à aujourd'hui. Le parrain du festival pourrait être l'Egyptien Nour El Chérif.

ECONOMIE

# Portugal / Augmentation de la taxe de radiodiffusion

Le gouvernement portugais veut augmenter de 10% à 15% la taxe de radiodiffusion prélevée sur les factures d'électricité pour financer la télévision publique, la RTP. Il prévoit un budget 2003 de 129 millions d'euros pour financer la RTP et l'agence de presse Lusa.

# Espagne / Telefonica perte nette de 5,03MD€

Le groupe espagnol Telefonica a annoncé une perte nette de 5,03MD€ sur neuf mois, contre un bénéfice net de 1,58MD€ pendant la même période de l'an passé. Sur le seul troisième trimestre, Telefonica a dégagé un bénéfice net de 538,1M€ en hausse de 21,6% par rapport à la même période de 2001. De janvier à septembre, le chiffre d'affaires s'est monté à 21,46MD€, en baisse de 7% par rapport à 2001. L'excédent brut d'exploitation s'est élevé à 8,92MD€ contre 9,64MD€ un an plus tôt.

# Espagne / Avis favorable pour la fusion Sogecable/Via Digital sous conditions

Le tribunal espagnol de défense de la concurrence (TDC) a rendu un avis favorable sous conditions, à la fusion des deux opérateurs de bouquets numériques, Sogecable (Prisa et VU) et Via Digital (Telefonica).Il considère que cette fusion "peut faire obstacle au maintien de la concurrence effective dans le secteur de la télévision payante et d'autres marchés" et que "son autorisation doit se soumettre à dix conditions". Sogecable devra notamment garantir "qu'un pourcentage significatif (à établir par le gouvernement) des chaînes émises sur sa plate-forme Canal Satellite Digital soit la propriété de tiers". Sogecable qui, en vertu de l'accord souscrit en mai 2002 avec Telefonica, doit en fait absorber Via Digital, "devra renoncer à exercer les droits de négociation et les options d'achat qu'il possède", directement et indirectement, dans la retransmission des matches du football espagnol.

La décision finale pour cette fusion, devra être prise par le gouvernement dans le courant du mois de décembre. (pour mémoire, Bruxelles avait renvoyé en août aux autorités espagnoles de la concurrence, l'examen de la fusion entre les deux premières plateformes de télévision numérique par satellite du pays).

# Italie / La télévision numérique n'est pas pour demain…

Les acteurs du marché italien doutent que tout soit prêt en 2006 pour basculer de la télévision analogique à la télévision numérique. En tout cas, de gros investissements seront nécessaires et il faudra assurer des ressources convenables aux futurs opérateurs, éditeurs et fournisseurs de contenus. De plus, une réflexion devra être menée pour aider les familles à revenus modestes à s'équiper, 50 millions de postes de télévision sont concernés.

# France / L'Union Européenne donne son accord pour le rachat de TDF

La Commission Européenne a donné son accord pour que le fonds de placement britannique Charterhouse Capital et la Caisse des Dépôts et Consignation prennent le contrôle de Télédiffusion de France (TDF), filiale de France Télécom.

# France / Canal + conserve les droits de télévision du Rugby

Après appel d'offre, La Ligue Nationale de Rugby a attribué à Canal + les droits de télévision pour la retransmission des rencontres du Championnat de France, le Top 16, pour les cinq prochaines saisons de 2003-2004 à 2007-2008. Pour cela, Canal + devra débourser 78M€ (+40% par rapport au précédent accord).

# France / Droits de diffusion du football… la flambée !

Canal+ a proposé 480M€ par saison pour la période 2004-2007 pour acquérir les trois premiers lots mis en jeu par la Ligue de football professionnel (200 M€ de plus que le précédent contrat 2001 – 2004); TPS, elle, a fait une offre de 420 M€ (370 M€ de plus que ce qu'elle paie aujourd'hui)

# France / Euronews : vers le dépôt de bilan ?

ITN (49% du capital) ayant décidé de se retirer, Euronews déposera le bilan si les chaînes actionnaires ne se substituent pas à cette dernière. La perte d'exploitation à combler par ces actionnaires est d'environ 9M€ par an, dont 3 sont couverts par l'Europe. Reste donc aux chaînes à trouver 6M€. France Télévisions, qui représente actuellement 14% du capital, passerait à 28% et doit donc trouver pour son compte 28% des 6M€. Le groupe demande à la ville de Lyon (où Euronews est installée) et à l'Etat d'apporter cette somme. Les autres chaînes doivent apporter les 72% restants. Pour l'instant, l'argent nécessaire n'a pas été trouvé.

(Source : Ecran Total)

# Suisse / Kirchsport devient Infront Sports et Media

La société suisse Kirchsport, ancienne filiale de Kirchmédia, a pris le nom de Infront Sports et Media, ont annoncé ses nouveaux propriétaires, les hommes d'affaires Robert Louis Dreyfus et Christian Jacobs, qui détiennent chacun 35% du capital et le management. Infront détient notamment les droits liés à la Coupe du Monde de football 2006.
# Méditerranée - Internet
Selon l’observatoire NUA, la population mondiale des internautes aurait passé le cap des 605 millions en septembre 2002. Pour ce qui est des pays du bassin de la Méditerranée et de la Mer Noire, le rapport entre population internaute et nombre d’habitants serait ainsi réparti : Emirats Arabes Unis (37,5%), Italie (33,36%), Israël (32,17%), Slovénie (31,58%), Portugal (30,30%), France (26%), Espagne (19,75%), Chypre (14,29%), Grèce (13,21%), Russie (12,41%), Liban (11,67%), Roumanie (9,38%), Bulgarie (7,79%), Arabie Saoudite (7,2%), Croatie (6,98%), République fédérale de Yougoslavie (5,66%), Turquie (5,56%), Tunisie (4,12%), Jordanie (3,85%), Egypte (2,14%), Ukraine (1,54%), Maroc (1,31%), Algérie (0,97%), Libye (0,13%), Syrie (0,12%). 

Ces pourcentages, rapportés au nombre d'internautes donnent (en millions d'internautes) :

Italie (19,2M), Russie (18M), France (15,6M), Espagne (7,9M), Turquie (3,7M), Portugal (3M), Roumanie (2,1M), Israël (1,9M), Arabie Saoudite (1,6M), Egypte (1,5M), Grèce (1,4M).
(Source NUA : www.nua.ie/surveys)

INSTITUTIONS

# Parlement Européen / Pluralisme des médias

Le Parlement européen a approuvé à une grande majorité des voix, le 20 novembre dernier, une résolution présentée par les principaux groupes politiques en matière de concentration de la propriété des médias, et du pluralisme de l’information. Le document demande à la Commission européenne de faire entrer dans la Convention pour les réformes institutionnelles, le principe de la liberté des médias. Il la prie ensuite de présenter avant fin 2003, un “Livre Vert” sur la situation juridique des médias dans les 15 états membres et dans les 13 pays candidats à l’élargissement. La résolution demande aussi que l’on fasse passer avant l’été 2004, une loi communautaire qui puisse garantir le pluralisme de l’information. Elle demande enfin à la Commission de garantir une concurrence équitable dans le marché de la publicité.

# Commission Européenne / Appel d'offre Média

La Commission Européenne a lancé un appel d'offre pour soutenir les Festivals audiovisuels promouvant la création cinématographique ainsi que ceux qui sont dédiés à la diffusion des nouvelles technologies de l'image. Cette aide peut atteindre 50% du coût de la manifestation, mais peut être de 60 % si le projet a pour but de valoriser les diversités linguistiques et culturelles européennes.

Les dates limites pour déposer un dossier sont :

Le 16 décembre 2002 pour les manifestations qui auront lieu entre le 15 avril et le 30 septembre 2003.

Le 25 avril pour les manifestations qui auront lieu entre le 1er octobre 2003 et le 30 avril 2004.

# Italie / La Cour constitutionnelle, qui est une haute juridiction italienne, a rendu un jugement qui estime que la situation de fait, existant en Italie "ne garantit pas la mise en œuvre du principe du pluralisme informatif". Elle soutient aussi la nécessité d’assurer l’accès au système de radiotélévision au "nombre maximum de voix différentes". Enfin elle confirme la date butoir du 31 décembre 2003 : Avant cette date, les chaînes Rete 4 du groupe Mediaset et Tele+Noir (filiale de Canal+ qui doit être rachetée par Rupert Murdoch) devront délaisser leur mode de diffusion hertzien actuel, pour émigrer sur le satellite. Rete 4 perdrait ainsi un gain estimé à environ 250 millions d’euros. A cette même date, la troisième chaîne publique RAI 3 ne devra plus disposer comme financement que des seules ressources de la redevance, et ne pourra plus bénéficier en plus, comme c’est le cas maintenant, des recettes de la publicité (pertes estimées à 130 millions d’euros). Les experts doutent que ces décisions ne soient jamais vraiment appliquées. Le pouvoir de centre-droit en place, espère en effet que le régime transitoire qui s’ouvre d’ici à fin 2004 ,puisse apporter des nouveautés qui rendraient cette décision caduque.

RECHERCHES

#  Conseil de l'Europe / Finance des services publics 

A l'occasion de sa huitième édition, l'Observatoire européen de l'audiovisuel (Strasbourg) publie le premier volume "Economie du secteur audiovisuel européen" de l'édition 2002 de son Annuaire. Cette publication souligne notamment le fait que la situation financière des organismes publics de radio-télévision en Europe tend à se dégrader. Le rythme de croissance des entreprises publiques est en effet nettement inférieur à celui des chaînes privées. Et s’il est vrai que l'importance et les modes de financement du secteur public sont très différents d'un pays à l'autre, en général, les recettes commerciales prennent une importance croissante. Certes, les indicateurs classiques de l'analyse financière n'ont pas la même pertinence pour des entreprises qui n'ont pas pour objectif de faire du profit. Il n'en reste pas moins que les tendances sont inquiétantes : les pertes enregistrées par le total des 55 entreprises étudiées n'arrêtent pas de s'accroître : 193 millions d'euros en 1998, 220,7 millions en 1999, 578,5 millions en 2000. La marge bénéficiaire, qui était encore positive en 1997 et 1998, est devenue négative en 1999 et 2000.

# Commission Européenne / Programmes Européens

Selon le dernier rapport adopté par la Commission Européenne sur l’application de la directive « télévision sans frontières », les télévisions européennes dédient en moyenne  62,18 % du temps d’émission à des productions réalisées dans l’UE. Pour ce qui concerne l’Europe pour sa partie Méditerranéenne, la Grèce transmet en moyenne 71% des programmes européens (se distingue parmi les télévisions grecques, la Télévision publique Net, avec 95.9%), la France 69% (France 2, 78%), l’Italie presque 66% (Rai Tre, 87%), l’Espagne 58% (Antena 3, 64%), le Portugal 49% (RTP 1, 64%).

# Italie / Femmes et Télévision

Le bureau d’études de la RAI a réalisé une recherche sur la présence et le rôle des femmes dans le domaine de la télévision. L’étude a mis en évidence que, trop souvent, l’aspect physique à plus d’importance que les qualités professionnelles, qualités incontestables, surtout dans le domaine du journalisme télévisé, où il y a un grand nombre de femmes, cependant, elles occupent rarement des charges de responsabilité et de pouvoir. 

A la RAI, les femmes représentent 32% du personnel total, dont 4.4 % de journalistes (alors que les journalistes hommes, représentent 12%). Pour ce qui est de la Direction Générale et des cadres supérieurs de la RAI, les femmes y représentent seulement 0.6% des effectifs. 23,3% de l’information est réalisée par les femmes, mais seulement 15% quand il s’agit de l’information touchant la politique intérieure et l’économie ; et seulement 8% quand il s’agit d’information sportive. Les journalistes hommes occupent les postes les plus prestigieux.

FESTIVALS COLLOQUES

# Algérie / Un séminaire organisé par l'ENTV

La télévision publique algérienne, ENTV, organise du 12 au 14 décembre 2003, sous le haut patronage du ministre de la communication et de la culture, un séminaire international dont le thème est le service public et les radiodiffuseurs.

Pour plus de renseignements :

Direction de la coopération internationale et des relations publiques de l'ENTV

Tél. : + 213 21 23 98 75

Fax : + 213 21 23 98 96

E-mail : saadene@hotmail.com
# Macédoine / 4ème Festival international des programmes de télévision sur la protection de l'environnement et l'héritage culturel

La 4ème édition du Festival international des programmes de télévision sur la protection de l'environnement et l'héritage culturel intitulée "ECO 2003" se déroulera à Ohrid en Macédoine du 2 au 6 juin 2003. ce festival est organisé par la CoPeAM en association avec la CIRCOM. Tous les genres de programmes de télévision (information, animation, programmes éducatifs ou pour enfants...), produits après le 1er janvier 2001, peuvent être envoyés pour la compétition. Un jury international remettra 4 prix et le prix spécial de la CoPeAM. Les programmes sont à envoyer à la Radio et télévision macédonienne avant le 15 avril 2003, dernier délai.

Macedonian Radio and Television (for "ECO – 2003")

Bul. Goce Delcev b.b. ; 1000 SKOPJE, Republic of Macedonia

Tél. : ++ 389 2 11 15 75

Fax : ++ 389 2 22 52 12

# Slovénie / The NewsXchange

Comment rendre compte de la guerre au terrorisme ? Quelles sont les difficultés des reporters au Moyen Orient ? Que penser du journalisme "patriotique" ? Ces trois thèmes ont été abordés à l’occasion de "The NewsXchange", rencontre à laquelle ont participé plus de 200 télédiffuseurs de l’Europe entière à Lubiana, les 10 et 11 octobre dernier. Les débats, organisés en collaboration avec l’UER, ont été ouverts avec un rapport de Chris Cramer, président de CNN International, qui a souligné – parmi les divers problèmes dus au 11 septembre – le problème des journalistes considérés comme "objectifs légitimes" (legitimate targets) par les combattants. A également été évoqué par tous les participant, la baisse de l’écoute des journaux télévisés et le désintérêt du jeune public pour ce genre d'émission.

 Le débat a bénéficié de nombreuses liaisons via satellite avec des professionnels du secteur en direct de Jérusalem, Londres, Atlanta, et d’autres villes. Parmi les hôtes: le président afghan Hamid Karzai.

# Roumanie / Conférence Régionale Pan-Européenne
Les organismes de radio et de télévision présents à la Conférence régionale pan-européenne du Sommet Mondial sur la Société de l’Information, (Bucarest 7 - 9 novembre 2002) ont avancé une proposition, souscrite par l’UER-Union Européenne de Radio-Télévision, l’ACT - Association des Télévisions Commerciales européennes, l’AIR - Association internationale de radiodiffusion, l’AIR - Association internationale de radiodiffusion et l’AER - Association Européenne des Radios. Le texte final contient les principes suivants:

1. offrir un contenu de qualité à la société de l'information doit être un objectif prioritaire;

2. les libertés et les valeurs fondamentales doivent être respectées et encouragées;

3.  la radio et la télévision sont des instruments importants pour encourager le développement et la cohésion sociale dans le monde numérique.

# Italie / L'élargissement de l'Europe Audiovisuelle

Après trois jours de débat, les participants à la XVIème édition du Festival International du Cinéma et Télévision "Eurovisions" (21-22 octobre 2002, Rome) ont conclu que "la communication, particulièrement la communication audiovisuelle, se doit d’être l’un des piliers de la construction européenne". Les experts intervenus, ont souligné l’extrême importance de la présence d’une télévision de service public forte, comme garantie essentielle du maintien du pluralisme audiovisuel et de la diversité culturelle. Parmi les conclusions, l’on retrouve cette finalité : "Il est indispensable d’assurer la transparence des relations entre le pouvoir politique et la télévision et d’assurer un financement suffisant et pérenne aux opérateurs de télévision de service publique afin que ceux-ci soient en mesure d’offrir un produit de qualité en développant la production nationale et régionale". Il est absolument indispensable de protéger et renforcer les systèmes de soutien pour la production et la distribution déjà existants au niveau régional, national et européen et d’en solliciter la création là où ils n’existent pas.

# France / Milia 2003

Le Marché International des Contenus Interactifs, le Milia, fêtera en 2003 ses 10 ans d'existence. Il annonce alors se repositionner en resserrant ses liens avec la télévision. Ce nouveau Milia, initialement prévu en février, se tiendra du 26 au 28 mars à Cannes afin de renforcer la collaboration avec l'ensemble des professionnels de la télévision qui participeront au MIPTV du 24 au 29 mars.

http://www.milia.com
# France / IVème Forum "Communiquer et entreprendre en Méditerranée" à l'Université de Toulon et du Var

Le 15 novembre, un forum sur le thème "L'évolution et le rôle des médias en Méditerranée : passé, présent, avenir", s'est déroulé à l'Université de Toulon et du Var avec la participation de 14 universités du bassin méditerranéen. Ce Forum appartient au Programme Méditerranée de l’Unesco.

# France / Une revue consacrée aux médias grecs

Mésogeios est une revue trimestrielle française d'études méditerranéennes de sciences sociales, sciences politiques, histoire..., pluridisciplinaires et multilingue. Le dernier numéro est consacré aux médias en Grèce. Le but de ce dossier spécial est de contribuer à la création d'une mémoire collective, concernant cette forme d'expression de l'héritage culturel, politique et social de la Grèce contemporaine.

Pour en savoir plus sur la revue et ses activités, contacter Sophia Stamoulis

4, rue Flatters

75 005 Paris

Tél. : + 33 1 45 35 47 28

E-mail : stamoulis@wanadoo.fr
Pour des informations concernant le numéro 16 consacré aux médias grecs, contacter Ioanna Vovou

24, avenue Villemain

75 014 Paris

Tél. : + 33 1 45 39 02 33

E-mail : ioannav@wanadoo.fr
# France / 2ème semaine de la coopération et de la solidarité internationales à l'université

La 2ème édition de la semaine de la coopération et de la solidarité internationales à l'université se tiendra du 9 au 13 décembre, à Aix-en-Provence, Marseille et Avignon simultanément. Elle est consacrée au monde arabe dans l'espace méditerranéen. Ce rendez-vous propose des rencontres autour de thématiques économiques, scientifiques, géographiques et historiques par le biais d'ateliers et de manifestations culturelles. Dans le cadre de cette semaine, l'association AFLAM, dont l'objectif est de favoriser la connaissance et les échanges autour du cinéma arabe, propose au cinéma Le miroir (à Marseille) 4 soirées. Les films projetés sont les suivants : le 9 décembre à 21H " La montagne de Baya" de Azzedine Meddour, le 10 décembre à 21H "Le mariage de Rana" de Hany Abu-Ass'ad, le 11 à 21H "L'homme de cendres" de Nouri Bouzid et le 12 à 21H "le moineau" de Youssef Chahine. Les films seront accompagnés d'un débat.

Renseignements et programme : http://www.monde-arabe.u-3mrs.fr
# France / Festival d'Amiens

Du 8 au 17 novembre, s'est tenu le Festival d'Amiens qui propose des bourses d'aide au développement du scénario (Cinq bourses de 7 600 €uros). Devant un jury composé de producteurs, d'agents artistiques ou de responsables de chaînes de télévision, dix neuf cinéastes ont fait vivre, par le seul pouvoir de leur parole, un projet de film. Venus de Palestine, du Maroc,du Mozambique, de France ou d'Argentine, ils ont planché en public.

Rashid Mashrawi, Palestinien de Ramallah, n'a pas obtenu de bourse, mais, Nour Eddine Saïl, Directeur Général de 2M (télévision marocaine), membre du jury, s'est engagé à ce que sa chaîne participe à la production de son film "L'Attente". Les cinq lauréats de ce festival sont : Le Marocain, Daoud Aoulad-Sayad, l'Argentin Ulises Rosell, le Français Rabah Ameur Zaimeche, le Serbe Michko Netchak, le Mozambicain Sol Carvalho.

VIE DU CMCA ET DE SES MEMBRES

# Jordanie / Khaled Rahahleh primé à l'ASBU

Khaled Rahahleh, réalisateur jordanien qui a participé à la 3ème série des "Chroniques méditerranéennes" en réalisant le documentaire "La fille de la campagne", a reçu deux prix au festival de l'ASBU (Arab States Broadcasting Union) : le prix de la meilleure réalisation, pour un programme de variétés intitulé "Mélodies jordaniennes" et un 2ème prix pour le programme "La Jordanie, un musée en plein air" qui fait partie de la série "Connaissez votre pays".

# Maroc / 2M et sa politique de coproduction

2M poursuit sa politique d'encouragement des films longs métrages de fiction par la coproduction de films venant des pays du Maghreb, de l'Afrique et du Moyen Orient.

Plusieurs films ont été primés cette année, comme Intervention Divine de Elia Suleiman qui a reçu le Prix du Jury et le Prix de la Critique Internationale à Cannes. A Carthage, ce sont 2 films tunisiens, Poupées d'Argile de Nouri Bouzid qui a reçu le Tanit d'Argent et La Boite Magique de Réda Bahi récompensé par le Prix Spécial du Jury."

# France / CMCA, Atelier du 4/5 novembre à Marseille.

Il s'agissait de réfléchir à la manière de poursuivre et faire progresser les "Chroniques Méditerranéennes", avant d'engager la 4ème série. Cet atelier de travail, animé par Solange Poulet et Dominique Gibrail (producteur) a réuni une dizaine de membres du CMCA. Etaient présents, les télévisions Egyptienne, Marocaine, Algérienne, Tunisienne, Roumaine, Grecque, Catalane, Française (France 3 Méditerranée et France 3 Corse), ainsi que Michèle Casalta, représentant l'APIMED .

La 4ème série est maintenant lancée, avec une série de 26 mn à réaliser sur un an, et en parallèle, quelques documentaires au format de 52 mn, qui seront réalisés sur deux ans en parallèle et en co-production par deux télévisions.

L'appel d'offre pour la série des 26 mn est lancé sur 2 thèmes : 

"La solidarité", et, "Des jeunes parlent à leurs aînés, générations en miroir".

Ces propositions développées, seront adressées à chaque télévision dans la première quinzaine de décembre.

# France / CMCA : Conseil d'Administration

Le Conseil d'Administration du CMCA aura lieu à Marseille, le Mardi 10 Décembre à partir de 9h30

Directeur de publication : François WERNER. 

Rédaction : Valérie Gerbault, Sabine Quilici 

Ont collaboré a ce numéro : Augusto Bellavita, Elena Calamo Specchia
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