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T

élé-réalité, et manœuvres économiques sont très présentes dans ce numéro. Les télévisions sont bousculées, la privatisation d'une partie du Service Public est envisagée en Italie, l' audiovisuel méditerranéen est pris dans le mouvement du monde. En rédigeant cette lettre nous constatons aussi le décalage entre le volume d'information en provenance du Nord qui nous submerge et celles qui nous parviennent chichement du Sud. Pourtant il y a une vraie demande des professionnels pour savoir ce qui se passe chez les "voisins".

Bonne lecture et rendez-vous le mois prochain.

François WERNER

PROGRAMMES 

# Espagne/ Operación Triunfo (Star Academy)

Après le succès mondial de Big Brother, un nouveau concept voit le jour : des jeunes anonymes suivent, sous le regard des caméras, une formation artistique intensive pour devenir des stars de la chanson. L'Espagne n'échappe pas à la règle et "Operación Triunfo" (en France Star Academy) , diffusé le lundi soir sur la chaîne publique TVE 1 et chaque jour en résumé sur TVE 2, a obtenu un énorme succès : 50,8 % de part de marché et plus de 7 millions de téléspectateurs en moyenne, il y a eu des "pointes" jusqu'à 11 millions de téléspectateurs. Des disques sont aussi édités après chaque émission, en moyenne 100.000 par émission et un "double" a été tiré à 1.100.000 !

200.000 vidéos des meilleurs moments de l'émission ont été vendus. 

Le vainqueur représentera l'Espagne à l'Eurovision, est-ce un renouveau de cette émission ?

Pour la sélection de la 2ème édition de cette émission, 30.000 candidatures sont d'ores et déjà enregistrées.

# Espagne/ Operación Triunfo et l'anorexie 

Les associations espagnoles de lutte contre l'anorexie ont protesté contre la diffusion incontrôlée de régimes amaigrissants au cours de l'émission. Parmi les 16 participants à l'émission, le "préparateur" physique a considéré que presque tous avaient une "surcharge pondérale". Deux mois après le début de l'émission, une des candidates a perdu 23 kilos. Devant l'accroissement important des problèmes d'anorexie chez les jeunes espagnoles, l'association ACAB (Associacion Contra Anorexia y Bulimia) s'inquiète de l'exemple ainsi donné, alors que chaque régime doit être adapté à celui qui le suit.

# France/ TF 1, championne de la télé-réalité

L'émission de télé-réalité de TF 1 "Star Academy", destinée à fabriquer de véritables stars, s'est terminée sur un triomphe. A 23h 11, samedi 12 janvier, soit 20 minutes avant la victoire de Jenifer (la gagnante du jeu), près de 14 millions de téléspectateurs étaient branchés sur TF 1, soit plus de 70 % de part de marché. En moyenne, ce sont 11,8 millions de personnes qui ont suivi cette dernière émission dans sa durée (environ 51 % de part de marché). Le premier épisode de "Star Academy", diffusé le 20 octobre, n'avait attiré que 5,4 millions de téléspectateurs.

Un deuxième "Star Academy" est déjà envisagé pour l'automne prochain, ainsi que d'autres variantes de cette télé-réalité.

#Turquie/ Télé-réalité

Edouard Bozukluoglu est, à 27 ans, le vainqueur de l'émission "il y a quelqu'un qui nous observe", version turque de Big Brother. Ce jeune homme, candidat préféré du public turc pendant 11 semaines, est pourtant d'origine arménienne. Pour l'hebdomadaire Aktüel, "qu'un jeune arménien qui n'a cessé de montrer de façon ostentatoire la croix qu'il portait à son cou, rassemble sur sa personne les suffrages de millions de téléspectateurs, même dans les régions les plus conservatrices d'Anatolie, indique que la jeunesse turque est en train de se libérer du poids des obsessions historiques nationales".

# ARTE et france 5/ A la redécouverte de l'Espagne

Alors que l'Espagne assume pour 6 mois la présidence de l'Union Européenne, Arte et france 5 ont décidé de consacrer des programmes à la redécouverte de ce pays. Le 5 janvier, Arte a délocalisé son "Forum des européens", le magazine d'information européenne, à Madrid. Dans cette édition spéciale, entièrement consacrée à l'Espagne,  trois reportages (sur la préparation de la présidence de l'U.E., l'Andalousie, La lutte contre l'ETA) et un entretien avec Ramon de Miguel, Secrétaire d'Etat aux Affaires Européennes.

france 5 est revenue sur l'histoire de la péninsule ibérique avec un documentaire diffusé le 11 janvier, qui a permis de découvrir comment l'Espagne a concilié ses multiples particularismes et sa vocation européenne.

# france 3/ Série documentaire

D'où viennent les Français ? Voilà la question à laquelle france 3 tente de répondre avec la série documentaire du même nom. Cinq films de 52' chacun, coproduits par france 3 et Les Films d'ici (Serge Lalou et Richard Copans) ont été diffusés deux lundis et trois samedis de suite, à partir du 7 janvier. Cette série retrace le parcours de cinq familles, implantées en France depuis une ou deux générations. Elles se sont acclimatées à la culture française, tout en conservant des liens avec leur pays d'origine (résidence secondaire, militantisme…). La série débute avec une famille kabyle d'Algérie qui vit entre "les deux rives", le second film s'intéresse à une famille issue de l'immigration portugaise. Cette série arrive au moment où la France revisite son histoire en y intégrant celle de l'immigration. Ainsi, le 22 novembre dernier, Lionel Jospin, Premier Ministre, a annoncé la création d'un "musée" de l'histoire et des cultures de l'immigration.

# france 3/ Jardiner sous les palmiers

"Côté Jardins", le magazine télévisé de france 3 diffusé le samedi à 14h 50, est un rendez-vous très apprécié des téléspectateurs. En moyenne, 1,5 million de personnes suivent l'émission chaque semaine (entre 18 et 24 % de part de marché). Pour le premier numéro de l'année 2002 diffusé le 12 janvier, les trois animateurs de l'émission se sont rendus en Tunisie, sur l'île de Djerba et aux portes du désert à Matmata. Petite anecdote : c'est dans ce paysage insolite, formé de cratères, que Georges Lucas a tourné les premières scènes de "La guerre des étoiles".

# france 3/ Cinéma Italien

Du 24 février au 31 mars, france 3 consacre dans "Le Cinéma de minuit", un cycle "aspects du cinéma italien", six films seront alors diffusés. Le premier "Le terroriste" de Gianfranco de Bosio est un film de 1964 avec Gian Maria Volonte et Anouk Aimée.

# France/ TF1 triomphe avec Fabio Montale

TF1 commence bien l'année 2002. L'adaptation assez libre à l'écran de la trilogie des aventures de Fabio Montale "flic" (policier) à Marseille, tiré des romans de l'écrivain marseillais et méditerranéen, malheureusement décédé, Jean-Claude Izzo, a dépassé les 40 % de part de marché. A 66 ans, Alain Delon, absent des écrans de cinéma depuis 1998, a choisi la télévision pour faire son come-back. Come-back réussi puisque le premier épisode "Total Khéops" a obtenu une part de marché de 48,8 %, soit 12.475.000 téléspectateurs, le deuxième épisode "Chourmo" a réuni 10.570.000 téléspectateurs (environ 47,2 % de part de marché) et le troisième "Soléa" 10.890.000 téléspectateurs (46,7 % de part de marché).

Après un tel succès, on comprend que TF1, contrairement a ce que Jean-Claude Izzo avait écrit, n'ait pas souhaité voir mourir son héros à la fin de la série !

# Egypte/ Un feuilleton controversé.

"La famille du Hagg Metwalli", le nouveau feuilleton égyptien, est devenu le sujet de conversation de toute l'Egypte. Un jeune homme, issu d'un milieu populaire, acquiert gloire et fortune au même rythme qu'il collectionne…les épouses. Ce feuilleton a été programmé par plusieurs chaînes sur satellite. Il a défrayé la chronique et désormais, dans chaque foyer, on trouve des partisans et des détracteurs du Hagg Metwalli.

(Courrier international –"Al Hayat" Londres)

# Grèce/ Un député piégé par Alpha

Dans l'émission "Presse jaune" diffusée le 28 janvier sur la chaîne privée Alpha, le député PASOK (socialiste) M. Alekos Chrysanthakopoulos a été filmé en train de jouer des sommes importantes dans des machines à sous. Le député qui préside un comité parlementaire sur les jeux de hasard illégaux, a protesté de son innocence, en soulignant qu'il était victime de gens très influents dont les intérêts étaient touchés. Il a été radié du PASOK. Ce reportage a été réalisé avec une caméra cachée, ce qui a provoqué de nombreuses critiques déontologiques.

# Monte Carlo/ Nouveaux programmes

Après le rachat par Pathé de la part détenue par la SOFIRAD (Holding Public Français) dans TMC Monte Carlo (Cf. MA N°4 décembre) des changements dans les programmes interviennent, même si le Directeur Général affirme qu'il n'y a pas de lien entre ces évènements. L'objectif de TMC "chaîne familiale, généraliste et populaire" est de reprendre des parts de marché à RTL 9, première chaîne "thématique" câble et satellite en France. TMC est exploitée par la monégasque des ondes dont RTL group détient 25 % et Vivendi 75 %.

AUDIENCES

# france 3 / Beau succès d'audience pour "La vie est belle"

Oscar et César du meilleur film étranger, Oscar du meilleur acteur et de la meilleure musique de film en 1999 et Grand Prix du jury du Festival de Cannes en 1998, "La vie est belle" de Roberto Benigni, a été diffusé pour la première fois en clair en France. Ce film a rassemblé plus de 7 millions de téléspectateurs sur france 3 (30,6 % de part de 

marché). Si l'ensemble du public était représenté de façon équilibrée, france 3 se réjouit de la représentation importante des 11-14 ans.

Rappel, "La vie est belle" diffusé en Italie sur RAI 1 le 22 octobre, avait obtenu 53,67 % de part de marché soit 16 millions de téléspectateurs.

# France/ Audience moyenne des chaînes en 2001

France 3, M6 et la Cinquième ont été les seules chaînes hertziennes nationales dont l'audience a progressé par rapport à 2000, avec respectivement 17,1 %, 13,5 % et 1,9% de part de marché (share) en 2001.

Grâce à "Loft Story" et à "Popstars", deux émissions de télé-réalité à succès, M6 est la chaîne qui a connu la plus forte hausse de son audience en 2001, gagnant 0, 8 point de part de marché.

France 3 a gagné 0,3 point de part de marché entre 2000 (16,8 %) et 2001 (17,1 %). C'est la seule chaîne hertzienne nationale à voir son audience croître pour la deuxième année consécutive.

Quant à la Cinquième, sa part de marché gagne 0,1 point entre 2000 (1,8 %) et 2001 (1,9 %).

Les autres chaînes hertziennes voient leur part de marché stagner, comme Arte (1,6%) ou baisser pour la deuxième année consécutive : France 2 perd 1 point de 22,1% à 21,1% et Canal + 0,5 point de 4,1 % à 3,6 %.

Même si TF 1 a enregistré une baisse de 0,7 point de part de marché, passant de 33,4% en 2000 à 32,7 % en 2001, la chaîne a enregistré 92 des 100 meilleures audiences de l'année 2001, toutes chaînes confondues. 

L'ensemble des chaînes thématiques (câble et satellite) gagne 1 point avec 8,5 %.

VIE DES CHAINES,

# France/ Nouveaux logos pour le service public

Le groupe France Télévision adopte une nouvelle identité visuelle. Changements majeurs à signaler : France Télévision devient france télévisions au pluriel et en minuscule pour exprimer "les missions élargies du service public, la diversité de son offre de programmes et de ses publics" a expliqué son PDG, Marc Tessier.

Chaque chaîne dispose d'un nouveau logo en couleur : le rouge pour france 2, le bleu pour france 3 et le vert pour l'ex cinquième devenue france 5.

Coût total de la nouvelle identité visuelle : 2, 29 millions d'Euros.

# Italie/ Accord entre Gédéon Programmes et la RAI Italienne

La chaîne publique italienne et le producteur français Gédéon Programmes, spécialisé dans les documentaires scientifiques, viennent de conclure un accord portant sur la coproduction de 6 films documentaires. L'accord, porte sur 5 films de 52 minutes et un film de 90 minutes. Parmi les documentaires concernés, figurent "Les mystères d'Alexandrie" de Thierry Ragobert (90' coproduit notamment avec france 2), "L'empreinte des dinosaures" de Pierre Stine (52' avec france 3) et "Etrusques, 2.500 ans sous les mers" de Bernard Georges (52' avec Arte).

# Italie/ Berlusconi !

D'après "l'Observatoire de Pavie" de juin 2001 à janvier 2002, Berlusconi est l'homme politique le plus présent sur les antennes. Sur la RAI, 388 minutes contre 155 minutes à Francesco Rutelli (leader de l'opposition). Sur les chaînes de Mediaset, Berlusconi est passé pour 675 minutes contre 39 à Rutelli.

# Italie/ Berlusconi et le Cinéma

Gillo Pontecorvo (réalisateur entre autre de "La bataille d'Alger en 1964) dénonce à la Une de "L'Unità" du 18 janvier, le remplacement du directeur de l'Ecole de cinéma de Rome, Lino Micciché par un sociologue Francesco Alberoni. Le mandat de M. Micciché expirait début avril et le nouveau gouvernement a décidé d'anticiper son remplacement.

Vendredi 18 janvier, plusieurs centaines de cinéastes italiens se sont alors réunis au Palais des Expositions de Rome, pour dénoncer la mainmise de S. Berlusconi sur le cinéma italien et ils appellent à la "résistance". Cette affaire Micciché fait suite au remplacement d'Angelo Gugliemi à l'Istituto Luce et à celui de Paolo Baratta à la présidence de la Biennale de Venise, dont le mandat arrivait aussi à échéance en avril, par des proches de S. Berlusconi.

Alors que le Conseil d'Administration de la télévision publique est sur le point d'être renouvelé, Vincenzo Vita, député démocrate de gauche et ancien secrétaire d'état à la communication, affirme "avec la RAI, le cinéma et la Biennale, ils auront mis la main sur les institutions culturelles italiennes les plus importantes". (Libération du 23/01).

# France/ Beur TV

Une enquête BVA (Institut de sondage français), réalisée d'avril à mai 2000 portant sur les attentes des publics maghrébins, a montré les attentes envers une chaîne se faisant l'écho des aspirations et des cultures des populations d'origine maghrébine vivant en France, dans le paysage audiovisuel français. Afin de répondre à cette attente, un projet de chaîne "Beur TV, la chaîne Méditerranée", conventionnée par le CSA en janvier 2001, a été mis en place. Nacer Kettane, président de Beur FM, affirme que "cette chaîne regroupant des partenaires privés et institutionnels, est prête à émettre dans les semaines qui suivent et ne demande qu'un coup de pouce".
NDLR : "Beur" est le "nom" que se donnent les jeunes maghrébins issus de l'émigration.

# France/ INA (Institut National de l'Audiovisuel) Emmanuel Hoog reconduit comme Président.

Le 3 janvier, Jean-Jack Queyranne, ministre des Relations avec le Parlement, a annoncé en Conseil des ministres, la reconduction d'Emmanuel Hoog à la présidence du Conseil d'Administration de l'INA, pour une durée de 5 ans. Il a succédé à ce poste en février 2001 à Francis Beck qui a été nommé au Conseil supérieur de l'Audiovisuel (CSA). Emmanuel Hoog a nommé Jean-Marc Bordes, Directeur général délégué.

# TV 5/ Axes stratégiques.

Serge ADDA, PDG de TV 5, vient d'élaborer ses propositions d'axe stratégique pour 2002-2004. TV 5 qui affirme être le troisième réseau mondial derrière MTV et CNN, mais devant BBC World, doit encore optimiser sa diffusion dans le monde. L'effort de sous-titrage va être poursuivi et profondément renforcé. L'information reste le secteur privilégié de la chaîne et les rédactions seront davantage "multiculturelles".

www.TV5.org
# France - Egypte / Accord de coordination pour les bouquets satellitaires.

Le CSA a approuvé un projet d'accord entre les administrations égyptienne et française sur le partage des ressources spectrales à position 7°W dans le plan de radiodiffusion par satellite et celui des liaisons de connexion associées.

www.csa.org
# Egypte/ Nile TV en hébreu

Depuis janvier 2002, Nile TV diffuse en anglais, en français, mais aussi en hébreu. Ainsi, les programmes en langues étrangères diffusés par satellite ou par réseau câblé, ont pour cible le public israélien. Hala Hashish, vice-président de Nile TV International, explique "qu'Israël n'est pas un pays isolé. Il vit au milieu des pays arabes et a affaire aux Palestiniens qui sont proches. Les Israéliens ont besoin de connaître la perspective arabe, c'est évident".

Après six mois de préparation, les programmes en hébreu sont constitués de bulletins d'informations, d'émissions politiques et culturelles, de documentaires et de téléfilms diffusés l'après-midi pendant deux heures.

Le responsable du bureau de presse de l'ambassade israélienne, Ayellet Yehiav, est favorable au projet, mais ces efforts, selon lui, seront inutiles "si les programmes égyptiens en hébreu, éreintent Israël comme la presse égyptienne a l'habitude de faire".

# Israël/ Journalistes Palestiniens

Le gouvernement israélien refuse désormais de renouveler l'accréditation des journalistes palestiniens travaillant pour la presse internationale en poste à Jérusalem. Au nom de la protection de l'emploi, Israël refuse également de renouveler les cartes des techniciens de télévisions étrangères, affirmant que les chaînes peuvent très bien employer des israéliens. Avec le bouclage des territoires palestiniens et les très nombreux check-points infranchissables sans accréditation, les journalistes palestiniens ne peuvent exercer leur profession que difficilement. Une pétition, signée par des agences de presse et des chaînes de télévision mondiales (AFP, Reuters, TF1, france2, CNN, CBS, BBC…) a été envoyée aux autorités israéliennes, pour souligner que cette mesure prise "pour des raisons de sécurité" a "déjà entraîné des difficultés importantes" pour assurer une couverture "honnête et équilibrée" du conflit israélo-palestinien.

# Journalistes en péril…

Selon la Fédération Internationale des Journalistes (FIJ) et Reporters Sans Frontières (RSF), les entraves à la liberté de la presse ont nettement augmenté en 2001. 

100 membres de la presse et des médias ont été tués dans l'exercice de leur profession, 110 sont actuellement derrière des barreaux, le nombre de journalistes interpellés a augmenté de 50 % et celui des journalistes agressés ou menacés, de plus de 40 %. Ce sont les chiffres les plus élevés depuis six ans. La FIJ entend mobiliser les médias du monde entier, afin que la sécurité des journalistes soit améliorée.

# Cinéma palestinien

Le 20 décembre 2001, le documentaire "En direct de Palestine" du cinéaste palestinien Rashid Masharawi, a été projeté simultanément à Ramallah, à Tel Aviv et à Paris. Ce film est une chronique sur la vie quotidienne des journalistes de "La voix de la Palestine". Cette diffusion a été chargée d'émotion à Ramallah où tout le personnel de la radio était présent, sept jours après le bombardement de l'antenne par l'armée israélienne.

Rashid Masharawi a aussi mis en place des ateliers de cinéma dans les différentes villes palestiniennes, afin de servir de formation à de jeunes réalisateurs et techniciens. Il organise aussi, un festival itinérant et gratuit de films pour enfants.

# Palestine/ Radio-(suite)

Comme nous l'avons indiqué dans MA N°5, l'armée israélienne a bombardé le 13 décembre dernier la station de transmission de la radio palestinienne "La Voix de la Palestine" à Ramallah. Le 19 janvier, c'est cette fois-ci le siège central de cette même radio qui a été dynamité. Rappelons aussi que ce n'est pas la première fois que l'armée israélienne s'attaque aux organismes palestiniens d'information (radio ou télévision). La PBC (Palestinian Broadcasting Corporation) lance un appel urgent à la Communauté Internationale, et plus particulièrement aux Etats de l'Union Européenne, qui ont contribué à sa création, afin "qu'ils interviennent pour arrêter l'agression israélienne".

# Grèce/ Nominations à ERT (TV Publique)

Hélène Hoida a été nommée Directrice des programmes d'ERT. Elle succède à Georges Papadakis qui est lui, nommé coordinateur des programmes pour ET 1. Hélène Hoida travaille à l'ERT depuis 20 ans. C'est la première femme à occuper ce poste à l'ERT.

Hélène Vlachos a été nommée coordinatrice des programmes pour la 2ème chaîne NET.

# Grèce/ Une nouvelle Radio Kosmos 93.6

Kosmos 93.6 de ERA (Radio Publique) est une nouvelle radio ouverte sur les cultures et musiques du monde. Kosmos 93.6 émet 24h sur 24. Cette radio souhaite coopérer avec d'autres radios de même type dans le monde.

Kosmos 93.6 peut s'écouter en direct sur internet 

http://www.kosmos936.gr
ECONOMIE

# Espagne/ Réorganisation au sein d'ADMIRA

Après avoir réuni toutes ses participations dans le domaine de la communication au sein d'ADMIRA, Téléfonica (ex monopole public de télécommunication) en change toute la direction. M. Luis Abril remplace Juan José Nieto. C'est la détérioration des résultats d'Admira qui serait reprochée à M. Nieto. Antena 3, société la plus rentable d'Admira, a réalisé en 2001, un bénéfice de 120 M €, soit la moitié du bénéfice 2000. Via Digital (télévision satellitaire à péage) a encore perdu 600 M €.

Il faut noter aussi, qu'Antena 3 Télévision a intégré en son sein, Radio Onda Cero, qui était aussi convoitée par le journal El Mundo.

D'après certains analystes financiers, cette restructuration pourrait présager un rapprochement entre Admira et Bertelsmann (Allemagne). Cette alliance serait approuvée par le gouvernement de José Maria Aznar (Parti Populaire) en constituant ainsi, un contre poids au groupe Prisa (El Pais, Canal Plus Espagne, Radioser) considéré proche des socialistes.

# Espagne/ Telecinco

Selon "Handelsblatt" (Allemagne) Kirch et TF1 ont rompu les négociations en vue du rachat par TF1, des 25 % détenus dans Telecinco (dont Berlusconi Mediaset/Fininvest détient 40 %). A noter que ces discussions n'ont jamais été confirmées par TF1. Kirch qui cherche à se désendetter, discuterait avec d'autres candidats.

# Espagne/ Fusion Via Digital-Canal Satélite ?

Un scénario complexe pourrait amener à la fusion de Via Digital (Télévision Satellitaire à Péage du groupe Admira/Telefonica) et de Canal Satélite (Prisa-Canal +)

Ce scénario démenti "catégoriquement" par le groupe Prisa, serait le suivant :

Prisa revendrait à Vivendi les 21,3 % qu'il détient dans Sogecable qui possède 83,25 % de Canal satélite. Vivendi détiendrait alors 42,6 %de Sogecable. Cependant, Prisa exigerait séparation entre Canal Satélite et  Canal + Espagne, qui est une des sociétés les plus rentables de Prisa.

Vivendi resterait présent dans Canal + Espagne au travers de Canal + France. De plus, un accord donnerait à Prisa un rôle éminent de fournisseur de contenus, notamment pour Canal Satélite. Le scénario serait le même que celui en cours en Italie où Vivendi veut acquérir Stream à Telecom Italia pour le fusionner à Telepiù.

En effet, en 2000, Canal Satélite a perdu 16 M €, Via Digital a perdu 253 M €, la fusion, en réduisant les coûts, pour un total de 2,2 millions d'abonnés, pourrait en faire une entreprise rentable. Malgré le démenti, les valeurs de Prisa et de Sogecable en bourse, ont augmenté.

# Espagne/ Canal Satélite/décodeurs

La Cour de Justice Européenne de Luxembourg, a donné raison à Canal Satélite contre le gouvernement espagnol. Canal Satélite, refusait l'obligation de faire certifier ses décodeurs et de les inscrire dans un registre officiel. La Cour estime que ces dispositions constituaient une restriction à la libre circulation des marchandises et des prestations de service.

La Cour laisse à l'Espagne le soin de définir de nouvelles règles qui tiennent compte de sa décision, telle que le régime d'autorisation administrative doit répondre à des critères objectifs, non discriminants. Un produit commercialisé légalement dans un pays de l'Union, doit pouvoir être commercialisé dans les autres pays de la Communauté sans faire l'objet de contrôles supplémentaires.

# Espagne/ Chaînes Privées Nationales Antena 3 et Telecinco en déficit pour 2001.

Pour la première fois en cinq ans, Antena 3 (ADMIRA Telefonica) et Telecinco (Mediaset et Correo) ont fini l'année 2001 en déficit. Si les investissements publicitaires n'augmentent pas et si la RTVE (Publique) ne modifie pas sa politique commerciale, le risque est réel que cette situation se prolonge en 2002. D'après les analystes, ce n'est pas l'augmentation d'audience de TVE grâce au succès de "Operación Triunfo" (Star Academy en France sur TF 1) qui est la cause, mais plutôt la politique commerciale agressive menée par la Chaîne publique pour mettre fin à son déficit chronique.

# Espagne/ Télévision numérique terrestre !

En avril 2002, une ère nouvelle devrait s'ouvrir pour la télévision en Espagne : les programmes analogiques de TVE1, TVE2, Antena 3, Telecinco, Canal + devraient être diffusés simultanément en numérique terrestre en maintenant la diffusion analogique. Fin juin 2002, deux nouvelles chaînes numériques terrestres devraient voir le jour. Les chaînes privées demandent au gouvernement de retarder cette échéance, estimant cela précipité en raison, d'une part d'une largeur de bande insuffisante pour une diffusion de qualité, et, d'autre part, en raison de l'absence totale de décodeurs permettant de convertir le signal. Le gouvernement reste pour l'instant sourd à ces demandes.

# Espagne/ Télévision numérique terrestre

La plate-forme "Quiero" de télévision numérique terrestre payante, risque la vente ou la liquidation. L'actionnaire de référence, Auna, se donne un mois (fin février) jusqu'à la réunion du Conseil d'Administration, pour trouver une solution à la crise financière.

# Espagne/ Media Produccio achète VCF (France)

La société de production catalane Media Pro a acquis (janvier 2002) VCF (Vidéo Communication de France). VCF est un des prestataires techniques pour la télévision française. Média Pro créé en 1994, est un groupe d'entreprises centré sur la production audiovisuelle, la commercialisation de droits d'évènements sportifs. Media Pro a participé, en tant que prestataire, à la Ligue des Champions (football), la Coupe de l'UEFA ou pour des concerts et galas.

# Italie/ Berlusconi/Murdoch

Sylvio Berlusconi, Premier ministre d'Italie, propriétaire du Holding Fininvest qui contrôle Mediaset (qui possède les trois plus grosses chaînes privées Italiennes, Italia Uno, La Quattro et La Cinque) et Rupert Murdoch, se sont rencontrés durant le week-end du 19 et 20 janvier. Selon le "Corriere della Sera", l'hypothèse de confier Mediaset en gestion à Murdoch (afin d'éviter les conflits d'intérêt entre la position de chef du gouvernement et propriétaire d'importants médias) a été évoquée.

Il aurait aussi été question de la cession par Kirch, des 25 % détenus dans Telecinco (Espagne).

# France/ MEZZO et MUZZIK Fusion

Les chaînes thématiques musicales MEZZO (TPS) et MUZZIK (Canal Satellite) annoncent leur fusion effective fin mars, après l'accord de la Commission Européenne.

La nouvelle chaîne s'appellera "MEZZO" son capital est réparti entre Lagardère et 

Canal + (60 %) France Télécom (20 %) et france télévisions (20 %). Arte qui était actionnaire dans l'ancienne MEZZO, n'est plus partie prenante.

Cette chaîne thématique sera diffusée sur les bouquets satellitaires TPS (TF1, M6 et Suez) et Canal Satellite (Canal +/Vivendi) et sur les réseaux câblés en France. Elle devrait toucher 7 millions d'abonnés dans le reste de l'Europe.

La nouvelle grille traitera quatre thématiques : la musique dite "classique", le jazz, la danse classique et les musiques du monde.

# France/ Les V.O. (Version Originale) de moins en moins diffusées

Les chaînes du câble et du satellite diffusent de moins en moins de films ou de séries en V.O. Le motif en est "l'allergie des téléspectateurs aux sous titres"(sic). Sur certaines chaînes (Canal Jimmy, Cinécinéma 1 et 3) la diffusion est multilingue, ce qui permet au téléspectateur de suivre le programme soit en V.O. soit en français. Cependant, ce procédé est coûteux, ce qui ne conduit pas à le généraliser.

MARCHES FESTIVALS COLLOQUES

# Marseille/ Net Expo Décembre 2001

La deuxième édition du Salon Méditerranéen des nouvelles technologies de l'information et de la communication, s'est tenue début décembre à Marseille. On y a noté la présence d'une vingtaine d'entreprises du sud de la Méditerranée Algérie, Maroc et Tunisie.

Maroc : Call & com, Dreamline, Ecline.com, e.magin, Hotel net, Prestige informatique, Regional connect et MITC.

Tunisie : Hotix Tunisie, Xeb design

Algérie : Elmeftah, Anet noor, Alent Cerist

# URTI/Protection des enfants abandonnés

L'Assemblée Générale de l'URTI avait décidé de défendre une cause humanitaire qui permette l'échange de programmes entre les membres.

Le thème de la protection des enfants abandonnés a été choisi. La durée du programme est de 15 minutes sur support Betacam SP.

Tous les renseignements auprès de Violeta Oltean, Directrice des relations internationales de la TVR.

Télévision Roumaine : téléphone + 40 1 230 70 93

Fax + 40 1 230 03 81 ou violeta.oltean@tvr.ro
# Valencia/réunion de la F.I.A.T.

La commission Programmes et Productions de la Fédération Internationale des Archives de Télévision (FIAT) s'est réunie à Valencia en octobre dernier à l'invitation de la RTVV. A cette réunion, ont participé les représentants Allemands, Danois, Irlandais, Belges, Tchèques, Israéliens, Catalans, de la RAI, de la BBC et de l'INA (France).

La commission s'est entre autre, préoccupée de l'organisation du Prix de la FIAT du meilleur documentaire télévisé, réalisé à base d'archives.

# Cannes Milia 2002 : 4 au 8 février 2002

Le Marché International des "contenus interactifs" se tiendra à Cannes (France) du 4 au 8 février. Plus de 2000 sociétés de 70 pays sont attendues. 700 journalistes sont accrédités. Ce marché couvre tous les domaines de l'édition électronique notamment du loisir interactif (jeux vidéo) des médias mobiles et sans fil, de l'internet et du haut débit et de la télévision interactive.

# TV FORUM Europe/ Barcelone 18-21 février 2002

Un nouveau marché des programmes Européens créé par Bernard Chevry (créateur du MIP TV et du MIDEM) doit se tenir à Barcelone du 18 au 21 février 2002. Réservé aux vendeurs de programmes Européens, il sera ouvert aux acheteurs du monde entier.

Ce marché veut répondre à "l'expansion de la production audiovisuelle européenne".

www.tvforumeurope.com
La CoPeAM devrait y disposer d'un stand "ombrelle" www.CoPeAM.org
# Barcelone 1 et 2 mars

L'Institut Catalan pour la Méditerranée, organise un symposium sur "Littératures orales et nouveaux espaces de communication en Méditerranée".

Parmi les participants, on relève les noms de Edgar Morin, Tassidit Yacin, Salvatore Bono, Kenneth Brown, Tahar Ben Jelloun, Juan Goytisolo, Thierry Fabre… ainsi que Rita Lahlou, Ahmed Djabri, Faïza Majeri, Wafaa El Battout, Irène Gavala-Chardalia, Paolo Morawski, Christophe Ducasse, François Werner, Solange Poulet, Ahmed Attia, tous sont membres du CMCA (mais tous les membres du CMCA n'y seront pas !).

# Prix International du Documentaire Méditerranéen 

Ville de Soverato (Calabre) et CMCA mercredi 13 mars – dimanche 17 mars

La VIIème édition du Prix, devait se tenir à Palerme en Avril 2001. Les élections italiennes en ont retardé le déroulement. La nouvelle municipalité de Palerme n'a pas voulu honorer l'engagement de l'équipe précédente. La RAI a cherché et trouvé une solution alternative. 

La Ville de Soverato en Calabre, accueillera le Jury International et les réalisateurs des 12 films sélectionnés. 

Quatre prix seront décernés : le Grand Prix de la Ville de Soverato, le Prix du meilleur documentaire relatif aux enjeux Méditerranéens (Prix du CMCA), le Prix du meilleur reportage et le Prix du public décerné par les habitants de Soverato qui voteront à l'issue de chaque projection publique (dans un cinéma de la ville).

# Venise 21-26 mars Festival International de Télévision

La première édition du Venice International Television Festival, aura lieu au Lido du 21 au 26 mars. Initié par l'association des Producteurs Indépendants Italiens et réservé aux programmes de télévision, ce nouveau festival a pour ambition de créer un réseau européen de producteurs et de chaînes de télévision en Europe.

Des "Canal Grande Awards" seront attribués en fiction, documentaire, animation. Un "Venice pitching" se tiendra simultanément et un "Venice convention" proposera des ateliers sur la production et la circulation des œuvres européennes.

www.venicetvfestival.com
# Montpellier 2002 - 25 octobre 2 novembre

Le Festival International du Cinéma Méditerranéen de Montpellier (France) se tiendra du 25 octobre au 2 novembre. Les orientations du Festival pour cette édition seront communiquées vers le 15 avril, et le pré-programme vers le 15 juin. 

A noter : le Directeur du Festival est Jean-François Bourgeot – 78 Avenue du Pirée 34000 Montpellier

info@cinemed.tm.fr
Visitez notre site Web http://www.cmca-med.org
Faites nous parvenir vos informations avant le lundi 21 février pour être présent dans le numéro de mars.

Merci
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