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MEDITERRANEE

AUDIOVISUELLE

Lettre d'information mensuelle

A

près la nomination du nouveau Président, va-t-on assister à la privatisation de la RAI italienne ? Le sport ne sera-t-il plus qu'un spectacle payant dans lequel l'information sera bannie ? Le numérique terrestre va-t-il remplacer la diffusion analogique ?

Trois questions, que les brèves de Méditerranée Audiovisuelle traitent ce mois-ci, au moment où l'Europe réfléchit à la nouvelle directive "Télévision sans frontières".

Bonne lecture

François WERNER

# Italie/RAI nouveau Président

Le remplacement du Président Roberto Zaccaria a été l'occasion de nombreuses polémiques. Depuis 1993, la nomination du Président de la RAI incombe aux Présidents du Sénat -Marcello Pera- et de l'Assemblée Nationale -Pier Ferdinando Casini-.

Dans un premier temps, le nom de M. Carlo Rossela, directeur de Mediaset, avait circulé, mais, finalement, M. Antonio Baldassare (62 ans – ancien Président du Conseil Constitutionnel) a été désigné à ce poste. Les quatre autres membres du Conseil d'Administration, renouvelés en même temps que le Président, ne sont pas connus dans le milieu audiovisuel. Il s'agit de : Ettore Adalberto Albertoni (66 ans - professeur de sciences politiques, responsable de la culture de la Région Lombarde), Carmine Donzelli (53 ans - Directeur éditorial de la Société "Donzelli Editore"), Marco Staderini (56 ans - Administrateur de Lottomatica, Luigi Zanda (60 ans – Avocat, Président de la fondation "La quadriennale" à Rome).

En application de la loi du 25 juin 1993, le Conseil d'Administration de la RAI est nommé pour deux exercices sociaux au plus. Formellement, le Conseil élit en son sein, le Président.

# Europe/Télévision sans frontières

Viviane Redding, commissaire européen à l'Education et à la Culture, crée un groupe de travail composé de grands patrons de l'Audiovisuel (comme Jean-Marie Messier, président de Vivendi Universal, Marc Tessier, président de france télévisions ou encore les dirigeants de Mediaset (Italie) pour réfléchir à l'évolution de la directive de 1989 "Télévision sans frontières".

Mi-février, ces patrons de l'Audiovisuel se sont retrouvés à Barcelone pour la première réunion de travail. Viviane Redding espère ainsi présenter au Conseil des 15 ministres européens de la culture et de la communication du 23 mai 2002, des premières propositions.

LE SPORT ENTIEREMENT PAYANT ?

# France/Football Les radios françaises vont-elles payer pour transmettre les matchs de 

foot ?

La Ligue nationale de football française a décidé de demander aux radios de payer le droit de retransmettre les matchs de foot. Cette décision a été prise après que RMC Info ait acquis auprès de Kirch, les droits de transmission des matchs de la Coupe du Monde de foot (565.000 Euros).

La plupart des autres radios (Radio France, Europe 1, RTL…) se sont associées, pour refuser cette marchandisation de l'information. Cependant, on peut remarquer que le spectacle football, est vendu en exclusivité à la télévision et que les concurrents n'ont droit qu'à de courts extraits pour leurs journaux d'information.

# France/Formule 1 exclusivité en radio !

RMC, après avoir acquis les droits de la Coupe du Monde de foot, a acquis les droits de la Formule 1 (pas de montant communiqué). Cet accord pourrait interdire l'accès des journalistes radio des circuits de Formule 1, comme c'est déjà le cas pour la télévision. Jean-Marie Cavada, Président de Radio France (service public), pense qu'il n'y aura "probablement pas de Formule 1 sur aucune radio généraliste cette saison".

# France/Les reportages de presse écrite sur le football bientôt payants ?

Dans un reportage diffusé par France 3 Méditerranée, M. Gérard Bourgoin, Président de la Ligue Nationale de football, a déclaré "quand on voit de grands quotidiens qui ont 6 pages de sport dont 5 consacrées au foot et que les deux autres (sic) sont de la publicité…il faudrait ouvrir un débat sur le paiement par la presse écrite de la couverture du Championnat de football."

Commentaire

La télé paie pour retransmettre les matchs de football, la radio va devoir faire de même… peut-être la presse écrite… Comment la liberté d'information tant sur le spectacle du sport que sur les coulisses et le business du sport sera-t-elle assurée ?

NUMERIQUE TERRESTRE

# Italie/Télévision Numérique Terrestre

En Italie, la loi ne prévoit aucun lancement de ce mode de diffusion avant 2006. Certains se demandent, devant la complexité de la situation ouverte par la perspective de la privatisation de la RAI et devant les difficultés des bouquets satellitaires, s'il ne faut pas retarder encore plus cette échéance.

# France/Télévision Numérique Terrestre

Le Président du CSA (Conseil Supérieur de l'Audiovisuel, chargé de la régulation du secteur audiovisuel) M. Dominique Baudis, a annoncé que l'appel à candidature pour la diffusion numérique terrestre, serait clôt le 23 mars et les opérateurs choisis en Juillet 2002, les conventions signées quatre mois plus tard. Par ailleurs, les câblo-opérateurs ont annoncé leur intention de demander au Conseil d'Etat, voire à la Cour Européenne de Justice, d'annuler la disposition d'un décret leur faisant obligation (must carry) de reprendre les chaînes diffusées en clair par numérique terrestre. 

Autre question en suspend, la distribution commerciale pour laquelle la Direction Générale de la consommation et de la répression des fraudes a accepté qu'il puisse n'y avoir qu'un distributeur unique sous plusieurs réserves destinées à ne pas permettre la création d'un monopole. Notamment la DGCRF prône un libre accès au fichier des abonnés, une égalité de traitement des chaînes et une exclusivité limitée à 5 ans. Dans un tel délai et contexte, le lancement des premières chaînes numériques terrestres pourra-t-il intervenir en décembre 2002 ?

# Espagne/Télévision Numérique Terrestre

A côté de Quiero TV, plateforme de télévision numérique terrestre payante, deux opérateurs de télévision numérique de libre accès Veo Television et Net TV, doivent commencer la commercialisation de leur service en juin 2002, suite à l'octroi de licence en novembre 2000.

Veo et Net demandent au gouvernement d'intervenir pour réguler le secteur, sans quoi "cette affaire est absolument invivable en Espagne".

Veo et Net estiment que TVE doit s'impliquer, notamment en réservant certains programmes à la diffusion numérique. "Si les chaînes considèrent le numérique comme un 2ème canal, elles diminueront encore le marché publicitaire, déjà en baisse cette année".
De plus, Veo et Net réclament (comme l'ont fait TVE 1, TVE 2, Antena 3, Telecinco et 

Canal +, Cf. Med. Audio janvier) une augmentation de la bande passante, afin d'assurer une diffusion de qualité et l'interactivité.

# Portugal/Télévision numérique terrestre

La "Plateforma de Televisăo digital terrestre" (PDTP) consortium composé de la SIC (télévision privée) de RTP (télévision publique) et de la SGC, a obtenu la licence d'exploitation d'une plateforme numérique terrestre. En décembre 2001, l'AACS (Haute Autorité pour la Communication Audiovisuelle) a autorisé un concours pour la création de deux chaînes nouvelles. Cette limitation à deux chaînes, est liée à la taille du marché publicitaire portugais.

La "PTDP" devrait offrir 20 à 24 chaînes : les 6 chaînes hertziennes actuelles RTP 1, RTP 2, RTP Açores, RTP Madère, SIC et TVI et les 2 "nouvelles". Les canaux restants, étant alloués à des services payants, notamment de chaînes étrangères.

Le numérique terrestre, devrait entrer en phase opérationnelle au 4ème trimestre 2002.

PROGRAMMES et AUDIENCES

# France/"Des racines et des ailes" à la découverte du patrimoine mondial de l'UNESCO
Le 20 février, Patrick de Carolis, présentateur sur France 3 du magazine "Des racines et des ailes", a invité ses téléspectateurs à la redécouverte d'Essaouira, la petite ville portuaire fortifiée marocaine, classée depuis décembre dernier au patrimoine mondial de l'UNESCO. Le 27 février, le magazine a été consacré à Florence en Italie, la cité de la Renaissance, et aux fastes des Médicis. Cette ville abrite 20 % des œuvres classées au patrimoine mondial de l'UNESCO. Pour Patrick Charles, rédacteur en chef du magazine, l'émission est "à la fois historique, culturelle et sociétale".
Ce magazine, créé en septembre 1999, est diffusé 3 mercredis par mois à 20H50. de septembre à décembre 2001, sa part d'audience moyenne s'élevait à 19,9 %.
# France 2/Envoyé spécial et la guerre d'Algérie

Le magazine de France 2 "Envoyé spécial", a consacré son numéro du 7 février, au viol durant la guerre d'Algérie. Plusieurs femmes violées mais aussi des appelés du contingent, témoins de scènes de viols, ont été interrogés. Ce sujet brûlant a été regardé en France comme en Algérie, puisque France 2 est aussi reçue en Algérie.

# France 3 Revisite la guerre d'Algérie

France 3 ( Télévision publique française) consacre 3 soirées (4, 5 et 6 mars) à la diffusion du documentaire en trois volets "L'ennemi intime. Violences dans la guerre d'Algérie" de Patrick Rotman. Ce documentaire mêle témoignages, images d'archives et extraits de films d'amateurs. La diffusion de ce film coïncide avec le 40ème anniversaire des Accords d'Evian, qui mirent fin à la guerre d'Algérie.
# France 5/Un documentaire pour sauver Venise

"Venise sauvée des eaux", tel est le titre du documentaire de Marco Visalberghi que 

France 5 a diffusé le 8 février. Ce film explique comment et pourquoi Venise s'enfonce toujours de 4 centimètres par an. Les images de synthèse permettent de faire des reconstitutions historiques. Maurice Ribière, coproducteur de ce documentaire, indique que "le but est de montrer que ce combat pour sauver la lagune a commencé au XVIème siècle".

# France/Canal + supprime la tauromachie

Canal +, la seule chaîne française à diffuser des images de corridas, supprime ses émissions sur la tauromachie, pour des raisons budgétaires. Carole Solive, productrice et directrice des programmes de tauromachie sur Canal +, est stupéfaite car, déclare t-elle, "nous disposions déjà d'un budget très réduit, en baisse de 30 % depuis 3 ans".

La saison 2002 est pourtant déjà prête : plusieurs documentaires ont été tournés pour célébrer la 50ème Feria de Nîmes.

# Portugal/Audiences 2001

Fin 2001, le classement des chaînes de télévision portugaises, mettait en première position, la télévision privée TVI (35,3% de part de marché) position occupée jusque là par SIC qui tombe de 45% à 31,6%. La Télévision Publique RTP 1 (20, 2%) et RTP 2 (4,9%) se classe dernière.

Ce bouleversement dans le classement des chaînes, a entraîné une crise financière à la SIC qui a licencié 100 personnes. L'ex Directeur Général de la SIC, Emidio Rangel, occupe maintenant la fonction de Directeur Général de la RTP 

(Lettre des médias au Portugal :audiovisuel.Lisb@clix.pt)
# Grèce/Big Brother n°2

Devant le grand succès de "Big Brother", Antenna (Chaîne privée) a décidé de lancer une 2ème édition le 2 mars. Ce "Big Brother" se déroulera dans la même maison, mais entièrement re-décorée.

# Grèce/Bar !

Simultanément au lancement de "Big Brother 2" une autre chaîne privée, MEGA, lance 

"Le bar" programme quotidien de télé réalité dans lequel les participants vivent dans une même maison et doivent servir des clients qui viennent au bar !

# Grèce/Concours Eurovision de la chanson

C'est la chanson S.A.G.A.P.O. interprétée par Mihalis Rakintzis qui représentera la Grèce. S'AGAPO veut dire je t'aime en grec et est utilisé dans cette chanson, interprétée en grec et en anglais, comme un mot de passe. Sur scène, Mihalis sera accompagné par trois hommes, entièrement vêtus de cuir noir.

Le choix a été fait lors de la finale en direct sur ET1 et plus de 100.000 appels ont départagé 10 chansons.

# Israël Palestine : paroles d'enfants
Deux réalisateurs, Justine Shapiro et B. Z. Goldberg, ont décidé de suivre pendant 4 ans (entre 1997 et 2000), 7 enfants israéliens et palestiniens à Jérusalem et ses alentours. Le documentaire original qui en ressort est une série de regards d'enfants sur les événements qui se passent autour d'eux. Il a reçu de nombreux prix dans des festivals internationaux et est aussi en compétition pour l'Oscar du documentaire 2002. il a été diffusé durant le mois de février sur la chaîne cryptée française CANAL +.

# Liban/Khiam : documentaire libanais sur la prison de la honte

Un couple de cinéastes libanais, Khalil Joreige et Joana Hadjitomas, a décidé de retracer l'enfer vécu par les prisonniers de la prison Khiam. Cette prison était administrée par la milice supplétive de l'Etat d'Israël. En 2000, elle a été prise par la population du Sud Liban, après le retrait de l'armée israélienne. C'est au travers du témoignage d'anciens détenus que cet enfer est dénoncé.

VIE DES CHAINES

# France/Chaîne politique

La télévision du Sénat Français, dirigée par M. Jean-Pierre Elkabach (ex Président de France Télévision) veut devenir "la télévision du politique". Profitant de l'élection Présidentielle prochaine (21 avril – 5 mai) Public Sénat retransmettra en direct pendant 90 minutes, un meeting de chacun des candidats.

# RTVE - France 3/Echange d'informations régionales

Le 15 février, la Radio Télévision Espagnole (groupe public de télévision) et France 3 (chaîne publique) ont signé un accord. Il prévoit l'échange d'informations entre les rédactions territoriales du nord de l'Espagne et du sud de la France et la production d'un magazine bilingue dès le mois de mars. Pour Rémy Pflimlin, Directeur Général de France 3, ceci permettra de "faire face à la concentration qui se produit parmi les télévisions privées européennes."

# Espagne/"Operación Triunfo" et la politique

"Operación Triunfo", émission de télé-réalité (Med. Audio. de février), a conquis le cœur des téléspectateurs espagnols, mais surtout celui des hommes politiques. Chacun y va de son commentaire pour encenser ce programme. Le porte-parole du Parti Populaire pense que "ce programme défend les mêmes valeurs que notre parti". Le Président de la Région de Catalogne, considère que les candidats de ce jeu sont de "brillants exemples du culte du travail Catalan".

# Portugal/Loi sur l'audiovisuel

Suite à la démission du Premier Ministre Socialiste en raison des résultats des élections municipales du 16 décembre 2001, le projet de loi visant à réformer l'audiovisuel portugais, est reporté après les élections législatives de mars 2002.

Le projet du gouvernement, contesté par la "Plateforme pour la création d'une industrie audiovisuelle", prévoyait notamment la valorisation de la langue et culture portugaises dans le monde, le développement de l'industrie de programmes, la création d'un dépôt légal et l'amélioration du système actuel de subventions. 

(Lettre des Médias au Portugal)

# Union Européenne/Appui aux journalistes et aux médias algériens

La Commission européenne a signé un contrat d'assistance technique de l'Union Européenne au renforcement de la presse indépendante en Algérie. Ce projet vise à élever le niveau professionnel des journalistes algériens, en élaborant un statut professionnel des journalistes. Une école itinérante et un centre d'information et de documentation pourront être créés. L'assistance technique pour des entreprises de presse privées est aussi prévue. Enfin, le projet permettra de mettre sur pieds, deux fonds spéciaux de soutien aux journalistes en détresse et à leurs familles, et plus particulièrement pour ceux victimes du terrorisme. La mise en place de ce projet se fera sur une période de 4 ans. La contribution financière de l'Union Européenne est de 1,53 million d'Euros.

# Solidarité France/Algérie "Un toit pour Bal El Oued"
Le 22 novembre 2001, suite aux inondations de Bab El Oued, la radio française Beur FM a organisé un concert, dont le bénéfice est destiné aux familles sinistrées. Dimanche 10 février, Nacer Guettal, responsable de Beur FM, a tenu à Alger une conférence de presse pour présenter le bilan de cette opération intitulée "Un toit pour Bab El Oued". Ce concert a réuni de nombreux chanteurs et chanteuses devant 6000 spectateurs.

60.000 Euros, seront "alloués pour des actions concrètes visant à reloger des familles et à ré-équiper des structures au service des populations".

# Palestine/Radio (suite)
Dans la nuit du 20 au 21 février, l'armée israélienne a, une nouvelle fois, bombardé la radio-télévision palestinienne. Des chars israéliens ont pénétré dans la ville de Gaza et ont fait exploser les systèmes de transmission de la station de radio " La Voix de la Palestine ". Le gouvernement israélien accuse la radio d'inciter les Palestiniens à la violence envers sa population. 
# Un accord entre Al Jazira et ZDF (Télévision Publique nationale allemande)

Le 19 février, la télévision du Qatar Al Jazira et la 2ème chaîne de télévision allemande, ZDF, ont signé un accord de coopération. Cet accord prévoit l'accès réciproque à leurs informations et archives, ainsi que l'entraide pour la production de leurs journaux télévisés et pour la formation de leurs journalistes. ZDF s'est aussi engagée à aider Al Jazira à établir un bureau à Berlin.

ECONOMIE

# France/Canal + : baisse des abonnés

Si le groupe Canal + et Canal Satellite voit le nombre total d'abonnés progresser, la chaîne "mère" Canal + régresse. La rumeur évoque une perte de 50.000 abonnés sur 4,6 millions en 2000. Cette baisse ne serait pas due au seul piratage des cartes d'accès, mais marquerait un certain désenchantement du public vis à vis des programmes et en raison de la concurrence accrue (Bouquets satellitaires, canal Satellite et TPS (TF1-M6).

# Espagne/TVE "Operación triunfo" rempli les caisses

Non seulement "Operaciόn triunfo" ("Star Academy", où de jeunes anonymes suivent sous le regard des caméras, une formation intensive pour devenir des stars de la chanson), a rajeuni l'audience de la chaîne publique nationale, et a dégagé une recette de 24 millions d'Euros. Le système des appels téléphoniques payants pour le vote du public, a rapporté à lui seul 

2,6 millions d'Euros. La vente des disques a rapporté près de 2 millions d'Euros. Les messages (SMS ou texto) depuis les téléphones mobiles ont généré un revenu de 

96.000 Euros (pour près de 1.100.000 messages). La publicité pendant l'émission a généré un revenu de 18 millions d'Euros, le parrainage 850.000 Euros.

# Espagne/RTVE leader du marché publicitaire 2001 sera limité en 2002

La TVE (Télévision publique) a été leader de l'investissement publicitaire en 2001 (il faut rappeler que cette chaîne publique est presque entièrement financée par la publicité : 90,8% de ses recettes, 9,2% de l'Etat).

Malgré une forte baisse des investissements publicitaires, TVE a perçu 598 millions d'Euros, Telecinco, 579 millions d'Euros et Antena 3, 571 millions d'Euros.

La SEPI (Sociedad Estatal de Participaciones Industriales) qui contrôle la RTVE, imposera une limite aux recettes publicitaires, qui devront rester "proportionnelles" à la part de marché. La part de marché TVE1 + TVE2 est autour de 32 à 34% (26% TVE1, 8% TVE2) tandis que la part de l'investissement publicitaire est de 29%, une croissance de 5 points est possible, mais ne saurait être franchie pour laisser des marges aux télévisions privées. L'objectif de la SEPI étant aussi d'en terminer avec le déficit chronique du groupe RTVE.

# Espagne/Le football trop cher ?

D'après plusieurs experts réunis à l'occasion du congrès Planet foot à Barcelone, le coût des droits de retransmission de football est trop élevé et provoque d'importantes pertes économiques pour les Télévisions. La Société Audiovisual Sport, détenue par Sogecable (Vivendi/Prisa) Admira (Telefonica) et TV3 Catalogne, prévoit des pertes de 420 millions d'Euros d'ici la fin du contrat conclu avec les clubs en 2003.

# Espagne/Telecinco diffusé par Canal Satélite digital

Telecinco (25% Kirch, 40% Mediaset, 35% Correo) est la première chaîne privée à rejoindre la plateforme satellitaire numérique (détenue par Sogecable). Pour Paolo VASILE de Telecinco, cet accord "confirme la vocation de Telecinco, d'être disponible sur tous les systèmes de diffusion et son appui à la diffusion numérique".

# Espagne/Telecinco Berlusconi acheteur ?

Depuis plusieurs mois, en raison de l'endettement de Léo Kirch, la cession des 25% détenus dans Telecinco est évoquée. D'après le "Wall street journal" Kirch cèderait sa part à Berlusconi pour 9%, ce qui l'amènerait à 49% du capital, limite autorisée par la loi espagnole. Les 16% restants étant acquis par un consortium d'investisseurs. Cette vente rapporterait 500 millions d'Euros à Kirch.

# Italie/Telepiù-Stream

Canal +/Vivendi pour Telepiù et Murdoch (pour Stream) envisagent depuis plusieurs mois de fusionner leurs activités. Devant le risque de refus de l'autorité anti-trust italienne, le premier projet de fusion avait été retiré. Comme indiqué en décembre par les partenaires (Cf. Med. Audio. Janvier), le nouveau schéma comporte le rachat de la plateforme satellitaire de Rupert Murdoch par Vivendi Universal. Les autorités italiennes ont trois mois pour donner leur avis. Selon Jean-Marie Messier (Vivendi), l'acquisition se fait au prix de 700 Euros l'abonné. Le nouveau business plan prévoit le retour à l'équilibre de la plateforme unique en 2004. Le nouvel ensemble devrait détenir l'intégralité des droits du "Calcio" (Championnat italien de football) aujourd'hui éclatés entre les deux opérateurs, ce qui a découragé beaucoup de téléspectateurs de s'abonner.

CINEMA

# Espagne/Cérémonie des Goyas : succès pour Amenabar
La cérémonie de la 16ème édition des Goyas (équivalent en Espagne des Oscars), s'est déroulée le 2 février en présence des membres de l'Académie des arts et des sciences cinématographiques d'Espagne. Le jeune réalisateur Alejandro Amenabar (29 ans seulement), très à l'honneur en ce moment grâce à la sortie de "Vanilla Sky" avec Tom Cruise et Penelope Cruz en vedette, remake de son 1er film "Abre los oyos", a remporté 8 distinctions pour son film "Los Otros" (Les Autres en français). Goya notamment du meilleur film, du meilleur réalisateur et du meilleur scénario original.
# Paris/Cinéma Français et immigration
Ciné IMA (Institut du Monde Arabe à Paris) diffuse chaque week-end, depuis un mois et jusqu'au mois de mars, une série de films consacrés à l'émergence des jeunes maghrébins dans le cinéma français. Parmi ces jeunes, on peut citer notamment Sami Nacéry, héros du film Taxi produit par Luc Besson, Saïd Taghmaoui qui, après son rôle dans La Haine de Mathieu Kassovitz, fait carrière à Hollywood ou encore Jamel Debbouze, qui fait actuellement sensation à l'affiche du film d'Alain Chabat Astérix et Obélix : mission Cléopâtre.
# Malte/Astérix, Obélix et Cléopâtre à Malte !
Juste une anecdote concernant le film d'Alain Chabat Astérix et Obélix : mission Cléopâtre. Comme son nom le laisse supposer, l'histoire du film est censée se dérouler en Egypte, près des Pyramides, du Sphinx et d'Alexandrie. Pour mettre en scène l'Egypte, Chabat est allé à Malte !!
# Italie/Berlusconi et le cinéma – Soutien français

Suite aux remplacements de nombreuses personnalités du monde culturel et notamment du cinéma (cf. Med. Audio février) de nombreuses organisations de cinéastes français affirment soutenir "totalement la mobilisation des cinéastes italiens". Les organisateurs du Festival du cinéma italien d'Annecy, quant à eux, s'engagent "aux côtés des cinéastes italiens entrés en "résistance" (le Monde 31/01)
# Italie/ Le cinéma italien redresse la tête
Après une année 2000 catastrophique pour le cinéma italien, 2001 se révèle "modérément positive", selon les termes de Gianni Massaro, président de l'Association nationale italienne des industries cinématographiques et audiovisuelles. Au total, 103 films ont été produits ou coproduits en Italie, pour un budget d'environ 175 millions d'Euros. La part de marché du cinéma italien en salles est remontée à 19,4 %.

MARCHES FESTIVALS COLLOQUES

# 15ème Festival International des Programmes Audiovisuels (FIPA)

La 15ème édition du FIPA s'est déroulée à Biarritz (Sud ouest de la France) du 22 au 27 janvier. Elle se solde par une augmentation de 10% de la fréquentation. 112 programmes en provenance de 76 pays étaient en compétition dans les catégories suivantes : Fictions, Séries et Feuilletons, Documentaires de création, Grands Reportages et faits de société, Spectacles et musique, Programmes courts.

Ce sont la Grande Bretagne et les ex-pays de l'est qui sont arrivés en tête du palmarès. Grâce aux co-productions, les chaînes françaises, notamment France 2 et Arte, ont été bien récompensées. Certains programmes primés seront diffusés sur france télévisions courant 2002.

# France/Milia : vers la télévision interactive ?

Du 4 au 8 février, le MILIA à Cannes "Marché des contenus interactifs" s'est intéressé entre autre, à la télévision "interactive".

Après plusieurs années de "rêves" quant à l'intervention des téléspectateurs dans les scénarios, l'interactivité est aujourd'hui vue sous l'angle du service dont les téléspectateurs peuvent bénéficier - guide des programmes - ou sous l'angle des revenus que les chaînes peuvent obtenir.

Plusieurs sources sont clairement identifiées, telle que la communication surtaxée, le parrainage (sponsoring) ou le marketing direct (couponing) ainsi que la publicité. A titre d'exemple, en France, la chaîne de paris sur les courses, créée par le PMU (Pari Mutuel Urbain qui dispose du monopole des paris sur les courses en France) est un succès. Le système permet à un abonné, d'ouvrir un compte personnel et de gérer ses mises et ses gains, tout en suivant les courses en direct. D'après le PMU 83.200 comptes (58.200 sur Canal Satellite, 25.000 sur TPS) ont été ouverts.

En Angleterre, Domino's pizza sur Sky Digital, est considérée comme la seule réussite.

L'interactivité se limitera-t-elle à la "Call TV", comme semblent l'indiquer "Operaciòn triunfo" en Espagne ou "Qui veut gagner des millions" en France. En 2001, TF 1 (chaîne privée) a récolté 4,5 millions d'Euros dont la quasi-totalité a été distribuée aux joueurs gagnants.

La "Call TV" est souvent conçue pour des moments de faible audience, lorsque les écrans publicitaires sont difficiles à commercialiser. Les jeux sont un bon support à cette "call TV". Les revenus dégagés par les appels téléphoniques et les "SMS" permettent de rentabiliser le programme.

# Portugal/Télévision interactive

TV Cabo, premier câblo-opérateur portugais (87% du marché et 900.000 abonnés) propose un service de télévision interactive. Ce système, développé en collaboration avec Microsoft, devait combiner les services internet et la télévision. Le succès attendu (10.000 abonnés début 2002) n'est pas au rendez-vous. Cependant, TV Cabo compte faire migrer ses abonnés vers la télévision numérique d'ici 2005.

# MEDEA/Résultats du dernier appel de Programme…

Le dernier appel à proposition du Programme de Medea pour les longs métrages, a eu lieu en janvier.

Medea a été une initiative du Ministère de la Culture de la Région Andalouse avec le programme MEDA-Euromed Audiovisuel de la Commission Européenne. Medea a été un des six programmes retenus en 2000 dans le cadre du "processus de Barcelone".

Le programme Medea reposait sur une aide au développement, conjuguée à des sessions de formation obligatoire.

Vingt cinq projets ont été retenus, treize de dix pays du "sud" Algérie (1), Palestine (2), Maroc (1), Israël (3), Egypte (1), Liban (1), Malte (1), Syrie (1), Tunisie (1), Turquie (1).

Douze de pays de l'Union Européenne, France (4), Allemagne (1), Italie (2), 

Hollande (1), Espagne (3), Grande Bretagne (1).

Les aides seront généralement de 36.000 Euros par projet, auxquels s'ajoutent les sessions de formation entièrement prises en charge par MEDEA. 

Fin avril, 25 projets documentaires seront sélectionnés. Les sessions de formation (longs métrages et documentaires) seront organisées par les partenaires de MEDEA : Media Business School (Espagne), Maurits Binger Film Institut (Hollande) et Science.com (France).

Programamedea@epgpc.com
www.programamedea.com
# France/Sunny side

Laurent Carenzo a été nommé directeur du Marché International de documentaires "Sunny side". Il succède à Yves Jeanneau, nommé responsable des documentaires sur France 2 à l'automne 2001.

La prochaine édition du Sunny Side se tiendra à Marseille du 27 au 29 Juin.

contact@sunnysideofdoc.com
# France/MIPDOC

Cannes va accueillir les 13 et 14 avril 2002, le MIPDOC (Marché International des programmes documentaires). Le MIPDOC constitue la pré-ouverture du MIPTV (Marché International des programmes de télévision) qui se tiendra du 15 au 19 avril.

Informations : www.miptv.com
# Marseille/World Med CMC2

Communauté Méditerranéenne de la connaissance et des compétences. Un colloque aura lieu sur ce thème à Marseille, les 18, 19 et 20 avril. Ce colloque s'inscrit dans la perspective de l'adhésion à l'Union Européenne des pays du Maghreb.

Au cours de ce symposium, les thématiques traitées seront :

· Les coopérations multilatérales

· Les enjeux majeurs des pays du pourtour méditerranéen (environnement, risques naturels, développement durable, eau, énergie).

· Education, formation professionnelle, rôle des femmes dans la recherche

· Agriculture

· Technologie de l'information et de la communication

Un studio de télévision avec la chaîne "Public Sénat" sera installé. Les Télévisions intéressées, peuvent prendre contact avec :

Les Films du Soleil : films.du.soleil@wanaddo.fr
Ou Brigitte Borneman-Blanc : troisb@club-internet.fr
# Festival International du film de Marrakech

Après une première édition réussie du 28 septembre au 2 octobre 2001, le deuxième Festival International du film de Marrakech se tiendra du 18 au 22 septembre 2002.

# Partenariat euro-méditerranéen

Les 12 et 13 avril, se tiendra à Valencia en Espagne, le Forum civil euro-méditerranéen dans le cadre du processus de Barcelone (Partenariat euro-méditerranéen) inauguré en novembre 1995. Le Forum civil réunit les acteurs de la société civile des 15 pays de l'Union Européenne et des 12 pays partenaires méditerranéens (Algérie, Chypre, Egypte, Israël, Jordanie, Malte, Maroc, Liban, Autorité palestinienne, Tunisie, Turquie, Syrie).

# Espagne/UER

L'Union Européenne des radios diffusions télévisions (UER ou EBU European Broadcasting Union) organise avec la RTVE (télévision publique nationale espagnole) et la CoPeAM (Conférence Permanente de l'Audiovisuel Méditerranéen) un colloque sur le thème "Production dans la zone méditerranéenne". Ce colloque se tiendra à Barcelone en Espagne, du 20 au 22 mars. Il permettra à différents professionnels de l'Audiovisuel Méditerranéen, de confronter leurs expériences.

LA VIE DU CMCA

# Prix International de l'Audiovisuel Méditerranéen

Après que la Ville de Palerme ait abandonné le CMCA et le Prix International de l'Audiovisuel Méditerranéen, grâce à la RAI et à Paolo Morawski, la Ville de Soverato en Calabre a repris l'organisation de cette manifestation. Malheureusement, un contretemps est venu affecter le calendrier initialement prévu, et le Prix a été reporté (encore !) d'un mois.

Le jury se réunira au Couvent de la Pietà à Soverato, du mercredi 17 au samedi 20 avril. La proclamation des résultats – samedi 20 avril au soir – sera précédée, le matin, d'une rencontre professionnelle et d'un débat sur les problématiques de la production méditerranéenne.

# Conseil d'Administration 22 mars

Le Conseil d'Administration du CMCA se réunira à Marseille, vendredi 22 mars. A l'ordre du jour, les comptes 2001, le budget 2002, la convocation de l'Assemblée Générale de juin, un compte rendu des actions et activités et une proposition de modification des statuts.

Remerciements à tous ceux qui nous ont envoyé des informations, spécialement à Dominique Chastres de l'Ambassade de France au Portugal.

Prochain numéro fin mars. Nous attendons - toujours - vos contributions.

Merci
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