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L

a première guerre du 21ème siècle a démarré le 20 mars 2003. Nous voilà, à nouveau, devant nos écrans envahis par les images "vertes" d'une guerre malheureusement bien réelle. Les chaînes de télévision tentent d'éviter les écueils rencontrés lors de la guerre du Golfe, les informations sont davantage vérifiées ou plus souvent données au conditionnel.

Mais l'actualité télévisuelle ne s'arrête pas à la guerre : comme vous le verrez dans ce nouveau numéro de Méditerranée Audiovisuelle-La Lettre, le paysage audiovisuel méditerranéen est en constante mutation.

Bonne lecture

VIE DES CHAINES

# Proche Orient / Concurrence entre les télévisions arabes

Devant la prédominance de la chaîne de télévision qatariote Al Jazira, plusieurs régimes du Golfe et du Moyen-Orient ont décidé de faire entendre leurs voix à travers leurs propres chaînes d'information :

La nouvelle chaîne satellitaire d'information en continu Al-Arabiya qui a été créée à Dubaï (Cf. au Med. Audio du mois de Mars) appartient au groupe MBC, propriété d'un membre de la famille royale saoudienne, et par la chaîne Future TV, dont l'actionnaire principal est le premier ministre libanais Rafik Hariri (budget 300 millions d'euros sur cinq ans).

Abu Dhabi TV, financée par des capitaux du Golfe, va passer peu à peu d'une télévision généraliste en chaîne tout info. Elle revendique une certaine liberté de ton. 

Le quotidien Al-Hayat a signé un accord avec la chaîne libanaise LBC, pour la diffusion de 8 heures quotidiennes d'informations, destinées à l'ensemble du monde arabe.

En Iran, Al-Alam, chaîne d'information en arabe, filiale de la radio-télévision nationale, a commencé à émettre à titre expérimental, 6h par jour.

# Qatar / Attaques sur le web

La chaîne télévisée d'information continue en langue arabe, Al-Jazira, a décidé de repousser au mois prochain, le lancement de la version anglaise de son site internet. Après une courte apparition sur le réseau lundi 24 mars, le site à succombé à des attaques massives de pirates informatiques. D'après Abdel Aziz Al-Mahmoud, le rédacteur en chef de l'édition électronique d'Al-Jazira, "ces attaques ont été perpétrées après la diffusion controversée d'images de corps de soldats américains tués lors des combats dans le sud de l'Irak". Les attaques ont également été dirigées contre la version originale, en arabe, du site. Le 27 mars, la page d'accueil du site laissait apparaître une carte des USA aux couleurs de la bannière étoilée, sous-titrée d'un message patriotique "Let Freedom Ring" ("Que la liberté triomphe"). Le 28 mars, le site Aljazeera.net était à nouveau fonctionnel. Le FBI a décidé d'ouvrir une enquête sur ce détournement…

# Italie / Un mois de mars intense en activités autours du Conseil d'Administration de la RAI

Le mois de mars a été un mois de grandes manœuvres à la RAI.

A la suite de la démission d'Antonio Baldassare, le Président de la Chambre des Députés, Pier Ferdinando Casini et le Président du Sénat, Marcello Pera, ont désigné le 7 mars les membres du nouveau Conseil d'Administration : le professeur Angelo Maria Petroni (universitaire, journaliste et Directeur de l'Ecole Supérieure de l'Administration Publique), le professeur Francesco Alberoni (universitaire, écrivain, sociologue), le professeur Giorgio Rumi (universitaire et historien) et Marcello Veneziani (philosophe, journaliste et essayiste, ayant déjà longuement collaboré aux programmes de la RAI), proches des partis de la coalition gouvernementale, ainsi que Paolo Mieli, ancien directeur du quotidien "Corriere della Sera", proche de l'opposition, mais considéré par tous comme un grand journaliste italien, au dessus des partis, destiné à devenir le Président de la RAI 

Le 12 mars, coup de théâtre, Paolo Mieli décline l'offre, avant même d'avoir pris ses fonctions en invoquant "des difficultés techniques et politiques".

Le 13 mars, c'est au tour de Lucia Annunziata, 52 ans, ancienne directrice de l'agence de presse AP. Biscom (new media), ancienne reporter de guerre à la "Repubblica" et au "Corriere della Sera", d'être nommée nouvelle Présidente de la RAI par le Conseil d'Administration qui s'est enfin réuni pour la première fois. Elle avait déjà exercé les fonctions de Directeur du journal de RAI 3 pendant deux ans.

Le 26 mars, Le Conseil d'Administration nomme Flavio Cattaneo, Directeur général de la RAI, en remplacement d'Agostino SACCA.

Flavio Cattaneo, 39 ans, proche des partis de la majorité gouvernementale, est le plus jeune Directeur Général que la RAI ait connu. Au terme d'une très longue réunion, il a été élu par le Conseil d'Administration par 3 votes pour et deux abstentions, dont celle de la Présidente.

Il était auparavant Président Directeur Général de la Foire de Milan. Après des études d'architecte, il a fait sa carrière dans le bâtiment et comme manager dans le secteur de l'énergie électrique.

# Espagne / Problème de partialité à la Télévision Espagnole ?

La couverture de la guerre en Irak par la TVE (Télévision Publique Espagnole) a entraîné des remous dans les rédactions de la chaîne. 400 journalistes ont approuvé la création d'un "Comité contre la manipulation de l'information". Ils refusent d'être "complices d'une situation qui porte atteinte à leur dignité professionnelle, et à la crédibilité du service public". 

Ils ont décidé de pointer chaque semaine "des exemples de manipulation de l'information".

Pour eux, cette information est trop pro-guerre ; l'offensive étant soutenue par le pouvoir en place.

# Israël / Les Israéliens doivent rester à l'écoute d'une radio "silencieuse"

Le Commandement de la défense passive israélienne a mis en service une radio "silencieuse". Cette radio baptisée "Onde silencieuse" sera muette et n'émettra qu'en cas d'alerte d'une éventuelle attaque de missiles Irakiens contre Israël.

# France-Algérie / Khalifa TV dans la tourmente

La vie de la chaîne Khalifa TV est loin d'être un fleuve tranquille…

Ce mois de mars a été riche en événements : le 28 mars, une quarantaine de salariés de Khalifa TV a entamé une action auprès des prud'hommes pour non paiement des salaires des mois de février et mars.

Djaouida Jazaerli, Président Directeur Général (Cf. Med Audio de mars), a annoncé le 31 mars avoir donné sa démission une semaine auparavant, faute d'avoir obtenu les moyens qu'elle réclamait. Elle est remplacée par Paul Agenauer, ancien directeur d'agence de mannequins.

Le 31 mars également, nous apprenons, par la presse algérienne, qu'un mandat d'arrêt national a été lancé en Algérie contre M. Abdelmoumène Rafik Khalifa.

Le 1er Avril, Rafik Kahlifa dément être l'objet d'une quelconque convocation de la justice de son pays et déclare sur la chaîne continue d'information LCI "la convocation et le mandat d'arrêt sont des inventions de journalistes algériens en mal de scoop".

Le même jour, le CSA met en demeure Khalifa TV de se mettre en conformité avec sa convention.

# France / Recommandations de vigilance du CSA aux chaînes de télévision pour les images de guerre

Le Conseil Supérieur de l'Audiovisuel (CSA) a demandé "aux médias audiovisuels, de veiller d'une part à ce que les prisonniers de guerre ne puissent être identifiés, d'autres part à ce que leurs propos ne soient pas diffusés", "de préserver tout à la fois la liberté de l'information, la sécurité et la dignité des personnes concernées, quelle que soit leur nationalité".
Il a également "saisi ses homologues de l'Union européenne, afin qu'une position commune puisse être adoptée sur cette question".

En effet, certaines chaînes diffusées par câble et satellite dans l'union européenne, sont régies par des conventions conclues avec l'autorité de régulation britannique de l'audiovisuel.

# France / Al-Jazira sur CanalSatellite

Depuis le 13 mars, Al-Jazira, la chaîne d'information en continu du Qatar, est reprise sur le bouquet numérique CanalSatellite. Diffusée en clair sur le Satellite Astra, elle est proposée gratuitement à tous les abonnés.

# France / Beur TV, la chaîne Méditerranée, émet enfin

Depuis le 4 mars, Beur TV émet via satellite, en France, en Europe, au Maghreb et dans le monde arabe. Elle a annoncé dans un communiqué qu'elle proposera "des émissions de débat, des journaux d'information relayés par des flashes tout au long de la journée, des reportages en prise directe avec les réalités économiques, sociologiques et politiques du Maghreb, des magazines d'investigation, des documentaires, des films, des évènements culturels…"

# France / La crise irakienne sur un site de France Télévisions

France Télévisions consacre un mini-site aux problèmes irakiens : http://irak.francetv.fr avec  des dépêches, des vidéos, des photos et des interviews.

# France / France 3 demeure en 2002 la chaîne préférée des français

73 % des français déclarent que France 3 est leur chaîne préférée devant France 2 (64%) puis Arte (63%), France 5 (61%), M6 (60%), TF1 (54%) et la chaîne cryptée Canal+ (30%).

France 3 est pour la quatrième année consécutive, la chaîne préférée à un niveau quasi constant, et se classe en deuxième position sur les moins de 35 ans avec 65% à égalité avec France 5.

# France / L'Institut National de l'Audiovisuel (INA) est inquiet pour la conservation des archives de la radio et de la télévision française.

Malgré un programme de numérisation des fonds lancé en 1999, les archives de la radio et de la télévision française seraient en danger. 150 millions d'euros sont nécessaires pour les sauvegarder (40% de ce budget reste encore à trouver). De nombreux professionnels et dirigeants de l'audiovisuel européen se sont réunis à l'Assemblée Nationale à Paris le 1er avril, pour tenter de répondre aux questions : doit on tout sauvegarder, une partie seulement, quels enjeux économiques, peut-on se passer d'archives ? 

# France / Consultation pour la "CNN" à la française

La Direction du développement des médias, un service du Premier Ministre, a lancé une consultation auprès des opérateurs publics ou privés, en vue du lancement d'une chaîne d'information internationale d'ici à 2004.

"L’Etat souhaite susciter le développement d’une chaîne d’information internationale. Emettant prioritairement en langue française, ce service aura vocation à assurer une présence plus importante et plus visible de la France dans la bataille mondiale des images, et à contribuer au pluralisme de l’information internationale, en offrant aux téléspectateurs le choix d’un regard différent sur l’actualité, marqué par le point de vue singulier de notre pays sur les affaires du monde, par sa culture et par son génie propre, et valorisant ses liens historiques et géographiques privilégiés. La chaîne d’information internationale devra ainsi contribuer à une stratégie durable d’influence de la France dans le monde."

Il est également précisé que "la zone de diffusion visera prioritairement, dans un premier temps, le monde arabe, l’Afrique et l’Europe. La chaîne d’information internationale diffusera prioritairement en langue française. L’opportunité d’une diffusion de versions en anglais, arabe et espagnol devra être envisagée en précisant ses conséquences sur le contenu éditorial et le coût du projet".

Cette consultation s'arrêtera le 22 avril et permettra aux pouvoir publics de prendre connaissance "dans la plus totale confidentialité, des différents projets existants".

Pour plus d'informations : http://www.ddm.gouv.fr
# Europe / le budget d'Euronews 

Le Conseil de surveillance de la Socemie, société opératrice d'Euronews, a adopté le budget 2003 de la chaîne européenne, en légère augmentation par rapport à celui de l'an dernier (un peu plus de 30 millions d'euros pour 2003) tout en prévoyant la sortie de ITN (qui détient 49% d'Euronews aux côtés de la Secemie, consortium de chaînes publiques européennes) de son actionnariat.

Deux chaînes publiques européennes seraient sur les rangs pour la remplacer.

PROGRAMMES

# France-Maroc / "Faut pas rêver" nous présente Miss Maroc

Au début du mois de mars, "Faut pas rêver" a diffusé un reportage étonnant sur la première élection de Miss Maroc, élection qui a provoqué un séisme auprès des islamistes intégristes.

Ce concours est devenu, pour son créateur Anas Jazouli, un combat mené au nom de l'émancipation féminine. 

# France / Chaque jour à Ramallah

Patrice Barrat, Directeur d'Article Z, produit depuis le 10 mars une chronique quotidienne, qui a pris le parti de présenter de petits films de trois minutes, sans commentaire, qui rendent compte de la vie des gens à Ramallah, en parallèle avec la guerre en Irak. Les sujets sont diffusés le jour même de leur réalisation en Grande-Bretagne sur Channel Four, et aux Etats Unis sur la chaîne par satellite Wordlink TV. Article Z est toujours en négociation avec des chaînes françaises et méditerranéennes pour qu'elles se joignent au projet, "malheureusement", déplore Patrice Barrat "pour l'instant les chaînes n'ont pas réagi à cette proposition, comme s'il y avait un décalage entre leurs discours et leurs pratiques quotidiennes".

Ces films sont disponibles sur Internet www.ramallah-daily.net
# France / TV5 la guerre en continu

Depuis le déclenchement des hostilités en Irak, TV5 consacre l'ensemble de son antenne au conflit. Elle diffuse des documentaires et magazines des chaînes partenaires en complément des plages d'information, lesquelles sont élargies avec un point de la rédaction de TV5 sur les derniers évènements et des reportages en direct avec les envoyés spéciaux. Les partenaires de TV5 sont entre autres France 2, CNN, Al Jazira avec lequel elle est liée par contrat, mais TV5 s'appuie aussi sur les pays du sud comme l'a indiqué Philippe Dessaint, Directeur de l'information sur TV5 "il sera intéressant de montrer comment les télévisions qui n'ont pas les moyens d'envoyer des équipes sur place, suivent le conflit. Comment celles du Sénégal, par exemple, du Maroc, de l'Egypte ou des pays limitrophes de l'Irak, rendent compte de cette guerre. Il ne faut pas oublier d'autres regards, qui peuvent être antinomiques".

(Supplément TV du Monde)

# France / France 3 une semaine pour l'intégration et contre les discriminations

France 3 a proposé du 15 au 21 mars, une semaine pour l'intégration et contre les discriminations en partenariat avec le Fonds d'action et de soutien pour l'intégration et la lutte contre les discriminations (FASILD).

Outre le téléfilm "Pierre et Farid" dont le propos est la rencontre entre un directeur général licencié, Pierre, et un jeune Beur, Farid, qui veut monter sa propre société, suivi de 13 débats en région, ont été également diffusés "Une bête sur la lune" pièce de théâtre sur le génocide arménien, deux documentaires, "Race supérieure", un jeu de rôle de Jane Elliot, ou le combat d'une enseignante contre le racisme, et "Baria ou le grand mariage", sur une jeune comorienne forcée à prendre pour époux un homme de 17 ans son aîné, choisi par sa famille aux Comores, ainsi que de nombreux reportages dans les émissions habituelles de la grille.

# France / PPDA à Alger

"Vol de nuit", émission littéraire présentée par le journaliste du JT de 20H, Patrick Poivre d'Arvor (dit aussi PPDA), a été enregistrée le samedi 1er mars à la Villa Raïs Hamidou, siège du commissariat général de l'Année de l'Algérie en France. Autour du thème "Regard sur la littérature algérienne", PPDA a reçu des écrivains algériens, dont Rachid Boudjedra, Zahia Rahmani, Anouar Benmalek et Boualem Sansal. Du côté de la littérature française, étaient présents, entre autres, Bruno Etienne, Benjamin Stora, Michèle Baussant.

# Liban / "Europa"  Première émission de télévision sur l'Europe en langue Arabe

Une émission de télévision en Arabe intitulée "Europa" a été lancée récemment par la chaîne de télévision libanaise NBN (National Broadcasting Network) en collaboration avec la Délégation de la Commission européenne au Liban. Cette émission est consacrée à l'Europe et au partenariat euro-méditerranéen, avec au total 11 émissions mensuelles d'une heure et demie chacune. Elle est diffusée tous les troisièmes samedis du mois à 18h30 GMT au Liban et peut être captée chez d'autres partenaires méditerranéens via Arabsat3 et Nilsat. Les téléspectateurs peuvent également poser des questions sur le site internet :

http://www.europasurnbn.com
(Source Synopsis Euromed)

# France / ARTE déprogramme "Jénine Jénine"

Le film de l'acteur palestinien Mohamed Bakri, "Jénine Jénine", sélectionné pour notre Prix International du Documentaire et du Reportage Méditerranéen (Cf. rubrique Vie du CMCA), dont la diffusion était prévue pour le 1er avril sur ARTE à 21H40 a été déprogrammé. En raison de la situation internationale et soucieuse de ne pas accroître les tensions entre les communautés, ARTE a décidé de modifier sa programmation et de diffuser à la place "Les encerclés de Jénine", une enquête de Deborah Davis.

# France / "Génération Europe"

Depuis le 1er Mars, chaque samedi à 19h 55, France 3 diffuse un nouveau programme court (6'30) "Génération Europe".qui s'attache à mieux faire connaître les futurs pays entrants dans la Communauté européenne et leurs relations avec la France, et pour mieux appréhender les évolutions institutionnelles.

# France / "Le journal des Européens"

Depuis le mois de janvier, la chaîne de télévision LCI, diffuse une émission bi-mensuelle : "Le journal des Européens", un vendredi sur deux à 19h 35, cette émission propose un quart d'heure de reportages, d'interviews de hauts responsables européens, d'analyses et d'études comparées des opinions publiques européennes.

# France / Euronews a son site web

Sur son site web, Euronews propose des vidéos, mises à jour quotidiennement, qui abordent les institutions européennes et l'Europe vue par les Européens. 

Deux magazines vous proposent des documentaires sur la vie des Européens et notamment des jeunes de demain.

http://www.euronews.net
ECONOMIE

# Italie / Bénéfices record pour Mediaset

Le groupe de télévision italien Mediaset, contrôlé par la Holding Fininvest de Silvio Berlusconi, a enregistré en 2002 une hausse de 45,7% de son bénéfice net consolidé part du groupe à 362 millions d'euros. Le chiffre d'affaires lui, est en légère baisse de 1,5% à 2,316 mds d'euros ainsi que le résultat d'exploitation qui est en baisse de 4,9% à 558,5 M d'euros.

Dans son communiqué Mediaset annonce des taux d'audience "record" pour ses trois chaînes nationales hertziennes italiennes – Canale 5, Italia 1 et Retequattro – en première partie de soirée, avec une moyenne cumulée de plus de 44% pour 2002.

# Espagne / Enquête sur le rachat d'Endemol Entertainment

La justice Espagnole enquête sur l'acquisition de Endemol Entertainment par Telefonica en 2000 pour un montant de 4,79 mds d'euros, soit un prix plus de dix fois supérieur au chiffre d'affaires d'Endemol.

# Espagne / Telefonica répartit 30% du capital d'Antena 3

Le Conseil d'Administration de Telefonica a décidé de répartir entre ses actionnaires, 30% du capital d'Antena 3 (cette décision, devra au préalable est soumise à l'Assemblée Générale des actionnaires le 11 avril). La valeur de ces actions à estimée à 420 millions d'euros.

# Portugal / UMTS et Télévision digitale, seulement dans cinq ans ?

L'association APRITEL, qui regroupe les opérateurs de téléphonie au Portugal, a estimé que la Télévision Numérique Terrestre et la Téléphonie mobile de 3ème génération (UMTS) ne seront pas opérationnels au Portugal avant cinq ans.

Pour la télévision numérique terrestre, l'autorité de régulation des communications, ANACOM, a recommandé au gouvernement d'annuler la licence accordée en août 2001 au consortium PTDP (Plataforma de Televisao Digital Terrestre) PTDP est détenu à 80% par la société SGC, 10% par le groupe de télévision publique RTP et 10% par la chaîne privée SIC.

# France / Canal+ : Lancement de Pilotime

Le groupe Canal + a lancé son décodeur-enregistreur numérique Pilotime, destiné aux abonnés du bouquet CanalSatellite. Pilotime permet d'enregistrer, programmer, stocker, en direct ou en différé, plus de quarante heures de programmes en qualité numérique. Le double tuner rendra possible le visionnage d'une chaîne, pendant l'enregistrement d'une autre. Doté d'un modem, ce système offrira également une messagerie électronique.

L'abonnement mensuel coûtera 28 euros.

# France / Ligue des Champions : droits obtenus par Canal + pour la période 2003-2006

L'Union Européenne de Football (L'UEFA) a attribué les droits de la Ligue des Champions à Canal + pour 26,5 millions d'euros (à l'exception du "premier choix" qui avait été attribué en exclusivité à TF1). La chaîne cryptée pourra diffuser jusqu'à 15 matches par semaine et des résumés des autres rencontres.

CINEMA 

# France / Semaine du cinéma Méditerranéen

Du 18 mars au 1er avril, ce sont tenues à Lunel, les 19èmes Semaines du Cinéma Méditerranéen. Cette manifestation, qui fait la promotion du cinéma méditerranéen, a été une ballade cinématographique à la rencontre du cinéma espagnol, italien, français, tunisien et surtout algérien. Cette édition a été placée sous le signe de la paix et de "Djazaïr", l'année de l'Algérie en France. A cette occasion, de nombreux acteurs et réalisateurs algériens sont venus présenter leurs oeuvres. Parmi les nombreux invités, on peut noter la présence de Mohamed Lakdar Hamina (Le vent des Aurés, prix de la première oeuvre et du meilleur scénario, Cannes 1967), Boualem Benanni, Mohamed Chouikh, Mohamed Bouamari, Ibtissem Djouadi. Le samedi 29 mars a été consacré au cinéma espagnol avec la projection du film Salomé, de Carlos Saura

# Palestine – Maroc / Projection de films marocains à Ramallah

A la fin du mois de mars, plusieurs films réalisés par des cinéastes marocains ont été projetés dans une salle de cinéma de la ville palestinienne de Ramallah. Il s'agit des films "Taïf Nizar" de Kamal Kamal, "Kaïd Nssa" de Farida Belyazid, "Ali Zawa" de Nabil Ayouch, "Assir Al Matrouz" de Omar Chraïbi", et "Nissae wa Nissae" de Saâd Chraîbi. La recette des entrées de ces projections, est consacrée à la restauration de la salle "Kassabah" à Ramallah, démolie par l'armée israélienne, et au soutien de la cellule de formation en audiovisuelle de l'université palestinienne de Birzeit.

# Maroc – Palestine / "Intervention divine" en avant première à Casablanca

Le film palestinien "Intervention divine" de Elia Suleiman a été projeté en avant première, le 26 mars à Casablanca. Second long métrage d'Elia Suleiman, "Intervention divine", qui a remporté le Prix spécial du jury et celui de la critique internationale, lors du dernier festival de Cannes (cf. Med audio du mois de juin 2002), dépeint avec dérision, la réalité quotidienne des Palestiniens dans les territoires sous contrôle israélien. "Intervention divine", une production de Humbert Balsan à laquelle a également contribué la chaîne de télévision 2M (cf. Med audio du mois de décembre 2002), sera projeté dans différentes salles à Casablanca et d'autres villes du Royaume à partir du 2 avril prochain. Une partie des recettes du film sera versée à la section "cinéma" de l'Université palestinienne de Birzeit.

# Maroc / Un festival de cinéma ajourné en raison de la guerre en Irak

Le 5ème Festival du Film national des provinces du Sud a été reporté à une date ultérieure, "en signe de solidarité avec le peuple irakien frère", annonce un communiqué du Centre cinématographique marocain (CCM). Cette édition était prévue initialement du 9 au 27 avril. Le programme prévoyait la projection des nouvelles productions cinématographiques marocaines les plus importantes, ainsi que des conférences-débats sur les perspectives du cinéma marocain animées par des cinéastes, des universitaires et des chercheurs dans le secteur de l'audiovisuel.

# Israël / Spielberg préparerait un film sur Israël

Le cinéaste américain Steven Spielberg s'apprêterait à tourner un film en Israël. La directrice d'une agence israélienne de casting a reçu de Spielberg des directives afin de sélectionner des acteurs ayant un "look" israélien. Mais, pour l'heure, ces démarches se déroulent dans le plus grand secret. Le célèbre metteur en scène a déjà exprimé à plusieurs reprises, dans le passé, le souhait de tourner un long métrage sur l'armée de l'air israélienne : "L'idée m'est venue en écoutant un pilote d'El Al, héros de la guerre des Six-Jours, me raconter l'histoire de la création de l'armée de l'air", avait révélé Spielberg qui a déjà tourné en Israël plusieurs scènes de sa fameuse Liste de Schindler. 
# Algérie – France / Les femmes célébrées

La cinémathèque d'Alger a célébré la femme le 10 mars, avec la projection du film La montagne de Baya d'Azzedine Meddour. D'autre part, du 7 au 9 mars, le Forum des images à Paris a rendu hommage aux actrices algériennes. A l'ordre du jour, projection de films algériens, conférences et débats en présence des réalisateurs.

# Liban / Une nouvelle structure pour développer le cinéma

La Fondation Liban Cinéma, qui se propose d'allouer des sommes aux cinéastes libanais, vient de voir le jour. Les sommes allouées représentent en moyenne 25 à 30 % du budget de l'œuvre cinématographique. Ces aides concernent les longs-métrages, courts-métrages et documentaires. La fondation a pour principal objectif, de participer au développement de l'industrie cinématographique au Liban. Pour cela, elle s'adresse à des mécènes, entreprises ou institutions. Elle alloue ensuite des sommes à certains projets, selon un processus de sélection défini. Les productions aidées s'engagent à rembourser à la fondation l'aide attribuée dès les 1ers bénéfices générés. Les bénéficiaires des fonds, sont tenus de réaliser la majeure partie des tournages et de la postproduction au Liban. Pour sa part, la fondation s'engage à promouvoir ces films dans les manifestations locales, régionales ou internationales.

# Europe / Déclaration commune pour un cinéma européen

Quinze organismes publics européens en charge chacun dans leur pays du cinéma et des politiques de soutien mises en œuvre ont publié une déclaration commune en faveur des aides d'Etat pour le secteur. Les signataires réaffirment la "double nature, économique et culturelle", du cinéma et soulignent la fragilité des cinémas européens sur leurs marchés nationaux et le fait que les régimes d'aides n'engendrent pas des positions dominantes. Le texte conteste l'état actuel de la réglementation, qui limite aux motifs culturels la justification des aides. Il récuse aussi la notion de "film difficile" parce que "chaque film est à la fois une entreprise commerciale et l'expression d'une culture", la créativité cinématographique a besoin pour se développer d'un tissu "industriel fort", ce qui justifie entre autres l'existence d'aides spécifiques pour les industries techniques.

FESTIVALS COLLOQUES FORMATION

# Maroc / Festival d'Art Vidéo

La Faculté des Lettres de Ben M'sick, en partenariat avec l'Institut Français, a organisé la 10ème édition du Festival d'Art Vidéo de Casablanca du 14 au 16 mars, à l'Institut Français de Casablanca. En plus des projections vidéos, performances et spectacles qui composent habituellement le programme du festival, cette nouvelle édition, présentera des installations vidéos et multi-média interactives.

# Maroc / Festival du Cinéma d'Animation

L'Institut français de Meknès a organisé pour la 3ème année consécutive, du 21 au 30 mars, le Festival international du Cinéma d'Animation. Cette 3ème édition a rendu hommage au réalisateur, producteur et directeur du studio Folimage (spécialisé dans le cinéma d'animation), Jacques Rémy Girerd. A l'ordre du jour : une série de courts métrages du studio Folimage, basé à Valence en France, une grande exposition qui regroupe pas moins de 400 documents originaux et une vingtaine de films d'animation. Par ailleurs, l'Institut français a présenté une programmation internationale de films. Il a aussi accueilli Malek Bentroudi, réalisateur chez Folimage, pour animer un atelier de sensibilisation, image par image, destiné aux enseignants du primaire.

# France / Regards sur le cinéma israélien

Du 2 au 8 avril se déroule à Marseille la 4ème édition du festival "Regards sur le cinéma israélien". La manifestation se veut une rétrospective de la production cinématographique israélienne de la dernière décennie avec la projection de 7 films de fiction mais également une exposition et des rencontres avec des réalisateurs, acteurs et journalistes israéliens

# France / 1ères rumeurs du Festival de Cannes

C'est Emir Kusturica qui sera président du jury des courts métrages et de la Cinéfondation de la 56ème édition du Festival de Cannes qui se tiendra du 14 au 25 mai 2003. Il succèdera ainsi à Martin Scorsese, président en 2002.

# France / D'ici et d'ailleurs

Du 26 mars au 1er avril, le Cinéma Les Trois Luxembourg, à Paris a présenté le festival "D’ailleurs et d’ici, Palestiniens – Israéliens : Que peut le cinéma ?". Lors de cet événement, 27 films israéliens, 20 films palestiniens et 9 "contributions extérieures" ont été projetés.  De nombreux réalisateurs israéliens et palestiniens ont dialogué avec les spectateurs mais ont également débattus ensemble après les projections de leurs films.

# Suisse / Festival international de films de Fribourg

La 17ème édition du Festival international de films de Fribourg s'est tenue du 16 au 23 mars. Alors que l'Algérie a été absente de cette édition, la Tunisie y a participé avec en compétition le film de Nouri Bouzid, "Poupées d'argile" qui a obtenu le Prix du Jury œcuménique. Le Proche-Orient était représenté par le film "Mabrouk al-tahir" de Dalia Fathallah, par un film israélien de David Benchetrit, " Kaddim Wind – Moroccan Chronicles", qui a reçu le Prix du Documentaire, mais surtout par le film de Mohamed Bakri "Jénine Jénine" qui a déferlé la chronique dans la presse helvétique
# Malte / Premier réseau de télé-enseignement en conservation du patrimoine

Le premier réseau au monde dans lequel les partenaires utilisent la vidéoconférence interactive et le technologie mise en commun de largeurs de bande satellitaires pour le télé-enseignement en conservation du patrimoine, a été inauguré à Malte le 29 mars. La mise sur pied de ce réseau et la préparation des cours ont été effectuées dans le cadre du projet IKONOS, soutenu par MEDA, qui fait partie du programme régional Euromed Héritage.

Ikonos a reçu de l'union européenne un financement d'environ 2,5 millions d'euros. Le projet implique des partenaires de Malte, d'Algérie, de Chypre, de Jordanie, du Maroc, de Grèce et du Royaume Uni.

Pour plus d'informations http://www.mcr.edu.mt
(Source Synopsis Euromed)

# France / L'école Supérieure de Journalisme à Montpellier

L'Ecole Supérieur de journalisme (ESJ) de Lille a ouvert une antenne à Montpellier. Essentiellement tournée vers la formation continue des journalistes, cette antenne est installée au Domaine de Grammont, dans les locaux d'une ancienne chaîne locale. Elle accueille des stages longs de Journalistes reporter d'images (JRI) et de journalistes de télévision, son studio et son équipement s'y prêtent. L'ESJ de Montpellier a vocation à être une tête de pont vers les pays du bassin méditerranéen, elle s'associera par exemple, au prochain Cinémed, le festival du Cinéma Méditerranéen de Montpellier, qui fête cette année ses 25 ans

esj-montpellier@esj-lille.fr
VIE DU CMCA

 # Pré-sélection de la 8ème édition du PIDRM
Le Jury de Pré-Sélection composé de : 

- Nancy ANGEL, Déléguée Régionale INA Méditerranée

- Emmanuelle FERRARI, Directrice de l’Institut de l’Image d’Aix en Provence

- Rita LAHLOU, Responsable des Coproductions Internationales 2 M ( Maroc )

- Stalin LOZANOWSKI, Directeur des Relations Internationales MKRTV ( Macédoine)

- Paolo MORAWSKI, Direction des Relations Internationales RAI ( Italie ) et Secrétaire Général du CMCA

- Solange POULET, CMCA

- Sabine QUILICI, CMCA

- Michèle VERITE, Centre régional de la Documentation Pédagogique

- Et Henri DUMOLIE, Consultant CMCA, Secrétaire du Jury

s’est réuni à Marseille dans les locaux du CMCA du Mercredi 5 Mars au Vendredi 7 Mars. 

Après délibération, le jury a retenu les films suivants pour la sélection finale à Syracuse : 

Pour la catégorie "Enjeux Méditerranéens"
- Algérie(s)- (80') de Patrice BARRAT / Thierry LECLERE / Malek BENSMAIL (Production : Article Z - France)

 - Amira entre les lignes (6'56") de Mathieu PROUST / Lucien THELU (Production : France 3 Méditerranée - France)

 - Badolato, capitale du Kurdistan (11'59") de Agnieszka ZLAREK ( Production : France 3 Faut pas rêver / Mano A Mano - France)

- Citizen Bishara (51'34") de Simone BITTON (Production : CINETEVE - France)

- Délits mineurs (26') de Reda BENJELLOUN (Production : SOREAD 2M - Maroc)

- Golan (60') de Amit GOREN (Production : GLORIA FILMS / Amit Goren Production - France/Israël)

- Jenin, Jenin (50') de Mohamed BAKRI (Production : Mohamed BAKRI - Israël/Palestine)

- L’Eldorado de plastique (52') de Arlette GIRARDOT / Philippe BAQUE (Production : ADL - France)

Pour la catégorie "Prix du CMCA - Documentaire de Création"

- Algérie, la vie toujours (52') de Djamila SAHRAOUI (Production : Les films d'ici - France)

- Casa Marseille Inch’allah (62') de Bruno ULMER (Production : Son et Lumière/ARTE France - France)

- Gaza Strip (74') de James LONGLEY (Production : Littleredbutton.com - USA)

- Guerre sans images (90') de Mohammed SOUDANI (Production : AMKA Films Prod. - Suisse)

- Ima  (58') de Caterina KLUSEMANN (Production : Caterina KLUSEMANN - Italie)

- Las Amigas  (52') de Lucia SANCHEZ (Production : Local Films - France)

- Ouarzazate movie (57') de Ali ESSAFI (Production : Quark Production - France)

- Tanger, le rêve des brûleurs (53') de Leïla KILANI (Production : INA - France)

Pour la catégorie "Mémoires de la Méditerranée"
- Cuore Napoletano (94') de Paolo SANTONI (Production : Ready Made - Italie)

- Kosakenland in italien (90') de Noemi CALZOLARI (Production : RAI - Italie)

- L’histoire : une fuite vers la mort (45') de Marc WIESE (Production : Westdeutscher Rundfunk Köln - Allemagne)

- Latina Littoria, una citta’ (73') de Gianfranco PANNONE (Production : FANDANGO - Italie)

- Les enfants perdus du franquisme (58') de Montse ARMENGIOU / Ricard BELIS (Production : TV3 - Espagne)

- Promises & Betrayals : Britain and the struggle for the Holy Land (52') de Arense KVAALE (Production : Content Productions - UK)

- Un rêve algérien (106') de Jean Pierre LLEDO (Production : MAHA Productions - France)

Le Prix International du Documentaire et du Reportage Méditerranéen, aura lieu du 15 au 18 avril prochain à Syracuse.

La remise des Prix s'effectuera le 18 avril.

# Atelier de la 4ème série des "Chroniques Méditerranéennes"

Cet atelier s'est tenu du 25 au 29 mars, il a réuni dix réalisateurs : Taghrid El-Asfoury de la télévision Egyptienne URTE, Menis Theodoridis de la télévision Grecque ERT/ET1, Silvia Quer de la télévision Catalane TV3, Mohanad El Safadi de la télévision Jordanienne JRTV, Sabina Pop de la télévision Roumaine TVR, Youssef El Amrani de la télévision Marocaine 2M, Kader Abbas de la télévision Algérienne ENTV, Agathe Bank de France 3 Corse, Clara Michel et Christian Vuolo de France 3 Méditerranée.

Le passage des frontières étant interdit à tout jeune homme de moins de 35 ans, depuis le début du déclenchement de la guerre en Irak, Mustapha Al Nabieh de la télévision palestinienne n'a pu nous rejoindre. 

Nous nous félicitons de la participation particulièrement active de tous durant l'atelier.

L'encadrement était assuré par Christine Tomas, réalisatrice et Solange Poulet.

Sont également intervenus Laurent Lafran, ingénieur du son et Stefano Tealdi, producteur, membre d'EDN.

Directeur de publication : François WERNER. 

Rédaction : Valérie Gerbault, Sabine Quilici 

A collaboré a ce numéro : Elena Calamo Specchia
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