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MEDITERRANEE

Lettre d'information mensuelle
E

n cette période de fin de guerre en Irak, l'actualité est encore marquée par ce conflit. Les correspondants des médias sont rentrés et l'heure du bilan est arrivée. Les leçons du premier conflit américano-irakien de 91 ont elles porté leurs fruits ? 

La question reste posée. Cependant, une chose est confirmée, c'est l'émergence des télévisions arabes comme Al Jazeera, Al-Arabiya et Abu Dhabi tv qui ont fait entendre une voix différente de celle de CNN.

Bonne Lecture

VIE DES CHAINES

# Arabie Saoudite / Une nouvelle chaîne d'information

Le ministre de l'information, Fouad al-Faressi, a annoncé la création d'une quatrième chaîne de télévision consacrée à l'information. Cette chaîne constituera un nouveau support pour "la diffusion d'informations correctes" a déclaré le ministre (pour mémoire, l'Arabie Saoudite compte trois chaînes de télévision publiques).

# Liban / Des producteurs français (de programmes) à Beyrouth

Une première réunion régionale avec des acheteurs du Moyen Orient et des producteurs français de programmes télévisuels, a eu lieu à Beyrouth à la fin du mois d'Avril à l'initiative de TVFI. Pour le moment, aucun bilan définitif ne peut être fait, car les discussions peuvent être longues, mais dores et déjà, deux années de l'émission de vulgarisation scientifique "C'est pas sorcier" diffusée par la chaîne publique France 3, soit 50 fois 26 minutes cette année et autant l'an prochain, ont été vendues à un distributeur libanais. Le directeur général d'Al Jazeera a annoncé avoir acheté 25 heures de programmes dès le premier jour en rappelant que son groupe achetait déjà chaque année 400 heures de programmes français. Il a déclaré "nous jugeons les documentaires français plus équilibrés notamment que les américains parce que, contrairement à ces derniers, ils sont plus concentrés sur l'image que sur le script". Al Jazeera va lancer en octobre une chaîne documentaire en arabe.

# Italie / Nouvelle donne à la RAI ?

Le nouveau Directeur Général de la RAI, Flavio Cattaneo, a lancé de nombreux signes d'innovation depuis sa nomination (Cf. Med. Audio avril). Un Comité éditorial a été créé, chargé de définir les nouvelles stratégies de la RAI en matière de programmes. Ce Comité éditorial est composé, entre autres, des directeurs de RAI Uno, RAI Due, RAI Tre et RAI "Nuit". Egalement en projet, la création d'un Comité d'écoute, chargé de comparer les programmes des chaînes italiennes et étrangères.

Le nouveau directeur général va également s'attaquer à la redéfinition du rôle des centres de production et à la redistribution territoriale de la RAI. Pour mémoire, on se souviendra que le précédent Conseil d'Administration avait dû remettre sa démission, notamment après avoir décidé le transfert de RAI due de Rome à Milan.

La presse italienne s'interroge maintenant sur un éventuel déménagement de RAI Tre à Naples (ou à Bari, dans les Pouilles), mais le nouveau Conseil d'Administration n'a pas encore débattu sur ce sujet. La Présidente de la RAI, Lucia Annunziata a quand même déclaré que "le cerveau (de la RAI)doit en tout cas rester à Rome".

# Italie / Le Parlement Italien face à la réforme du paysage audiovisuel

Les députés italiens ont approuvé les quatre premiers articles du projet de loi du ministre de la Communication, Maurizio Gasparri, qui modifie la législation anti-trust dans les médias et porte en germe la privatisation progressive de la RAI (pour être définitif, ce texte devra être adopté par le Sénat).

L'un des points les plus critiqués du projet, est la possibilité offerte par le législateur à l'une des chaînes du groupe Berlusconi, Rete 4, d'échapper à une condamnation qui lui imposait de rétrocéder son réseau hertzien et de passer sur le câble.

# Italie / Disposition anti-concentration votée par les députés italiens

Les députés italiens ont adopté une disposition anti-concentration, limitant à deux le nombre de chaînes pouvant être détenues par un groupe privé, infligeant ainsi un revers au chef du gouvernement, Silvio Berlusconi, propriétaire de trois chaînes. Cette proposition devra être approuvée par le Sénat, dans les mêmes termes, pour avoir force de loi.

# Italie / Rapport de Reporter sans frontières (RSF) sur la collusion entre pouvoir politique et médias en Italie

Dans un rapport intitulé "Conflit d'intérêts dans les médias : l'anomalie italienne", RSF rappelle que Silvio Berlusconi, à la tête d'un grand groupe de presse et des trois chaînes privées du groupe Mediaset, est propriétaire d'un véritable empire médiatique et exerce également, en tant que président du Conseil, son influence sur la télévision publique RAI. 

RSF réclame au Parlement européen, "étant donné le risque de reproduction de cette situation dans les autres pays européens", entre autres, de rechercher en priorité une solution efficace et appropriée au conflit d'intérêts du président du Conseil dans le domaine des médias et d'examiner le cas italien dans le cadre du Livre Vert sur la concentration des médias en europe.

Ce travail a été mené au mois de mars 2003, à Milan et à Rome, auprès de journalistes, des directeurs des principaux quotidiens et de responsables des différentes télévisions.

Lire le rapport sur www.rsf.org
# Italie / Pier Silvio Berlusconi confirmé à la Vice-Présidence de Mediaset

Pier Silvio Berlusconi, fils de Silvio Berlusconi, a été confirmé au poste de vice-président de Mediaset. Parallèlement, Giuliano Adreani a lui aussi été confirmé par le Conseil d'Administration, à son poste d'administrateur délégué du groupe. L'assemblée générale des actionnaires avait déjà confirmé Fedele Confalonieri au poste de président du groupe. Le Conseil d'Administration doit rester en place jusqu'en 2005.

# Espagne / Colère froide de la presse espagnole.

Suite au décès de deux envoyés spéciaux qui couvraient la guerre en Irak, le gouvernement espagnol a simplement demandé au gouvernement américain des "informations", ce qui a provoqué une grève inédite de la presse espagnole (rappelons que les journalistes de la RTVE avaient déjà créé un "comité contre la manipulation de l'information" cf. Med. Audio du mois d'avril).

Lors de plusieurs réunions en présence du président du gouvernement, José Maria Aznar, tous les journalistes ont déposé à terre leurs caméras, stylos et appareils photos. Pour rentrer en salle de réunion, M. Aznar a dû passer devant un "mur de silence".

# France / Accord entre Arte France et des télévisions publiques d'Europe de l'est

Arte France a annoncé que les accords de coopération avec les télévisions publiques de Bosnie –Herzégovine, du Kosovo, de Macédoine et de Roumanie ont été renouvelés et que de nouveaux accords ont été signés avec les télévisions du Monténégro, de Serbie, d'Estonie, de Géorgie et de Moldavie.

Ces accords annuels, prévoient la mise à disposition par Arte en 2003, d'une centaine d'heures de documentaires aux télévisions partenaires, pour des diffusions en langue locale.

# France / CNN à la française

Suite à la consultation lancée par le gouvernement français pour la création d'une chaîne d'information internationale, trois dossiers de candidature ont été déposés :

Un projet proposé par le pôle public France Télévisions/RFI, et deux projets distincts, proposés par les chaînes privées TF1 et Canal +.

Le pôle public France Télévisions/RFI veut offrir "à un large public d'étrangers francophones et de Français expatriés, un regard original et autonome sur l'actualité internationale". La chaîne couvrira en priorité, le Proche et le Moyen Orient, ainsi que l'Europe et l'Afrique. Elle proposera d'entrée, des modules spécifiques en langue étrangère (anglais et arabe notamment). France Télévisions et RFI ont également proposé à l'AFP et à d'autres groupes de l'audiovisuel public (CFI, Euronews, RFO, TV5, LCP-AN, Public Sénat et TVFI) de participer à leur projet. 

Concernant le budget, France Télévisions et RFI on estimé que le coût de leur projet devrait se situer entre 40 et 50 Millions d'euros.

TF1 comme Canal+ comptent s'appuyer sur leurs chaînes d'information respectives LCI et 

i-Télévision, en faisant appel à des partenariats publics, TF1 précisant "nous voulons créer une société mixte publique-privée à 50-50".

Le projet déposé par TF1, propose de reprendre le programme de sa chaîne d'information LCI, notamment les journaux et de modifier une partie de ses magazines, en choisissant des sujets moins franco-français, mais plus ouverts sur l'international. Les programmes seront diffusés en français et éventuellement sous-titrés en anglais ou en arabe. Le service public apporterait son réseau de correspondants.

Le projet de Canal + avec i-Télévision "a été conçu de manière à pouvoir être largement ouvert à des partenariats publics, notamment en ce qui concerne l'activité édition et la responsabilité éditoriale de la future chaîne". Canal + propose sa plate forme satellite Media Overseas, elle "pourra assurer une présence immédiate, visible et forte de la future chaîne d'information sur les 47 pays qu'elle couvre déjà", et le réseau de distribution européen de sa filiale Multithématique (qui couvre 30 pays). 

# France / Objectifs et stratégie de Beur TV

Beur TV cible la communauté maghrébine française avec ses 6 millions de personnes ainsi que les populations des trois pays du Maghreb. Grâce au satellite, elle peut aussi compter sur d'autres publics potentiels en Europe, sur le pourtour méditerranéen et au Moyen Orient.

Son budget de fonctionnement se situe entre 4 et 5 millions d'euros. Elle se positionne comme une "chaîne communautaire à vocation généraliste". Arlette Casas, directrice des programmes a indiqué que "notre grille de démarrage est relativement modeste, mais nous prévoyons une montée en charge progressive avec 22 rendez vous en fin d'année".

"Nous avons également une politique d'achats de programmes, et cherchons à mettre en place des partenariats avec les producteurs de la Méditerranée (APIMED) et certaines chaînes du bassin méditerranéen comme la RAI ou 2M au Maroc".

# France / Khalifa TV…suite

La chaîne Khalifa TV a été mise en redressement judiciaire par le tribunal de commerce, le 9 avril. Le 14 avril, les salaires du mois de février ont enfin été versés. Le 25 avril, le nouveau Président Directeur Général de la chaîne, Paul Hagnauer, a remis au Tribunal de Commerce "un plan de sauvegarde de l'emploi" qui prévoit de ramener le nombre de salariés de la chaîne, de 193 à 14. Il a également précisé que cette restructuration doit permettre de "recréer une unité de taille modeste avec une grille de programme légère au démarrage".
# France / Chaï TV

Chaï TV devrait voir le jour en octobre. Chaîne d'information vue par le prisme de la culture juive, elle se veut être le pendant d'Al Jazeera pour la diaspora israélite à travers le monde. Elle devrait, non seulement être diffusée sur le territoire européen, mais également en Amérique du nord et au Moyen Orient. La direction, basée à Paris, envisage de créer une rédaction de 40 journalistes bilingues français/anglais, et 20 journalistes basés à Jérusalem (en partenariat avec des chaînes d'informations locales). La chaîne diffusera des flash d'information toutes les demi-heures une fois en français, une fois en anglais (rien ne semble prévu en hébreu), elle proposera également, entre autres, des débats et des magazines pour décrypter l'actualité du Moyen Orient.

# Belgique / Eurocinéma : démarrage en septembre

Eurocinéma, le projet belge de chaîne consacrée au cinéma européen, pourrait trouver une place dès le 1er septembre sur RTBF Sat. Sur une zone qui va de Casablanca à Moscou, le projet devrait permettre de promouvoir le cinéma européen, en mettant en valeur les programmes audiovisuels de service public consacrés au cinéma, d'enrichir l'information européenne au départ de Bruxelles, de proposer des fictions européennes sur l'ensemble du territoire européen. "Ce ne sera pas encore une grande chaîne européenne de cinéma mais ce sera une amorce extrêmement solide", a affirmé le ministre belge de l'Audiovisuel. La grille et les budgets ne sont pas encore finalisés, mais les fonds nécessaires devraient être dégagés d'une part, sur le budget du ministère de l'Audiovisuel et d'autre part, via RTBF Sat.

# Europe / Nordvision/UER : 319 heures de programmes aux télévisions des Balkans et des pays baltes

Le 11 avril 2003, les radiodiffuseurs de Nordvision, avec le concours du département télévision de l'UER, ont mis 319 heures de programmes à la disposition des pays de la région des Balkans et des pays baltes.

Ces programmes comprennent 319 heures de fictions, de séries policières, de téléfilms et de documentaires pour enfants dans lesquels les organismes destinataires peuvent choisir les émissions qu'ils souhaitent.

Les neuf organismes destinataires sont : la Lituanie, la Lettonie, l'Estonie, la Roumanie, la Bulgarie, la Macédoine, l'Albanie, la Bosnie et le Kosovo.

# Europe / 19 chaînes publiques pour 100% du capital d'Euronews

La Secemie, holding qui regroupe 19 chaînes publiques européennes (dont France Télévisions) détient désormais 100% du Capital d'Euronews. Philippe Cayla, directeur du développement international de France Télévisions, a été nommé président d'Euronews en remplacement de Stewart Purvis.

Euronews présente l'information internationale dans une perspective européenne en allemand, anglais, espagnol, français, italien, portugais et russe.

PROGRAMMES

# France / Portrait d'un intellectuel palestinien

Le 24 avril à 21H05, TV5 a diffusé le documentaire "Selves and Others, portrait d'Edward Saïd". Ce film est en fait un entretien avec l'intellectuel palestinien, Edward Saïd qui n'a jamais vécu en Palestine mais y est né en 1935. Il défend l'idée "qu'un Etat binational est la seule solution pour ces deux peuples qui sont liés par leur histoire, leur proximité et leurs intérêts… La guerre n'a rien résolu et ne résoudra rien".

# France / "Des racines et des ailes" spécial Séville

Le magazine "Des racines et des ailes" de France 3 présenté par Patrick de Carolis a installé son plateau dans le patio del Crucero, la partie gothique de l'Alcazar. Enregistrée dans les conditions du direct, cette émission a été la 8ème réalisée à l'étranger. Au programme de ce hors série andalou : 2 sujets sur Séville d'hier et d'aujourd'hui, un voyage sur les traces de Christophe Colomb et une belle évasion autour du Guadalquivir. Sur le plateau, viendront se succéder Sophie Makariou, conservateur au Musée du Louvre, spécialiste d'art musulman, Araceli Guillaume-Alonso, maître de conférences à la Sorbonne, spécialiste du Siècle d'or et Consuelo Varela, spécialiste de l'année 1492. L'émission a coûté 380 000 euros, soit presque deux fois le budget habituel du magazine.

# France / Escale à Naples

Le magazine de la mer de France 3, Thalassa, proposé et présenté par Georges Pernoud, a convié ses téléspectateurs, le 18 avril, à un voyage dans la baie de Naples. Durant cette soirée, 5 reportages ont été diffusés. Le 1er propose une visite de la ville. Les 3 reportages qui ont suivi ont traité de la beauté des îles-joyaux (Capri, Procida et Ischia). Enfin, le dernier reportage a été consacré à la pollution du fleuve Sarno, transformé en égout.

# France / La littérature Algérienne à l'honneur

Du 28 avril au 10 mai, à l'occasion de l'année de l'Algérie en France, "Un livre, un jour", l'émission littéraire quotidienne de France 3, met la littérature algérienne à l'honneur. A travers des rencontres avec des auteurs algériens, le journaliste Olivier Barrot a invité ses téléspectateurs à découvrir la richesse culturelle de l'Algérie. Le tournage a débuté à Alger pour se terminer à Tipasa.

# France / Protestations autour de la déprogrammation de "Jenin Jenin"

Après la déprogrammation du film "Jenin Jenin" de Mohammed Bakri, qui aurait dû être diffusé le 1er avril sur Arte, une trentaine de cinéastes israéliens et palestiniens ont adressé une lettre ouverte à Jérôme Clément, président d'Arte. Ces réalisateurs, parmi lesquels Ilil Alexandre, Omar Al-Qattan, David Benchetrit, Simone Bitton, Amit Goren, Michel Khleifi, Rashid Masharawi, Avi Mograbi, Abraham Segal, Eyal Sivan ont protesté contre "un acte de censure" et ont estimé que "Arte emboîte malheureusement le pas à la censure officielle exercée en Israël contre ce film". Il faut également ajouter que ce film a obtenu le Prix du CMCA lors de la 8ème édition du Prix International du Documentaire et du Reportage Méditerranéen.

# Israël / "La Route de Jénine"

La première chaîne de télévision israélienne a diffusé le 14 avril en prime time, le film documentaire de 52 minutes du réalisateur franco-israélien Pierre Rehov, "La Route de Jénine". Le même jour, le film a été projeté dans la salle de restaurant du Park Hotel de Netanya où un attentat suicide avait été perpétré il y a un an. Ce film se veut être une réponse au film "Jenin Jenin" de Mohamed Bakri.

# Maroc / 2M diffuse "L'ombre de la ville"

La seconde chaîne marocaine, 2M, a diffusé le 24 avril à 23H10, "L'ombre de la ville", un film dramatique du réalisateur libanais Jean Khalil Chamoun. Influencé par les différentes expériences documentaires qu'il a réalisés, seul ou avec sa femme, Mai Masri, son film se trouve être à cheval entre la fiction et le documentaire. "L'ombre de la ville" est le portrait du Liban, un pays que toute une génération n'a connu qu'en état de guerre.

# France / Le conflit israélo-palestinien en France

Dans le cadre de son programme "Lundi investigation", la chaîne cryptée française, Canal + a diffusé le 7 avril à 22H30 une enquête intitulée "Juifs-Arabes en France : qui attise le 

feu ?". Cette enquête menée par Thierry Vincent et Stéphane Haumant, ne s'est pas contentée d'un simple constat de la montée du racisme et de l'antisémitisme en France sur fond de conflit israélo-palestinien, mais est allée trouver ceux qui attisent le feu, qu'ils soient du côté des extrémistes musulmans ou chez leurs homologues juifs.

# France / "Une minute de soleil en moins"

Dans le cadre de sa collection "Masculin/Féminin", Arte a diffusé durant le mois d'avril la première fiction télévisée du jeune cinéaste marocain, Nabil Ayouch. Ce jeune réalisateur de 33 ans est aussi comédien et depuis peu, producteur de séries pour la télévision marocaine. Son film diffusé sur Arte, "Une minute de soleil en moins", a été tourné en caméra numérique. C'est un polar dur et crépusculaire qui se déroule à Tanger.

# France / La Grèce de Robert Manthoulis

Le 9 avril à 1H35, France 3 a rediffusé le documentaire de Robert Manthoulis, "La dictature des colonels grecs". Ce film, réalisé en 1998, est une co-production entre la Grèce et la France. Il mêle des images d'archives, une enquête historique minutieuse et les sentiments et convictions personnelles de l'auteur. Ainsi, Robert Manthoulis ne prend pas de recul avec les événements, il veut les faire revivre. 

ECONOMIE

# Italie / Cession définitive de Telepiù

Le groupe Vivendi Universal et Canal + ont annoncé la cession définitive de Telepiù, la chaîne de télévision payante italienne à News Corp et Telecom Italia, pour un montant total de 871 millions d'euros, dont une reprise de dette de 414 millions d'euros, et le solde, 457 millions d'euros en numéraire.

Début avril, la commission européenne a donné son feu vert sous conditions, à la fusion des deux plates-formes numériques, Telepiù et Stream, pour donner naissance à une plate-forme unique, Sky Italia, détenue à 80,1% par News Corp et à 19,9% par Telecom Italia. 

# Espagne / Fusion de CanalSatelite et Via Digital

Les autorités espagnoles de la défense de la concurrence, ont donné leur feu vert définitif à la fusion entre les bouquets satellite CanalSatelite Digital et Via Digital. Avec ce feu vert, Sogecable et Telefonica ont annoncé dans un communiqué qu'elles "vont engager le processus d'intégration" des deux bouquets numériques qui débouchera sur la création "de la plate-forme leader de la télévision à péage en Espagne avec 2,5 millions d'abonnés"

# Espagne / Mediaset porte sa part dans Telecinco à 52%

Mediaset a annoncé avoir porté à 52% sa part dans la chaîne espagnole Telecinco. Mediaset, qui détenait 40% de Telecinco, a racheté 12% de la chaîne au groupe d'édition espagnol Correo, pour un montant de 276 millions d'euros.

# France / France Télévisions a dégagé un bénéfice net de 53,2 millions d'euros en 2002

Le groupe audiovisuel public, France Télévisions a dégagé sur l'exercice 2002, un résultat net consolidé part du groupe de 53,2 millions d'euros, en hausse de 47,4% par rapport aux 36,1 millions d'euros de l'exercice 2001.

Ce résultat est notamment imputable à un résultat exceptionnel de 36,4 millions d'euros, dû à la vente à TF1, fin 2001, de la part que détenait France Télévisions dans le bouquet satellitaire TPS.

CINEMA 

# Egypte / Festival international du film expérimental d'Alexandrie

Du 14 au 17 avril, s'est déroulé à Alexandrie, le Festival international du film expérimental arabe et allemand, organisé à l'initiative du cinéaste marocain Khalil Benkirane, du Goethe-Institut et de l'Université américaine du Caire. 25 œuvres provenant de 6 pays (Allemagne, Egypte, Etats-Unis, France, Liban et Maroc) ont été présentées lors de cette manifestation.  Ce festival a pour objectif de "favoriser une plus large coopération entre les artistes occidentaux et orientaux, et d'établir des contacts entre les professionnels égyptiens, leurs homologues dans le monde arabe et en Allemagne", a indiqué le directeur des relations publiques du Goethe-Institut.

# Egypte / Festival national du Cinéma Egyptien- hommage

Le festival national du Cinéma Egyptien, qui a eu lieu courant avril au Caire, a rendu hommage à la réalisatrice Samiha El-Ghoneïmi. Recrutée très jeune à la télévision egyptienne, elle fût envoyée pour un stage de deux ans en France, où elle eut l'occasion de se former au documentaire à l'école des Buttes Chaumont, l'un de ses maîtres étant Jean-Christophe Averty. A son retour au Caire, elle réalise des émissions et des reportages sur les vedettes du cinéma et de la chanson, puis, s'intéresse au documentaire et reçoit plusieurs prix dans des festivals étrangers. Ses distinctions les plus récentes concernent le film "Haret Naguib Mahfouz" (1990) et "Le voyage de la sainte famille" (2001), tous les deux primés en suisse.

# Italie / Le réveil du cinéma italien

Selon le bilan de l'Anica (Association italienne des industries cinématographiques), le cinéma italien est en plein essor. 130 films ont été produits en 2002 contre 103 en 2001. Un élan lié à la progression des coproductions avec l'étranger, qui ont augmenté de 27% entre 2001 et 2002. De plus, les sommes investies dans la production ont fait un bond de 29% avec 277,6 millions d'euros. Dans les salles, près de 20 millions de billets ont été vendus (contre 16 millions en 2001) pour un montant total de 525 millions d'euros. 

# France – Algérie / 6 Algériens retravaillent leur scénario au Moulin d'Andé

Du 20 au 27 avril, 6 jeunes cinéastes algériens se sont installés au Centre des écritures cinématographiques (CECI) au Moulin d'Andé (Nord-Ouest de la France) pour la seconde étape d'un projet d'accompagnement pour le cinéma, intitulé 5 films pour l'Algérie. Hocine Saâdi et Roshd Djigouadi ("Lumière noire"), Mouzahem Yahia ("Le conflit"), Yasmine Chouikh ("Portes ouvertes"), Mohamed Latrèche ("La rumeur") et Ghizlane Cherfeddine ("Elle parle à la lune") ont vu leurs scénarios retenus et ont suivi un premier atelier d'écriture au Centre culturel français d'Alger. Ce second atelier a été animé par Catherine Foussadier, scénariste. Elle était accompagnée d'un ingénieur du son, une scripte et un réalisateur afin d'évoquer les questions techniques et esthétiques de la réalisation d'un film. Myriam Martou, qui dirige le CECI a indiqué "qu'il s'agit seulement de les aider à faire le film qu'ils veulent faire".

# France / Images d'Algérie en Bretagne

Du 8 avril au 16 mai, la cinémathèque de Bretagne propose en une quinzaine de films, un "Hommage à Mohamed Chouikh" et une "Carte blanche donnée à René Vautier", auteur des premières images des maquis algériens. Les réalisateurs algériens, Mohamed Lakhdar-Hamina, Ahmed Rachedi, Mohamed Bouamari et Belkacem Hadjadj, assistent à certaines projections.

FESTIVALS COLLOQUES FORMATION

# Maroc / Forum des communications

Le 7ème Forum des Communications du Maroc (FORCOM) se tiendra les 20 et 21 mai au Technoparc de Casablanca. L'objectif de ce forum est d'inviter les spécialistes et les professionnels des médias traditionnels et des nouveaux médias (radio, télévision et Internet) à débattre sur les réformes nationales en cours.

Pour plus d'informations : http://www.forcom.org
# Italie / Festival du film sur l'art et les artistes d'Assolo

Le festival du film sur l'art et les artistes d'Assolo (Vénétie), aura lieu du 22 au 28 septembre 2003. L'édition 2002 avait réuni 328 participants venus de 46 pays, ce qui montre le dynamisme de ce festival, qui fêtera cette année son 30ème anniversaire.

La date limite d'inscription de cette manifestation est fixée au 15 mai 2003.

www.asolofilmfestival.it
# France / Festival de Cannes : le jury

La composition du jury des longs métrages a été dévoilée. Autour de Patrice Chéreau, président du jury, se retrouveront les comédiennes Aishwarya Rai (Inde), Meg Ryan (Etats-Unis), Karin Viard (France), le comédien Jean Rochefort (France), l'écrivain Erri De Lucca (Italie) et les réalisateurs Steven Soderbergh (Etats-Unis), Danis Tanovic ( Bosnie) et Jiang Wen (Chine).

# France / Festival de Cannes : sous le signe de Fellini

A l'occasion du 10ème anniversaire de la mort de Federico Fellini, une large place lui sera consacrée lors de la 56ème édition du Festival de Cannes qui s'ouvrira le 14 mai. Une rétrospective de son œuvre sera présentée, en copies neuves ou restaurées, certaines versions étant inédites. Elle sera accompagnée d'une série de documentaires et d'images montrant Fellini au travail. Enfin, Fellini sera également présent par la musique de ses films. Le Kiosque à musique s'empliera ainsi certains soirs des grands thèmes de Nino Rota grâce à un ensemble de cuivres.

# France / Réseau de Recherche et d'Innovation en Audiovisuel et Multimédia

La première édition des Journées nationales du Réseau de Recherche et d'Innovation en Audiovisuel et Multimédia s'est tenue les 29 et 30 avril au Palais du Pharo à Marseille. Au programme, un cycle de conférences sur les grandes problématiques relatives aux contenus audiovisuels et multimédias et une présentation des projets en cours (56 projets réunissant 148 partenaires).

Pour plus d'informations : http://www.belledemai.org
# France / Festival du Cinéma Méditerranéen de Montpellier

En 2003, le Festival du Cinéma Méditerranéen de Montpellier fêtera ses 25 ans. En effet, la 25ème édition du Festival de Montpellier aura lieu du 24 octobre au 1er novembre 2003. La date limite pour les inscriptions est fixée au 31 juillet pour les documentaires, les courts métrages, le panorama de cinéma expérimental et la bourse d'aide au développement ; pour les longs métrages, elle est fixée au 31 août. Cette édition sera marquée par un programme spécial "25ème anniversaire" et par de nouveaux services pour les professionnels (formulaire d'inscription disponible sur le site Internet ; ouverture d'un espace réservé aux professionnels pendant le festival ; mise en place de postes de visionnages vidéo accessibles tous les jours…)

Pour plus d'informations : http://www.cinemed.tm.fr
# France / MIPTV : participation en baisse

Le Marché international des programmes télévisés (MIPTV), qui s'est achevé le 28 mars à Cannes, a enregistré une forte baisse de fréquentation pour sa 40ème édition. Selon les chiffres publiés par les organisateurs, le MIPTV 2003 a accueilli 9024 personnes contre 10104 personnes en 2002, soit une baisse de 10,6%. Le nombre d'acheteurs venus remplir les grilles de programmes pour la rentrée prochaine était aussi en baisse, passant de 2602 en 2002 a 2327 cette année. Côté programme, la suprématie durable des programmes de télé-réalité a été confirmée.

# France / Festival international du grand reportage et magazine d'actualité

La 10ème édition du FIGRA s'est déroulée du 26 au 30 mars au Touquet, en France. "Trafic d'organes : un rein à tout prix", dans la catégorie de moins de 40 minutes et "Les enfants perdus du franquisme", dans la catégorie de plus de 40 minutes, ont reçu le grand prix du jury du FIGRA. Le 1er, réalisé par Catherine Berthillier, Katia Grivot et Vicenzo Pergalizzi, décrit la mafia des organes qui sévit en Turquie, Moldavie et Israël. Le second, de Montse Armangou et Ricard Belis, donne la parole à des enfants enlevés à leurs mères, détenues dans les geôles de Franco en 1936. Ce film a aussi obtenu une mention lors de la 7ème édition du Prix International du Documentaire et du Reportage Méditerranéen du CMCA. Pour les autres prix du FIGRA, "Les Hommes de l'ombre de Milosevic" et "Vol AF 8969 Alger-Paris, histoire secrète d'un détournement" ont obtenu ex-æquo, le Prix de la meilleure investigation. Un Prix spécial a été attribué à "Enfants de boches" et une mention spéciale à "Témoin X1 silence on tue des enfants". Le Prix du meilleur montage a été donné à "La pacification en Algérie" et celui de la meilleure image à "La Vie après".

# Europe / Programme Euromed Visiteurs

Le commissaire européen aux Relations extérieures, Chris Patten, s'est entretenu le 2 avril avec un groupe de journalistes de 3 pays du Machrek (4 du Liban, 2 de Jordanie et 2 de Syrie) qui participaient à la dernière visite du Programme Euromed Visiteurs, financé par le programme MEDA, organisée à Bruxelles du 29 mars au 5 avril. Le groupe comprenait des journalistes de la presse écrite, d'agences de presse et de la télévision. Le Programme Euromed Visiteurs a pour but de familiariser des journalistes, des responsables d'ONG et des Partenaires méditerranéens avec les institutions, les politiques et les programmes de l'Union Européenne, en mettant l'accent sur le Processus de Barcelone, le Processus de paix et le Programme MEDA.

http://europa.eu.int/comm/europeaid/projects/med/regional/mediavisits_fr.htm
# Europe / 2ème module de formation MEDEA sur les documentaires

Le second module de formation sur les documentaires du projet MEDEA, financé par le programme MEDA, a eu lieu du 23 au 29 avril à Athènes en Grèce, avec la participation de 25 sociétés de production de la région euro-méditerranéenne. Cette session a été consacrée au financement et aux aspects juridiques de la réalisation de documentaires. MEDEA, l'un des 6 projets qui composent le Programme régional Euromed Audiovisuel, fournit un soutien à la pré-production de 75 films en tout (documentaires et films de fiction pour le cinéma et la télévision).

Pour plus d'informations : http://www.programamedea.com
E-mail : alicia.gallardo@juntadeandalucia.es
VIE DU CMCA

Prix International du Documentaire et du Reportage Méditerranéen

8ème Edition

Syracuse 14-19 avril 2003
Le Jury International de l’édition 2003 composé de :

· Fifi Benaboud, Coordinatrice du Programme Transméditerranée, Conseillère principale du Directeur Exécutif, Centre Nord-Sud du Conseil de l'Europe
· Adriano Catani, Vice Directeur RAI 3, Italie 

· Emma Davie, documentariste, membre du réseau EDN-European Documentary Network, Grande Bretagne

· Marie Desmeuzes, Responsable Documentaires "Société", France 3, France 

· Pedro Gonzalez, Directeur Relations internationales, RTVE, Espagne 
· Philippe Jacot, Responsable Unité de coproduction, EBU/UER, Suisse 

· Marianne Khoury, Productrice et réalisatrice, Misr International Film, Egypte 

· Hugues Le Paige, Documentariste, RTBF, Belgique 

· Aurelio Pes, Auteur de théâtre, Directeur du Bureau Spécial pour la valorisation du patrimoine culturel et touristique, Région Sicile, Italie 

· Emanuele Romeo, Editeur, Directeur du Musée du Cinéma de Syracuse, Italie 

· Andreas Weiss, Directeur Relations internationales, ARD, Allemagne
S’est réuni à Syracuse au Palazzo Impellizzeri, à la faculté d'architecture, du 15 au 18 avril 2003 sous la direction du Secrétaire du jury du Prix, Henri Dumolié, CMCA, France.

Le Jury a élu à l’unanimité sa présidente en la personne de Mme Fifi Benaboud.

Il a visionné les 23 films sélectionnés dans les 3 catégories :

(Ces 23 films sont issus des 261 programmes reçus dont 99 en Mémoires de la Méditerranée, 39 en Enjeux Méditerranéens et 123 en Documentaires de création. Ils ont été choisis par le Jury de Pré- Sélection qui s’est réuni à Marseille du 5 au 7 mars 2003).

Mémoires de la Méditerranée 

· Cuore Napoletano de Paolo SANTONI (Production : Ready Made - Italie)

· Kosakenland in italien de Noemi CALZOLARI (Production : RAI - Italie)

· L’histoire : une fuite vers la mort de Marc WIESE (Production : Westdeutscher Rundfunk Köln - Allemagne)

· Lattina Littoria, una citta’ de Gianfranco PANNONE (Production : FANDANGO - Italie)

· Les enfants perdus du franquisme de Montse ARMENGIOU / Ricard BELIS (Production : TV3 - Espagne)

· Promises & Betrayals : Britain and the struggle for the Holy Land de Arense KVAALE (Production : Content Productions - UK)

· Un rêve algérien de Jean Pierre LLEDO (Production : MAHA Productions - France)
Enjeux Méditerranéens 

· Algérie(s) de Patrice BARRAT / Thierry LECLERE / Malek BENSMAIL (Production : Article Z - France)

· Amira entre les lignes de Mathieu PROUST / Lucien THELU (Production : France 3 Méditerranée - France)

· Badolato, capitale du Kurdistan de Agnieszka ZLAREK ( Production : France 3 Faut pas rêver / Mano A Mano - France)

· Citizen Bishara de Simone BITTON (Production : CINETEVE - France)

· Délits mineurs de Reda BENJELLOUN (Production : SOREAD 2M - Maroc)

· Golan de Amit GOREN (Production : GLORIA FILMS / Amit Goren Production - France/Israël)

· Jenin, Jenin de Mohamed BAKRI (Production : Mohamed BAKRI - Israël/Palestine)

· L’Eldorado de plastique de Arlette GIRARDOT / Philippe BAQUE (Production : ADL - France)
Documentaires de création 

· Algérie, la vie toujours de Djamila SAHRAOUI (Production : Les films d'ici - France)

· Casa Marseille Inch’allah de Bruno ULMER (Production : Son et Lumière/ARTE France - France)

· Gaza Strip de James LONGLEY (Production : Littleredbutton.com - USA)

· Guerre sans images de Mohammed SOUDANI (Production : AMKA Films Prod. - Suisse)

· Ima de Caterina KLUSEMANN (Production : Caterina KLUSEMANN - Italie)

· Las Amigas de Lucia SANCHEZ (Production : Local Films - France)

· Ouarzazate movie de Ali ESSAFI (Production : Quark Production - France)

· Tanger, le rêve des brûleurs de Leïla KILANI (Production : INA - France)
Le Jury International après délibérations sur chacune des catégories a établi, à la majorité de ses membres, le palmarès suivant :

Prix « Mémoires de la Méditerranée » (Valeur 5000 €). Ce prix récompense l’œuvre qui, avec ou sans archives, exprime le mieux la capacité de rendre actuels les faits du passé, les histoires individuelles ou collectives des hommes et des femmes de la Méditerranée, ses lieux symboliques et de mémoire. Dans cette catégorie concourent des reportages d’actualité, des documentaires de création et des films d’information ou d’éducation réalisés par des institutions culturelles, sans limite de durée.

Latina Littoria, una città, de Gianfranco Pannone (Italie – Production : FANDANGO)

Le film choisi par le jury met en évidence le lien nécessaire et inévitable entre passé, présent et avenir. Ou comment la création d’une ville à une étape historique marquante peut influer sur la gestion politique et sociale de son présent et de son devenir.

Le jury a décidé d’attribuer une mention au documentaire espagnol pour la nouveauté et l’originalité du thème traité Les enfants perdus du Franquisme de Montse Armengiou et Ricard Bellis (Espagne – Producteur : TV3)

Prix CMCA « Enjeux Méditerranéens » (Valeur 5000 €). Ce prix récompense le meilleur film, documentaire ou reportage, contribuant à exposer des enjeux méditerranéens. Il identifie des œuvres qui participent á une meilleure compréhension de la situation actuelle dans le bassin méditerranéen. Il prime la capacité de donner profondeur au flux de l’actualité et de se mettre á l’écoute des protagonistes. Dans cette catégorie concourent des documentaires sans limite de durée.

Jenin, Jenin, de Mohamed Bakri (Israël/Palestine – Production : Mohamed BAKRI)

Le film choisi par le jury a été perçu comme un cri. Un cri né d’une réalité difficile et complexe. Le cri d’un auteur qui a voulu exprimer toute la densité d’un drame s’inscrivant totalement dans la situation conflictuelle que vit la Méditerranée.

Le jury a décidé d’attribuer une mention au documentaire Algérie(s), de Patrice Barrat, Thierry Leclère et Malek Bensmail (France – Production : Article Z).
Ce documentaire informe et éclaire sur un pan de l’histoire de l’Algérie des années fin 80/début 90. De ce fait, il apporte des éléments de compréhension au drame que vit le peuple algérien depuis plus d’une décennie.

Prix « Création » (Valeur 5000 €). Ce prix récompense le meilleur documentaire de création méditerranéen.. Sont pris en compte : sa qualité de conception, le travail sur le contenu et l’écriture, sa forme. Un documentaire est une œuvre qui a été réalisée par un réalisateur, avec ou non le concours d'un auteur. Dans cette catégorie concourent des documentaires sans limite de durée.

Ouarzazate movie, de Ali Essafi (France – Production : Quark Production)
Le jury a beaucoup apprécié le film primé, tant pour l’originalité du thème que par sa construction. L’auteur exprime avec un humour mordant les contradictions qui se trouvent au cœur de la dynamique des relations nord-sud et essentiellement de l’impact de la mondialisation dans le sud méditerranéen.

Prix Spécial RAI pour la Méditerranée. Ce prix consiste en une diffusion sur Rai 3. Il a été choisi parmi les 23 œuvres finalistes.
Latina Littoria, una città, de Gianfranco Pannone (Italie – Production : FANDANGO)

Pour l'approche originale et intelligente d'un thème qui lie mémoire et actualité avec légèreté et en même temps profondeur et, aussi, avec ironie. L'histoire est interprétée par des personnages dont les contours ou les silhouettes se détachent en net relief et qui se soulèvent á la hauteur d'authentiques caractères de la société italienne.

Ces Prix récompensent conjointement les réalisateurs et les auteurs des programmes primés.

Directeur de publication : François WERNER. 

Rédaction : Valérie Gerbault, Sabine Quilici 
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