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et été a été riche en événements audiovisuels très contrastés. Le Sénat italien a adopté le projet de loi régissant le secteur de la radio télévision, porte ouverte à la future privatisation de la RAI. Parallèlement en France, un débat houleux sur le statut des intermittents, dont le Service Public est le premier employeur, a perturbé les activités culturelles estivales.

Mais le mois d'août a également été marqué par d'excellents taux d'audience sur les chaînes du groupe France télévisions, à l'occasion du Tour de France et du Mondial d'athlétisme.

Un rayon de soleil, avant une rentrée sociale qui s'avère difficile.

Bonne lecture

VIE DES CHAINES

# Irak-Italie / La RAI et la reconstruction de la télévision Iraquienne

Une mission d'étude a été menée mi-juillet à Bagdad par une délégation de la RAI (en liaison avec le Ministère des affaires étrangères italien) à propos de la réorganisation de la télévision iraquienne. Dirigée par le Directeur des relations institutionnelles Pier Luigi Malesani, cette délégation a rencontré le responsable de l'information du gouvernement provisoire iraquien, John Sandrock.

Selon le plan qui commence à se dessiner et qui a l'agrément de l'administration américaine, la RAI fournirait l'assistance technique nécessaire à la diffusion des programmes en numérique, et s'occuperait de la formation des journalistes et des responsables de production. Elle assurerait également un certain nombre d'heures d'émissions sous-titrées en arabe, comme celles déjà produites par la chaîne satellitaire RAI Med.

Suite à cette mission d'étude, la Présidente de la RAI, Lucia Annunziata, s'est rendue dans la capitale Irakienne au début du mois d'août, pour s'assurer que ce sera bien l'Italie et la RAI qui s'occuperont de la réorganisation de la radio-télévision iraquienne, détruite pendant la guerre.

# Italie / Nouvelle loi sur l'audiovisuel en vue du tout numérique terrestre

Le Sénat italien a adopté le projet de loi, qui porte le nom du ministre de la communication Gasparri, et qui établit les nouvelles règles pour le secteur de la radio télévision en Italie.

Le nouveau texte de cette réforme porte en particulier sur les points suivants :

Les nouveaux plafonds anti-trust pour les opérateurs sont fixés à 20% des programmes de télévision diffusés en analogique et en numérique. Chaque éditeur ne pourra disposer de plus de 20% des ressources du marché. Celles-ci seront calculées sur le total du système intégré de la communication, qui comprend à partir de maintenant : la télévision, la radio, le cinéma, le home vidéo, la musique, les agences de presse, les journaux et magazines, les livres, Internet, la publicité… pour un montant estimé qui se trouverait dans une fourchette entre 21 et 32 milliards d'euros.

Pour la fusion entre RAI Holding et RAI Spa, en RAI-Radiotelevisione Spa, la date butoir est fixée au 31 décembre 2003. Cette fusion amorcera le processus de privatisation de la RAI comme Compagnie Publique. 

La privatisation elle-même, devrait commencer le 31 décembre 2005 (la participation de l'Etat sera mise en vente par tranches de 1% maximum).

La fin du mandat de l'actuel Conseil d'Administration composé de 5 membres, est ramenée au 28 février 2004, ensuite, un nouveau Conseil d'Administration sera mis en place, qui restera en charge 3 ans et sera composé de 9 membres : 7 nommés par la Commission parlementaire de vigilance (dont 3 personnalités issues de la majorité et 3 personnalités issues de l'opposition) et 2, dont le Président de garantie, nommés par le Ministère de l'économie.

La RAI devra atteindre en numérique terrestre, 50 % de la population italienne début 2004 et 70% début 2005 (l'investissement est estimé à plus de 200 millions d'euros, sans compter les dépenses pour les contenus des programmes). Les concessions analogiques sont prolongées jusqu'en 2006, date butoir pour le passage de l'Italie au tout numérique.

Il sera possible de croiser les propriétés entre télévisions et journaux (mais seulement à partir du 1er janvier 2009, pour les propriétaires de plus de deux chaînes nationales de télévision).

La Présidente de la RAI, Lucia Annunziata (nommée le 13 mars dernier au terme de six mois de luttes intestines, qui avaient profondément miné le groupe RAI et dont le mandat était censé courir jusqu'au 31 décembre 2004) a annoncé qu'elle remettra son mandat dès que la nouvelle loi sera définitivement approuvée, car elle considère que "son rôle de garantie n'aura plus de sens". 

L'opposition a eu des réactions très dures. Elle souligne qu'avec cette loi "taillée sur mesure" en faveur de Médiaset, celle-ci va étendre son pouvoir et gagner environ un milliard de plus.

La Fédération Nationale des journalistes italiens a jugé que cette loi était "une atteinte au pluralisme et à la liberté de l'information, qui prive le service public de son âme", mêmes critiques de la Fédération italienne des éditeurs de journaux, qui par la voix de son Président, Luca Cordero di Montezemolo, s'est dit préoccupé par "ce renforcement du secteur de la télévision qui contrôle déjà 56% du marché publicitaire", "cette loi est une occasion perdue pour rééquilibrer le système".

La chambre des députés va maintenant entamer la troisième lecture du projet, le vote final est attendu pour septembre/octobre 2003.

# Italie / Prévisions noires à la RAI

Selon Flavio Cattaneo, Directeur général de la RAI, la crise publicitaire en Italie est structurelle. Mais la RAI, service public radio-télévisuel, en raison de sa particularité, souffre plus de la baisse du marché publicitaire. En 2001, la RAI a encaissé 130 millions d'euros en moins de recettes publicitaires par rapport à 2000. 

Selon les prévisions pour l'année 2003, le manque à gagner de recettes publicitaires pour la RAI, serait de l'ordre de 80 à 90 millions d'euros, et pour 2004 les prévisions sont encore plus alarmistes, compte tenu de l'essor prévisible de Sky Italia, la plate-forme à péage de Rupert Murdoch, dont les émissions ont débuté le 1er Août 03, qui devrait attirer une partie du potentiel publicitaire. Sans une intervention très ferme sur la capacité de production de la RAI et sur son organisation, le Service Public risque de se détériorer économiquement et ensuite, financièrement. 

Comment sortir du tunnel, compte tenu des investissements que la RAI a commencé de faire pour l'acquisition des fréquences pour le numérique terrestre (le passage au tout numérique étant prévu pour 2006-2010) ?

Flavio Cattaneo a proposé un plan en cinq actions :

· recentrer les activités de la RAI autour de son activité première

· revoir l'organisation de la RAI en la rendant plus simple, rationnelle et économique

· Dépenser moins pour les activités non prioritaires

· Obtenir du gouvernement une augmentation exceptionnelle de la redevance, légèrement supérieure à l'inflation

· Chercher de nouvelles ressources (nouvelle offre numérique, vente de propriétés immobilières)

# Algérie / Mandat d'arrêt international contre Rafik Khalifa

La justice algérienne a lancé un mandat d'arrêt international contre le milliardaire Rafik Khalifa (propriétaire de Khalifa TV en France, Khalifa news en Angleterre, Khalifa Airways et Khalifa Bank) qu'elle recherche pour "blanchiment d'argent". Les tourments financiers du milliardaire ont débuté lors de l'arrestation de trois de ses cadres à l'aéroport d'Alger, qui tentaient de faire sortir frauduleusement du pays 2 millions d'euros.

# Egypte / Le CSA français rappelle à l'ordre la chaîne Egyptienne ESC

A la suite de la diffusion du feuilleton "Cavalier sans monture" en novembre 2002, sur deux chaînes de télévision égyptiennes, l'une privée, l'autre publique (ESC), le Conseil supérieur de l'audiovisuel a fait l'objet de saisines lui demandant d'interrompre la diffusion de ce feuilleton ou l'invitant à réagir contre la chaîne ESC, titulaire d'une convention avec le CSA signée le 29 novembre 93 pour une durée de 10 ans qui lui permet d'être diffusée par satellite en France et dans les autres pays de l'Union Européenne. Le Conseil a considéré qu'en dépit de sa forme de fiction, ce feuilleton pourrait constituer un délit d'incitation à la haine raciale et serait susceptible de troubler l'ordre public. La trame du feuilleton utilise en effet l'ouvrage "Le protocole des Sages de Sion", interdit en France en raison du caractère antisémite de son contenu.

# Italie / Fin de la chaîne spécialisée en documentaires d'art

La première victime de la nouvelle plate-forme de Sky Italia, est la chaîne RAI Sat Art. Cette dernière faisait partie du bouquet de Telepiù, mais n'a pas trouvé sa place dans la nouvelle offre de Sky Italia, dédiée principalement au divertissement, au cinéma et au sport.

Née en 1999, RAI Sat Art était rapidement devenue une chaîne de référence pour un public pour qui l'art est essentiel. Elle a produit ou acheté 1.400 heures de programmes par an, dont de nombreux documentaires. A la suite de la fermeture de Rai Sat Art, une pétition pour le soutien de la chaîne, signée par de nombreux artistes et intellectuels italiens, a été adressée aux différentes institutions italiennes, pour le moment sans succès.

# Tunisie / Pas de campagne électorale sur les télévisions étrangères pour les candidats aux élections

Le mardi 22 juillet, la Chambre des députés Tunisienne a adopté une réforme du code électoral interdisant notamment, le recours aux radios et télévisions étrangères durant les campagnes électorales. Selon l'article 62 du code amendé "il est interdit à toute personne de recourir à une station radio ou une chaîne de télévision privée, étrangère ou émettant de l'étranger, en vue d'appeler à voter ou à s'abstenir de voter pour un candidat ou une liste de candidats".

# Egypte / Nouveau centre international de communication

L'Egypte vient de se doter d'un instrument performant, avec l'inauguration du nouveau siège du Centre de communication de l'Union des radios et télévisions. Plusieurs canaux ont été ouverts, destinés à faire parvenir ces deux médias à toutes les régions d'Egypte. Le nouveau centre de communication permettra de relier une trentaine de stations, réparties sur tout le territoire égyptien, et d'organiser des vidéo-conférences internationales avec les grandes capitales du monde.

# France / Canalsatellite accueille de nouvelles chaînes

Canalsatellite a annoncé le lancement de quatre nouvelles thématiques destinées plus particulièrement aux juniors, et a également annoncé l'arrivée de Beur TV et de deux chaînes internationales TVE Internationale (télévision espagnole) et 2M (télévision marocaine) qui sont maintenant disponibles sur son bouquet.

# Europe / Euronews, première chaîne d'information sur les principaux marchés européens

La chaîne de télévision multilingue Euronews est devenue la première chaîne d'information sur les principaux marchés européens, devançant CNN en Allemagne, Espagne, France, Italie et Royaume Uni.

Une étude réalisée par la firme NNS interview, entre janvier 2002 et janvier 2003, place Euronews en tête avec 1,105 million de téléspectateurs quotidiens dans ces cinq pays, contre 1,066 million pour la chaîne américaine CNN. 

Chaque semaine, 4,5 millions de personnes regardent Euronews, contre 4,424 pour CNN, selon l'étude.

# Italie / Arrivée de Sky Italia sur les écrans avec ses 100 chaînes de télévision à péage

Le 1er Août, les 2,4 millions d'ex-abonnés de Stream et Telepiù, ont découvert le logo blanc et bleu de Sky Italia, la télévision satellitaire à péage de Rupert Murdoch. 

Ils ont désormais le choix entre quatre offres :

Primo Sky (offre de base) coûte 22 euros et dispose de 43 chaînes thématiques. Elle propose un choix éclectique de programmes, qui vont du divertissement à l'information scientifique et technique, de la culture à l'information en continu, des programmes pour la jeunesse aux programmes consacrés aux voyages. Les documentaires trouvent leur place sur History Channel, National Geographic Channel, Discovery Channel, Planet Channel et Marco Polo Channel.

La deuxième offre, Sky Cinéma (+10 euros) se compose de neuf chaînes : tout sur la production cinématographique italienne, européenne et américaine.

La troisième offre, Sport Sky (+10 euros) propose toutes les disciplines sportives internationales et une partie des matchs de football du Championnat italien et de la Ligue des champions de l'UEFA.

La dernière et quatrième offre, Sky Calcio, est centrée sur les rencontres de la série A et B du championnat italien de football.

Au total, Sky Italia propose donc 100 chaînes pour 55 euros par mois.

PROGRAMMES

# Jordanie / Théâtre et danse pour les Droits de l'Homme à Amman

Le Centre des arts du spectacle Noor Al Hussein à Amman a été à l'initiative d'un projet, financé par la Délégation de la Commission européenne en Jordanie, au titre du programme MEDA pour la démocratie et les droits de l'homme. Ce projet a pour but de sensibiliser les enfants et les jeunes à leurs libertés et à leurs droits fondamentaux. Il comprend de nombreux spectacles et des ateliers auxquels participent des éducateurs, des enseignants et des professionnels du théâtre et des médias, principalement en Jordanie, mais également au Liban, dans les Territoires palestiniens et en Israël. Le projet a aussi permis de réaliser des épisodes pour la télévision, destinés à être diffusés par la télévision nationale jordanienne et par des chaînes de télévision israélienne, libanaise, et palestinienne. Le projet a démarré en février 2001 et il s'achèvera en février 2004.

http://deljor.cec.eu.int
(Source Synopsis Euromed)

# France / L'athlétisme sport roi sur France télévisions 

La diffusion très large du championnat du monde sur les chaînes France 2 et France 3, du groupe public France télévisions a été un succès. Avec une couverture sans précédent des épreuves (plus de 58 heures de retransmissions) en direct, France télévisions a réalisé, en moyenne, une part d'audience de 23,8%, réunissant 2,7 millions de téléspectateurs de 4 ans et plus. Pour son PDG, Marc Tessier, le fait d'avoir complètement refondu la grille des programmes a été une réussite. Le groupe public devrait renouveler l'expérience l'an prochain, pendant les Jeux Olympiques d'Athènes.

# Egypte / Tournage d'une série pour la télévision Egyptienne

Le tournage d'une série télévisée de trente épisodes pour la télévision Egyptienne, a débuté à la mi-juin et devrait se dérouler en Syrie, au Maroc et en Espagne. Le thème central en est l'épopée de Târeq Ibn Ziyâd qui a traversé le détroit de Gibraltar en 711, à la tête des armées musulmanes qui ont conquis la péninsule Ibérique. Ecrit par Yousri al-Jundi, le feuilleton rassemble un grand nombre d'acteurs égyptiens et arabes (de Syrie, du Liban, de Jordanie et du Maroc). L'Egyptien Farouk al Fichaoui joue le rôle du héros.

# Italie / Naples fête deux anniversaires

La soap opéra de RAI Tre "Un posto al sole" (Une place au soleil), produite à Naples, vient de passer le cap des 1.500 émissions. Cette série, née en 1997 à partir d'un modèle australien, raconte chaque jour en 25 minutes, la vie quotidienne près du Vésuve, entre drames et amours, entre histoire véridique et comédie à l'italienne. Une des particularités de cette série, désormais très populaire en Italie, mais également parmi les italiens vivant à l'étranger, réside dans sa capacité à reproduire la réalité de la vie dans la ville de Naples, tout en faisant référence à l'actualité nationale et internationale. Après sept années de diffusion, chaque épisode est vu en moyenne par 3 millions de téléspectateurs.

Le centre RAI de Naples, produit également "La squadra" (l'équipe) série qui s'inspire elle aussi de l'actualité, en racontant les aventures d'un groupe de policiers d'un commissariat du centre de Naples. Cette fiction vient de passer le cap de la centième émission, et réunit en moyenne, 3,5 à 4 millions de téléspectateurs.

# Italie / L'Histoire sur le devant de l'écran de la RAI

Les programmes concernant l'Histoire ont remporté un vif succès cette année, sur les écrans de la RAI avec des pics d'audience de 15%.

RAI Tre, spécialisée dans les programmes concernant l'Histoire a diffusé "Ulysse, la Grande storia in prima serata" (Ulysse, la grande histoire en première partie de soirée), "Enigma, Correva l'anno" (Enigme, c'était l'année), "Il moi novecento" (mon XXème siècle), et "La storia siamo noi" (nous sommes l'histoire). Cette dernière émission a triplé son audience en quelques mois, ce qui, selon Giovanni Minoli, Directeur de RAI Educational et inventeur du programme est "un résultat extraordinaire, qui prouve bien que le public, confronté à un présent très turbulent, a un grand besoin de comprendre en profondeur, ce qui se passe autour de lui", "après la chute des murs et des barrières entres européens, l'ouverture d'archives audiovisuelles jusqu'ici interdites, nous permet d'exploiter des matériaux intéressants et nouveaux. Avec la crise des idéologies, le public cherche à relire d'une façon différente le passé. Enfin, poussé par la globalisation, il cherche à redécouvrir ses racines, son territoire et son identité spécifique".

Selon Pasquale d'Alessandro, vice-directeur de RAI Tre et producteur de séries historiques à grande audience, le succès est autant celui de l'Histoire que de la Télévision. C'est "le choix des thèmes qui reflète le débat qui se passe à l'extérieur, dans les journaux comme dans les cercles académiques et universitaires". En traitant d'Histoire "la télévision s'est éloignée du documentaire traditionnel, pour s'approprier des langages typiques du conte populaire".

# France / Tournage au Portugal d'une fiction pour la télévision française

Canal+, France2 et Telfrance tournent une nouvelle version des aventures du chevalier de Lagardère à une trentaine de kilomètres de Lisbonne. Avec ce tournage, Canal + renoue avec la coproduction de fictions. En effet, la chaîne privée n'avait pas pris part à des coproductions de fiction, depuis 1996.

"Lagardère" sera diffusé pendant les fêtes de Noël sur Canal + dans une version raccourcie de 140 minutes et sur France 2 dans une version de 2x90 minutes, avant l'été 2004.

# France / Arte – Portes d'Afrique

Du 11 au 20 août, Arte a diffusé tous les soirs, en avant première de chaque soirée, 

Une série documentaire en 8 volets, consacrée aux ports d'Afrique, en suivant le périple de 20 000 milles du voilier "CFAO Technologie". 

Le premier reportage a été consacré à Port Saïd.

Ville de 600 000 habitants au bord de la Méditerranée, second port d'Egypte après Alexandrie, Port Saïd a été créée lors de la construction du Canal de Suez en 1859. Elle tire sa richesse des taxes prélevées sur les 13 000 navires qui franchissent le canal chaque année. Porte d'entrée du continent Africain en Méditerranée, la ville est aujourd'hui devenue une zone franche où se pressent les Cairotes venus acheter hors taxes les derniers gadgets électroniques à la mode.

# France / Arte – Les aveugles du Caire

Le 22 Août, Arte a diffusé un documentaire consacré aux aveugles du Caire. Plus de 1,7 millions d'Egyptiens, essentiellement pauvres, souffrent de cécité. Pour lutter contre ce fléau, les autorités développent des programmes médicaux et sociaux. Mais en dehors de ces "sphères protégées", une autre Egypte aveugle souffre en silence.

# France / Les films policiers italiens ont été à l'honneur cet été sur Canal+

Canal+ a offert au mois d'août à ses abonnés cinéphiles, un cycle consacré au polar italien (film policier) des années 60-70, films qui nous font redécouvrir une période difficile de l'histoire italienne dominée par l'arrivée des années de plomb, du terrorisme et des brigades rouges. Quatre films ont été programmés :

"Le Carnaval des truands" de Giuliano Montaldo, "Le Maître de la Camorra" de Giuseppe Tornatore, "L'ombre d'un tueur" d'Antonio Margheriti et "Le truand sort de sa planque" d'Umberto Lenzi.

ECONOMIE

# Espagne / Football : le championnat ajourné

Les 30 clubs (G30) les moins riches de première et deuxième division ont décidé d'ajourner le début du championnat (prévu les 30 et 31 août) pour cause de négociation des droits de télévision. En effet, le G30  veut poursuivre les négociations avec Sogecable, opérateur de Canal + Espagne et du bouquet numérique Digital+, qui propose 84,5 millions d'euros à répartir entre les 30 clubs.

Le G 12, qui regroupe les clubs les plus riches, refuse quant à lui, de reprendre le chemin des négociations, la plupart des clubs ayant déjà signé des accords individuels avec Audiovisual Sport (société contrôlée par Sogecable).

# Italie / Fin du rêve pour la plate-forme satellitaire Gioco Calcio

Il n'y aura pas de plate-forme satellitaire Gioco Calcio, mais simplement une chaîne premium du bouquet satellitaire Sky Italia. La guerre que voulaient mener 16 petits clubs italiens de football, n'aura pas lieu. Gioco Calcio sera lancée par Sky Italia le 31 août, jour du coup d'envoi du championnat italien. Au total, elle retransmettra 119 matchs des équipes avec qui Gioco Calcio est sous contrat.

# Portugal / Media Capital intéressé par le marché Espagnol

Le groupe de média portugais Media Capital, qui détient notamment la télévision privée TVI, veut se développer en Espagne dans les radios et la production de contenus pour la télévision. Son président, Miguel Paes do Amaral, estime que le marché espagnol représenterait huit fois celui du Portugal. 

En 2002, la part d'audience moyenne de TVI s'est élevée à 35,1% juste derrière sa concurrente privée SIC (35,3%). Mais aux heures de plus forte écoute, TVI revendique la plus forte audience (41,1%) devant SIC (32%).

CINEMA

# Egypte / Pas de visa pour Matrix 2

La Direction centrale de la censure égyptienne a refusé d'accorder son visa au film Matrix 2. La raison invoquée par le chef de la censure, Madkour Thabet, est que "le comité élargi composé de professeur d'université et de spécialiste du cinéma, a pris la décision d'interdire le deuxième épisode de Matrix" car en dépit de ses qualités techniques incontestables, le film s'attaque clairement à des "questions liées à la création et à l'existence, questions qui sont du ressort des trois religions célestes que nous respectons et en lesquelles nous croyons".

# Espagne / Tournage du 36ème long métrage de Carlos Saura

Carlos Saura tourne son 36ème long métrage "El Septimo Dia", qui relate le massacre de sept personnes perpétré un dimanche de 1990 par les frères Izquierdo. Ce fait divers, aboutissement d'une vendetta familiale, replongea l'Espagne post-franquiste dans les affres de son passé rural et sanglant.

# France / Sortie du film d'Avi Mograbi "Août"

Avi Mograbi déteste le mois d’août. Ce mois symbolise à ses yeux tout ce qu’il y a de plus insupportable en Israël. Au fil des trente et un jours de ce mois quelconque, il sillonne les rues avec sa caméra et nous livre ses réflexions intérieures par le biais de scènes fictives, dans lesquelles il joue à la fois son propre rôle, celui de sa femme et celui du producteur d’un film qu’il prépare sur le massacre de musulmans par un colon israélien dans une mosquée à Hébron. Un nouveau pamphlet du plus subversif des réalisateurs israéliens, qui film après film, analyse la paranoïa et la violence quotidienne en Israël.

FESTIVALS; COLLOQUES, APPELS A PROPOSITIONS

# Italie / 55ème édition du Prix Italia du 13 au 20 septembre 2003

La 55ème édition du Prix Italia qui se tiendra à Catane et à Syracuse en Sicile du 13 au 20 septembre, est un des Prix télévisuel les plus riche, avec, cette année, l'inscription de 111 programmes télévisuels, 80 programmes radio et 33 programmes web :au total, 224 programmes provenant de 40 pays et 5 continents. Parmi les nouveautés de cette 55ème édition, le "Diversity Day", dédié aux problèmes de la communication pour et à propos des personnes porteuses de handicap ;et le "Prix Italia quality market", nouvelle donne à laquelle le Secrétaire Général du Prix, Carlo Sartori tient beaucoup : "les produits audiovisuels offerts et achetés auront la marque de qualité du Prix Italia. Cette année, phase expérimentale, nous nous concentrerons sur les œuvres de fiction, de performing arts et sur les documentaires". 

Mais d'autres ateliers et débats auront lieu sur la qualité de la télévision dans tous ses aspects : technologiques, financiers et sur les différentes formes de production télévisuelle, mais aussi, particulièrement sur les nouveaux modes de production tel que le digital.

La quatrième rencontre "By quality we mean…". Après Granada TV (Royaume Uni), ZDF (Allemagne) et les diffuseurs nordiques, cette année, le débat sera animé par d'importants diffuseurs publics de France (Francetélévisions, Arte, Radio France).

Une matinée spéciale consacrée à un débat public avec la participation du jury du Prix

L'ouverture du Prix Italia, coïncidera cette année avec la réunion des 15 ministres de la Culture et de l'Audiovisuel de l'Union Européenne, organisée dans le cadre du semestre de la Présidence italienne. A cette réunion, participeront pour la première fois, les représentants des 10 pays candidats et des 3 pays de la deuxième vague d'élargissement de l'Union Européenne. Ces 28 personnalités discuteront de la Directive européenne "Télévision sans frontières", du programme "Média plus" et "Média formation" et du dossier "protection des mineurs" des thèmes "dont le Prix Italia s'est toujours fait le porte-parole" a souligné Carlo Sartori.

# Italie / Le Festival de Venise 

Le cinéaste italien Mario Monicelli, a été le Président du jury du 60ème Festival de Venise, qui s'est déroulé du 27 août au 6 septembre 2003.

Vingt films ont été en compétition pour le Lion d'Or, dont le doyen portugais Manuel de Oliveira, 94 ans. Dix huit réalisateurs ont été en lice pour le Prix Saint Marc dans la section "contre courant" dont l'algérien Abdelkrim Bahloul et le chypriote Dervi Zaim.

Deux lions d'or ont décernés au producteur Dino de Laurentiis et à l'acteur égyptien Omar Sharif pour l'ensemble de leur carrière.

Cette année, la Mostra a mis plus particulièrement l'accent sur la Méditerranée avec "Le Cerf volant" de la libanaise Randa Chahal Sabbag, "Alia" de l'israélien Amos Gitaï, "Persona non grata" documentaire de l'américain Oliver Stone, mais aussi des films chypriote et algérien.

# Egypte / 27ème Festival International du Film du Caire

Le 27ème Festival International du Film se déroulera au Caire en Egypte du 7 au 17 octobre 2003 et mettra la France à l'honneur en diffusant de nombreux films français. 

Une partie du festival sera consacrée aux réalisatrices arabes ainsi qu'un certain nombre de forums, et la projection de films provenant d'Algérie, de Tunisie, du Liban, ainsi que d'Egypte. 

Au total, 150 à 160 films de 40 pays différents seront projetés cette année.

# France / Les Etats Généraux du film documentaire

Du 17 au 23 août, ont eu lieu les Etats Généraux du film documentaire, qui permettent au public intéressé et aux professionnels du genre, de réfléchir sur l'image, le son, l'écriture, l'éthique ou la fonction du documentaire. L'édition de cette année, a été marquée par le mouvement des intermittents qui a agité tout l'été des festivals, elle a été rebaptisée "Etats d'urgence". Des ateliers de réflexion en coopération avec la coordination des intermittents ont été mis en place. Les débats ont abordé les questions de la précarité, du financement du documentaire, de la mondialisation de la culture et du cinéma, etc …

# France / Palmarès du 22ème Grand Prix International du Documentaire de l'URTI

Le Grand Prix International du Documentaire de l'URTI s'est déroulé du 29 juin au 2 juillet, dans le cadre du Festival de Télévision de Monte-Carlo.

Le jury, après avoir visionné les 10 œuvres en compétition, a rendu le palmarès suivant :

· Grand Prix : "Une leçon de tolérance" réalisé par Roger Beeckmans, présenté par la RTBF (Belgique)

· Médaille d'argent : "S21, la machine de mort Khmère rouge" réalisé par Rithy Panh, présenté par l'UNESCO

· Médaille de bronze : "Et les arbres poussent en Kabylie" réalisé par Djamila Sahraoui, présenté par ARTE (France)

· Mention spéciale : "L'odyssée de l'espèce" réalisé par Jacques Malaterre, présenté par France 3 (France)

# France / Sportel Quatorzième édition

La quatorzième édition du Sportel se tiendra du 16 au 19 septembre à Monaco. Le Sportel s'organise autour d'un marché international de programmes TV sportifs et d'un Symposium international, composé de différents débats et rencontres. Le thème principal du symposium portera sur le thème "Sport et télévision font-ils toujours bon ménage ?". Un des colloques intitulé "Le sport est-il assez à la mode pour la télévision d'aujourd'hui ?" partira du constat que les contrats sont actuellement revus à la baisse, et que, excepté le football, le sport semble moins intéresser les chaînes généralistes.

# Europe / Soutien à la pré-production d'œuvres audiovisuelles

Un nouvel appel concernant les sociétés indépendantes de production de films installées dans la région euro-méditerranéenne a été lancé, dans le cadre du projet MEDEA qui fait partie du programme régional Euromed Audiovisuel, financé par MEDA. Un soutien financier et une formation pour professionnels seront fournis pour la phase de développement de douze œuvres audiovisuelles - longs métrages et documentaires créatifs - proposés par des sociétés de production indépendantes. Il y aura deux sessions de formation pour les longs métrages et deux autres pour les documentaires ; elles porteront sur la pré-production/script, les aspects financiers et juridiques et enfin le marketing et la distribution. Le montant de l'aide financière accordée par MEDA ne dépassera pas 50% du coût total budgétisé, le maximum s'élevant à 20.000 euros pour chaque projet.

La date limite de présentation des propositions est fixée au 31 octobre.

http://www.programamedea.com
(Source Synopsis Euromed)

# Italie. Observatoire sur les mineurs dans le bassin méditerranéen

24 pays du Bassin Méditerranéen ont lancé, fin juin, a Bologne en Italie, l’Observatoire sur les mineurs méditerranéens, auquel participent les télévisions publiques et privées, avec le soutien des gouvernements. 

L’Observatoire fonctionnait déjà depuis un an, mais sa mise en service a été annoncée officiellement à l’occasion de « Agora 2003 », manifestation internationale sur les médias pour les jeunes. 

La Présidente de l’Observatoire est la grecque Athina Rikaki,  Présidente de Ectc (European Children’s Television Center). Son but est d’établir « un mécanisme de coordination entre les pays méditerranéens pour le développement d’une télévision qui soit instrument d’alphabétisation et véhicule de croissance sociale et culturelle ». Cet objectif est d’autant plus important que les chaînes thématiques, par satellite ou par câble, gratuites ou a péage, destinées aux enfants en âge pré-scolaire (3-6 ans) et scolaire (7-15 ans) ne cessent d’augmenter dans le monde : on en compte au moins 142, dont 88 en Europe et 5 en Italie. Cette multiplication de chaînes, si elle stimule le marché, inquiète les parents, préoccupés de l’éducation de leurs enfants. Les débats de Bologne, retransmis par RAI SAT, ont mis en évidence quatre idées principales. Les nouvelles chaînes thématiques doivent s’adresser à toute la famille et doivent renforcer le rapport parent-enfant à travers, par exemple, des projets de formation coordonnés par les experts (pédagogues, psychologues, pédiatres). La clef de voûte de tout dialogue et de toute participation est l’interactivité qui seule peut répondre aux nouvelles exigences des jeunes. Les garçons et les filles n’ont pas forcément besoin des mêmes programmes (une différence qui reste à explorer). Tous seront de plus en plus sensibles a des contenus multiculturels et multiethniques, capables de mettre en relation entre elles les diversités familiales et sociales.

VIE DU CMCA

# Italie / Le CMCA au Prix Italia

Les organisateurs du Prix Italia ont souhaité consacrer une séance au film "Jenin, Jenin" vainqueur du Prix du CMCA à Syracuse en avril dernier. Le film sera projeté en présence du réalisateur Mohamed Bakri.

# France / Atelier de formation au documentaire à base d'archives

Cet atelier, organisé par le CMCA à la demande de ses membres, aura lieu à Marseille du 30 septembre au 4 octobre. Il réunira 8 réalisateurs venant de l'Egypte, de la Jordanie, du Maroc, de la Palestine, de l'Algérie, de la Tunisie, de la Grèce et de la France.

# Suisse / 19ème festival médias nord-sud

Le festival médias nord-sud, qui se tient à Genève du 22 au 26 septembre, est l'unique festival au monde réunissant les trois médias principaux – télévision, radio et presse écrite – centré sur la qualité de l'information touchant les questions de développement et les liens Nord-Sud.

Cette année, un des documentaires de la 3ème série des "chroniques méditerranéennes" impulsé par le CMCA, "La fille de la campagne" de Khaled Khahaleh de la télévision Jordanienne JRTV, a été retenu pour diffusion dans la catégorie Panorama.

Prochaine édition du "Méditerranée audiovisuelle" au mois de novembre 2003

Directeur de publication : François WERNER. 

Rédaction : Valérie Gerbault, Sabine Quilici 
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