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Lettre d'information mensuelle
L

es télévisions sont de plus en plus bousculées : au Portugal, une des chaînes de la RTP (Radio télévision portugaise), la RTP2, jusque là financée par l'Etat, va l'être partiellement par des partenaires de la société civile, en Espagne, la situation financière de la TVE (Télévision publique espagnole) est délicate, en Italie, le projet de loi sur l'audiovisuel est toujours en attente.

Parallèlement, la télévision numérique prend une longueur d'avance en Italie, au Portugal et en Espagne; alors qu'en France, le projet prend son temps.

Bonne lecture

VIE DES CHAINES

# Espagne / La TVE (Télévision publique espagnole) dans une situation financière délicate

Dans un avant projet de budget présenté par la TVE, les comptes accusent une perte de 623 millions d'euros et la dette globale atteint des sommets avec 6,6 milliards d'euros.

Même si son budget évalué à 1,5 milliards d'euros est en augmentation de 3%, cette augmentation sera destinée en priorité à la couverture des Jeux Olympiques d'Athènes et de l'Eurocoupe. Pour essayer de réduire son déficit, la RTVE prévoit une augmentation de 10% de ses espaces publicitaire (en abaissant les prix), le gouvernement de José Aznar devrait accorder une subvention de 78 millions d'euros (subvention modeste en cette période de rigueur budgétaire). La RTVE prévoit donc d'affecter la moitié de ses recettes pour diminuer sa dette.

# Maroc / Nominations à la tête de 2M et de la RTM (Radio télévision marocaine)

M. Moustapha Benali a été nommé directeur général de 2M (deuxième chaîne de télévision marocaine), il occupait depuis novembre 2002, les fonctions de conseiller technique auprès du Ministre de la communication. Agé de 42 ans, M. Benali est ingénieur de l'école des mines de Paris, titulaire d'un doctorat d'Etat en traitement d'images, d'un DEA en intelligence artificielle et d'une maîtrise en mathématiques et applications fondamentales.

M. Moustapha Benali a remplacé à la tête de 2M, M. Noureddine Sail, qui a lui même été nommé à la Direction générale du Centre Cinématographique Marocain (CCM). Titulaire d'un DESS en philosophie, M. Sail est considéré comme le père de la cinéphilie marocaine. Critique de cinéma, scénariste et producteur, il a signé dans des films de Mohamed Abderrahman Tazi, "Le grand voyage" 1981, "Badis" 1988 et "Lalla Hobbi" 1996.

M. Fayçal Laâraïchi, lui, a été promu Directeur Général de la Radio Télévision Marocaine, directeur de la Télévision. Il remplace le gouverneur Tricha. M. Laâraïchi est titulaire d'un diplôme d'ingénieur de l'école spéciale des travaux publics à Paris et d'un Master of Science de la Stanford University de Californie.

# Maroc-France / Une nouvelle chaîne franco-marocaine

Pendant sa visite d'Etat au Maroc, le Président de la République Française Jacques Chirac, a confirmé que la France serait partie prenante dans Medi1Sat, une nouvelle chaîne de télévision en partenariat franco-marocain, qui serait le prolongement de la radio Tangéroise Médi1. Medi1sat devrait émettre en français et en arabe, une place importante serait donnée  à l'information, mais surtout elle donnerait la priorité aux évolutions des sociétés maghrébines.

# Egypte / Nomination à l'Union de la Radio et de la Télévision Egyptienne

Mme Fradia El-Zomor a été nommée Chef des relations internationales à l'Union de la Radio et de la Télévision Egyptienne, poste précédemment occupé par Mme Mervat Ragab. 

Mme Wafaa El Battout, Directrice générale des relations internationales avait occupé ce poste par intérim après le départ de Mme. Mervat Ragab.

# Irak / Mesures de rétorsion contre les chaînes de télévision Al-Jezira et Al-Arabiya 

Le gouvernement transitoire irakien nommé par les Etats Unis, a décidé d'interdire aux deux chaînes les plus regardées en Irak, Al-Jezira et Al-Arabiya, de couvrir ses activités et ses conférences de presse, pendant deux semaines. En effet, le gouvernement irakien, mais aussi les américains, accusent les deux chaînes de télévision, de donner une trop grande place dans leurs journaux d'information aux attaques anti-américaines et d'offrir trop souvent, une plate-forme aux terroristes.

# Irak / Nomination d'un nouveau directeur à la tête d'Al-Jezira

Waddah Khanfar, 35 ans, Jordanien d'origine palestinienne, a été nommé au poste de directeur du bureau de la chaîne d'information en continu Al-Jezira de Bagdad.

# Qatar / Lancement d'une télévision sportive pour Al Jezira

Al Jezira a lancé le 1er octobre, la première chaîne sportive satellitaire gratuite en arabe. Elle diffuse dans un premier temps douze heures de programmes sur tout le proche et Moyen Orient ainsi que l'Egypte, la Libye, le Maghreb et la Mauritanie.

La chaîne compte passer à 24h de transmission et être totalement au point pour les Jeux asiatiques de 2006 qui seront organisés au Qatar.

Deux chaînes sportives émettent déjà en arabe sur la région, mais elles sont payantes : ART (capitaux saoudiens) et Abou Dhabi Sport Channel.

# Libye-Espagne / La RTVE a signé un accord de coopération avec la télévision Libyenne

Un accord de coopération de trois ans a été signé entre la télévision publique espagnole RTVE et la radio télévision libyenne. Cet accord porte sur un échange de programmes documentaires sur le développement culturel, économique et social, des échanges d'initiatives dans le domaine de la publicité, des études et de la recherche audiovisuelle, ainsi qu'en matière de formation professionnelle.

# Espagne / La TVE (Télévision Publique Espagnole) condamnée

Suite à la plainte déposée par le Syndicat Commissions Ouvrières (CCOO, communiste) contre la TVE, la justice espagnole a obligé la TVE le 16 octobre, par le biais de ses deux chaînes et ce dans tous les journaux d'information, a faire passer une annonce disant qu'elle a été condamnée pour avoir attenté au droit de grève et à la liberté syndicale, dans sa couverture d'une grève générale en Espagne le 20 juin 2002. La justice a donné raison à la CCOO , qui estimait que TVE avait manipulé l'information en minorant l'ampleur de la grève générale de l'été 2002 et en privilégiant le point de vue du gouvernement conservateur.

# Portugal / Augmentation du capital de la Radio Télévision Portugaise

Suite à la diminution de la durée des écrans publicitaires qui vont passer de sept minutes et demie à six minutes par heure, le gouvernement portugais à décidé d'augmenter le capital de la télévision publique de 44,2 M€, afin de compenser les pertes de recettes induites par cette diminution.

# Portugal / RTP2 devient le canal de la connaissance

La RTP 2, deuxième chaîne publique portugaise, s'est transformée en canal de la connaissance, partiellement financée par une cinquantaine de partenaires de la société civile (associations, universités, fondations, etc…). Les coûts de production de la chaîne vont subir une baisse conséquente, passant de 52 M€ en 2002 à 28 M€ en 2006. A cette date, plus d'un tiers sera financé par les contributions des partenaires. La grille sera composée à 42% de programmes en rapport avec la culture, l'éducation et l'action sociale, à 19% de programmes consacrés à l'information, 19% aux enfants et 11% au cinéma, avec une priorité accordée aux films européens, portugais et aux classiques. La nouvelle chaîne veut également favoriser l'intégration des personnes avec des émissions destinées aux étrangers et des programmes adaptés aux mal-entendants.

Pour le Président de la commission d'installation de la nouvelle chaîne, Manuel Falcao l'ouverture de la chaîne "permet un accès sans précédent de la société à la télévision, et pour la première fois, nous allons avoir un service public fait par la société".

# France / Le gouvernement français donne ses orientations pour la création de la chaîne internationale

Le gouvernement français a rendu publiques ses orientations pour la création de la chaîne d'information internationale.

Cette annonce fait suite à l'examen du rapport remis au Premier Ministre par Bernard Brochand, sur le schéma opérationnel de mise en œuvre de cette chaîne.

Il recommande une alliance à parité entre France Télévisions et TF1 pour piloter la chaîne.

Les décisions stratégiques seront conjointes : nomination des dirigeants, budget, contrat signé avec l'Etat, politique éditoriale de la chaîne.

Pour France Télévisions, ce principe d'équité crée les conditions d'une mobilisation des rédactions partenaires au service de l'ambition éditoriale de la chaîne.

Une équipe devra être nommée rapidement associant France Télévisions et TF1, qui sera chargée de piloter le projet de mise en œuvre de la chaîne.

La chaîne sera dotée d'une rédaction propre qui s'appuiera en priorité, pour la confection de ses programmes, sur les images d'actualités, les magazines et débats puisés chez les sociétés mères. Elle s'attachera à la mobilisation d'un réseau à l'étranger constitué des correspondants de France 2, France 3 et TF1, auxquels seront adjoints, dans d'autres zones, les bureaux de l'AFP et les correspondants de RFI.

Destinée à un public d'étrangers francophones et de Français expatriés, la chaîne sera diffusée à l'international sur les satellites et réseaux câblés. D'abord proposée en langue française, des modules en arabe, anglais et espagnol viendront par la suite renforcer le rayonnement de la chaîne.

La chaîne d'information internationale devrait être lancée d'ici la fin 2004.

# France / Création de la Chaîne internationale : la mission parlementaire se fâche

Suite à ces orientations, la mission parlementaire qui travaillait sur la création d'une chaîne française d'information, a décidé de mettre fin à ses travaux, estimant que le gouvernement n'avait pas tenu compte de ses recommandations lesquelles préconisaient d'une part "un partenariat public-privé dans lesquels les opérateurs publics auraient été majoritaires" , d'autre part "la diffusion de la chaîne en France, afin de sensibiliser l'opinion aux problèmes internationaux".

# France / Réélection de Rémy Pflimlin et François Ferrus à la CTF

Rémy Pflimlin, Directeur Général de France 3, et François Ferrus, Directeur des relations internationales de France Télévisions, ont été réélus respectivement à la présidence et au secrétariat général de la Communauté des Télévisions Francophones (la CTF regroupe douze chaînes de télévision publiques de Belgique, du Canada, de France et de Suisse).

Lors de cette réunion, le conseil d'administration de la CTF a manifesté sa volonté d'accentuer la coopération avec les pays du Sud, notamment avec l'Afrique francophone, en liaison étroite avec le CIRTEF (conseil international de radios et télévisions d'expression française).

A l'initiative de la CTF, un séminaire de travail sera organisé à Bamako (Mali), début 2004, par le CIRTEF et CFI (Canal France International), afin d'aider les télévisions africaines francophones à optimiser leurs grilles de programmes et à les former aux techniques permettant de produire à coûts réduits.

# France / Chaï TV peut être captée en Europe, au Moyen Orient et aux Etats Unis

Globecast a annoncé avoir lancé "la première chaîne internationale d'information de sensibilité juive Chaï TV à partir de ses plates-formes de diffusion satellite européennes et américaines". L'opérateur diffuse Chaï TV en Europe et sur le bassin méditerranéen.
# Italie / Naissance de la nouvelle "Agence de la Méditerranée"

La Directrice des Informations régionales de la RAI (TGR), Angela Buttiglione, a annoncé l'ouverture de la nouvelle Agence de la Méditerranée. Dirigée par Salvatore Cusimano, l'agence devra coordonner les activités de RAI Med, la chaîne satellitaire qui transmet en Italien et en Arabe, et le magazine Mediterraneo, programme co-produit par la RAI, France 3 et la TVE (télévision publique espagnole), qui, depuis dix ans chaque samedi, constitue un puissant moyen de dialogue entre les deux rives de la Méditerranée. L'agence réalisera aussi une série de reportages pour toutes les rédactions régionales et des programmes censés faciliter le rapprochement des cultures et des économies des pays autour de la Méditerranée.

Angela Buttiglione a également annoncé la réouverture de l'Osservatorio dei Balcani et de l'Agence pour l'Europe : tout cela permettra à l'information locale de circuler et de se rattacher aux événements internationaux.

# Italie / La RAI a conclu des accords de co-production avec plusieurs pays de la Méditerranée au Mipcom

Le Mipcom a été fructueux pour la RAI, outre la vente de la fiction "Soraya" à treize pays, dont la France et l'Espagne, plusieurs accords de collaboration ont été signés. La série de fiction en plusieurs épisodes de "La Comtesse de Castiglione" sera produite en association avec France 2 et dirigée par Josée Dayan. Les discussions sont aussi avancées avec la télévision française pour la co-production de "La Prophétie des Templiers"

# Italie-France / France 2 ne sera plus diffusé par voie hertzienne en Italie

Depuis le 16 octobre, France 2 n'est plus diffusée dans une grande partie de l'Italie, et dans les semaines à venir, ne sera plus du tout diffusée. En effet, le Quai d'Orsay (ministère des affaires étrangères français) aurait pris cette décision, jugeant que la présence de la chaîne sur le territoire italien coûterait trop cher, environ un million d'euros par an (Cf. article du Monde du 18.10) au regard du nombre de téléspectateurs potentiel.

# Europe / La Commission européenne a statué sur le financement public de la Télévision en Italie, au Portugal et en Espagne.

Après avoir mené une enquête approfondie sur le système de financement public de la télévision en Italie et au Portugal, la commission a jugé que certaines mesures ad hoc adoptées dans les années 90 en faveur des radiodiffuseurs italien et portugais, étaient conformes aux conditions en vigueur en matière d'aide d'Etat, car elles étaient limitées à la couverture des dettes liées à l'accomplissement de leur mission de service public.

La commission a indiqué aux pays concernés, sa position provisoire sur la façon de rendre le financement de la télévision publique plus transparent et de mettre en place des sauvegardes suffisantes contre les aides publiques excessives permettant de subventionner indirectement des activités commerciales. Le financement des radiodiffuseurs publics ne doit pas dépasser le minimum nécessaire pour garantir la bonne exécution de la mission de service public qui leur est impartie.

Petit rappel des faits :

Une plainte a été déposée par Mediaset et sa filiale RTI en 1996 auprès de la Commission européenne pour le motif que l'Italie avait accordé diverses aides d'Etat à la RAI (outre la redevance, l'Italie a accordé, pendant la période 1992-95, deux aides en sa faveur), aides qui, selon Mediaset et RTI, consistaient en un financement public supplémentaire unique pour la chaîne publique. Pour la commission européenne, ces mesures n'ont pas porté les versements de compensation sur les fonds publics au-delà du coût supplémentaire net de la radiodiffusion de service public.

En ce qui concerne le financement public de la RTP (Radio Télévision Portugaise), des plaintes avaient été déposées par la société SIC, organisme de radiodiffusion commerciale, en 1993, en 1996 et en 1998, au motif que le système de compensation annuel ainsi que neuf mesures adoptées par les autorités portugaises en faveur du radiodiffuseur de service public RTP, constituaient des aides d'Etat illicites. L'enquête menée par la commission sur les neuf mesures, a montré qu'elles devaient être considérées comme un autre moyen de financer le coût de service public de la RTP, outre le système de compensations annuelles. De surcroît, les aides ne dépassent pas le coût net du service public.

La Commission a également autorisé des aides directes jugées inférieures aux coûts de service public à la RTVE (Télévision publique espagnole), mais demandé à l'Espagne de modifier un système de garantie étatique jugé disproportionné.

PROGRAMMES

# Jordanie-Israël-Territoires Palestiniens / Diffusion de "Sesame Street" pour la Paix au Moyen Orient
Des épisodes faits sur mesure de la fameuse série télévisée pour enfants “Sesame Street” et produits sous le nom de “Histoires de Sésame” en Jordanie, en Israel et dans les Territoires palestiniens dans le cadre des Projets pour la paix au Moyen-Orient, soutenus par MEDA, passent actuellement à la télévision publique jordanienne JRTV, sur Hop! TV en Israël et sur le réseau MA’an network dans les Territoires palestiniens. Les 26 épisodes de chaque adaptation nationale de la célèbre série ont pour but de promouvoir le respect sur le long terme et la compréhension entre enfants palestiniens, israéliens et jordaniens par le biais de deux marionnettes qui découvrent les ressemblances et les différences tout en s’instruisant sur leur propre culture, leurs voisins et le vaste monde. “Histoires de Sésame” cherche à réagir contre les images négatives que les enfants voient chaque jour à la télévision. Les versions jordanienne et palestinienne de Sesame Street, toutes deux appelées “Hikayat Simsim” (Histoires de Sésame” en arabe) ont été produites respectivement par la société de production Jordan Pioneers et par l’Institut des médias modernes de l’Université Al-Quds. La version israélienne a été réalisée sous le titre “Sippuray Sumsum” (“Histoires d e Sésame” en hébreu) par Zebra Communications, société qui gère Hop!, une chaîne de télévision sans violence faite pour les enfants. Les trois versions ont été coproduites par Sesame Workshop, l’organisme éducatif sans but lucratif qui a créé Sesame Street voici plus de 30 ans et qui a contribué à adapter le programme à quelque 120 pays dans le monde entier, par exemple l’Allemagne, la Chine, l’Egypte et le Mexique. 

Le budget total s’est élevé à € 7,14 millions, l’UE en fournissant € 2,5 millions. 

(Source Synopsis Euromed)
# Egypte / Rêve de plage en Egypte

"Alerte à Malibu" (célèbre série américaine avec Pamela Anderson) a donné des idées à Youssouf Mansour producteur égyptien. En effet, celui-ci à décidé de produire une série d'épisodes de quarante cinq minutes, adaptée du célèbre feuilleton "Alerte à Malibu", en moins osé, mais axée tout de même sur le soleil, la mer et les intrigues sentimentales, qui s'appelera "Shatti al-Ahlam".

Les actrices Egyptiennes étant bien trop pudiques, le producteur semblerait vouloir choisir des actrices libanaises réputées pour leurs mœurs moins strictes.

# Maroc / "L'institutrice" nouvelle production, signée 2M

Depuis quelques années, la deuxième chaîne marocaine 2M a déjà produit plusieurs téléfilms aux thèmes souvent puisés dans la société marocaine d'aujourd'hui, le dernier né "L'institutrice" a été diffusé début octobre

Les jeunes institutrices mutées dans des régions très éloignées, difficiles à atteindre et où les conditions de vie sont lamentables (manque d'eau, d'électricité, de logement) sont de plus en plus nombreuses. Ces mutations ont même été à la base de ce que l'on a appelé "mariage blanc" ou "mariage arrangé". Pire encore, ces jeunes femmes sont souvent exposées à des harcèlements sexuels de la part de leurs supérieurs ou de riches agriculteurs.

Par ce téléfilm, le réalisateur Hassan Moufti, a voulu "exposer sérieusement le problème des institutrices mutées dans des villages" estimant que leur cas est connu, mais qu'aucune solution n'est trouvée.. 

# Tunisie-Italie-France / "Imperium" un péplum tourné en Tunisie

"Auguste" (avec Peter O'Toole dans le rôle de l'empereur et Charlotte Rampling dans le rôle de Livia l'épouse d'Auguste), le premier volet d'une série de productions "Imperium", sur les empereurs romains, réalisée en Tunisie et produite par Lux Vide, Rai fiction, France 3, ZDF et Telecinco, sera diffusée sur la Rai au mois de novembre et sur 

France 2 au mois de décembre.

Cette série de 5 péplums, d'un montant de 150 millions d'euros a mobilisé 20.000 figurants. Le tournage a duré 5 années sur 15 hectares de décors en dur à Hammamet (pour 23 millions d'euros) et des dizaines de corps de métiers ont été formés en Tunisie.

# Italie / Une journaliste française et une palestinienne pour les nouvelles infos de nuit sur la 7.

Depuis le 6 octobre, la chaîne de Telecom Italia, La 7, propose un nouveau créneau d'une demi-heure, à 23h 30, consacré à l'approfondissement des informations internationales. L'originalité de cette émission se trouve dans sa présentation ; en effet, pour la première fois, ce sont deux journalistes étrangères, l'une française, Anne Treca et l'autre palestinienne Rula Jebrael qui s'alterneront pour présenter ce magazine dont les thèmes principaux toucheront essentiellement à la politique et à l'économie, mais aussi à la culture. L'ambition de Giulio Giustiniani, Directeur de l'information de la 7, est de concurrencer les quotidiens du lendemain, en approfondissant les thèmes du journal de 20h.

# Italie / La RAI mise sur la fiction

D'après Agostino Sacca, directeur de Rai fiction, une révolution culturelle se prépare à la RAI. En effet, les objectifs de la nouvelle saison sont d'augmenter l'offre de fiction sur RAI 1, viser les jeunes sur RAI 2, internationaliser et industrialiser les programmes. Des séries historiques, mais aussi des policiers ainsi que des fictions sur la vie quotidienne des italiens, sont les sujets qui d'après Agostino Sacca, permettront à la RAI de récupérer du terrain dans une période de crise généralisée.

# Italie / Une part d'audience (share) record pour la fiction "Soraya"

La diffusion sur Rai Uno de deux épisodes de la fiction "Soraya", centrée sur la vie de l'impératrice d'Iran, la "princesse triste" répudiée par le Shah parce qu'elle ne pouvait pas apporter d'héritier à la couronne, a remporté un véritable succès auprès du public avec une part d'audience de 32,87% en moyenne. Cette fiction, dirigée par Ludovico Gasparini et interprétée par Anna Valle (ex miss Italia), a coûté 11 millions d'euros. C'est une coproduction Lux Vide avec Eos, France 2, Raitrade pour Rai fiction. Satisfait de ces résultats, Ettore Barnabei, Président de Lux Vide, a aussi annoncé dans une interview, l'entrée du producteur franco-tunisien Tarek Ben Ammar dans le capital de la société à hauteur de 22-23%.

# Italie / Le loft des seniors n'a pas trouvé son public

Supersenior, émission cousine de Big Brother, n'a pas remporté le succès espéré par Rai Tre. 12 seniors se retrouvent pendant 3 mois dans un appartement (d'où ils peuvent sortir), se racontent et préparent la mise en scène d'une pièce de théâtre, notamment les Promessi Sposi de l'écrivain Manzoni (histoire qui se déroule en 1628). L'émission qui a démarré avec une moyenne de 7.43 de part d'audience en première partie de soirée, est tombée à 4.30 de part d'audience au quatrième épisode. Elle sera maintenant programmée à 23h40. 

# Italie / La Presse Euro-Arabe sur RAI News 24
Un programme télévisé intitulé “Regard sur la presse euro-arabe”, réalisé dans le cadre du projet “Unimed Cultural Heritage II”, financé par MEDA, est diffusé depuis le 31 octobre. Ce programme est réalisé par l’Union des Universités de la Méditerranée en collaboration avec Rainews 24, le service d’information multimédia de l’organisme public italien de radio-télévision, la RAI. Il sera programmé sur Rainews 24 tous les vendredis à 19h17 et sur Rai Med tous les samedis à 22h48 en arabe et à 21h48 en italien. “Unimed Cultural Heritage II” fait partie du programme régional Euromed Heritage II. Unimed, l’Union des Universités de la Méditerranée, est un réseau d’universités des douze Partenaires méditerranéens, de six Etats membres de l’UE (Espagne, Finlande, France, Grèce, Italie et Portugal) et de Croatie.

http://w3.uniroma1.it/unimed 

(Source Synopsis Euromed)

# France / "Route 181, fragments d'un voyage en Palestine-Israël

Arte va diffuser le 24 novembre, un long métrage des cinéastes palestinien Michel Khleifi et israélien Eyal Sivan, sur la "Route 181, fragments d'un voyage en Palestine-Israël".

Pendant plus d'un an, les deux cinéastes se sont dédiés à la réalisation de ce qu'ils considèrent comme un acte de foi cinématographique : un film co-réalisé par un israélien eT un palestinien. Avec ce road-movie documentaire, ils parcourent ensemble le pays le long des frontières dessinées par l'ONU en 1947 dans sa fameuse résolution 181 destinée à partager la Palestine en deux Etats, l'un juif, l'autre arabe. (La version originale du documentaire dure 4h30)

# France / Un journal en Catalan sur France 3

Depuis la rentrée, France 3 Sud Roussillon programme un journal télévisé hebdomadaire en Catalan. "Noticies", une synthèse de l'actualité de la semaine en langue catalane est diffusée deux fois le samedi à 18h55 et 20h40.

Les journaux locaux de France 3 Sud Roussillon sont destinés aux quelques 400.000 habitants des Pyrénées Orientales, dont un tiers parle le catalan et la moitié le comprennent.

# France / France 5 "A la recherche du pharaon perdu"

L' Egypte n'a pas fini de nous dévoiler ses mystères… L'archéologue français, Vassil Dobrev de l'Ifao (Institut français d'archéologie orientale au Caire), directeur de la mission de Tabbet-al-Guech dans le sud de Saqqâra, est à la recherche du tombeau d'Ouserkare, deuxième roi de la VIème dynastie, quand il tombe sur celui de Haou-Nefer, prêtre dans le temple de Pepy 1er, le pharaon qui succéda à Ouserkare. Ce documentaire est un savant dosage entre réalité, animation avec des images en trois dimensions (3D), mais aussi une légère part de fiction avec l'intervention muette de comédiens.

# France / France 3 "Chez moi la France"

"Engagés pour la France", le documentaire de Yamina Benguigui, traite de l'intégration d'un point de vue original. En effet, de plus en plus de jeunes issus de l'immigration maghrébine veulent s'engager dans l'armée française. Pour eux, l'avenir se trouve dans une carrière militaire, qui leur offre profession et ascension sociale. Pour la réalisatrice, ce documentaire a été l'occasion de "donner la parole à des hommes et des femmes qui ont rompu un tabou, en choisissant de s'engager dans l'armée française de métier, avec tout ce que cela coûte en doutes et en craintes de trahir sa communauté".

# France / Voyage nous emmène dans les ports de la Méditerranée

La chaîne Voyage a proposé au mois d'octobre, une collection sur les ports de la Méditerranée (6x52 minutes), réalisée par Eric Sarner qui explique avoir "conçu la série autours de six grandes villes portuaires, avec l'idée de savoir où elles en sont, comment on  y vit, quelle sensibilité par rapport à la mer, quelle mythologie encore. Façon récit de voyage un peu littéraire". Le premier numéro a été consacré à la ville de Marseille.

# France / Sur France 5 "Algérie 1988-2000. Autopsie d'une tragédie

Les 5, 7 et 10 octobre, France 5 a présenté un film en trois volets de 52 minutes chacun de Malik Aït Aoudia et Séverine Labat, "Algérie 1988-2000 : autopsie d'une tragédie" déroule le fil de plus d'une décennie de drames : Villages massacrés, bébés décapités, femmes enlevées par des terroristes pour servir d'esclaves sexuelles dans les maquis, des milliers de bombes, attentats en France, journalistes assassinés, l'Algérie est le théâtre d'une guerre fratricide. 1988-1992, chronique d'une guerre annoncée. 1988 : plus de vingt-cinq ans après l'indépendance de l'Algérie, la dictature du parti unique, le Front de libération nationale (FLN), est à bout de souffle. Pour engager le régime sur la voie des réformes, le gouvernement va manipuler une situation économique et sociale explosive qui conduira au soulèvement d'octobre 1988. Après une féroce répression, le régime n'a d'autre choix que de démocratiser le pays. Mais le rêve de liberté se transforme rapidement en cauchemar, les islamistes devenant rapidement hégémoniques. 

Ce film sera également diffusé sur France 3.

ECONOMIE

# Portugal / les licences pour la TNT devraient être attribuées fin 2004

Les licences pour l'exploitation de la TNT (Télévision Numérique Terrestre) au Portugal devraient être attribuées en octobre 2004. L'arrêt des services de télévision analogique et le passage au numérique devraient se faire en 2007 (il reste à déterminer le calendrier).

L'Autorité nationale des télécommunications portugaise (ANACOM) devrait être en mesure de présenter un plan de lancement de la TNT à la Commission Européenne à la fin du premier trimestre 2004, d'élaborer par la suite un cahier des charges et de lancer un appel à candidatures.

Pour le lancement de la TNT, deux modèles sont défendus au Portugal : l'un reposant sur une télévision numérique concurrente de la télévision par câble, et l'autre l'envisageant comme un réseau complémentaire.

# Italie / La 7 expérimente la Télévision Numérique Terrestre

La 7 a investi 63 M d'euros dans sa plate-forme TNT. Pour le moment, son objectif est de couvrir 50% de la population italienne d'ici à 2004, elle a concentré ses efforts sur l'Italie du nord et du centre et a acheté des fréquences à Turin, Bologne, Pesaro, Macerata et Modène.

# Italie / L'achat des décodeurs TNT va être subventionné

Le Sous-secrétaire d'Etat Italien en charge de la communication, Giancarlo Innocenzi, a annoncé que le gouvernement italien va consacrer 130 M d'euros de son budget 2004 pour aider au développement du numérique hertzien. En effet, lors de l'achat ou de la location d'un décodeur, chaque foyer s'acquittant de la redevance recevra une subvention de 150€.

# Italie / Mediaset signe un accord avec BBC World et va lancer la Télévision Numérique Terrestre

Un accord de collaboration triennal pour l'acquisition de programmes et de documentaires et pour le numérique a été trouvé entre Mediaset (groupe de télévision de Silvio Berlusconi) et BBC World. 

Mediaset, dans son plan de réalisation du passage à la transmission numérique a prévu un investissement de 200 M d'euros entre 2003 et 2005. A partir du mois de décembre, la chaîne d'information all-news (BBC Worldwide) sera disponible gracieusement pour les téléspectateurs de la télévision digitale terrestre italienne. 

(Mediaset, va lancer le 1er décembre, son système de télévision numérique terrestre).

# Espagne / TNT : objectif 2 millions d'abonnés en 2007

D'après un rapport de Media Planning Group, le marché du numérique hertzien pourrait redémarrer en 2004 en Espagne pour atteindre 2 millions d'abonnés en 2007. Il souligne toutefois que pour que le redémarrage de la TNT puisse avoir lieu, plusieurs éléments doivent être réunis : une stratégie clairement définie, une planification technique "non ambiguë" et des contenus spécifiques produits pour la TNT.

# France / Etude sur la TNT

D'après une étude publiée par l'Institut de l'audiovisuel et des télécommunications en Europe, 11% des foyers français devraient être abonnés à une offre numérique terrestre en 2010. Un tiers des foyers devrait continuer à recevoir les émissions de télévision selon un mode de réception hertzien. Après de nombreux reports, la télévision numérique terrestre devrait être introduite à la fin de 2004 en France, mais "de sérieux doutes pèsent sur le lancement de la TNT tel que prévu actuellement". En ce qui concerne France Télévisions, dans le cadre du budget de l'audiovisuel public en 2004, sur les 150 millions d'euros qui devaient aider à la création de nouveaux canaux, aucune somme n'est prévue pour la TNT.

# Italie / TF1 rentre en Italie par le biais d'une chaîne sportive

La Holland Coordinator and Services BV du producteur franco-tunisien Tarak Ben Ammar, s'est associée à 51% avec TF1, à travers sa chaîne Eurosport, pour l'acquisition de la société Europa TV, qui détient la concession pour émettre sur un réseau de fréquences hertziennes couvrant 83% du territoire italien. Les fréquences d'Europa TV étaient occupées par Telepiù bianco et leur cession par la News Corp de Rupert Murdoch, rentrait dans les contraintes imposées par l'Autorità per le Garanzie nelle Comunicazioni (équivalent du CSA français) pour avaliser la fusion entre Telepiù et Stream et permettre la création de Sky Italia.

Si la transaction qui vaut 70 millions d'euros reçoit le feu vert du Commissaire Européen Mario Monti, la chaîne Sport Italia verra le jour avant la fin de l'année.

# Italie / Sky Italia : 50 millions d'euros pour les distributeurs italiens

Sky Italia, la nouvelle plate-forme née de la fusion de Stream et Tele + a annoncé son intention d'investir 50 millions d'euros pour l'acquisition de films italiens. Pour aider le développement de la production cinématographique nationale et contribuer à la valorisation de nouveaux talents, Sky Italia va aussi créer Sky-Lab, une association qui étudiera les scénarios les plus intéressants. Cependant, le problème du financement de la production reste entier, car Sky ne semble pas vouloir y prendre part.

# Espagne / Telefonica a reçu le feu vert pour la télévision par ADSL

L'opérateur historique Telefonica a reçu le feu vert de la commission  gouvernementale espagnole déléguée aux affaires économiques pour entrer directement dans le secteur de la télévision en "pay per view" en utilisant la technologie de son réseau téléphonique à haut débit (ADSL). Ce nouveau service baptisé "Imagenio" concurrencera directement les opérateurs du câble, qui offrent à la fois télévision payante, internet et téléphonie fixe, ainsi que Digital plus, la plate-forme numérique fusionnée du groupe Sogecable, dont Telefonica est le principal actionnaire de référence.

# Espagne / Digital + multiplie ses abonnés

La nouvelle plate-forme satellitaire espagnole Digital +, issue de la fusion Viadigital-Canal Satelite Digital, a recruté depuis son lancement en Juillet, 85.000 nouveaux abonnés. 

Digital + compte actuellement 2,5 millions d'abonnés.

# Espagne / Sogecable annonce 143,8 M d'euros de pertes

Le groupe espagnol Sogecable a annoncé une perte de 143,8 M d'euros de janvier à septembre 2003. Sogecable explique cette perte par d'importantes charges de restructuration liées à la fusion entre CanalSatelite Digital et ViaDigital, qui se sont élevées à 126,9 M d'euros pour le seul troisième trimestre.

# Espagne / Grèves sur la chaîne privée Antena 3

Le premier syndicat espagnol, Commissions ouvrières (CCOO) a lancé pour fin septembre et début octobre, un mot d'ordre de grève de 3 jours (le 24 septembre et les 2 et 3 octobre) pour protester contre un plan de restructuration prévoyant la suppression de 390 emplois, soit environ 25% des effectifs de la chaîne. Selon la CCOO, Antena 3 s'est bornée jusqu'à présent à exposer "les causes qui l'amènent à réduire les effectifs, sans présenter un plan de viabilité". Selon la direction de la chaîne, des pertes avant impôt de 137,9 millions d'euros au premier semestre, le surdimensionnement des effectifs, la contraction du marché publicitaire et l'augmentation des coûts d'exploitation, sont à l'origine de ce plan de restructuration destiné à assainir l'entreprise.

CINEMA-FESTIVALS-COLLOQUES

# Egypte / Festival international du film du Caire

La 27ème édition du Festival international du film du Caire s'est déroulée du 7 au 17 octobre 2003 sous la présidence de Chérif Al-Choubachi. La France en était l'invitée d'honneur avec la projection de plus de 50 films de France et plus de 65 films francophones dont "8 femmes" de François Ozon, "La petite Lili" de Claude Miller, "L'auberge espagnole" de Cédric Klapish, "Satin rouge" de Raja Amari etc…

La Pyramide en argent, Prix spécial du jury et le Prix du meilleur film arabe ont été remis à Hanna Elias (Palestine) pour "La récolte des olives" et la Pyramide en or, Prix du meilleur film, a été remis à Nikos Grammatikos (Grèce) pour "Le roi".

# Egypte / Festival International du documentaire et du court métrage Ismaïlia (27septembre-2 octobre 2001)

Les thèmes de la mondialisation d'une part, et des conflits au Proche-Orient sont apparus comme dominants dans la sélection des documentaires et des courts-métrage de cette 7ème édition du festival d'Ismaïlia. Parmi les films remarqués ou primés se distinguent ceux des réalisateurs italiens Pippo Delbono  (avec "Guerra" projeté en ouverture du festival, et Paolo Pisanelli ("Don Vitaliano", prix de l'Association des critiques égyptiens), du réalisateur Irakien Samir ("Forget Bagdad", grand prix du festival), de Nizar Hassan, réalisateur palestinien ("Ijtehah", prix du meilleur documentaire long), ainsi que celui de l'Egyptienne Nawra Mourad (avec "Leil Kharegui", Prix du meilleur court-métrage).

# Maroc / Festival International du film de Marrakech

Cette année, le Festival semble avoir tiré les leçons de la fronde qui avait poussé l'an dernier, les réalisateurs du sud à signer une pétition pour protester contre leur relégation dans une salle périphérique.

Le 3ème Festival International du film de Marrakech s'est ouvert avec la projection de "Mille mois" de Faouzi Bensaïdi, l'un des représentants d'une jeune génération émergente du cinéma marocain, qui porte dans ce premier film, un regard sans complaisance sur ce qu'il a appelé "les années de plomb". 800 films ont été visionnés, dont 200 courts métrages, 12 nouveaux films provenant de 10 pays ont été en compétition.

Pour les longs métrages, le prix du scénario a été remis à Narjiss Nejja pour "Les yeux secs" (France/Maroc), le prix d'interprétation féminine a été remis à Najat Benssallem dans "Raja" de Jacques Doillon (France-Maroc). Pour les courts métrages, l'Etoile d'or a été attribuée à "Hymne à la gazelle" de Stéphanie Duvivier (France) et le prix spécial du jury a été remis à "Haçla" de Tariq Teguia (France/Algérie).

Des prix d'honneur ont également été attribués aux comédiens et cinéastes : Amina Rachid (Maroc), Yousra (Egypte), Amitabh Bachchan (Inde), Alain Delon (France) et Oliver Stone (Etats-Unis).

# Espagne / Festival de San Sebastian du 22 au 29 septembre

Cette année, le Festival s'est ouvert sur une polémique, avec la diffusion d'un documentaire de Julio Medem sur la question basque, "la Pelota vasqua, la piel contra la piera" (la pelote basque, la peau contre la pierre). Pour certains, ce film manquait d'objectivité n'ayant pas donné la parole aux membres du gouvernement et à la droite, pour d'autres au contraire, le film donnait un éclairage nouveau sur le problème basque. Mais plus généralement, la question "un documentaire doit-il être objectif ?" a été débattue.

La 50ème édition du festival de San Sebastian s'est terminée avec la consécration du réalisateur espagnol Fernando Léon de Aranda pour son long métrage traitant du chômage "Los lunes al sol" qui a reçu la Concha de oro (coquille d'or) des mains de Wim Wenders, président du Jury de la compétition.

# Italie / Le Festival International du Film de Venise

Le cinéma italien marque une reprise et montre sa volonté de s'ouvrir aux marchés internationaux. La Biennale, en association avec Cinecitta'Holding et Fiera di Milano International, va créer une société qui s'occupera de la promotion du cinéma italien à l'étranger. Opérationnelle en 2004, la société sera organisée autours de deux divisions : l'une qui s'occupera des aspects commerciaux et organisera au mieux les projections publiques de Venise, l'autre chapeautera les opérations de promotion et sera probablement dirigée par Giorgio Gosetti, actuellement directeur général d'Italia Cinema.

De plus, la création d'un fond d'investissement privé pour l'industrie cinématographique a été évoquée lor de la Biennale par Cinéma finance. Actuellement, l'Etat est le premier investisseur italien pour le cinéma, la RAI en est le deuxième.

# Italie / Le Prix Italia

222 programmes provenant de quatre-vingt institutions de 42 pays et 5 continents ont participé au Prix Italia. Les 15 gagnants de cette 55eme édition ont reçu leur prix à Syracuse.

Dans la section documentaire les trophées ont été attribués à :

Documentaire TV, culturel : « S21 La machine mortelle des Khmers rouges » ARTE France – France. Direction, Rithy Pan. Un face-à-face émouvant entre les anciens prisonniers qui ont survécu et leurs tortionnaires du régime de Pol Pot.

Documentaire TV, actualité : « Coup d’Etat contre Hugo Chavez » ZDF, Allemagne. Direction, Kim Bartly et Donnaccia O'Briain. Documentaire sur le coup d’état au Venezuela.

Documentaire musique et art : « Operatunity » Channel Four, UK. Direction Michael Waldman. 

Prix Spécial Granarolo à “Contre ma Volonté” NPB – Pays Bas. Documentaire sur la condition des femmes au Pakistan, soumises au code d'honneur de la famille.

# France / Rencontres du cinéma amazigh – hommage à Azzedine Meddour

Dans le cadre de l'année de l'Algérie, des rencontres du cinéma amazigh ont été organisées du 10 au 12 octobre à Bobigny. Un hommage au réalisateur Azzedine Meddour a été rendu avec la projection du film "la montagne de Baya". Ce film, réalisé en 1997, a été tourné dans des conditions extrêmement difficiles. Il raconte l'histoire de villageois kabyles qui, à la fin du XIXème siècle, sont dépossédés de leurs terres et pourchassés par les officiers du sultan et les soldats français. Huit autres films ont été projetés "Que des mots" de Ali Berkenou, "A la recherche du bonheur" de Saïd Bellil, "Massinissa, le roi des Amazighs" de Abdellah Touahmia, "Taltal au pied du Djurdjura" de Djamel Bendedouche, "J'ai combattu Hitler" de Hocine Saâdi, "Algérie, la vie toujours" de Djamila Sahraoui, "Le vendeur de neige" de Achour Kessaï et "Machaho" de Belkacem Hadjadj.

# Tunisie / Festival arabe de la radio télévision

Le 11ème Festival arabe de la radio et de la télévision a eu lieu à Tunis, fin septembre début octobre. Organisé par l'Union des radios des Etats arabes (ASBU) en collaboration avec l'Etablissement de la Radio-Télévision Tunisienne (ERTT), ce festival permet un échange de programmes radio-télévision entre pays arabes. Il met en compétition 50 sociétés de production et chaînes de télévision et de radiodiffusion arabes avec 168 programmes (83 programmes télé et 55 programmes radio) ainsi que 10 émissions intitulées "Connais ton pays" destinées à encourager le tourisme dans les pays arabes produits par plusieurs organismes arabes relevant des secteurs public et privé. Les prix ont porté sur plusieurs genres de production : films, documentaires, émissions pour enfants, dramatiques, variétés, etc…

# Suisse / Festival Nord Sud du 22 au 26 septembre

Le Festival Nord Sud réunit les trois médias principaux – TV, Radio, Presse écrite – centré sur la qualité de l'information touchant les questions du développement et les liens Nord-Sud. Cette année a eu comme sous-thème "Les faiseurs de ponts". Comment faire des ponts entre les cultures, les religions, les continents ? Qui sont ces personnalités qui représentent ces ponts ? Quels sont les ponts déjà existants, leur importance ? Quels sont les ponts qui sont encore à développer.

Le film de Maï Masri "Rêve d'exil" a reçu une mention ainsi que le Prix Jeunesse offert par la ville de Genève. Il raconte l'histoire de deux jeunes filles palestiniennes – Mona, du camp de réfugiés de Chatila au Liban et Manar, du camp de Dheisha en Palestine. Un regard sur leurs vies et leurs rêves aux frontières d'un exil qui les sépare de leur patrie.

# Israël / Danse, Cinéma et Télévision d'Europe en Israël

Trois évènements culturels soutenus par la délégation de la Commission Européenne à Tel Aviv ont eu lieu en Israël. Le Festival annuel DancEuropa, qui s'est déroulé du 9 octobre au 2 novembre à Tel Aviv, il a réuni six grandes compagnies de ballet européennes, d'Autriche, d'Espagne, de Finlande, de France, des Pays Bas et de Suède. Le 19ème Festival international du cinéma de Haïfa, organisé du 11 au 18 octobre, a englobé un volet Cinéma Europa comportant la présentation de quelques 50 longs métrages de pays de l'Union Européenne. En outre, la conférence annuelle TV Europa, intitulée "Moments dramatiques", a traité de la mise au point de dramatiques, de mini-séries et de séries télévisées. Des professionnels de la télévision d'Allemagne, des Pays Bas et du Royaume Uni ont partagé avec leurs collègues israéliens, des solutions imaginatives à mettre en œuvre lorsque les budgets sont très limités.

(Source Synopsis Euromed)

# Italie / XVIIème Festival International du cinéma et de la Télévision Eurovisioni

"Nouvelles stratégies et nouveaux instruments pour le soutien de l'industrie audiovisuelle : modèle européen et modèle américain" est le thème autour duquel se sont développés les premières discussions du XVIIème Festival International du Cinéma et de la Télévision Eurovisioni, qui s'est tenu à Rome du 19 au 24 octobre. Les travaux se sont poursuivis sous forme d'ateliers sur : "le futur du programme media et la télévision" ; "Quel cadre de normes et quelles nouvelles relations entre télévisions à péage et les industries ?" ; "Les droits sportifs : moteur de l'industrie audiovisuelle ?". La journée italienne du mercredi 22, présidée par Lucia Annunziata, présidente de la RAI, a été dédiée à "satellite, digital terrestre, télévision communautaire : le duopole s'est-il rompu ?"

# Europe / Cineuropa lance db script, une nouvelle base de données en 4 langues de scénaristes et projets audiovisuels.

db script est un lieu de rencontres et de dialogue professionnel entre scénaristes, auteurs et producteurs. db script  est un instrument de promotion des talents et leurs œuvres.

db script fonctionne comme une base de données ouverte aux scénaristes et auteurs qui peuvent insérer leur profil professionnel et éventuellement un synopsis. Les producteurs ont la possibilité de consulter profils professionnels et synopsis grâce à un système perfectionné qui permet une recherche par thème, langue ou mot clé.
Afin de garantir la qualité du service, un jury sélectionne les scénarios. Un code d’accès est fourni aux professionnels habilités à consulter la base de données.

db script s’adresse aux producteurs à la recherche d’un projet de long métrage ou documentaire. La base de données est aussi un outil pratique pour trouver un scénariste, celui ou celle qui pourra adapter tel livre, développer tel concept, revoir des dialogues ou réécrire un scénario en panne. db script est aussi ouvert aux auteurs qui cherchent un complice, un co-auteur ; aux réalisateurs qui cherchent un scénariste, un adaptateur... De part le caractère européen de cette base de données, un accent particulier est mis sur les adaptateurs. Les langues pratiquées par les talents répertoriés sont clairement exposées. La base de données est en quatre langues : français, anglais, espagnol et italien.

Pour toute information vous pouvez vous adresser au responsable du service Valerio Caruso. Email : dbscript-help@cineuropa.org
Cineuropa est le premier portail en quatre langues sur le cinéma et l’audiovisuel européen. C’est une initiative de Italia Cinema cofinancée par le Programme MEDIA de l’Union européenne, le Ministère Italien de la Culture, le CNC, la Communauté française de Belgique, l’ICAA, le Swiss Film Fund et le Filmstiftung Nordrhein-Westfalen.

VIE DU CMCA

# France / "Chroniques Méditerranéennes"

Deux films de la 3ème série des "Chroniques" ont été diffusés au cours du dernier festival d'Ismaïlia dans la section Panorama. Il s'agit de "La fille de la campagne", de Khaled Khahaleh (Jordanie) et de "Salima" de Mohamed Aïche (Algérie)

# France / "Atelier de formation au documentaire à base d'archives" (Marseille-CMCA-30 septembre 4 octobre 2003)

Huit réalisateurs ou producteurs (Egypte, Jordanie, Palestine, Maroc, Tunisie, Grèce, France) ont participé à cet atelier . L'encadrement était assuré par Gilles Dinnematin, (réalisateur), Fiona Mc Laughlin (documentaliste), Christiane Lack (monteuse), Nancy Angel (INA Méditerranée) et Solange Poulet (CMCA). Organisé par le CMCA à la demande de ses membres, cet atelier où chacun arrivait avec le synopsis d'un documentaire à réaliser, a été l'occasion d'échanges denses et animés autour des expériences et projets de chacun.

Dans le prochain numéro, vous trouverez tous les détails nécessaires pour participer au IXème Prix International du Documentaire et du Reportage Méditerranéen
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