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artant du constat qu'il y a très peu d'informations dans la presse des pays du nord de la Méditerranée, sur ce qui se passe à la télévision pendant le mois du Ramadan dans les pays arabes, nous avons choisi d'axer "Méditerranée Audiovisuelle" sur la programmation de ce mois de fête.

Pour les télévisions de ces pays, le Ramadan est en effet, l'occasion de produire et de diffuser des programmes répondant à l'attente particulière d'un public familial, rassemblé chaque jour autour de la télévision, qui leur donne le moment exact de la rupture du jeûne.

Ce numéro étant le dernier de l'année, nous vous souhaitons nos meilleurs vœux pour la nouvelle année, tant sur le plan personnel que professionnel

Bonne lecture
GRILLES ET EMISSIONS DU RAMADAN

# Maroc 

Sur la chaîne 2M au Maroc, la période du  Ramadan, où le public est extrêmement présent devant son téléviseur, est un des moments forts de l'année et l'occasion de (re)faire découvrir aux marocains, les productions audiovisuelles nationales. Pour le Directeur Général de 2M, M. Mostafa Benali en charge de ses fonctions depuis deux mois, le Ramadan est "le moment où le public renoue avec la télévision. Un rapport plus étroit s'installe, une relation plus intense où toute la population, même dans sa composante la plus exigeante et la plus "rebelle" à l'offre locale, se réconcilie avec sa chaîne".

2M se veut proche de son public avec de grands rendez vous d'information, elle met en avant la culture, en faisant redécouvrir le patrimoine musical marocain et arabe avec "Bissate Arrih", rencontres avec de grandes stars nationales et internationales, des soirées artistiques avec "Assahra Lakoum" et la série documentaire, anthologie des musiques patrimoniales "Musique dans la vie". 

Mais le Ramadan est aussi un moment où le public attend de ses chaînes de télévision, des émissions d'humour et de divertissement tels que la célèbre sitcom, qui fête sa troisième saison, "Lalla Fatéma" et son hilarante famille, suivi du jeu qui y est rattaché "Ila Qallaâti chnou".

A l'honneur et en première partie de soirée, sont programmés aussi deux téléfilms nationaux, "Addoubaba al baydae" et "Allal Al Qalda".

Marocaine et Maghrébine, 2M, fière de son appartenance au Monde Arabe, propose un large éventail de feuilletons et séries égyptiens et syriens.

En ce qui concerne le cinéma, elle consacre un cycle au cinéma maghrébin  avec les films "Et après…" (Wa Baâd), du réalisateur marocain Mohamed Ismaïl, "Poupées d'argile" du réalisateur tunisien Nouri Bouzid, "Rachida" de la réalisatrice algérienne Yamina Bachir-Chouikh et "Aoud Errih" du réalisateur marocain Daoud Ould Syad. Mais aussi un cycle de films égyptiens avec quatre longs métrages.

Les documentaires ne sont pas oubliés avec "Maroc : le royaume du cheval" (co-production internationale), "Vues du Maroc", "Maroc vers le jardin d'Eden", etc…

Pour la nouvelle année, 2M se prépare à lancer sa nouvelle grille, après avoir analysé l'ensemble de ses émissions ainsi que leurs audiences, et répondre ainsi au mieux aux attentes de son public.

# Algérie 

Pour l'ENTV, en ce mois du Ramadan, la priorité est donnée à la production nationale.

Ainsi, deux feuilletons à caractère social sont programmés aux heures de grande écoute. Il s'agit de productions propres à la Télévision Algérienne.

Décision a été prise d'évacuer de la grille des programmes du Ramadan, toutes les émissions politico-économiques, afin de répondre aux souhaits des téléspectateurs qui sont durant ce mois, friands d'humour et de divertissement. Dans ce contexte, de grands plateaux de divertissements (interactifs pour certains), ont été programmés durant les soirées. Ces émissions mettent en évidence la richesse du patrimoine culturel algérien (dans sa diversité), avec un souci primordial, celui de permettre à la communauté nationale établie à l'étranger, de ne pas se sentir isolée durant ce mois où l'esprit de famille est plus fort que les autres mois.

Une nouveauté cette année : la programmation à une heure de grande écoute, d'une co-production Algéro-Syrienne intitulée "Djeha". C'est l'histoire d'un personnage légendaire qui fait un bond dans l'histoire pour se retrouver en 2003. Cette production permet à l'ENTV de faire son entrée sur le marché des productions télévisuelles arabes.

# Egypte

Comme chaque année, le mois de jeûne musulman du ramadan est l'occasion pour la télévision Egyptienne de produire, de diffuser et de vendre aux chaînes de télévision arabes, des feuilletons spécialement produits pour l'occasion. Un feuilleton compte en moyenne trente épisodes, un pour chaque jour du ramadan. Pendant ce mois un peu particulier, les taux d'audience de ces programmes explosent, le nombre de téléspectateurs est particulièrement important, les horaires de travail étant adaptés à cette période.

"La tante Nour" avec l'actrice vedette Nabila Ebeid, est le feuilleton le plus recherché de cette année (il a été vendu à 22 chaînes arabes) : c'est l'histoire d'une psychologue qui regagne l'Egypte après 25 ans passés en Occident et y découvre les maux dont souffrent les jeunes. La série "L'homme des destinées" relate l'histoire d'Amr Ibn el-Aas, compagnon du Prophète Mahomet et conquérant arabe de l'Egypte au septième siècle : cette série a provoqué une controverse auprès des coptes égyptiens qui ont demandé au ministre de la culture, Farouk Hosni, "d'arrêter la diffusion de ce feuilleton, car il porte atteinte aux coptes" il "montre des hommes de religion chrétienne comme des corrompus et des hypocrites, et met l'accent sur la conversion des personnalités chrétiennes à l'islam" lors de la conquête arabe au VIIème siècle).

Cette année, les femmes sont particulièrement présentes dans les feuilletons du ramadan, avec plusieurs séries comme "Malek rouhi" (le roi de mon cœur) avec la célèbre actrice Yousra qui joue une femme d'affaires tombant amoureuse d'un homme plus jeune qu'elle, "La révolte du harem" qui raconte l'histoire d'une famille de la campagne égyptienne où les femmes réclament leur droit à l'instruction, "Une question de principe" où Elham Chahine joue le rôle d'une jeune fille de Haute-Egypte qui se présente à des élections à la place de son père, et enfin "La femme dans l'islam" qui raconte l'histoire de femmes ayant joué un rôle important dans l'histoire islamique.

M. Sahrane, directeur de la commercialisation au département de production de la télévision publique égyptienne a indiqué que, cette année, les télévisions palestiniennes, d'Irak et de Mauritanie recevront exceptionnellement certains feuilletons gratuitement, comme signe de solidarité.

Mais l'émission qui enchante les écrans pendant ce mois de ramadan, s'appelle "Fawazir" (charades). Ce sont des devinettes écrites par Walid Youssef, qui tournent autour de Farah, une jeune femme belle et riche, qui passe son temps à aider les jeunes à se marier via Internet. Face au désir incessant de ses parents de la voir se marier, elle décide de se trouver un époux, toujours par le biais d'internet. C'est ainsi qu'elle commence à vivre 30 aventures différentes qui s'étalent sur tout le mois du ramadan. Le choix du réalisateur de cette émission est une véritable surprise. Il s'agit de Mohamed Khan, cinéaste, dont la filmographie n'avait jusque là rien à voir avec le côté "kitch" et glamour des fawazir.

# Palestine

Pour cette période du Ramadan, la PBC (Télévision palestinienne) a produit deux feuilletons de 15 épisodes chacun, "Les journées d'Abou El Iz" qui traite des questions de société, et une dramatique "Le jeu des jours". 

De nombreux programmes ont été conçus et réalisés, spécialement pour le Ramadan :

"Fatwa de santé" : les téléspectateurs posent des questions à un Sheikh et à un médecin, concernant les habitudes culinaires pendant cette période et les écueils à éviter pour ne pas nuire à la santé.

"Le Ramadan et les gens" : tous les aspects du Ramadan, programme réalisé conjointement par les équipes de la PBC à Gaza et Ramallah.

"Awlad Baladna" (les fils de notre pays) : à la découverte des métiers traditionnels à travers un personnage.

"Message d'amour", programme conçu pour les détenus politiques palestiniens dans les prisons israéliennes, à travers des rencontres avec leurs familles.

PROGRAMMES

# Palestine / Téléthon en faveur des populations de Jenine et Rafah

La télévision palestinienne (PBC), chaîne satellitaire et hertzienne, a organisé le 9 novembre dernier, un téléthon en faveur des populations de Jenine et Rafah, deux localités sinistrées par les incursions israéliennes. Ce téléthon a été mis en place dans le cadre d'une campagne nationale palestinienne, en faveur de ces deux villes et de leurs camps de réfugiés. De 9h du matin le 9 novembre à 3 heures du matin le 10 novembre, des débats, des documentaires, des interviews et des programmes ont été diffusés à partir de deux studios de Gaza et Ramallah. L'événement a été retransmis en direct par les trois chaînes de la télévision algérienne.

# Turquie / Concours de l'Eurovision maintenu

Malgré les attentats perpétrés ces dernières semaines en Turquie, les organisateurs du concours de la chanson de l'Eurovision ont décidé de maintenir la manifestation, qui aura bien lieu à Istanbul en mai prochain. Cependant, si la situation en Turquie s'envenimait, la manifestation pourrait se dérouler dans un autre pays.

Le concours doit se dérouler les 12 et 15 mai 2004.

# Israël / "Route 181, fragments d'un voyage en Palestine-Israël"

La diffusion sur Arte le 24 novembre du documentaire d'une durée de 4h30 "Route 181, fragments d'un voyage en Palestine-Israël" des cinéastes palestinien Michel Khleifi et israélien Eyal Sivan, un road-movie documentaire, où ils parcourent ensemble le pays le long des frontières dessinées par l'ONU en 1947 dans sa fameuse résolution 181, destinée à partager la Palestine en deux Etats, l'un juif, l'autre arabe, a provoqué de nombreuses protestations. Reproche est fait aux deux réalisateurs de proposer une lecture trop partisane et de risquer d'envenimer la situation, en brisant un certain nombre de tabous quant à l'histoire du conflit et à l'actualité du vécu entre palestiniens et israéliens.

# France / "Méditerraneo" des 6 et 13 décembre sur France 3 Méditerranée et France3 Corse

Dans son édition du 6 décembre 2003, "Méditerraneo" propose entre autres, le reportage "Une mission en péril". Quatre millions de Palestiniens sont des réfugiés. Un million et demi d'entre eux vivent en Cisjordanie et dans la bande de Gaza. Pour leur prêter assistance l'ONU a créé une agence spéciale : l'UNWRA. C'est la première à avoir vu le jour en 1950. Elle agit dans tous les domaines de la vie quotidienne. Mais depuis le début de la deuxième Intifada, la situation dans les territoires palestiniens s'est fortement détériorée. Chaque jour, l'UNWRA doit aider plus de réfugiés. L'agence de l'ONU vit aujourd'hui des heures critiques à plus d'un titre.

Pour son édition du 13 décembre, l'équipe de "Méditerraneo" revient sur le naufrage de boat-people d'octobre 2003, dans le Canal de Sicile. Venus du Sahel, de l'Afrique noire, du Moyen Orient, ils sont des milliers chaque année à tenter l'aventure européenne et des centaines à y laisser la vie.

Selon les services de renseignements militaires italiens, à la même période, ils étaient entre un million et un million et demi prêts à s'embarquer sur des bateaux de fortune pour gagner l'Europe.

Méditerraneo est co-produit et diffusé par France 3, la RAI (Italie) et la TVE (Espagne) en partenariat avec l'ERT-ET1 (Grèce), JRTV (Jordanie), PBC (Palestine-Gaza), ENTV (Algérie); RTVSLO (Slovénie) et TSI (Suisse). Méditerraneo est également repris sur TV 5.

# France / Arte – "Vivre et écrire en Algérie"

Dans le magazine "Métropolis" diffusé sur Arte le 15 novembre, un documentaire de Dominique Rabourdin était consacré à la manifestation "Les Belles étrangères" vivre et écrire en Algérie, organisée par le Centre National des Lettres qui proposait d'aller à la rencontre de treize écrivains algériens. Ceux que Metropolis a rencontré, ont choisi de rester en Algérie et de témoigner. Ils ne peuvent souvent écrire que sous un pseudonyme, et vivent dans une semi-clandestinité. Ont témoigné Boualem Sansal, Mustapha Benfodil, Mohamed Sari et Maïssa Bey.

# France / Canal + : Lundi investigation : "Israël : la guerre du mur"

Le 3 novembre, Canal + a diffusé un reportage de Paul Moreira et Daniel Lainé tourné en Cisjordanie, le long de la "clôture de sécurité" que construisent les israéliens pour se protéger des attaques suicides palestiniennes. Les journalistes ont pu pénétrer à l'intérieur de Kalkiliya et partager la vie des habitants qui subissent de plein fouet les conséquences économiques de l'encerclement de la ville. Ce reportage donne aussi la parole aux colons juifs, aux pacifistes israéliens et à certains membres de l'Autorité palestinienne.

# France TV5 – Algérie, mes fantômes

Au mois de novembre, TV5 a diffusé (en deux parties) "Algérie, mes fantômes" un documentaire de 52 minutes, réalisé en  2003 par Jean-Pierre Lledo.

Ce film montre la volonté du cinéaste algérien de "sortir" de son exil. Il entame alors un long voyage, caméra à l'épaule, pour filmer son pays d'accueil, la France.

Première partie du voyage  : plongé d'emblée dans la mémoire franco-algérienne de ces cinquante dernières années, le cinéaste se retrouve face à l'exil, plus ancien, de sa propre communauté d'origine. Imperceptiblement, il renoue avec une identité jusque-là esquivée. Deuxième partie du voyage : au-delà des douleurs de chacun, ne serait-ce pas, en définitive, "l'Histoire qui est au banc des accusés" ? Le cinéaste poursuit son tour de France avec des personnages qui, chacun à leur manière, par leur  authenticité, prennent de la distance avec leur vécu, tentent de réparer les dégâts de l'Histoire, et progressivement, sans y prendre garde, remettent en cause une histoire franco-algérienne stéréotypée.

VIE DES CHAINES

# Maroc / Nomination à la tête du CSCA (Conseil Supérieur de la Communication Audiovisuelle)

M. Mohamed Ghazali a été nommé président du Conseil Supérieur de la Communication Audiovisuelle, ce qui le place, conformément au dahir (décret du Roi du Maroc), au même niveau que les membres du gouvernement. M. Ghazali occupait le poste de Secrétaire Général du Ministère de la Justice, il est l'auteur de plusieurs ouvrages et études sur le droit marocain. "Cette nomination concrétise la volonté Royale d'assurer la mise à niveau et la modernisation du secteur de la communication audiovisuelle, afin de lui permettre de jouer pleinement son rôle dans l'édification de la société démocratique et moderne, et ce dans le cadre de l'Etat de droit qui garantit, à travers ses institutions, le pluralisme et la liberté de l'information, dans le respect total des constantes de l'identité et des valeurs sacrées de la Nation".(Atlasvista.info)

Cette nomination intervient après la promulgation du dahir mettant fin au monopole de l'Etat sur le secteur de l'audiovisuel et la nomination de M. Ahmed Khchichen à la Direction générale de la Communication audiovisuelle, relevant de la Haute Autorité.

Outre le Président, le Conseil Supérieur de la Communication Audiovisuelle est composé de 8 membres (quatre membres désignés par le Roi, quatre membres désignés par le Premier Ministre et les Présidents de la chambre des représentants et de la chambre des conseillers).

Il s'agit de Mme Naïma Lamcharki, artiste, comédienne très active sur le plan social, M. Al Hassane Boukantar, Docteur en Relations Internationales, auteur de plusieurs ouvrages et membre du bureau exécutif de l'Association Marocaine du droit constitutionnel, Nour-Eddine Afaya, Docteur en philosophie et intellectuel de renom, président de l'association "la recherche dans la communication entre les cultures".

Font également partie du Conseil, M. Salah El Ouadi, ancien détenu politique et membre fondateur du Forum Vérité et Justice, Naïm Kamal journaliste, Mohamed Naciri, Ahmed Abbadi ainsi qu'Ilias El Omari.

# Tunisie / Ouverture de l'audiovisuel au secteur privé

A l'occasion du 16ème anniversaire de son arrivée au pouvoir, le Président Tunisien Zine El Abidine Ben Ali, a annoncé l'ouverture de l'audiovisuel tunisien au secteur privé et le démarrage immédiat de la première station de radio privée. Le Président a donné des instructions en vue de "promouvoir les attributions dévolues au Conseil Supérieur de la communication et d'en élargir les prérogatives de manière à l'habiliter à étudier les dossiers des radios et télévisions privées et à émettre son opinion à leur sujet" de sorte que le Conseil Supérieur de la communication se trouve désormais investi dans l'enrichissement du paysage audiovisuel, d'un rôle consultatif essentiel.

# Qatar / Nouvelle direction à la tête d'Al Jazeera

Une nouvelle direction a été mise en place à l'occasion du septième anniversaire de la création de la chaîne Al Jazeera.

Cheikh Hamad Ben Thameur, membre de la famille régnante au Qatar et son adjoint, Khalaf Al-Manaï ont été reconduits ainsi que le directeur des affaires financières et administratives, Abdallah Al Khalifi. Pour la première fois, un non-qatariote va siéger au conseil, il s'agit du libanais Qassim Jaafar.

Le président, Cheikh Hamad Ben Thameur Al-Thani a confirmé la continuité de l'action de la chaîne et a annoncé le lancement officiel d'une chaîne sportive.

Un décret de l'émir, Cheikh Hamad Ben Khalifa Al-Thani a appelé le nouveau Conseil d'Administration à moderniser la chaîne, "à consolider ses capacités et à renforcer son professionnalisme".

# Irak / Al-Arabiya interdite

Le Conseil de gouvernement transitoire irakien, a interdit à la chaîne de télévision Al-Arabiya d'émettre sur le territoire irakien. Il lui reproche de diffuser des incitations au meurtre, la chaîne ayant diffusé le 16 novembre dernier, un enregistrement attribué au président déchu Saddam Hussein, appelant à attaquer les membres du gouvernement. La chaîne a annoncé qu'elle ne diffuserait plus sur le territoire irakien jusqu'à ce que son litige avec le Conseil soit réglé juridiquement. Cependant, elle a rejeté ces accusations.

# Etats Unis / Le lancement de la chaîne TV en langue arabe retardé

Le Bureau américain de radiodiffusion (BBG) a annoncé que le lancement de la chaîne TV en langue arabe financé par l'administration américaine, a été reporté au mois de janvier ou février (au lieu du mois de décembre). Selon le BBG, les retards sont dus au recrutement du personnel et à l'installation des locaux de la future chaîne à Fairfax en Virginie. Les promoteurs de la chaîne à destination du Proche Orient, satisfaits des résultats d'audience de la station de radio en langue arabe Sawa (radio financée par le Congrès américain), pensent que l'avenir de cette chaîne TV en langue arabe est prometteur.

# Italie / Adoption définitive de la réforme audiovisuelle

Les sénateurs italiens ont définitivement adopté le mardi 2 décembre, la réforme de l'audiovisuel présentée par le Ministre des Communications, Maurizio Gasparri, cette nouvelle loi devrait entrer en vigueur dès la signature du Chef de l'Etat, Carlo Azeglio Ciampi.

Concernant la Rai, la nouvelle loi élargit le Conseil de cinq à neuf membres, et porte leur mandat à trois ans au lieu de deux. Ce nouveau Conseil devrait prendre la relève de l'actuel dès le 1er mars 2004, et aura comme mandat de transformer la Rai, organisme public, en entreprise de droit privé à actionnariat fragmenté ("public company") avant fin 2005, avec un plafond pour chaque actionnaire fixé à 1% du capital.

En ce qui concerne la TNT (Télévision numérique terrestre), RAI et Mediaset devront couvrir avec leurs transmissions numériques terrestres, 50% de la population, et le switch off (arrêt de toute diffusion analogique) est fixé à 2006. Aucune ressource supplémentaire n'est accordée aux radio-diffuseurs publics ou privés pour mener à bien cette action.

La réforme lève aussi l'interdiction faite à une société privée de posséder plus de deux chaînes nationales diffusées par voie hertzienne. 

Elle provoque un tollé dans l'opposition italienne, qui la dénonce d'une part, comme "taillée sur mesure" pour M. Berlusconi et son empire médiatique, Mediaset (composé entre autres, de trois chaînes nationales Italia 1, Canale 5 et Rete 4) et d'autre part, considère que les délais prévus pour le démarrage de la TNT sont totalement irréalistes.

# Italie / Nomination au ministère de la communication

Emmanuel Goût, ancien président de la chaîne à péage Telepiù, a été nommé conseiller du ministre italien de la communication, Maurizio Gasparri, en charge de la télévision numérique.

# France / CII , la Chaîne d'information internationale française (suite)

Une équipe d'une vingtaine de personnes appartenant aux deux groupes de télévision TF1 et France télévisions, sous l'égide de Didier Sapaut (TF1) et Ghislain Achard (France télévisions), a commencé à travailler pour concrétiser le projet de chaîne internationale d'information. Le budget alloué (d'environ 70 millions d'euros) par l'Etat, ne devrait pas être dépassé, suite à l'engagement pris par les deux groupes.

# France / Arrêt de la diffusion de France 2 en Italie (Suite)

Le Président de la commission des Affaires étrangères de l'Assemblée nationale, Edouard Balladur "s'est étonné" de l'arrêt de la diffusion de France 2 en Italie (Cf. Med. Audio. du mois de novembre) et a demandé que cette décision "soit reconsidérée". L'ancien Premier Ministre a estimé que cette "mesure est en contradiction avec les objectifs affichés en matière de défense de la francophonie et de rayonnement de notre pays".

# France / Nouvelle grille pour Arte plus ouverte sur l'Europe

Le 3 janvier prochain, Arte va renouveler profondément sa grille en donnant la priorité dans ses programmes à l'Europe et à la diversité culturelle, sous le slogan "vivons curieux".

L'offre d'information sera élargie avec trois éditions quotidiennes d'Arte infos dont une sera consacrée à l'Europe. Outre l'émission Forum consacrée au débat européen, une programmation spéciale les 30 avril, 1er mai et 2 mai, célèbrera l'élargissement, notamment avec une émission spéciale en direct du Parlement européen. la Thema du mardi sera plus particulièrement axée sur l'Europe. Est également prévu la création d'un journal de la culture européenne quotidien à 20h, du lundi au samedi.

# France / Arte est candidate à un canal en Italie

A l'occasion des rencontres parlementaires de l'audiovisuel, le Président d'Arte, Jérôme Clément, a indiqué que sa chaîne souhaitait faire acte de candidature pour l'attribution d'un canal de diffusion en Italie, "nous n'avons jamais réussi à être diffusés en Italie et j'espère que, dans ce pays, nous pourrons proposer autre chose que la télévision de Murdoch ou de Berlusconi".

# France / Berbère TV sur Noos

Depuis le début du mois de novembre, Berbère Télévision est diffusée sur les réseaux Noos de Paris et de la région parisienne. Mustapha Saadi, président de Berbère télévision la définit comme "une chaîne de proximité, ouverte sur le monde", il estime "qu'avec près de 600 000 personnes d'origine berbère sur les villes couvertes par Noos en Ile de France, Berbère télévision élargit considérablement son horizon". A l'occasion de son lancement sur Noos, Berbère télévision passe de 4h à 12h de programmes quotidiens en donnant notamment une large place à l'information avec deux grands journaux d'information quotidiens, mais aussi au divertissement avec des films, des dessins animés, des documentaires, etc…

# France / Collecte de fonds pour TFJ (Télévision française juive)

TFJ a lancé début novembre une collecte de fonds auprès de ses téléspectateurs, renouvelant ainsi l'opération qu'elle avait initiée en mars dernier. Un investisseur américain devrait rentrer dans le capital en janvier, mais en attendant, la chaîne a besoin d'argent pour fonctionner et elle fait appel à la générosité de ses téléspectateurs. (les promesses de dons en mars avaient été enregistrées pour 300.000 euros, mais seulement 150.000 euros avaient été perçus à la fin de l'opération)

# France / Cuisine TV diffusée à l'étranger

La chaîne Cuisine TV (du groupe Pathé) est désormais diffusée en Italie sur Raisat avec "Parole de chef", "Pop Cuisine" et "Sucré sucré", en Israël avec "La tribu" et "Pop cuisine", en Finlande sur la chaîne hertzienne YLE avec "Le bonheur est dans le plat" et bientôt en Bulgarie.

ECONOMIE

# Grèce / L'opérateur OTE choisi pour les Jeux Olympiques 2004

Le groupe de l'opérateur semi-public des télécommunications grec OTE (Hellenic Télécommunications) va assurer l'ensemble de l'infrastructure des télécommunications des Jeux Olympiques d'Athènes en 2004. L'OTE est chargé d'assurer la diffusion internationale du signal télévisé, construire le réseau télévisé des Jeux en coopération avec la Société olympique radiotélévisée athénienne (AOB), un consortium formé par la société ISB et la télévision publique grecque ERT, qui permettra à quatre milliards de spectateurs de suivre les compétitions.

# Espagne / Difficultés financières pour Antena 3

La télévision privée espagnole Antena 3 a enregistré 105,24 millions d'euros de pertes au 1er septembre 2003, soit une augmentation de 107% par rapport à la même période l'année dernière. Ses recettes ont baissé de 1,9% à 433,84 millions d'euros, alors que la compagnie a réduit ses coûts d'exploitation de 14,6% à 408,36 millions d'euros. La dette du groupe s'élève à 120,6 millions d'euros contre 114,8 à la fin 2002.

Cependant, le résultat d'exploitation est positif à hauteur de 50,55 millions d'euros.

Début novembre, le ministre du travail a accepté un plan social avec le départ programmé de 215 personnes.

# Portugal / Globo vend 15% de SIC (groupe de télévision portugais)

La Banco Portugues do Investimento (BPI) a racheté au groupe brésilien Globo, 15% du groupe de télévision portugais SIC, pour un montant de 20 millions d'euros. BPI et sa filiale Solo détenaient déjà 26, 37% de SIC, sa participation s'élève maintenant à 41,37% du capital du groupe de télévision privée.

# Italie / Mediaset se lance dans la Télévision numérique terrestre

Mediaset, numéro un incontesté de la télévision commerciale en Italie, a lancé le 1er décembre, son propre service de télévision numérique terrestre, en proposant gratuitement 5 à 6 chaînes, qui sont captées par environ 50% de la population italienne (pour pouvoir accéder à ces chaînes, les foyers doivent tout de même être équipés d'un décodeur ou bien d'un téléviseur adapté). Mediaset prévoit d'investir 200 millions d'euros dans cette nouvelle technologie, sur la période 2003-2005. La RAI (télévision publique), elle, démarrera ses émissions numériques le 1er janvier 2004, toujours gratuitement, avec trois à quatre canaux thématiques (information, sport, éducation et art). La RAI prévoit d'investir 160 millions d'euros d'ici à 2005. 

Télécom Italia, troisième grand groupe titulaire de licences nationales de télévision, propriétaire de la chaîne La 7 et MTV Italia, se lancera également dans la bataille dès janvier, avec pour objectif de couvrir 50 % de la population italienne, elle y investira 70 millions d'euros sur deux ans

# Italie / Mediaset rachète des parts supplémentaires dans Telecinco

Mediaset a conclu un accord avec le fonds d'investissement ICE Finance pour lui racheter les 10% qu'il détient dans la chaîne privée espagnole Telecinco. Mediaset contrôle déjà 52% de Telecinco.

# Italie / 18 mois pour équilibrer les comptes de Sky Italia

Avec un objectif de 3,5 à 4 millions d'abonnés en 2006, Sky Italia se donne encore 18 mois pour arriver à l'équilibre financier.

Sky Italia devrait atteindre son premier équilibre, au niveau du cash-flow, à la fin 2004, à partir du moment où il atteindra 2,77 millions d'abonnés, pour un chiffre d'affaires de 1,63 milliards d'euros.

# Italie / News Corp. va pouvoir céder les réseaux hertziens analogiques Europa TV et Prima TV

Dans un communiqué, TF1 a annoncé que la Commission Européenne a autorisé News Corporation à céder les réseaux hertziens analogiques italiens Europa TV et Prima TV (Jusque là détenus par Telepiù) à Tarak Ben Ammar associé à TF1 (51% et 49% respectivement). La société reprenant les deux réseaux, prévoit de mettre en place rapidement une chaîne nationale à composante sportive (Cf. Med. Audio du mois de novembre) en clair (réseau Europa TV) ; elle sera également opérateur d'un multiplex numérique terrestre (réseau Prima TV) ainsi qu'éditeur d'une ou plusieurs chaînes payantes sur ce multiplex dès que le développement du marché le permettra. Le rachat et les modalités de réutilisation des deux licences restent soumis à l'approbation des autorités italiennes compétentes.

# France / Télévision numérique Terrestre (TNT) : nomination de Daniel Boudet de Montplaisir 

M. Daniel Boudet de Montplaisir a été chargé de mettre en place la télévision numérique terrestre, en remplacement de Michel Boyon nommé directeur de cabinet de Jean-Pierre Raffarin (Premier Ministre français). M. Boudet de Montplaisir travaillait déjà sur ce dossier avec M. Boyon, il avait participé à la rédaction de deux rapports sur le lancement de la TNT. Il devra veiller, "pour que le lancement de la télévision numérique terrestre puisse s'effectuer dans les meilleures conditions" à "inciter les éditeurs de chaînes et leurs partenaires techniques et commerciaux à coopérer, notamment pour le réaménagement des fréquences analogiques, l'installation des dispositifs d'émission en mode numérique, la production des équipements de réception numérique, la mise en place d'une distribution commerciale".

M. Boudet de Montplaisir, 48 ans, a été le conseiller de M. Boyon à la tête de Radio France, il a également travaillé à la direction d'Antenne 2 de 1986 à 1988 avant de devenir Directeur Général du Syndicat de la presse quotidienne régionale de 1988 à 1991. Il était chargé des études fiscales à l'Assemblée depuis 1999.

# France / Le Conseil Supérieur de l'Audiovisuel (CSA) a arrêté le calendrier indicatif de la TNT.

Les différents opérateurs de la future télévision numérique, ont reçu du CSA un calendrier indicatif pour sa mise en place en décembre 2004. 

Ce calendrier provisoire, est soumis aux éditeurs de chaînes autorisées, aux opérateurs de multiplex, aux diffuseurs techniques, aux candidats potentiels à la distribution commerciale ainsi qu'au syndicat des industries de matériels audiovisuels électroniques (SIMAVELEC).

Selon le CSA, à cette date, la couverture sera de 35% de la population. En mars 2005, elle passera à 40% de la population, puis à 60% à la fin 2005.

La TNT permettra de recevoir 33 chaînes, dont 15 gratuites, sur une installation de télévision conventionnelle avec l'ajout d'un simple décodeur.

Pour l'instant, le gouvernement n'a pas pris de décision en ce qui concerne le contenu des 3 canaux qui ont été attribués à France Télévisions.

# France / Arrivée de la Télévision via ADSL

L'opérateur de télécoms Free a lancé le 1er décembre, la télévision via la ligne téléphonique en France, permettant d'accéder à une vingtaine de chaînes pour le prix d'un abonnement à l'internet haut débit par ADSL (29,99 euros par mois). L'ADSL permet donc d'utiliser simultanément la ligne pour converser, surfer sur le web et regarder la télévision. 

Parmi les chaînes accessibles gratuitement, figurent France télévisions, Euronews, Arte, l'Equipe TV, RTL 9… Mais Free offrira également une sélection de chaînes à option payantes, vendues soit à l'unité, soit par bouquet.

France télécom va également lancer son offre à la mi-décembre à Lyon et au printemps 2004 à Paris et l'opérateur LDCom, début 2004.

# France / TPS lutte contre le piratage

Le 4 décembre, TPS a mené une action de brouillage en Algérie, au Maroc et en Tunisie qui a touché les téléspectateurs pirates de Canal+ qui contournent le verrouillage du Mediaguard en utilisant le signal commun avec le bouquet TPS. D'après Gilles Maugars, Directeur général adjoint de TPS, "le piratage le plus important se trouve en Afrique du nord, mais il n'y a aucun manque à gagner pour notre plate-forme satellite, car nous ne sommes pas commercialisés là-bas".

CINEMA 

# Israël / La diffusion de "Jénine Jénine" autorisée

Le film documentaire, "Jénine, Jénine", réalisé par l'acteur arabe israélien Mohamed Bakri et vainqueur du Prix "Enjeux Méditerranéens" lors de la 8ème édition du Prix International du Documentaire et du Reportage Méditerranéen (cf. Med audio du mois de mai), avait été, au mois d'avril dernier, interdit à la diffusion en Israël par le comité israélien de la censure, qui estimait que le cinéaste présentait une "version biaisée des faits". En novembre, la Cour suprême israélienne est revenue sur cet interdit et a autorisé la diffusion de ce documentaire. La Cour suprême s'est basée sur le respect de la liberté d'expression artistique et journalistique, pour rendre son avis.

# Tunisie / Le cinéma re-dynamisé

Du 1er au 14 décembre, l'Institut français de coopération en Tunisie propose aux cinéphiles tunisiens, la projection de quatre films de grands cinéastes français, trois mois après leur sortie en salle. Il s'agit de "Raja" de Jacques Doillon, de "Jeux d'enfants" de Yann Samuell, de "Son frère" de Patrice Chéreau et enfin de "Errance" de Damien Odoul".

# Maroc / "Alexandre le Grand" au Maroc

Du mois de septembre à la mi-novembre, le cinéaste américain Oliver Stone était au Maroc pour le tournage de sa super-production, "Alexandre le Grand". Bénéficiant d'un budget de 200 millions de dollars, le film raconte l'épopée d'Alexandre le Grand. Aux alentours du 10 novembre, près de 300 acteurs, figurants et techniciens (parmi lesquels de nombreux marocains), une cinquantaine de chevaux et une dizaine de chameaux ont occupé Oukaïmeden, une station marocaine de sports d'hiver. Plusieurs hectares de montagne ont été aspergés de neige artificielle alors que le thermomètre culminait encore à 25 °C ! 

# Palestine / Création d'un comité des amis du cinéma

Un comité des amis du cinéma a été créé à Gaza, qui prévoit chaque semaine, une projection d'un film suivi d'un débat. Le comité regroupe des réalisateurs, des journalistes, mais aussi des personnes de différents pays.

FESTIVALS COLLOQUES CONGRES

# Maroc / Semaines du Film Européen au Maroc 

La Délégation de la Commission européenne à Rabat organise au Maroc des Semaines du film européen pour la 13e année consécutive. Cette année, Tétouan sera la première ville marocaine à accueillir cette manifestation, du 3 au 12 décembre. Rabat, Casablanca, Safi et Meknes suivront. Les Semaines présenteront des films de réalisateurs d’Europe, ainsi que du Maroc et d’autres pays sud-méditerranéens. Les Semaines du film européen sont placées sous l’égide du ministère marocain de la Culture et en partenariat avec le Centre cinématographique marocain.
(Source Euromed Synopsis)

# Maroc / Conférence régionale sur la radiotélévision publique

La Fédération Internationale des Journalistes (IFJ), avec le soutien du programme Médias pour la démocratie en Méditerranée de la Commission européenne, organise, les 16 et 17 décembre, à Rabat, une conférence sur la radiodiffusion publique intitulée "Vers un service publique audiovisuel au Maroc et dans la région". Cette conférence sera marquée par 3 session. Une première session concerne le cadre réglementaire, la seconde s'intéresse particulièrement à la chaîne de service publique, la  Radio Télévision Marocaine (RTM). Enfin, une troisième session abordera la position des journalistes et des employés de la RTM.

Pour plus d'informations :

Fédération Internationale des Journalistes

Marc GRUBER,

E-mail : marc.gruber@ifj.org
http://www.save-public-broadcasting.org 

http://www.ifj.org
# Espagne / Palmarès de la 24ème Mostra de Valence / Prix du Cinéma Méditerranéen

Le jury de la XXIVème édition de la Mostra de Valence (Espagne) a décerné la Palme d'or à "James' journey to Jerusalem (Israël), la Palme d'argent à "Capo Nord" (Italie) et la Palme de Bronze à "Chouchou" (Algérie)

# France / L'Algérie au Festival du documentaire de La Rochelle

La 3ème édition du Festival International du Documentaire de Création de La Rochelle, organisé par l’association "Escales Documentaires", s'est déroulée du 4 au 9 novembre. La sélection officielle a rassemblé 14 documentaires. En marge de cette sélection, l'Algérie a été mise à l'honneur dans le cadre de"El Djazaïr" l’année de l’Algérie, avec une programmation spéciale allant de la guerre d’Algérie à l’Algérie d’aujourd’hui et des invités tels que Pierre Clément (réalisateur et chef opérateur), Belkacem Haouchine (réalisateur algérien)…
# France / Arte Mare 2003 où quand l'Algérie s'invite à Bastia…

Le Festival Arte Mare s'est tenu à Bastia du 15 au 22 novembre. La culture méditerranéenne y a été à l'honneur, avec une place de choix réservée au cinéma. Après Barcelone en 2001 et Istanbul en 2002, la troisième édition de ce festival pluridisciplinaire met à l’honneur, non pas une ville, mais l'Algérie toute entière. Pas moins de 8 films ont été projetés dont "Tahia ya didou" de Mohamed Zinet ou encore "Hassen Terro" de Mohamed Lakhdar Hamina. Parmi les temps forts du festival, il faut noter l'hommage rendu au cinéaste Merzak Allouache, avec la projection de plusieurs de ses films.

# France / Cinéma italien à Marseille

L'Institut Culturel Italien de Marseille a organisé du 13 au 16 novembre le "Festival d'Annecy hors les murs". Il s'agit de la projection des films et courts-métrages italiens primés lors de la 21ème édition du Festival Annecy Cinéma Italien 2003. Ces films et courts-métrages font partie de la production cinématographique italienne la plus récente et ne sont pas encore distribués en France.

EUROPE RAPPORTS

# Rapport du Groupe des Sages sur le dialogue des peuples et des cultures dans l’espace euro-méditerranéen

Le Président Prodi, qui avait pris l’initiative de créer le Groupe il y a près d’un an, a salué la qualité du rapport et a souligné la nécessité de prendre des mesures concrètes pour relancer le dialogue avant qu’il ne soit trop tard. Le Groupe des Sages, co-présidé par la professeur de droit marocaine Assia Alaoui Bensalah et par le journaliste français Jean Daniel, avance vingt propositions qui s’articulent autour de trois lignes directrices : faire de l’Education un vecteur central d’apprentissage de la diversité, de connaissance de l’autre ; promouvoir la mobilité, l’échange et la mise en valeur des savoir-faire, des compétences et des meilleures pratiques sociales ; faire des Médias un instrument privilégié du principe d’égalité et de connaissance. Parmi les propositions, on peut citer l’apprentissage des langues et l’enseignement comparatif des religions et des cultures, l’encouragement des associations locales et le recensement des meilleures pratiques de dialogue interculturel, ainsi que l’intégration de la diversité culturelle dans la formation des futurs professionnels des médias et une plus grande présence de la Méditerranée à la télévision. Les propositions du rapport prennent en compte les habitants de l’UE qui sont originaires du sud et de l’est de la Méditerranée. Le Groupe des Sages estime que la future Fondation euro-méditerranéenne sur le dialogue des cultures (voir ci-dessus) devrait jouer un rôle central dans la mise en œuvre de ce dialogue, à condition d’être indépendante et de disposer des moyens adéquats. http://europa.eu.int/comm/commissioners/prodi/
(Source Euromed Synopsis)

VIE DU CMCA

# CMCA / Election de deux membres du CMCA à la CIRCOM Régionale (association européenne des télévisions régionales de service public)

Le Dimanche 30 novembre 2003 à Wroclaw, en Pologne, deux membres du Conseil d'Administration du CMCA ont été élus à la Circom Régionale :

· M. Paolo Morawski, coordinateur des activités internationales à la Direction du Marketing Stratégique de la RAI, Secrétaire général du CMCA et Directeur artistique du Prix International du documentaire et du reportage méditerranéen, a été élu Président de la CIRCOM.

· M. Jean-Marie BELIN, Directeur de la Coopération Internationale et des Affaires Extérieures de France 3, Administrateur du CMCA, a été élu au Comité Exécutif de la CIRCOM Régionale.

# CMCA / 9ème édition du Prix International du Documentaire et du Reportage Méditerranéen

Le CMCA, en collaboration avec la RAI, la ville de Syracuse en Italie et la Région Sicile, organise la 9ème édition du Prix International du Documentaire et du Reportage méditerranéen. Elle se tiendra du 30 mars au 4 avril 2004 à Syracuse-Noto. 

Les 3 prix internationaux sont :

-
prix CMCA « Enjeux méditerranéens » (5000 euro) 

-
prix « Mémoire de la Méditerranée » (5000 euro) 

-
prix du « Documentaire de création » (5000 euro)

Pour participer à cette 9ème édition, les candidats devront adresser au CMCA - avant le 7 février 2004, dernier délai - les éléments suivants :

· Vidéo cassette en VHS Pal/Secam dans une des trois langues officielles du Prix (français, anglais ou italien) ;
· Bien que non-obligatoire, l'envoi d'une version doublée ou sous-titrée dans une des trois langues du Prix facilitera le travail du comité de sélection ;
· Fiche technique de la production : pays, année, sujet, direction, montage, musique, durée, production ;

· Biofilmographie de l’auteur (200 mots) ;

· Synopsis de l’œuvre présentée (200 mots).
Tous ces éléments seront accompagnés de la fiche d’inscription dûment remplie.

Pour plus d'informations, vous pouvez contacter le CMCA :

Tél. : + 33 (0)4 91 42 03 02

E-mail : cmca@cmca-med.org
Directeur de publication : François WERNER. 

Rédaction : Valérie Gerbault
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