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I

mpressions du Sunny Side… 
Nous y étions bien sûr. Rien d'extraordinaire. Simplement une présence qui, de notre part, n'avait sans doute que trop tardé ces dernières années.
En politique, on parle de candidature témoignage. Nous avons déjà dépassé ce cap, et c'est une bonne chose. A preuve, les contacts et les affaires conclus, sur place, par plusieurs des producteurs présents sous notre ombrelle (voir rubrique Vie du CMCA).

Dans les allées et sur les stands de ce 16ème Sunny Side, on a beaucoup entendu parler anglais. Dans ce grand caravansérail moderne, les routes et les produits arrivent de Grande-Bretagne. Mais pas seulement. La France est désormais bien présente, et ça se voit.

Ce qui se voyait aussi à Marseille, c'était l'absence de nos amis du sud de la Méditerranée. Criante.

Du coup notre "feuille de route", à nous CMCA, apparaît plus évidente. Plus lisible. Faire en sorte que, l'année prochaine, des éclaireurs du sud soient présents au Sunny Side. Pour observer dans un premier temps. Puis ensuite pour acheter, exposer et vendre.

Nous allons nous y atteler.

En attendant, bonnes vacances à celles et ceux d'entre vous qui partent. Et bon courage aux autres.

Le prochain numéro de notre Lettre sortira à la mi-septembre.

Bonne lecture

Jacques BAYLE
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VIE QUOTIDIENNE DU CMCA
# Sunny Side of the Doc : une première réussie pour le CMCA
Le CMCA était donc pour la première fois au "Sunny Side of the Doc" que nos confrères du magazine "Ecran Total" ont baptisé "La Mecque" du documentaire mondial.

Comme prévu, notre ombrelle accueillait trois de nos partenaires qui ont profité de ce grand rendez-vous marseillais pour lier contact, présenter, voire concrétiser certains de leurs projets.

Citons pour le CAP (Corsica Audiovisuel Production), la finalisation d'une coproduction avec les belges de la RTBS, un préachat avec RAI Sat, et une promesse de préachat avec la chaîne Planète.

Nos amis de l'ERT (Grèce) ont également animé l'ombrelle. Irène Gavala-Chardalia, nous faisant part "d'un travail utile et fructueux" pour elle. Et Irène de penser déjà à l'année prochaine pour "encourager d'autres membres du CMCA à venir à Marseille et faire que notre stand soit un point de rencontre pour y faire notamment du pitching".

En résumé donc, un premier "Sunny Side" prometteur. A concrétiser l'an prochain avec davantage de participants et d'animations.

Sabine QUILICI quitte le CMCA

Sabine Quilici est arrivée au CMCA il y a quatre ans. Discrètement. Presque sur la pointe des pieds (normal direz-vous, pour une jeune fille passionnée de danse et elle-même responsable d'une troupe).
Etudiante, elle avait choisi de rédiger un mémoire sur le Prix International de l'Audiovisuel Méditerranéen. Son mémoire rédigé, elle est restée.

Depuis 2002, elle suivait pour nous l'organisation du Prix : créant une base de données riche de 2.400 contacts, travaillant sur le règlement, les appels à candidatures, la réception et le visionnage des sujets ainsi que leur archivage.
Attentive, méticuleuse, on lui doit sur notre site Internet, le classement de quelque 750 documentaires et reportages.

Aujourd'hui, Sabine a d'autres projets : une thèse à rédiger et un concours de professorat de danse à passer.

Elle quitte le CMCA. Travail accompli. Toujours souriante, discrète. Sur la pointe des pieds…
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# Conseil d'Administration du CMCA

Le Conseil d'Administration du CMCA s'est tenu le 5 juillet à Marseille. L'ordre du jour était dense. A retenir :

1. Un long examen des conditions de fabrication des "Chroniques Méditerranéennes". L'assemblée a suggéré – avec insistance – que ces conditions soient simplifiées et davantage professionnalisées. L'objectif demeure d'une qualité reconnue à l'antenne pour les documentaires de cette série.

2. La présentation du multiplex de France 3 Méditerranée, le 10 septembre prochain, auquel le CMCA est associé. Cette émission diffusée en fin d'après-midi et en direct, mettra en contact 5 villes : Marseille, Istanbul, Beyrouth, Alexandrie et Alger.

Gilles Vaubourg, le président du CMCA, a insisté sur le caractère exceptionnel de cet événement et sur la nécessité de mobiliser le plus grand nombre de partenaires pour le mener à bien.

3. L'adhésion officialisée de l'association CAP (Corsica Audiovisuel Production) qui rejoint le CMCA en ce début d'été.

4. La date du mardi 13 décembre pour la prochaine assemblée générale à Marseille qui sera suivie dans la soirée, d'une fête anniversaire pour les 15 ans du CMCA.

Retour au sommaire 

Retour en tête de chapitre 
VIE DES CHAINES

Patrick de Carolis à la tête de France Télévisions
1 mètre 91 sous la toise. Sa longue silhouette est bien connue des téléspectateurs français. De Saint Pétersbourg à la Villa Médicis en passant par le Mont-Saint-Michel ou le musée des Offices à Florence, Patrick de Carolis était jusqu'alors, le créateur et l'animateur du magazine "Des Racines et des Ailes" sur France 3.

Le voici désormais, à 51 ans, président de France Télévisions, nommé par le CSA (Conseil Supérieur de l'Audiovisuel) en remplacement de Marc Tessier arrivé en fin de mandat.

A lui – à partir du 22 août – la responsabilité d'un groupe fort de quelque 10.000 salariés et au chiffre d'affaires de 2,5 millions d'euros.

Devant le CSA, qui l'a désigné au premier tour de scrutin, Patrick de Carolis a annoncé des "décisions rapides et volontaristes" pour deux chaînes du groupe : France 2 qui, selon lui, souffre "d'une crise identitaire" et France 3 "d'une usure dans son offre de programmes et d'une grave érosion de son audience".

# Grèce-Turquie / Mémorandum de coopération audiovisuelle
# Espagne / Approbation du projet de réforme de l'audiovisuel
# Qatar / Rendez-vous avec la chaîne Al-Jazira enfants à la rentrée
# France/ Le CSA a adopté une convention temporaire avec TFJ (Télévision Française Juive) 

# Grèce-Turquie / Mémorandum de coopération audiovisuelle
Surprise : un mémorandum de coopération audiovisuelle a été signé à la mi-juin à Ankara, entre la Grèce et la Turquie, par le président de la télévision publique grecque ERT, M. Christos Panagopoulos, et le directeur générale de la télévision turque TRT, M. Senol Demiroz. D'une durée de trois ans, ce mémorandum prévoit la co-production, la vente et l'échange de programmes audiovisuels, l'échange de moyens techniques ainsi que la participation à des manifestations culturelles.
# Espagne / Approbation du projet de réforme de l'audiovisuel
Le projet de plan de réforme audiovisuel a reçu l'approbation du Conseil des Ministres espagnol, le vendredi 24 juin dernier. 

Celui-ci prévoit la création d'un "Conseil des Médias audiovisuel" chargé de limiter la concentration dans les médias, et la transformation de la radio-télévision publique (RTVE) en société anonyme à capital public. 

Le groupe public aura désormais interdiction de s'endetter, et son Directeur Général sera nommé par un Conseil d'Administration désigné par le Parlement.

Premier beau cadeau pour les chaînes privées, les recettes publicitaires de la RTVE devront être inférieures à celles de ses concurrentes privées.

Deuxième cadeau, l'obligation de service public qui était imposée aux télévisions et radios privées disparaît.

# Qatar / Rendez-vous avec la chaîne Al-Jazira enfants à la rentrée
"Al-Jazira lil-atfâl", qui s'adresse aux enfants va bientôt voir le jour, certainement à la rentrée prochaine. Cette chaîne, financée par la Fondation pour l'éducation du Qatar, aura une forte coloration française puisque le groupe Lagardère va lui fournir 1000 heures de programmes par an. La grille devrait être "ouverte sur le monde, afin de jeter des ponts entre jeunesse orientale et occidentale". Les débats et les magazines placeront la parole de l'enfant au cœur du dispositif de la grille.
# France/ Le CSA  a adopté une convention temporaire avec TFJ (Télévision Française Juive) 

A la suite de la liquidation judicaire, le 20 avril 2005, de la société Télévision Française Juive, éditrice de la chaîne TFJ (Cf. "Méditerranée Audiovisuelle" du mois de mai), l'activité d'édition a fait l'objet d'une reprise.

La nouvelle société a souhaité disposer d'une convention temporaire de cinq mois, afin de pouvoir continuer la diffusion de la chaîne, et avant de présenter une nouvelle grille de programme au Conseil. Le CSA (Conseil Supérieur de l'Audiovisuel) a donné son feu vert. 

(Source : CSA)
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PROGRAMMES

# Algérie / Début du tournage de "Fi dawamat el hayat"
# Algérie / Et fin de tournage pour "Louisa"
# Maroc / Tournage de "Al makroum"
# Europe / Commémoration des 10 ans du massacre de Srebrenica sur Euronews
# Europe / La Dimension euro-méditerranéenne sur le Petit Ecran
# France / Une fiction sur les Harkis sur France 2
# Algérie / Début du tournage de "Fi dawamat el hayat"

Le tournage du feuilleton "Fi dawamat el hayat" ("Dans la tourmente de la vie"), vient de démarrer à Annaba. Ce feuilleton de vingt sept épisodes de 26 minutes relate l'histoire de trois familles algériennes confrontées aux problèmes sociaux. Dans les rôles principaux, deux acteurs venus du cinéma, Ahmed Benaïssa et Sonia. Les lieux de tournage sont prévus à Annaba mais aussi à Seraïdi, Tunis et Marseille. La diffusion de ce programme télévisé se fera sur l'ENTV (Télévision Algérienne). Le tournage devrait durer deux mois.
# Algérie / Et fin de tournage pour "Louisa"

Le réalisateur algérien Abderrezak Hellal vient de terminer le tournage d'un téléfilm de 90 minutes, "Louisa" avec, dans les rôles principaux, Sonia, Hahmed Benaïssa et Abdallah Bouzida. 

C'est l'histoire classique du vieux monsieur qui tombe amoureux de la très jeune fille. Louisa, est sauvée du suicide par Boudjemaâ, dit le professeur, un vieil intellectuel en mal d'amour. Ce qui devait être un amour filial, se transforme en amour tout court…

C'est le dixième téléfilm que tourne Abderrezak Hellal pour le compte de la télévision algérienne ENTV.

# Maroc / Tournage de "Al makroum"

Le réalisateur marocain "Daoud Oulad Syad" tourne un téléfilm pour la chaîne 2M. Dans les rôles principaux, Ferkous et Mustapha Tah-tah. Tiré d'un scénario de Hassan Fouta, ce film raconte l'histoire d'un homme qui vivote en vendant un peu de tout. De vieux objets qu'on lui donne ou qu'il trouve dans la rue. Un jour, il tombe sur un sac. A l'intérieur, une belle fortune ! A partir de ce moment, sa vie change. Il n'est plus le même. Il tourne le dos à sa famille et même à sa femme. D'ailleurs, il cherche une deuxième épouse…

# Europe / Commémoration des 10 ans du massacre de Srebrenica sur Euronews
Le lundi 11 juillet, Euronews a retransmis dans les différentes éditions de son journal, la Commémoration des dix ans du massacre de Srebrenica. Dans la matinée du 11 juillet, plusieurs milliers de personnes ont rejoint la "marche internationale de solidarité dans la région de Srebrenica". Cette étape de quatre kilomètres a démarré de Srebrenica  et s'est terminée par une commémoration au mémorial de Potocari. Le 11 juillet 1995, des milliers de réfugiés musulmans prirent cette route, fuyant les forces bosniaques serbes, qui assassinèrent entre 7 000 et 10 000 d'entre eux. 
# Europe / La Dimension euro-méditerranéenne sur le Petit Ecran

A quelques mois du 10e anniversaire de la Déclaration de Barcelone, les émissions de télévision traitant des questions euro-méditerranéennes se font plus nombreuses. Elles sont soutenues par le programme régional Information et Communication, géré par les Délégations de la Commission européenne dans la région et piloté par l’Office de coopération EuropeAid de la Commission européenne. Le 27 juin, la chaîne panarabe Al-Arabiya a présenté le premier débat de la série "Des deux côtés de la Méditerranée", qui a réuni des jeunes de sept pays sur le thème "L’Europe : du colonialisme au partenariat". L'initiative était coordonnée par la Délégation de la Commission à Beyrouth. http://www.dellbn.cec.eu.int . 
Le 28 juin, sur TV5, l’émission "Rideau Rouge" a présenté des reportages sur les trois pays du Maghreb central et un débat sur le thème "Europe-Maghreb : partenaires des deux rives", dans le cadre de la collaboration entre la chaîne francophone et la Délégation de la Commission à Tunis. http://www.tv5.org  

(Source : Synopsis Euromed)

# France / Une fiction sur les Harkis sur France 2
France 2 s'apprête à tourner un téléfilm sur le parcours tragique des Harkis, ces Algériens qui ont servi dans l'armée française durant la Guerre d'Algérie et qui ont fui leur pays après l'indépendance de 1962. Cette fiction sera tirée du livre de Dalila Kerkouche, "Mon père, ce harki". Le tournage devrait débuter à la fin de l'année ou début 2006.
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ECONOMIE

# Espagne / La loi sur la TNT a été promulguée
# Espagne / Forte progression du bénéfice de Telecinco


# Italie / Forte progression du bénéfice net de la Fininvest

# France / Les chiffres de la Télévision Numérique Terrestre
# Espagne / La loi sur la TNT a été promulguée
Le 2 juin dernier, le Parlement espagnol approuvait la loi sur la Télévision Numérique Terrestre. Celle-ci est officiellement entrée en vigueur le 15 juin avec sa publication au journal officiel.
Il ne manque plus maintenant que la publication du plan technique, qui vise à répartir les 14 fréquences disponibles. Et ce n'est sans doute pas l'étape la plus facile…
# Espagne / Forte progression du bénéfice de Telecinco

Le bénéfice net de Telecinco pour l'année 2004 a progressé de 76,1% et s'établi à 215,9 millions d'euros pour un chiffre d'affaires de 789,9 millions d'euros (+22,8%).
Les recettes publicitaires, ont progressé pour leur part, de 23,3% en 2004.

Le groupe italien de télévision Mediaset qui possède 52% des parts de la chaîne privée espagnole Telecinco, a réaffirmé son attachement à cette chaîne, et a indiqué vouloir conserver sa participation majoritaire. Et on le comprend au vue des chiffres cités !
# Italie / Forte progression du bénéfice net de la Fininvest

La Fininvest, holding contrôlé par Silvio Berlusconi, dont un des fleurons est le groupe Mediaset, a vu son bénéfice net progresser de 38% en 2004, à 332 millions d'euros, grâce à ses activités dans les médias et notamment dans la télévision. 
Le groupe a souligné que "ces résultats confirment la validité de la stratégie de concentration et de développement de l'activité centrale, la communication et les loisirs".

# France / Les chiffres de la Télévision Numérique Terrestre

435 000 adaptateurs TNT ont été vendus d'après le délégué général du groupement Télévision numérique pour tous, Olivier Gerolami. A ce chiffre, il convient d'ajouter, selon ses estimations, 20 à 30 000 cartes permettant de recevoir la TNT sur un ordinateur.
Un million d'adaptateurs devraient être vendus d'ici à la fin de l'année, sans que l'on puisse dire encore qu'il s'agisse d'un succès.
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CINEMA

# Italie / L'enlèvement de la journaliste Giuliana Sgrena bientôt sur les écrans
 # Maroc / Fonds d'aide à la production cinématographique
# Maroc / Tournage d'une série "Les Almoravides et l'Andalousie, la grande bataille d'Azzalaqa"
# Algérie / Nasser Bakhti tourne en Suisse
# Canada / Films algériens à l'affiche
# Italie / L'enlèvement de la journaliste Giuliana Sgrena bientôt sur les écrans

Le réalisateur italien Enzo Monteleone va porter à l'écran, l'histoire de la journaliste italienne Giuliana Sgrena. Envoyée spéciale du quotidien communiste "Il manifesto", cette dernière 

- on s'en souvient - avait été prise en otage le 4 février dernier et libérée un mois plus tard. 

Sa libération s'était achevée de façon dramatique, un agent des services secrets italien, Nicola Calipari, qui l'accompagnait vers l'aéroport ayant trouvé la mort sous les tirs d'un barrage américain.

Le tournage de ce film intitulé "Fuoco Amico"  (Le Feu Ami) devrait débuter au printemps 2006.

# Maroc / Fonds d'aide à la production cinématographique

La commission du fonds d'aide à la production cinématographique nationale (FACPN) a tenu sa deuxième session pour l'année 2005 les 9 et 10 juin derniers. Sur les 18 projets de films candidats à l'avance sur recettes avant production (16 longs et 2 courts métrages) la commission a retenu six projets de films dont un court-métrage :
"Le bar" de Hassan Benjelloun (réalisateur du film "La chambre noire" de nombreuses fois primé dans des festivals internationaux) – Avance sur recette : 3 000 000 Dh (300.000 euros).
"La légende d'Arhaz" de Nabyl Ayouch (réalisateur du film "Une minute de soleil en moins" qui n'a pourtant pas été distribué au Maroc) – Avance sur recette : 2 800 000 Dh (280.000 euros).

"Les Anges de Satan" de Ahmed Boulane Boulane – Avance sur recette : 2 000 000 Dh (200.000 euros).
"Abdou chez les Almohades" de Saïd Naciri – Avance sur recette : 3 200 000 Dh (320.000 euros).
"Un mariage à tout prix" de Latif Lahlou – Avance sur recette : 2 200 000 Dh (220. 000 euros).
Et pour le court-métrage, c'est "Le café des pêcheurs" de al-Hadi Ulad Mohand qui bénéficie d'une avance de 250.000 Dh (25.000 euros)
# Maroc / Tournage d'une série "Les Almoravides et l'Andalousie, la grande bataille d'Azzalaqa"
Le tournage de ce feuilleton de 30 épisodes réalisé par le metteur en scène syrien Naji Toâmi s'effectue à Ouarzazate jusqu'au 3 août prochain. Dans les rôles principaux, des acteurs de pays arabes dont les marocains Rachid El Ouali, Fatima Kheir, Mohamed Atefi et Mohamed Benabdellah El Joundi, le tunisien Fethi El Haddaoui…
Le film raconte l'histoire de la bataille d'Azzalaqa (1086) lorsque l'Emir almoravide Youssef Ibn Tachfine intervient dans la péninsule espagnole et bouscule les 100.000 hommes de l'armée du roi Alphonse.
Le budget de ce feuilleton est d'environ 4 millions de dollars ; le tournage devrait également se dérouler en Jordanie et en Syrie.
# Algérie / Nasser Bakhti tourne en Suisse

Le réalisateur et producteur algérien Nasser Bakhti tourne en ce moment "Aux Frontières de la nuit", un long métrage consacré à Genève. Le choix du réalisateur s'est porté sur les populations qui vivent en marge des habitants de la ville.
A travers l'histoire de Momo (Hicham Al Hayat), un exilé algérien, qui se voit confronté au monde des exclus, les sans domicile fixe, les dealers, les toxicomanes, tous ces personnages victimes de la "mondialisation". Le réalisateur nous fait découvrir une image peu vue de la ville de Genève.
# Canada / Films algériens à l'affiche

Pour la première fois, une rétrospective du cinéma algérien, intitulée "Chroniques algériennes", a été organisée au Canada, à Montréal, par le Consulat d'Algérie en collaboration avec la cinémathèque québécoise. Cette manifestation était destinée au public canadien ainsi qu'aux Algériens installés à Montréal. L'affiche ne manquait pas d'allure avec de nombreux films tels "Chronique des années de braise" de Lakhdar Hamina, "La Citadelle" de Mohamed Chouikh, "Rachida" de Yamina Bachir-Chouikh et "Noua" de Abdelaziz Tolbi.
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FESTIVALS COLLOQUES

# Maroc / Festival du court-métrage méditerranéen de Tanger
# Maroc / Premier festival du film maghrébin d'Oujda
# Maroc / Festival de Casablanca
# Maroc / "The magic of Essaouira" au 8ème festival Gnawa
# Maroc / "L'enfant endormi" primé trois fois encore
# Egypte / 11ème Festival de la Radio et de la Télévision du Caire
# Egypte / 2ème édition du Festival de Fayoum
# Italie / 2ème concours de courts-métrages : "D'autres regards" pour un meilleur dialogue interculturel
# Tunisie / Premières Rencontres Cinématographiques de Hergla
# Grèce / Festival International du Cinéma d'Athènes
# Maroc / Festival du court-métrage méditerranéen de Tanger
La troisième édition du festival du court-métrage méditerranéen aura lieu du 10 au 16 septembre prochains. Cette manifestation, organisée par le Centre cinématographique marocain à Tanger, a pour but de faire découvrir et de promouvoir le court-métrage, un genre peu connu du grand public. 
Ce Festival réunira des cinéastes qui présenteront leurs films les plus récents et des critiques de cinéma nationaux et internationaux. La diffusion de ces films sera l'occasion d'ouvrir le débat sur l'évolution du cinéma en général et du court métrage en particulier.
Cinq prix seront décernés lors de la compétition officielle : le Grand prix du festival, le prix spécial du jury, le prix de la première œuvre et les prix d'interprétation féminine et masculine.
# Maroc / Premier festival du film maghrébin d'Oujda

Oujda, Capitale du Maroc Oriental, s'apprête à tenir son premier festival du film maghrébin, du 18 au 23 juillet prochains. Les cinémas du Maroc, de l'Algérie et de la Tunisie seront à l'honneur et participeront à la section compétitive avec neuf films. Cinq prix sont mis en jeu : le Grand Prix de la ville d'Oujda, le Prix spécial du Jury, le Prix de la réalisation, les Prix d'interprétation féminine et masculine. La célèbre actrice égyptienne Yousra présidera le jury qui sera composé de personnalités reconnues comme Fatéma Loukili (scénariste-Maroc), Mohamed Chérif (réalisateur-Lybie), Mohamed Chouikh (réalisateur-Algérie) et Fouzi Tabet (Ingénieur du son-Tunisie).
Des films Libyens et Mauritaniens seront présentés hors compétition. 

Un coup de chapeau sera rendu au cinéma espagnol, avec la projection de 3 films ibériques.
Le long métrage "Si Mohamed U M'hand" sera projeté en ouverture du festival.

# Maroc / Festival de Casablanca
Le Festival de Casablanca aura lieu du 16 au 23 juillet prochains. Pendant une semaine, dans de nombreux quartiers de la ville, ce sera la fête au quotidien. Au programme, du cinéma, de la musique, des spectacles de rue et de l'art urbain. De quoi motiver la population de la ville, mais surtout essentiellement les jeunes de moins de 30 ans qui la constituent à 75%. Plusieurs sections au programme : la section "Junior" destinée aux enfants de 3 à 12 ans avec des films de Charlie Chaplin, le "Programme miroir" composé de films marocains contemporains qui rendent compte de la vie des habitants de Casablanca, la section "Cinéma Indien", la projection en avant première du film de Rachid Benhadj "Le pain nu", et une soirée spéciale "Djamel Debbouze" avec la projection de "Astérix et Obélix".
Dans la section "Découverte" seront présentés des films du Sud venus de Palestine avec "Paradise now" de Hany Abu Assad, d'Israël avec "Avanim" le film de Raphaël Nedjari et d'Iran avec la projection du film "Tabous".
# Maroc / "The magic of Essaouira" au 8ème festival Gnawa

Le documentaire "The magic of Essaouira" du producteur-réalisateur marocain Fouad Challa a été projeté lors de la 8ème édition du festival Gnawa qui a eu lieu du 23 au 26 juin.

Ce film a été réalisé en anglais par une équipe technique marocaine, une nouveauté dans un pays ou pratiquement tous les tournages se font en français ou en arabe.
Le réalisateur, à travers ce film, a voulu présenter tous les aspects de la vie d'Essaouira, en particulier l'esprit d'ouverture et de tolérance de la population Souirie, caractérisé par une coexistence exemplaire entre juifs et musulmans, un attachement de la population à sa tradition ancestrale et une aspiration constante à la modernité.

# Maroc / "L'enfant endormi" primé trois fois encore

Riche déjà de nombreuses distinctions (Namur, Mostra de Venise, Festival du film méditerranéen de Bruxelles, etc…) le film de Yasmine Kassari "L'enfant endormi", se voit attribuer de nouveaux trophées :

Deux obtenus au 7ème Festival du film de Naples, le 16 juin dernier : le Grand Prix (Premio Vesuvio Award) du meilleur long métrage Europa Mediterraneo, ainsi que le Prix de la Fondazione Laboratorio Mediterraneo.

Le Prix du meilleur film à Barcelone, en Espagne, à la XIIIème Mostra Internationale de Films de Femmes.

# Egypte / 11ème Festival de la Radio et de la Télévision du Caire

Du 3 au 7 juillet, s'est tenue la 11ème édition du Festival de la Radio et de la Télévision du Caire (URTE). Cette année, 760 programmes de radio et télévision venant de 20 pays arabes (dont le Maroc, l'Algérie, la Syrie, l'Egypte…) ont été présentés au jury (10 membres pour les programmes radiophoniques et 14 pour la télévision). 

La médaille d'or de ce festival pour la télévision, a été remportée par le feuilleton égyptien "Tarek" et la médaille d'argent, par le feuilleton syrien "Ettraghriba El Phalastinia".
La médaille de bronze des œuvres artistiques et historiques, a été attribuée au feuilleton algérien "Adhraa El Djabal" ex aequo avec le feuilleton émirati "Abou Zaid El Hilali".

# Egypte / 2ème édition du Festival de Fayoum

La deuxième édition du Festival de Fayoum s'est tenue du 25 juin au 1er juillet derniers. Le but annoncé de ce festival, était de promouvoir le cinéma de la jeune génération, que ce soit pour les jeunes acteurs comme pour les jeunes réalisateurs. Au total, 60 films de 7 pays différents ont été présentés : l'Egypte, la France, le Canada, l'Autriche, l'Espagne, l'Allemagne et le Portugal. 
Cette première édition, a rendu un hommage au jeune comédien récemment décédé, Abdallah Mahmoud, en projetant deux des films dans lequel il a joué : "Wahed Capuccino" de Samih Mansi et "Al-embrator" (L'Empereur) avec Ahmed Zaki.
# Italie / 2ème concours de courts-métrages : "D'autres regards" pour un meilleur dialogue interculturel
La deuxième édition du concours de courts-métrages pour le web sur le dialogue interculturel organisé par la Fondazione Laboratorio Mediterraneo (FLM) avec le soutien financier de la Commission Européenne a pour objectif de favoriser l'entente entre les peuples des deux rives de la Méditerranée grâce à l'image, au "cinéma de proximité", voire au cinéma sur internet. La FLM sélectionnera 10 courts-métrages (Prix 500 euros), et 3 synopsis, dont les gagnants s'engagent à réaliser des courts-métrages (Prix 4 000 euros) sur le dialogue interculturel entre l'Union Européenne et les pays de la Méditerranée du sud (Algérie, Egypte, Israël, Jordanie, Liban, Maroc, Palestine, Syrie, Tunisie et Turquie).
Les courts-métrages seront diffusés librement sur internet sur le site www.euromedcafe.org à partir du mois de décembre prochain.

# Tunisie / Premières Rencontres Cinématographiques de Hergla

Les premières Rencontres Cinématographiques de Hergla, village balnéaire à 25 kilomètres de Sousse, se tiendront du 18 au 23 août prochains. Elles ont pour vocation de promouvoir essentiellement les films courts de jeunes réalisateurs venant d'Afrique et du bassin méditerranéen. Des ateliers de formation au film documentaire et à la photographie seront également organisés. En outre, un hommage au cinéaste italien Roberto Rossellini est au programme, avec le concours de l'Institut Culturel italien.
Le public se verra également offrir une projection des meilleurs courts métrages africains primés aux Journées Cinématographiques de Carthage.

# Grèce / Festival International du Cinéma d'Athènes

"Nuits de Première" le Festival International du Cinéma d'Athènes aura lieu du 16 au 25 septembre prochains. Ce festival à l'initiative de la revue "Cinéma" est organisé avec la collaboration du Ministère de la Culture grec, de la Mairie d'Athènes et de l'Institut Français d'Athènes. Dans le programme, notamment, un hommage au cinéaste français Jean Renoir.
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LES TELEGRAMMES…

· Assia DJEBBAR élue à l'Académie Française. Celle que l'on surnomme "la grande dame de la littérature algérienne" est la première personnalité d'origine maghrébine à entrer chez les "immortels".

L'écrivain et cinéaste occupera le fauteuil du constitutionnaliste Georges Vedel décédé en 2002.
· Véronique CAYLA nommée à la tête du CNC (Centre National de la Cinématographie). La nouvelle directrice générale avait été auparavant membre du CSA (Conseil Supérieur de l'Audiovisuel) et directrice générale du Festival de Cannes.

· Tudor Giurgiu nommé Président Directeur Général de la Télévision roumaine SRTV. Né à Cluj en 1972, ce metteur en scène, producteur télé et réalisateur a été également l'initiateur et le directeur du Festival International du Film de Transylvanie, le premier et le plus important festival de long-métrage de Roumanie.
· La CFII (Chaîne Française d'Information Internationale) n'est pas une priorité pour le nouveau président de France Télévisions. Patrick de Carolis – qui prendra ses fonctions le 22 août – a fait part de son scepticisme au CSA (Conseil Supérieur de l'Audiovisuel) pour ce projet qui associe secteur public (France Télévisions) et privé (TF1).

· 180.000 euros d'amende… La note est salée pour la chaîne turque Mowlemax qui a diffusé "Kill Bill" 1 et 2, les films du réalisateur américain Quentin Tarantino. Le RUTK, l'organisme turc de contrôle des médias n'a pas apprécié. Motif : les films en question sont "susceptibles de porter atteinte au développement moral, mental et physique des enfants".
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