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MEDITERRANEE

AUDIOVISUELLE

Lettre d'information mensuelle
"D

emain en Méditerranée" : c'était au départ un beau titre d'émission. Et ce fut à l'arrivée, toute modestie mise à part, une belle émission.
Le 10 septembre, en fin d'après-midi, l'équipe du CMCA avait le sourire. Nous ne regrettions pas, vraiment pas, d'être entrés en partenariat avec France 3 dans la conception, le montage et la réalisation d'un multiplex de 2 heures. Deux heures de direct entre cinq villes de rêve : Marseille, Alger, Istanbul, Beyrouth et Alexandrie.

A l'antenne, cette Méditerranée qui paraît si souvent abstraite et lointaine - dans des discours trop longs et de grandes envolées vite retombées - devenait réelle. Identifiable.

Elle avait le visage d'un architecte expliquant la reconstruction de Beyrouth. D'une consoeur journaliste décrivant la rentrée scolaire en Algérie. Ou encore, d'une chef d'entreprise soulignant la place des femmes dans la société turque.

Et maintenant ? Il ne faudrait pas que cet élan s'arrête. Sur une seule réalisation. Alors, pourquoi pas un grand multiplex chaque trimestre, piloté à tour de rôle par l'ENTV, la RAI, 2M et d'autres encore ? Pourquoi pas ?
On y évoquerait - en direct - les grands problèmes de la Méditerranée. On pourrait échanger, comparer, confronter les commentaires, reportages et expertises. Une grande émission régulière. On a déjà notre titre : "Demain en Méditerranée".

Bonne lecture

Jacques BAYLE

Vous pouvez visionner cette émission sur le site : http://www.mediterranee.france3.fr/
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VIE QUOTIDIENNE DU CMCA
Wafaa nous a quittés

C'est avec une profonde tristesse que nous avons appris le décès de notre amie Wafaa Ibrahim El Battout. Wafaa était l'un des membres les plus assidus du CMCA. Présente jusqu'à l'an passé à nos réunions à Marseille, nos rendez vous avec elle s'étaient espacés depuis quelques temps. Comme pour nous rassurer, elle continuait à nous glisser des informations pour la Lettre, et à nous tenir au courant des programmes de sa chaîne.

Wafaa était entrée à l'URTE, la télévision publique égyptienne en 1975, et elle était directrice du département des relations internationales. 

Le CMCA s'associe à la douleur de sa famille, de ses deux enfants et de ses proches, et leur adresse ses plus profondes condoléances.

# Marseille, 10 septembre, 15h50…
Le multiplex "Demain en Méditerranée" a commencé sous le soleil, pour s'achever sous un violent orage qui a douché le Vieux Port.

Au final, et en direct sur France 3, deux heures de dialogues et d'échanges entre Marseille, Alger, Istanbul, Beyrouth et Alexandrie.

C'est l'ENTV algérienne qui a ouvert les débats. L'objectif étant d'avoir dans chaque ville un, en l'occurrence une, journaliste "local" avec à ses côtés un(e) invité(e).

C'est ainsi que furent abordés les questions économiques en Algérie, le rôle des femmes dans la société en Turquie, la reconstruction et la jeunesse au Liban et la Culture en Egypte.
Sur le plateau marseillais étaient présents le maire de la ville Jean-Claude Gaudin, le Président de la Région PACA (Provence Alpes Côte d'Azur) Michel Vauzelle ainsi que le politologue Jean Viard et le chercheur Thierry Fabre. 
Enrico Macias, lui aussi en direct, a eu des accents émouvants pour évoquer la "citoyenneté" méditerranéenne et parler de ce qui rassemble, plutôt que de ce qui oppose.

Et le CMCA dans tout cela ? Et bien il a pris modestement mais efficacement toute sa place.

Notre association a été présente aux différents stades de l'émission, tant dans la conception et la recherche de contacts et d'informations, que dans le conseil et le suivi du direct.

Après tout, ce multiplex avait comme titre "Demain la Méditerranée" et quand on s'appelle Centre Méditerranéen de la communication audiovisuelle et que l'on vous propose d'y participer… (voir interview express… page 7)
# Une nouvelle recrue au CMCA
Myriem Khrouz, 25 ans, vient de rejoindre notre équipe à Marseille. Diplômée de l'Institut d'Etudes Politiques d'Aix en Provence (spécialité Monde Arabe et Méditerranée) et titulaire d'un Master Journalisme et Politique à l'International, Myriem a également à son actif, de nombreuses actions de bénévolat en matière de soutien scolaire et d'alphabétisation.
Son dynamisme et sa pratique des langues (5 parlées couramment) sont, d'entrée de jeu, les bienvenus dans notre groupe.

Myriem.khrouz@cmca-med.org
# Le CMCA au Festival de Tunis
A l'invitation de l'ASBU (Arab States Broadcasting Union), que nous remercions vivement, le CMCA aura un stand, une "ombrelle", au 12ème Festival arabe de la radio et de la télévision qui se tient à Tunis du 16 au 22 septembre.
Après le Sunny Side, en juin dernier à Marseille, notre association sera donc présente à l'occasion d'un grand rendez-vous audiovisuel et cette fois sur la rive sud de la Méditerranée.

Sont présentes à Tunis les radios et télévisions membres de l'ASBU auxquelles s'ajoutent des sociétés de production et des chaînes de télévision et de radio arabes privées.

A noter qu'à l'occasion de ce Festival, le CMCA a édité une brochure présentant une dizaine de "Chroniques Méditerranéennes", des documentaires de 26 minutes tournés par les télévisions membres de notre association.
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VIE DES CHAINES

# Qatar / La chaîne Al-Jazeera Sport n'est plus accessible en clair
# Qatar / La chaîne Al-Jazeera enfant est lancée
# Grèce / Bientôt des Archives Audiovisuelles Nationales
# Algérie / Atelier d'écriture de scénarios
# France / France Télévision Distribution a vendu des programmes à Cable Arab Network
# Qatar / La chaîne Al-Jazeera Sport n'est plus accessible en clair

Al-Jazeera Sport est dorénavant cryptée. Elle sera accessible au téléspectateur, au prix d'abonnement de 25 dollars US annuel. Cette chaîne, qui compte plus de 30 à 40 millions de téléspectateurs (les chiffres communiqués par Al-Jazeera) diffuse plus de 1.500 heures de programmes sportifs sur l'ensemble du Moyen-Orient.

D'après son directeur général, Aiman Jada, cette décision a été imposée par le fait que "les bouquets Al-Jazeera sur Arab sat et Nile sat sont captés au sud de l'Europe, ce qui pose un problème au niveau des droits de transmission. La seule solution est de crypter ces chaînes tout en prenant en considération la situation des téléspectateurs arabes".

# Qatar / La chaîne Al-Jazeera enfant est lancée

Comme nous vous l'avions annoncé dans notre dernière édition de "Méditerranée Audiovisuelle", la chaîne pour les enfants "Al-Jazeera Children's Channel" est née le 9 septembre dernier (le projet de la chaîne a été porté par la Fondation du Qatar pour l'Eduction, le groupe al-Jazeera et Lagardère Images International).
 Pour Waddah Khanfar, directeur d'Al-Jazeera, cette chaîne est "destinée aux générations arabes montantes, et sera fondée sur les principes chers à Al-Jazeera, à savoir l'esprit de dialogue, la diversité d'opinions et les Droits de l'Homme".
La dernière née émet 18h par jour (et 19h30 le week-end), dont 6 heures de programmes produits exclusivement par la chaîne. Ses programmes sont ludoéducatifs. 
Elle dispose de plusieurs bureaux à Paris, Amman, Beyrouth, Le Caire et Rabat.
Elle sera diffusée à partir de la Cité de l'Education à Doha.

En France le Conseil Supérieur de l'Audiovisuel (CSA) a adopté le projet de convention de la chaîne Al-Jazeera Children's Channel.

A l'occasion de la présentation de cette nouvelle chaîne, le groupe a également annoncé pour 2006, la création de deux nouvelles chaînes : une internationale de langue anglaise, "Al-Jazeera international" et une chaîne de documentaires.
Le groupe, en pleine expansion, prépare petit à petit sa privatisation, mais comme l'a annoncé son directeur "des discussions sont en cours sur divers scénarios, mais celui de la privatisation totale est exclu".

# Grèce / Bientôt des Archives Audiovisuelles Nationales

Suite à un projet de loi du gouvernement grec, des Archives Audiovisuelles Nationales vont voir le jour, regroupant toutes les archives cinématographiques des cent dernières années.

Le porte-parole du gouvernement, Théodore Roussopoulos, a déclaré "qu'il s'agit d'un premier et important effort pour rassembler systématiquement les domaines des images, du cinéma et du son".

# Algérie / Atelier d'écriture de scénarios

Le réseau européen Nisi Masa, a initié des ateliers d'écriture de scénarios dans plusieurs pays dont l'Algérie, destinés à de jeunes algériens âgés de 18 à 30 ans.. 

L'action était prévue en trois phases : 

l'une s'est déroulée du 13 au 18 juin lors des rencontres cinématographiques de Bejaïa où pour l'atelier d'écriture du scénario jeune fiction algérienne, six jeunes scénaristes ont été suivis par trois tuteurs européens. La seconde s'est traduite par un suivi personnalisé des jeunes stagiaires par le biais d'internet, et la troisième qui a débuté le 11 septembre se termine le 16.

# France / France Télévision Distribution a vendu des programmes à Cable Arab Network
Suite au showcase de Dubaï, France télévisions distribution a finalisé, lors du 11ème Rendez-vous organisé par TV France International de Saint Tropez, le projet de vente de 400 heures de programmes (fictions, documentaires, animation) pour le Proche et Moyen-Orient.
Cet accord offre à FTD une ouverture sur des zones où jusqu'à présent, les français étaient absents.
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Quelques jours après notre multiplex, "Demain la méditerranée", nous sommes revenus sur cette émission avec deux des trois journalistes "sud méditerranéennes" qui y ont collaboré:

Histoire d'aller plus loin avec elles.

L'INTERVIEW EXPRESS DU MOIS…

Elsa Yasbek Charabati, journaliste à Futur TV (Liban)

Chirine Paysin, journaliste à CNN Turk (Turquie)

Q: Le hasard a voulu que ce soient trois femmes journalistes "sud méditerranéennes" qui  participent à cette émission: coïncidence selon vous?
Elsa (Liban): Au Liban, beaucoup de journalistes sont des femmes, même si elles restent encore trop rares aux postes de commandes. Je comprends que cela vous surprenne, mais nous sommes là, et nombreuses…

Cela n'a rien de surprenant dans un pays arabe. Il faut que vous le sachiez, vous au "Nord", car cela nous conforte et nous aide.
Chirine (Turquie): Vous avez pu le remarquer, notre invitée sur le plateau d'Istanbul, et les sujets du reportage nous concernant, étaient des femmes aussi…

Q: Que pensez vous d'un projet d'émission comme celui-ci ? L'avez-vous trouvé seulement originale ou lui voyez-vous un avenir ?
Elsa (Liban): Très intéressant, enthousiasmant, et surtout important pour les échanges méditerranéens. 

J'y ai découvert des lieux, des personnes, même en tant que journaliste.

J'ai vu des points communs, des "joie de vivre"…communes aux peuples méditerranéens, même vécus différemment.
J'ai été très heureuse de participer à cette émission, en tant que journaliste, bien sûr, mais aussi en tant que Libanaise.

Chirine (Turquie): J'étais très contente qu'elle ait lieu, et très contente d'y participer. J'aurais aimé bien sûr, avoir plus de temps pour parler d'Istanbul mais le temps, les problèmes techniques…

Cette émission a comblé un vrai vide. On parle peu de la Turquie, de sa vie culturelle…ou alors on en parle autour du débat sur l'adhésion à l'Europe. 
Q: Quelles remarques faites vous sur la collaboration entre les différents pays en présence dans la préparation, et le déroulement de l'émission ?

Elsa (Liban): Nous avons eu quelques problèmes techniques, liés à la météo, qui ont compliqué nos communications avec vous et nous ont empêché de réellement suivre l'émission. J'attends avec impatience de pouvoir la visionner pour vous en parler plus précisément.

Mais en ce qui me concerne je suis très satisfaite. Aucun problème.

Ca a été un bon "avant goût", et nous avons pu montrer "Beyrouth" à la Méditerranée.
La coordination entre les différents plateaux a été bien faite, je tiens à le dire, et ce n'était pas facile

Chirine (Turquie): Je suis très contente de la collaboration dans la préparation de l'émission. On s'est parlé plusieurs fois, au téléphone…, pour la préparer. 

Ca montre qu'on peut faire des choses ensemble. 

Vous savez, on a l'habitude de mettre en place ce type de collaboration et de projets avec les anglo-saxons. Mais avec les français, c'est la première fois ! Pourtant, il existe de nombreux sujets qui pourraient être traités, même en français.

Q: Nous avons la conviction qu'un "one shot" comme l'on dit, une émission unique, serait dommage, et que nous pouvons aller plus loin dans la collaboration télévisée, qu'en pensez vous ?

Elsa (Liban): Il faut faire d'autres émissions de ce genre, ou différentes, mais il faut qu'il y en ait d'autres. Peut être sous un angle autre, ou sur des thématiques plus ciblées.

Je verrai bien aussi des émissions "bilatérales" qui permettraient d'avoir plus de temps, d'aller plus loin, de recevoir plus d'invités…

On pourrait penser aussi à des "regards croisés" où chacun se chargerait de faire la présentation de l'autre, de faire les reportages concernant les autres pays.

Chirine (Turquie): Je rêve d'une émission, sous forme de table ronde, comme TV5 le fait, où seraient invités des journalistes, des artistes, des intellectuels…

Elle pourrait traiter de thèmes divers, sur des plateaux et dans des lieux différents à chaque fois. 

Par exemple "la jeunesse" (il existe beaucoup de jeunes francophones chez nous), les relations "France/Turquie"…pour éclairer les débats actuels et sortir des discours politiques.

Q: Ces évènements - comme le Multiplex du 10 Septembre - ont un coût, humain, financier. Est-ce que vous imaginez les rédactions concernées mettant tous leurs moyens en 

commun ?  La vôtre par exemple ?

Elsa (Liban): Tout à fait. Je pense que ma rédaction est très satisfaite de cette collaboration et qu'elle est prête à aller plus loin.

Au Liban il y a vraiment une attente et un besoin de ce type d'évènements pour mieux connaître, et se faire connaître.
Notamment au regard du contexte de notre pays, avec le retour de la violence.

Chirine (Turquie): J'en suis sûre.
Propos recueillis par Myriem Khrouz
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PROGRAMMES

# Algérie / "Kif Kif" la sitcom algérienne pour le mois de Ramadan
# France / Tournage de "Tarbouch pour un p'tit Jésus"
# France / Programmation de "Mediterraneo" pour le mois de Septembre
# Algérie / "Kif Kif" la sitcom algérienne pour le mois de Ramadan
"Kif Kif" est la nouvelle sitcom produite par la télévision nationale ENTV qui sera diffusée pendant le mois de Ramadan. C'est une série de programmes courts (30 épisodes de 7 minutes chacun), réalisée par Raouf Brahmia. Les deux acteurs principaux sont Omar Guendouz et Beyouna, bien connus des téléspectateurs algériens.

L'histoire se déroule dans un salon de coiffure où "Djamel n'est autre que le mari de Djamila et… Djamila n'est autre que l'épouse de Djamel ! Après avoir longtemps hésité, s'être chamaillés pour savoir comment investir leurs économies, ce couple original a décidé d'ouvrir un salon de coiffure, enfin… deux salons de coiffure, l'un pour les femmes, l'autre pour les hommes, situés juste l'un à côté de l'autre. Ainsi nos deux héros ne sont pas ensemble, car ils ne se supportent pas, mais jamais très loin, car ils ne le supporteraient pas !".
De plus, pour corser le scénario, un invité surprise interviendra dans chaque épisode.

# France / Tournage de "Tarbouch pour un p'tit Jésus"
France 3 Méditerranée a commencé le 22 août dernier, le tournage d'un téléfilm "Tarbouch pour un p'tit Jésus", réalisé par Didier Grousset.

L'histoire se déroule autour d'un couple mixte, les Selmi, Hédi le père et Cécile, la mère. Un couple tranquille, parent d'un petit garçon de 6 ans, Jalil, qui profite des deux cultures de ses parents. Il fête Noël avec sa mère, l'Aïd avec son père. Tout va bien, jusqu'au jour au jour où Hédi accueille chez lui son père, Youssef, débarquant de Tunisie et gravement malade. Le vieil homme, brouillé avec son fils depuis des années découvre que Jalil n'a pas été circoncis. C'est un signe du destin ! C'est à lui que reviendrait l'accomplissement de cet acte ancestral et religieux et il pourrait ainsi transmettre, avant de mourir, une "partie de lui-même" à son petit-fils.
Et c'est là que les ennuis commencent…
# France / Programmation de "Mediterraneo" pour le mois de Septembre
La première émission de "Mediterraneo" de la rentrée diffusée le 10 septembre, fêtera la 400ème diffusion depuis sa création de l'émission.
Le samedi 10 septembre : "30 ans déjà…"
Que faisiez-vous le 25 avril 1974 ? C’est la question que nos reporteurs ont posée à quelques habitants de Lisbonne : retour sur la « Révolution des Œillets » qui a libéré le Portugal de 50 ans de dictature et permis à ses colonies d’accéder à l’indépendance. Trente ans plus tard, le Portugal a appris l’alternance politique, connu un développement économique spectaculaire et préside aux destinées de la Commission Européenne. Mais les Lisboètes gardent au fond du cœur une tendre nostalgie pour les jeunes capitaines qui les ont libérés.
Le samedi 17 septembre : "Les cigarières de Séville"

Au dix-neuvième siècle, alors que Séville était capitale mondiale de la cigarette, l’industrie de transformation du tabac est à la recherche d’une main d’œuvre moins chère et plus nombreuse : ce sont les femmes qui vont remplacer les hommes. C’est parmi ces ouvrières, qui ont été à l’avant-garde des luttes sociales en Europe, que Prosper Mérimée a trouvé le modèle de Carmen, transformé par l’œuvre romantique de Bizet en un mythe universel. Ce reportage suit la dernière bataille des héritières de Carmen contre la fermeture de la manufacture.

Le samedi 24 septembre "Les damnés de Belyounech"

Tandis que l’Union Européenne n’en finit pas de durcir sa politique d’immigration, sur le continent africain, aux abords des Détroits de Gibraltar et de Sicile, des milliers d’hommes et de femmes attendent l’occasion de traverser la mer. A Belyounech, dans la forêt marocaine aux portes de l’enclave espagnole de Ceuta, ils vivent depuis des mois dans des conditions indignes mais rien ne les fera renoncer…
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ECONOMIE

# France / Télévision Numérique Terrestre : près de 1,2 million d'adaptateurs vendus à la fin 2005
# Italie / Satisfecit de TF1 pour son activité en Italie



 HYPERLINK  \l "EspagnelancementCuatro" 

# Espagne / Lancement de la chaîne "Canal Cuatro"



 HYPERLINK  \l "GrèceAugmentationRedevance" 

# Grèce / Augmentation de la redevance de 30%

# France / Télévision Numérique Terrestre : près de 1,2 million d'adaptateurs vendus à la fin 2005

A la fin du mois d'août, 600.000 adaptateurs étaient vendus et les fabricants sont très optimistes sur la suite de l'évolution des ventes. Avec l'arrivée de nouvelles chaînes gratuites et l'approche des fêtes de Noël qui devraient pousser de nombreuses personnes à s'acheter ou offrir l'adaptateur en cadeau, les professionnels s'attendent à doubler les ventes et atteindre ainsi plus de 1,2 millions d'adaptateurs vendus.

# Italie / Satisfecit de TF1 pour son activité en Italie

Lors de la conférence de presse de rentrée, Patrick Le Lay, président du groupe TF1, a annoncé que la chaîne Sportitalia qui comptait il y a dix huit mois 124.000 abonnés, est riche aujourd'hui de 12 millions de foyers initialisés. La chaîne a même réussi le 20 août dernier, lors du match Juventus/inter de Milan, a battre en audience la chaîne Canale 5 , se classant ainsi première chaîne hertzienne italienne.

Patrick Le Lay prévoit que l'activité du groupe français en Italie devrait "d'ici deux ans, rapporter une bonne trentaine de millions de chiffres d'affaires publicitaires".

# Espagne / Lancement de la chaîne "Canal Cuatro"

A la fin du mois de juin dernier, le gouvernement espagnol avait annoncé qu'il autorisait Canal + à émettre en clair toute la journée dès la rentrée de Septembre, la chaîne à péage devenant ainsi la troisième chaîne privée généraliste du pays. 

Sogecable, opérateur de Canal+ en Espagne, a choisit au passage, de rebaptiser la chaîne : elle s'appellera "Cuatro". L'ambition du groupe étant de concurrencer Antena 3 et Telecinco en misant sur l'information, les séries et le sport.

Finalement, le lancement de la chaîne, devrait se faire le 4 novembre prochain.

# Grèce / Augmentation de la redevance de 30%

Le gouvernement grec a annoncé qu'il allait présenter un nouveau projet de loi dans lequel il est prévu, entre autres, une augmentation de la redevance télé de l'ordre de 30% au bénéfice de l'ERT (Télévision Publique Grecque). Le montant, qui est actuellement de 3,26€ par mois et par consommateur passerait à 4,26 €.

De plus, le groupe public se penche sur la création, en 2006, d'un projet pilote de trois chaînes de télévision numérique : une généraliste, une sportive et une troisième qui s'adresserait plus particulièrement aux personnes handicapées.
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CINEMA

# Grèce / Georges Corraface est le nouveau Président du Festival de Cinéma de Thessalonique
# Tunisie / Tournage de "La dernière légion"
# Maghreb / Création de "Maghreb Cinéma" 

# Grèce / Georges Corraface est le nouveau Président du Festival de Cinéma de Thessalonique

Après de nombreux remous provoqués par l'éviction de Theo Angelopoulos, le Festival de Cinéma de Thessalonique a un nouveau Président. Il s'agit de l'acteur Georges Corraface, né en 1952 d'une famille d'origine grecque. Il a grandi à Paris.

Bien connu des téléspectateurs français pour avoir joué dans de nombreux téléfilms ou séries télévisées qui ont eu leur heure de gloire : "Le château des oliviers" avec Brigitte Fossey, "La Bicyclette bleue" avec Laetitia Casta ou "Tramontane" avec Alexandra Vandernoot. Il a également interprété des rôles au théâtre et au cinéma.

En Grèce, il a été primé dans les films d'Andréas Pantzis "Le sacrifice du coq" prix d'interprétation du Festival de Thessalonique et "To Tama" (le vœu d'Evagoras) prix du meilleur acteur grec de l'année 2001. Mais il a également conquis le cœur du public en jouant le rôle principal du film de Tassos Boulmetis "Un ciel épicé/Politiki Kouzina" en 2003.

# Tunisie / Tournage de "La dernière légion"
Le tournage d'une superproduction du réalisateur américain Doug Lefler ("Spider Man", "Un plan simple") "The last légion" se déroule en ce moment en Tunisie. D'abord à Hammamet dans les studios du producteur tunisien Tarak Ben Ammar "Empire production", puis à Bizerte et Tabarka. Tiré du livre du journaliste et historien italien Massimo Manfredi, "L'ultima legione" est un film d’action et d’aventure, qui relate la chute de l’Empire romain et de son dernier empereur, Romulus Augustus âgé de 12 ans, qui n’a régné qu’un seul jour. 
C'est un jeune acteur âgé de 15 ans, Thomas Sangster qui joue le rôle de Romulus, celui d'Aurélius est tenu par le célèbre Ben Kingsley, tandis que l'ex-miss monde d'origine hindoue, Aishwarya Rai, se met dans la peau d'une guerrière vengeresse. 

Produit par Tarak Ben Ammar et Dino Delaurentiis, ce film est une co-production internationale (France/Italie/Grande Bretagne/Tunisie/Slovaquie) dotée d’un budget de 50 millions d’euros.
# Maghreb / Création de "Maghreb Cinéma" 
Au mois d'août dernier, est née une association pour la promotion du 7ème art Maghrébin : "Maghreb cinéma" dont l'objectif est certes la promotion mais aussi le développement des productions cinématographiques des réalisateurs maghrébins ou d'origine maghrébine.
En effet, une trentaine de réalisateurs des pays du Maghreb, et non des moindres (Malek Bensmaïl, Hassan Benjelloun, Jilali Ferhati, Yasmine Kassari, Nouri Bouzid, Mohamed Chouikh…), réunis à l'occasion de la section "Portes ouvertes : Tunisie, Algérie, Maroc" du Festival du film de Locarno (3 au 13 août) ont décidé de fonder cette association conçue comme une association internationale ayant des antennes dans trois pays du Maghreb : pour le Maroc "Maghreb cinéma Casablanca", pour l'Algérie "Maghreb cinéma Alger", et pour la Tunisie "Maghreb cinéma Tunis".
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FESTIVALS COLLOQUES

# Liban / Docudays – Festival international du documentaire de Beyrouth
# Egypte / Festival du Cinéma d'Alexandrie
# Maroc / 3ème édition du Festival du court métrage de Tanger
# Maroc / Palmarès du premier festival du film maghrébin d'Oujda
# Maroc /Palmarès de la 6ème édition de la compétition internationale du film de Rabat
# Italie / "Attente" un film palestinien à la Mostra de Venise
# Italie / Rome : création d'un festival de cinéma à Rome
# Italie- Europe / Concours de courts-métrages "d'autres regards"
# Belgique / Le Festival du Film Francophone de Namur fête ses 20 ans
# Espagne : 53ème Festival International du film de Donostia-San Sebastian
# Liban / Docudays – Festival international du documentaire de Beyrouth

Le Festival international du documentaire de Beyrouth, Docudays tiendra sa septième édition du 7 au 13 novembre prochains. Cette année, en plus de la section compétitive qui verra la projection de nombreux films venant du monde entier, une section parallèle sera consacrée à l'industrie du documentaire.
Dans la section compétitive trois catégories de Prix :

- La compétition nationale : réservée aux réalisateurs venant des pays arabes (23 pays)

- Les Prix nationaux au nombre de trois : le meilleur documentaire long (52 mn), le meilleur documentaire court (26 mn) et le meilleur documentaire réalisé par un étudiant (26 mn)

- La compétition internationale qui regroupe les films étrangers ainsi qu'une sélection de documentaires arabes.
# Egypte / Festival du Cinéma d'Alexandrie

La 21ème édition du Festival du Cinéma d'Alexandrie, vient de s'achever. Le jury de cette nouvelle édition était présidé par Mohamed Khane célèbre cinéaste égyptien, accompagné du réalisateur marocain Mohamed Asli (grand prix l'an dernier du festival avec son film "A Casablanca les anges ne volent pas"), de l'actrice égyptienne Loulouba, de la réalisatrice turque Peket Elhane, du cinéaste albanais Vivlan Chathali et des critiques cinématographiques français Patrice Ray et espagnol Antonio Fiz.

Des films de 22 pays ont été présentés dont deux films marocains "Tarfaya, porte de la mer" de Daoud Aoulad Syad et "Les fibres de l'âme" de Hakim Belabbes.

Des hommages ont également été rendus  à Mohamed Khane, et aux acteurs Loulouba, Houssein Fahmi  et Mostafa Toukhi.

Un coup de projecteur a également été rendu au cinéma classique arabe avec la projection de nombreux films.

# Maroc / 3ème édition du Festival du court métrage de Tanger

La troisième édition du Festival du court-métrage de Tanger a débuté le 10 septembre et doit se terminer le 16. Cette manifestation, organisée par le centre cinématographique marocain, est le pendant marocain du Festival du court métrage de Clermont-Ferrand.
Cette année, une nouveauté avec un "panorama du court métrage marocain" et la programmation d'une cinquantaine de films marocains produits depuis la précédente édition.
39 films réalisés pas des cinéastes méditerranéens (Maroc, Tunisie, Grèce, Liban, Portugal, France, Algérie, Espagne, Albanie, Chypre, Croatie, Egypte, Jordanie, Malte, Palestine, Syrie, Turquie et Slovénie) entre 2004 et 2005 sont en compétition. Cinq prix seront distribués par un jury présidé par le réalisateur Suisse Jean-françois Amiguet et composé de Mouna Fettou, actrice (Maroc) Michel Demopoulos, critique et cinéaste (Grèce), Ibrahim Al Ariss, critique (Liban) et Jean-Pierre Lemoine, directeur de complexe cinématographique.
Une table ronde sera organisée sur "l'impact des festivals de court métrage" dans le développement de la cinématographie nationale.

Sont également au programme, des projections en plein air, et pour toucher un public plus large, une caravane d'une dizaine de courts métrages sillonnera la ville.

# Maroc / Palmarès du premier festival du film maghrébin d'Oujda
Le premier festival du film maghrébin d'Oujda s'est déroulé du 18 au 23 juillet (Cf. Med Audio. Juillet/Août 2005). Le jury, présidé par la réalisatrice espagnole Pilar Tavora était composé de l'actrice Saâdia Ladib (Maroc), du producteur Abdellatif Benammar (Tunisie), du scénariste Mohamed Salim Chérif (Libye) et du cinéaste belgo-russe Vladimir Bouchler.
Ont été primés :

"Le Grand voyage" d'Ismaël Ferroukhi qui s'est vu décerner le Grand Prix d'Oujda (ce film a déjà été primé dans de nombreux festivals et non des moindre : Mostra de Venise, Festival de Namur, Los Angeles, Toronto… et la liste est non exhaustive)

Le Prix spécial du Jury a été remis à deux films "Le Prince" de Mohamed Zran, et "L'enfant endormi" de Yasmina Kassari

Le réalisateur marocain Jilali Farhati, prix de la réalisation pour "Mémoire en détention"
L'actrice algérienne Nadia Kaci meilleur rôle féminin dans le film de Kamel Dehane "Les suspects"

Les acteurs marocain Mohamed Majd dans le film "Le grand voyage" d'Ismaël Ferroukhi et algérien Si Ali Khouirat dans le film "Les suspects" ex-aequo meilleur rôle masculin

# Maroc /Palmarès de la 6ème édition de la compétition internationale du film de Rabat

Dans le cadre du festival international de Rabat (23-28 juillet), était organisée la 6ème édition de la compétition internationale du film. Le jury était présidé par le cinéaste marocain Hamid Benani. C'est le long métrage irano-irakien "Les tortues volent aussi" du réalisateur iranien Bahmane Ghoubadi qui a remporté le Grand Prix Hassan II.

Le film de Jilali Ferhati "Mémoire en détention" a reçu le prix spécial du jury.

L'actrice grecque Evangelina Edradaki a reçu le prix de la meilleure interprétation féminine pour son rôle dans "Les yeux de la nuit"

L'acteur algérien Ali Kouirat qui jouait dans le film de Kamel Dehane "Les suspects" a reçu lui, le prix de la meilleure interprétation masculine. 

# Italie / "Attente" un film palestinien à la Mostra de Venise

Dans le cadre de la sélection Journées des auteurs – Venice days de la 62ème Mostra de Venise (du 29 août au 10 septembre derniers), a été présenté en première mondiale "Attente" (coproduction Arte, Silkroad Production), du réalisateur palestinien Rashid Masharawi, lui-même réfugié, qui n'a pu rentrer chez lui à Ramallah depuis trois ans.

Son film raconte l'histoire de Ahmad, cinéaste (Mahmoud Massad) qui, avant de quitter les territoires palestiniens pour s'installer à l'étranger, accepte un dernier travail : auditionner des acteurs pour le nouveau Théâtre national palestinien, en cours de construction grâce à des fonds européens.
Il part alors à la recherche de talents avec une journaliste, Bissan (Areen Omari), et son caméraman, surnommé Lumière (Youssef Baroud), dans les camps de réfugiés palestiniens disséminés en Jordanie, en Syrie et au Liban. Au cours des auditions, Ahmad demande aux candidats de jouer ce qui est l'essence même de leur présence dans les camps : l'attente.
# Italie / Rome : création d'un festival de cinéma à Rome

A l'occasion de la Mostra de Venise, a été annoncé la création d'un nouveau festival de cinéma à Rome appelé "Cinéma – la fête internationale de Rome", qui se tiendra du 13 au 21 octobre 2006, tout juste un mois après la Mostra. Il se déroulera sur plusieurs sites mais aura pour centre névralgique, le nouvel auditorium, dans lequel 7 salles lui seront réservées.
Les organisateurs ont précisé que leur budget se montait, pour le moment, à sept millions d'euros.

Est prévu au programme de ce nouveau festival, la diffusion d'une sélection d'environ 80 films, des avant-premières, des rétrospectives, des hommages ainsi que des manifestations thématiques.

Loin de faire de l'ombre à la Mostra, ce festival se veut complémentaire et propose une vision plus populaire du cinéma.

# Italie- Europe / Concours de courts-métrages "d'autres regards"

La Fondazione Laboratorio Mediterraneo en collaboration avec la Commission de l'Union Européenne a lancé la 2ème édition du concours de courts-métrages pour le web "D'autres regards", qui s'inscrit  sous le thème "le dialogue inter-culturel". Il est organisé par le Forum d'images de la fondation intitulée "Euromedcafé".

Au programme de ce concours, deux sections : 

· Courts-métrages réalisés sur le thème du dialogue inter-culturel

· Courts d'inspiration

Les synopsis de ces Courts d'une longueur d'une seule page, doivent être écrits sur la base de textes d'inspiration d'intellectuels et de cinéastes de la méditerranée : Amine Mâalouf, Youssef Chahine, Pedrag Matvejevic, Jean-Claude Carrière, Enzo Monteleone, Ahmed El Attar et Yamina Benguigui.

La date limite pour présenter les synopsis est le 3 octobre 2005. 

Trois Prix de 4000 euros sont offerts pour réaliser les courts métrages basés sur les synopsis sélectionnés. Les auteurs ont jusqu'au 31 décembre pour réaliser leur œuvre.

Dix Prix de 500 euros seront également distribués pour des courts métrages déjà réalisés sur le dialogue inter-culturel. La date limite pour présenter les œuvres est fixée au 31 octobre 2005.

Les films doivent être tournés dans une des langues du site : anglais, arabe, espagnol, français ou italien.

Pour plus d'information : coordination@euromedcafe.org
# Belgique / Le Festival du Film Francophone de Namur fête ses 20 ans

Du 23 au 30 septembre prochains, se tiendra la 20ème édition du Festival du Film Francophone de Namur. Pour cet anniversaire exceptionnel, les organisateurs ont choisi de faire la fête jusque dans les rues de la ville, avec des animations musicales tous les soirs, des projections de films en plein air, des expositions de photos et d'affiches dont celle consacrée aux films du Sud, "Voyage en cinéma du sud". 
Dans le cadre du festival, les 26, 27 et 28 septembre, se tiendra le 2ème Forum francophone de la production. Lieu de rencontres entre professionnels du Nord et du Sud, il proposera à 10 producteurs des quatre coins de la francophonie (dont un film libanais "Un Homme d’honneur" de Jean-Claude CODSI et un film marocain "Un Mariage à tout prix" de Latif LAHLOU), de bénéficier de deux journées d'expertise par des professionnels dans les domaines de l'écriture de scénario, de la production et de la distribution, vente et marketing.

# Espagne : 53ème Festival International du film de Donostia-San Sebastian

La 53ème édition du Festival International du film de Donostia-San Sebastian se tiendra du 15 au 24 septembre prochains. Cette année, une nouvelle section a été créée, "Cinéma en mouvement" qui s'adresse aux cinéastes du Maghreb et des pays africains de langue portugaise. 

En ouvrant cette section, le Festival continue d'explorer de nouvelles voies permettant de faire aboutir des projets et des films non encore terminés et de servir de point de rencontres entre professionnels. Huit projets seront présentés venus d'Algérie, du Maroc, de la Tunisie et du Mozambique : "L'Andalou" de Mohamed Chouikh (Algérie), "Fanon" de Abdelkrim Bahloul (Algérie), "Kamikaze" de Nouri Bouzid (Tunisie), "Mabrouk s'en va t'en guerre" de Abdellatif Ben Ammar (Tunisie), "Mariage du loup" de Jillani Saadi (Tunisie), "Fi Intar Pasolini" de Daoud Aoulad Syad (Maroc), "WWW-What a Wonderful World" de Faouzi Bensaidi (Maroc) et "Jardim do outro homem" de Sol de Carvalho (Mozambique).
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LES TELEGRAMMES…

· Geneviève GIARD, nommée directeur général de France 3. Elle était auparavant directrice adjointe de France 5.

Titulaire d'un DEA de droit, Geneviève GIARD a fait toute sa carrière dans l'audiovisuel public.

· Claudio PETRUCCIOLI, désigné président de la RAI (la télévision publique italienne). Cet ancien journaliste succède pour trois ans à une de ses consoeurs, Lucia ANNUNZIATA, dans une période délicate pour l'audiovisuel public italien.

· Patrick de CAROLIS, président de France Télévisions, fera prochainement des propositions au gouvernement sur la future chaîne d'information internationale (CFII).

Une indication: TF1 ne ferait pas partie du projet. Il y a "une ligne de rupture", selon les mots du Président de France Télévisions.

· Yasmine KASSARI, meilleure réalisatrice féminine européenne. 
La cinéaste belgo marocaine a reçu ce PRIX SPECIAL pour son premier long métrage, "l'enfant endormi", présenté hors compétition lors du 3ème Festival International du Film de COPENHAGUE.
· Jean-Christophe RUFFIN au Conseil d'Administration de France Télévisions. L'écrivain (Prix Goncourt 2001 pour "Rouge Brésil") et médecin (président d'Action contre la faim) a été nommé par le CSA (Conseil Supérieur de l'Audiovisuel)
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INITIATIVES
"Initiatives", notre nouvelle rubrique, est de retour après sa première parution dans nos pages en juin dernier. Son intitulé est suffisamment clair. On y racontera le plus régulièrement possible des projets de tournages, des idées d'émissions, des sorties de livres. Tout cela en rapport, bien sûr, avec le documentaire, la télévision, le cinéma et…la Méditerranée.
"Réserves d'espoir/ Terres d'espérance":

"Réserves d'espoir/ Terres d'espérance" est le titre d'une idée de série de 12 documentaires de 26 minutes, proposée par Frédéric Cuvier

Ce dernier cherche des partenaires financiers pour mener son projet à terme (fcuvier@wanadoo.fr).

"Terres d'espérance" présente quelques unes des plus anciennes réserves méditerranéennes, parcourant ainsi 12 pays du bassin méditerranéen.

Chacune de ces réserves a été choisie en raison de son aspect particulier (zone montagneuse ou marécageuse, delta, zone de conflit…), de son histoire, de son contexte politique, économique...

Un scientifique du muséum de Paris (musée Cuvier) apporte sa contribution et son analyse scientifique concernant chaque site, de même que divers autres intervenants (responsables des réserves…).

Dressant le bilan de ces différentes expériences, échecs et réussites, le réalisateur en tire les conséquences et enseignements, afin de préserver l'avenir de notre environnement et celui des générations à venir.

"Histoires d'aliments/ Histoires d'hommes":

L'idée de cette série de 12 documentaires, est de retracer l'histoire de douze aliments ou plats du bassin méditerranéen et de nous offrir un tour d'horizon des grandes évolutions culinaires méditerranéennes.

Frédéric Cuvier (fcuvier@wanadoo.fr).recherche également des partenaires financiers pour mener à terme cette série.

Pour mettre l'eau à la bouche, disons que l'auteur s'intéresse à certains de ces aliments, plats, ou traditions culinaires, en expliquant leurs origines, leur histoire…

La coquille St Jacques, la pizza, l'olivier, le vin, le thé à la menthe…n'ont pas toujours existé en méditerranée. Comment, et quand, y sont-ils arrivés?

Le bassin méditerranéen a vu naître une grande partie des aliments utilisés aujourd'hui. 

Les guerres, les migrations, la colonisation, les échanges entre les peuples…, ont ensuite véhiculé les recettes et ingrédients.

Les documentaires s'articulent autour de la conviction que le repas, et le plaisir de manger, constituent un lien entre ces différentes populations.
"Savon de Marseille"/ Chapacan production

Détergents synthétiques, savons liquides, savons sans savon, parfumés ou non, ont mené, depuis 1945, une rude concurrence au savon de Marseille.

En 1900, il y avait cent savonneries à Marseille. Aujourd'hui, il n'en reste que trois…

Tout, dans le progrès technique, aurait dû contribuer à la disparition du savon de Marseille. Pourtant on continue de le fabriquer.

Présent dans de nombreuses sociétés depuis des temps très anciens (4500 ans  av JC!), utilisé comme remède ou comme onguent, on le retrouve à Alep, Naplouse, Alicante…

De ce fait l'industrie du savon de Marseille symbolise, un peu, cette Méditerranée dont il est issu.

Respectueux de l'environnement, économique, il continue à exister, à contre courant des évolutions actuelles de nos sociétés.

Ce film, produit par Cédric Gimet, est aussi une enquête sur les savonneries de Marseille, à travers plus de deux cents photographies.
Il retrace l'histoire de ce cube brun dans le cœur des marseillais, ainsi que sa renommée dans le monde.

A l'heure actuelle Cédric Gimet est à la recherche de partenaires financiers. En coproduction, il lui manque encore la moitié du budget, évalué à 200 000 euros.

Contact: chapacan production, 76 rue Consolat, 13001, Marseille

Courriel: cedric@chapacan.net
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