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Editorial
M

ême s'il n'est pas d'usage qu'une "lettre d'information" ait un éditorial, il ne m'a pas semblé possible de ne rien écrire après les attentats qui ont touché l'Amérique du nord. Dans la résolution de l'Assemblée Générale du CMCA de juin 2001, nous avons réaffirmé notre volonté de "promouvoir les valeurs culturelles communes pour le développement et la paix". Cette intention n'en a que plus de poids aujourd'hui dans notre région qui n'est pas, loin s'en faut, la zone de "paix et de prospérité partagée" souhaitée. Notre compassion va à toutes les victimes de toutes les guerres. Contre le terrorisme, contre le fanatisme et les exclusions, pour le dialogue, la compréhension réciproque et le respect de chacun, notre modeste travail doit se poursuivre.

François WERNER

*****************

A VENIR

# Monaco Sportel : 4 au 7 octobre 2001. Rendez-vous international du sport et de la télévision. Cette année, trois colloques sont prévus "Les droits sportifs de télévision ont-ils atteint leur limite ?", "Quel avenir pour les Jeux Olympiques à la télévision ?", "La multiplication des chaînes et des sites (Internet) : danger ou atout pour le sport ?"

Toutes les infos sur www.sportelmonaco.com
# Cannes : MIPCOM 8 au 12 octobre 2001. Le MIPCOM est le rendez-vous mondial du "business" de la télévision.

# Barcelona (Catalogne - Espagne) : Festival international de documentaires de Barcelone du 18 au 21 octobre 2001 toutes les infos : www.docupolis.org
Docs Barcelona, marché du documentaire commence juste avant le Festival du 17 au 20 octobre www.docsbarcelona.com
# Kalamata (Grèce) : Festival international du documentaire 21-27 octobre 2001 www.documentary.gr
# Toulon (France) 10-16 octobre 33ème Festival international du film maritime et d'exploration. www.fifme.com
#Grèce Film Festival. Du 9 au 18 novembre 2001 le 42ème Festival international présentera plus de 160 films dont une rétrospective consacrée à John BOORMAN et une "fenêtre ouverte" sur le nouveau cinéma argentin (15 films). http://www.filmfestival.gr
# CIRCOM : La Circom annonce le 2ème séminaire de Management des rédactions TV du 12 au 17 novembre 2001.Tous les renseignements au : www.circom.org
# Marseille : Yves JEANNEAU directeur du marché documentaire de Marseille "Sunny Side of the docs" suite au décès d'Olivier MASSON, va prendre en charge l'unité documentaire de France 2 (à Paris).

Le Sunny Side (marché du documentaire) est prévu du mercredi 26 au vendredi 28 juin 2002. Le CMCA a demandé à disposer d'un stand pour "abriter" ses adhérents qui n'en disposeraient pas.

# Marseille Festival International du documentaire 
Pour la prochaine édition en juin 2002, le Directeur artistique du Festival sera Jean-Pierre RHEM. Diplômé de l'Ecole Normale Supérieure, il était chargé de mission aux enseignements artistiques à l'inspection générale de la Direction aux arts plastiques du Ministère de la Culture et de la Communication (France)

# Année de l'Algérie en France (2003) Le comité mixte algéro-français chargé de l'organisation de l'année de l'Algérie en France en 2003 se réunira pour la seconde fois à Paris sous la présidence de M. Hervé BOURGES. Le pays hôte est représenté par M. Dominique VALLON et l'Algérie par M. Zoubir SNOUCI ex DG de l'Office Riadh El Feth (centre culturel ).

Selon le quotidien algérien "Liberté" le Président BOUTEFLIKA assisterait à l'inauguration de cette manifestation pour laquelle de nombreuses régions françaises ont exprimé leur grand intérêt.

C'EST PASSE
# France Lussas : comme chaque été depuis 13 ans à Lussas (Ardèche) sont organisés les "Etats généraux du documentaire". Cette année, 140 films ont été présentés, 15 000 entrées enregistrées. En dehors de l'été, la Maison Du Doc www.maisondudoc.com met à disposition une base de données de plus de 7 000 titres.

# Israël/Palestine (Reporters sans frontières)

Reporter sans frontières a recensé trente journalistes blessés par balle depuis le 29/9/2000 (balles réelles, enrobées ou en caoutchouc) 21 Palestiniens, 2 Américains, 7 Français.

Tout le rapport sur www.rsf.org
# Grèce Court métrage Parrainé par l'ERT (TV publique) le 7ème Festival International de Court Métrage et le 24 ème Festival de Court métrage Grecs s'est tenu à Drama (nord du pays). Le jury a primé "Et Cetera" de Andrey OSIPOV (Russie), 2ème prix "Copy shop" de Virgil Wildrich (Autriche), meilleur film balkanique : "The last tanner" de Lefteris DANIKAS (Grèce) Prochain festival du 15 au 2& sept 2002. Infos www.dramafilmfestival.gr
A SAVOIR

# Turquie (AFP) Des jeux télévisés misant sur la résistance physique des candidats, ont faits l'objet d'une mise en garde par l'organe de surveillance de l'audiovisuel turc -RTUK- présidé par Monsieur Nuri KAYIS. Dans le jeu "Touche-moi" les candidats doivent rester le plus longtemps possible la main posée sur une voiture neuve pour remporter le véhicule. L'émission s'étale sur 2 jours, plusieurs candidats ont abandonné la compétition après s'être évanouis ou avoir été victimes d'hallucinations liées au manque de sommeil. Dans "Fais moi voler", c'est le candidat qui danse le plus longtemps possible qui gagne la voiture.

Nota : les marathons de danse après la crise de 1929 aux USA ont fait l'objet d'un très beau film de Sydney POLLACK "On achève bien les chevaux" avec Jane FONDA.

# Turquie : Radio (AFP) l'organe turc de surveillance de l'audiovisuel a décidé d'interdire en Turquie les émissions en langue turque de la BBC et de la Deutsch Welle. Le Président du Haut Conseil de la Radio et de la Télévision -RTUK- Monsieur Nuri KAYIS a déclaré ne pas soutenir cette décision, même s'il a convenu qu'il lui était impossible de faire changer d'avis ses collègues du comité exécutif.

# Italie : Mediaset. (Les Echos) Le groupe de télévision, propriété du Premier ministre Silvio BERLUSCONI, a publié un résultat semestriel en légère baisse à 450, 3 millions d'Euros 

# Italie : (La Tribune) La fusion Stream-Telepiu sous la coupe de l'autorité italienne de la concurrence. Cette opération risquerait de placer Canal + dans une position de monopole préjudiciable aux consommateurs 

# Liban/Europe : Un nouveau chef de délégation de la Commission Européenne au Liban a été nommé : Monsieur Patrick RENAULD anciennement chef de l'unité "Questions horizontales et coopération régionale" au sein de la direction "Balkans occidentaux" de la Direction Générale des relations extérieures.

# France/Liban : Le président du Conseil National (CNA) de l'audiovisuel du Liban, Monsieur Abdul-Haddi MAHFOUZ et Dominique BAUDIS, président du CSA (France) ont signé un accord de coopération et évoqué le projet de création d'une union francophone des instances de régulation de la communication.

# Services Publics / Europe : la Cour européenne de Justice, a donné en partie raison à TF 1 (chaîne privée française) qui contestait le cumul des recettes publicitaires et de la redevance (taxe parafiscale votée par le Parlement) par ses rivales publiques (France 2 et France 3). La Commission Européenne a donc adressé un projet de communication aux Etats membres, afin de fixer une position officielle sur les aides d'Etat aux télévisions publiques (avant la fin 2001). Actuellement, la seule définition européenne des missions de Service Public, figure dans le "protocole d'Amsterdam" (1999). "Le système de radio et de télévision dans les Etats membres est directement lié aux besoins démocratiques, sociaux et culturels de chaque société et à la nécessité de préserver le pluralisme des médias". A suivre donc…

# France/ Télévision Numérique Terrestre. Le Conseil Supérieur de l'Audiovisuel a lancé un appel aux candidatures pour des services nationaux de Télévision Numérique par voie Terrestre sur 6 multiplexes. L'objectif est d'ouvrir le nouveau réseau pour Noël 2002. Toutes les infos sur www.csa.fr
# Syrie (AFP/SANA) Le ministre de l'intérieur Mohamed HARBA a indiqué "les journalistes arabes (non Syriens) et étrangers (non arabes) n'ont plus à se présenter au ministère de l'information avant leur départ (de Syrie). Cette annonce met fin à la pratique qui consistait, en apposant un tampon spécial sur le passeport, à n'autoriser un journaliste à quitter la Syrie qu'après avoir reçu un visa de sortie du ministère de l'information.

# Espagne : "Gran Hermano" ("Big Brother" bouleverse la télévision espagnole (Le Monde). 97 % des Espagnols (soit 38 millions de télespectateurs) ont regardé au moins une fois l'émission qui existe depuis deux ans.

Le soir de la finale -juillet 2000- après 90 jours de "vie commune" dans une maison préfabriquée avec piscine et poulailler, un record absolu a été réalisé par Télécinco : 

9.105 000 téléspectateurs ! (rappel, Télécinco, chaîne privée, est contrôlée entre autre par le groupe de Silvio BERLUSCONI) soit 70, 8 % de part de marché. En juin 2001, deuxième saison, le nombre de téléspectateurs pour la finale a été de 199 000 de plus que la finale précédente.

# Grèce Big brother Une chaîne privée grecque a commence en septembre la diffusion de Big Brother dans une atmosphère controversée. Protestations de l'église orthodoxe, des partis politiques et d'intellectuels. Le Conseil Supérieur de l'Audiovisuel a déclaré suivre de près l'émission et interviendra si les droits des individus sont mis en cause. Comme dans la plupart des pays il s'agit de 6 femmes et 6 hommes coupés du monde enfermés dans une maison. Toutes les semaines le public vote pour éliminer un participant. Le dernier "habitant" gagnera 50 millions de Drachmes (146 735 €)

# Canal Algérie/France Câble : Canal Algérie, chaîne en Français et en Arabe de l'ENTV à destination des Algériens vivant en France et en Europe, est en pourparlers pour être distribuée sur les réseaux cablés français (NOOS et Numéricable). Canal Algérie diffusé en clair sur Canal Satellite (groupe Canal+- Vivendi) est aussi présent dans le bouquet Arabesque de TPS.

# EuroNews : un récent classement des chaînes "thématiques" en France a été surprenant pour plus d'un opérateur. Notons que la chaîne Pan-Européenne Euronews détenue à 49 % par ETN et par de nombreuses chaînes publiques, a été vue en moyenne par 4 millions de téléspectateurs chaque semaine, ce qui multiplie par 4 le nombre en comparaison avec octobre novembre 99.

#Grèce ERT (TV publique). Nomination de M. Manos EFSTRATIADIS au poste de Directeur général de L' ERT et ERT1 (1ère chaîne) e-mail : molimbidou@ert.gr et de M. Antonis ANDRIKAKIS comme Directeur général de la Radio., e-mail : mskotadi@ert.gr ou era@ertsa.gr

La vie du CMCA

# Changement au conseil d'administration. Après 6 années comme Secrétaire Général du CMCA, Giulio GIORDANO a souhaité se consacrer plus encore à la CoPeAM. Giulio GIORDANO sera remplacé par Paolo MORAWSKI de la RAÏ.

Avant même de le faire de façon plus officielle que Giulio soit ici remercié de son action résolue, de son dévouement au CMCA et à la cause de l'Audiovisuel méditerranéen.

# L'atelier de travail pour la 3ème série des "Chroniques méditerranéennes" réservé aux réalisateurs désignés sur le thème "Portrait de jeunes" se tiendra à Marseille du 7 au 10 novembre 2001. Animé par Solange POULET, cet atelier aura pour objectif de bien coordonner l'expression de la ligne éditoriale. Tue Steen MULLER d'EDN (European Documentary Network) participera aussi à cette session.

# Ahmed DJABRI, vice-Président du CMCA a été nommé Directeur Adjoint des Relations Extérieures de l'ENTV (Algérie) aux côtés de Mustapha BENABI.

Nous nous efforçons de vérifier toutes les informations et notamment les adresses n'hésitez pas à nous signaler toute erreur ayant échappé à nos vérifications.

Si vous voulez que vos informations soient diffusées…envoyez-les-nous
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