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MEDITERRANEE

AUDIOVISUELLE

Lettre d'information mensuelle

T

roisième livraison de votre lettre d'information. Vos réactions sont très encourageantes, elles confirment notre intuition qu'un tel support manquait. Il s'agit maintenant de confirmer la démarche. Nous avons besoin de vous : faites nous parvenir les informations qui vous paraissent intéressantes pour être diffusées tout autour du bassin méditerranéen. (Au CMCA on peut lire outre le français, l'anglais, l'espagnol, l'italien et faire traduire l'arabe…en attendant mieux). Soyez ici remerciés de votre collaboration et BONNE LECTURE.
François WERNER

*****************

VIE DES CHAINES ET INSTITUTIONS

# FRANCE/ALGERIE FOOT Le match "historique" France Algérie samedi 6 octobre sur TF1 (chaîne privée française) a attiré 10,5 millions de téléspectateurs, soit 45,8% de part de marché en France. Le nombre de téléspectateurs au Maghreb et notamment en Algérie n'a pas été mesuré faute d'instrument adéquat.

# ITALIE/AUDIENCE RECORD POUR " LAVIE EST BELLE". Diffusé sur RAI 1 le 22 octobre après le journal de 20h "La vie est belle" de Roberto BENIGNI (Trois Oscar en 1999) a rassemblé plus de 16 millions de téléspectateurs soit 53,67 % de part de marché. Seuls quelques matchs de football ou courses automobiles de Formule 1 ont réussi à obtenir une audience supérieure.

# UE/TELEVISION DE SERVICE PUBLIC. La Commission Européenne a redéfini le cadre dans lequel le Service Public de la télévision peut s'exercer en Europe. Le texte réaffirme "le rôle essentiel du secteur public pour répondre aux besoins démocratiques, sociaux et culturels des sociétés", il "confirme la compétence des Etats quant à la définition de ses missions sans limitation", ce qui permet au service public de proposer tous les programmes comprenant aussi les loisirs et le sport. Les Etats sont qualifiés pour définir les modes de financement. La commission approuve le modèle Français qui associe redevance (taxe sur la possession d'un téléviseur) et recettes publicitaires.

La commission réaffirme la légitimité du service public à développer ses activités dans les nouveaux services et technologies.

# SERVICES PUBLICS/ROME 24 octobre 2001 Une réunion informelle des Présidents et Directeurs généraux de la BBC (GB), de France Télévision, de la RAI (Italie), de la RTVE (Espagne) et de la ZDF (Allemagne) s'est tenue à Rome le 24 octobre.

A l'issue de cette réunion une déclaration a été diffusée. Elle réaffirme "le rôle essentiel (…) du Service Public pour garantir aux citoyens de l'UE l'accès à une information indépendante, complète, fiable et impartiale. (…), ils demeurent déterminés à poursuivre la mise en commun d'images d'actualité au sein de l'UER".

La déclaration porte aussi sur les questions relatives : - au maintien d'un service public fort et indépendant, au statut garanti par la loi et garant du pluralisme, - aux concentrations et à la responsabilité des services publics pour garantir le pluralisme de l'information, l'accès à la culture, la protection des consommateurs, - à la coopération industrielle entre les services publics notamment pour les chaînes par satellite, de sport et la fiction, - au numérique et à la nécessité d'une présence forte du service public pour renforcer la production audiovisuelle européenne, - à l'accès universel, c'est à dire d'assurer aux citoyens un accès en clair aux événements d'importance majeure. La réglementation en ce sens doit être rendue plus efficace.

Il est demandé aux institutions européennes d'intervenir pour garantir que les standards techniques soient "ouverts et inter-opérables".

Les Présidents et Directeurs généraux tout en se félicitant de la position de la Commission Européenne sur la définition du service public (Cf. supra), constatent que la sécurité juridique pour remplir efficacement leur mission n'est pas pleinement garantie.

# GRECE/NOUVEAU MINISTRE DE LA PRESSE ET DES MASS MEDIA. Le Premier Ministre Costa SIMITIS (PASOK) a remanié son gouvernement et nommé M. Christos PROTOPAPPAS Ministre de la Presse et des Mass Media en remplacement de M. Dimitri REPPAS qui avait été à ce poste pendant 6 ans, et qui est nommé Ministre du Travail et des Assurances Sociales. M. PROTOPAPPAS ancien syndicaliste, a occupé précédemment le poste de Sous-Ministre du Travail.

# TV5 Monde/Serge ADDA Président. En remplacement de Jean STOCK qui devient Directeur général de l'UER, Serge ADDA a été nommé le 23 octobre Président de TV5 Monde (Chaîne francophone alliant la France, la Belgique et le Canada). M. ADDA devra faire face aux difficultés de l'audiovisuel extérieur francophone au moment où CNN et la BBC dominent les écrans mondiaux. Depuis le 11 septembre l'audience de TV5 serait de 6,6 millions de téléspectateurs par jour en Europe et au Maghreb.  www.tv5.org
# ALGERIE/ENTV M. Mustapha BENNABI a été nommé le 10 octobre Directeur général Adjoint de la télévision algérienne au côté de M. Habib Chawki HAMRAOUI. Il est remplacé à son ancien poste par M. Saadène AYADI Directeur de la Coopération et des Relations Publiques. Ahmed DJABRI (Vice Président du CMCA) demeure Directeur adjoint de la coopération multilatérale.

# EGYPTE/LA PRESIDENTE DE LA TELEVISION REMERCIEE (Libération) La Présidente de l'URTE (Télévision publique Egyptienne) Mervat RAGAB (membre du Conseil d'Administration du CMCA) a été  remerciée après la diffusion d'une rétrospective sur les actes terroristes commis en Egypte dans les années 90 qui a semé la panique au Caire.

# FRANCE/EDUCATION et TV. France 3 (télévision publique nationale et régionale) et le Ministère de l'Education Nationale français, ont signé (22/10) une convention dont l'objectif est de "promouvoir l'actualité du secteur éducatif en particulier en région". Elle vise à faire comprendre la vie des média au niveau des lycées (16 ans à 18 ans), et des collèges (12 ans – 16 ans). Le but est aussi de donner à des élèves la possibilité de faire des documentaires dont les meilleurs seront primés par France Télévision.

# ALGERIE/ETHIQUE L'ENTV (Télévision publique Algérienne) et le CSED (Conseil Supérieur de l'Ethique et de la Déontologie des journalistes Algériens) ont organisé un séminaire du 25 au 27 octobre sur le thème "Ethique et déontologie dans la pratique journalistique". Le rôle et les missions des conseils de l'éthique d'un grand nombre de pays du Nord et du Sud ont été développés. Les dirigeants de l'URTNA (diffuseurs Africains), de l'ASBU (diffuseurs Arabes) et de la CoPeAM ont assisté aux travaux.

# PALESTINE/CENSURE ? L'association de la presse étrangère est intervenue contre la "censure" Palestinienne.(AFP 9/10). L'association de la presse étrangère se dit "inquiète de la campagne que mène l'Autorité Palestinienne pour empêcher la couverture des événements dans les zones contrôlées par l'Autorité après les attaques aériennes américaines en Afghanistan". Un haut responsable Palestinien qui a requis l'anonymat aurait déclaré "nous ne voulons rien qui puisse porter atteinte à notre image".

ECONOMIE

# Italie/MEDIASET (La Tribune) Le Président Fedele CONFALONIERI sous le coup d'une enquête judiciaire pour fraude fiscale et faux bilans concernant l'achat et la revente de droits de films à des sociétés de cinéma en 1994 et sur la présentation des comptes 1995.

# ITALIE Entre la RAI (publique) et Médiaset (de S. BERLUSCONI) la création d'un 3ème pôle audiovisuel autour de "La 7" (ex TMC Italia) n'est plus envisagée. Télécom Italia, dont la priorité est le désendettement du groupe, a annoncé la mise en vente de la 7. Cette chaîne généraliste qui risque de perdre 500 millions d'Euros sur deux ans, pourrait être transformée en chaîne "tout info" et cédée, malgré l'hostilité syndicale, et du personnel et des problèmes juridiques à e-Biscom, deuxième capitalisation boursière du nouveau marché après Tiscali.
M. Marco Trondetti Provera, Président de Télécom Italia n'a pas indiqué si cette transaction concernait aussi MTV Italie, chaîne musicale Nationale Hertzienne.

# ESPAGNE Le groupe espagnol de télécommunication AUNA est prêt à vendre tout ou partie de sa participation (49 %) dans la télévision numérique hertzienne Quiero. Le groupe souhaite aussi arrêter la fourniture de programmes sur les plateformes câble (Abe, Madritel, Menta, Supercable, Canarias Télécom). Des propositions de reprise lui ont été faites par Téléfonica (Espagne), par Telecinco (groupe Mediaset Italie) Sogecable (Canal + / Prisa Espagne) et Bouygues (TF 1 France)

# ESPAGNE Vivendi s'apprêterait à prendre le contrôle de Canal Plus Espagne (La Tribune). Le groupe Prisa (éditeur de EL PAIS) cèderai sa participation dans Sogecable (version espagnole de Canal +) à Vivendi. Ce rachat devrait intervenir au printemps prochain. Cette "rumeur" est démentie par Prisa qui n'entend pas quitter l'audiovisuel mais se recentrer sur les contenus tant pour Canal + España que pour la télévision numérique terrestre Quiero de Retevision… Ce recentrage sur les contenus a déjà eu lieu sur l'internet où Prisa a vendu son portail à l'italien Tiscali. Cette prise de contrôle devrait permettre une fusion du bouquet numérique avec son coucurrent Via Digital (contrôlé par Téléfonica).
# FRANCE/ALGERIE Le lancement de Beur TV retardé. Le Président du réseau radio Beur FM, Wacer KETTANE, a annoncé le report d'un an du lancement de la chaîne de télévision maghrébine destinée au Câble et au Satellite, en raison des difficultés du marché publicitaire.
# FRANCE/DOCUMENTAIRES : le CSA (Conseil Supérieur de l'Audiovisuel) a mené une étude sur la diffusion de documentaires sur les chaînes nationales hertziennes en France. Copie de l'article paru dans "La Lettre du CSA" vous sera envoyée sur demande.

Il est notable que sur 5.828 heures de documentaires diffusées sur les chaînes en France : 5.327h 27 proviennent d'Europe (91, 4 %) 4.227h 46 de France, 411h 45 de Grande Bretagne, 405h 23 d'Allemagne, 59h de Belgique, 65h 22 d'autres pays d'Europe… 287h des Etats Unis et 213h 48 d'autres pays…
Quelle part pour les documentaires "Méditerranéens" ? l'étude n'y répond pas.
www.csa.fr
# GRECE ERT1/ Coproduction avec Les FILMS du SOLEIL (Marseille) Sur une idée d'Albert FALCO, les Films du Soleil à Marseille (P. HUBINET patricia.films.du.soleil@wanadoo.fr ) et l'ERT/ET1 (TV publique Grecque) ont co-produit deux 26'. Le thème est l'histoire, le patrimoine et l'environnement en méditerranée dont les jeunes sont les héritiers et dont il faut éveiller la conscience pour la préservation de cet ensemble. Cette co-production a été présentée à la commission programmes jeunesse de l'UER où ce projet a déclenché un vif intérêt. Six organismes de TV ont achevé le tournage de deux épisodes de 26' chacun. La série devrait être livrée à la fin de l'année 2001. La série est ouverte à d'autres organismes membres de l'UER. Plus d'info auprès de Nadja BURKNARD ou Karin FIGONE à l'UER. www.ebu.ch
FRANCE/TELEVISION NUMERIQUE. En raison du retard pris par le gouvernement pour soumettre au CSA (Conseil Supérieur de l'Audiovisuel) les projets de décrets relatifs au numérique terrestre il est problable que le lancement effectif de ce nouveau service soit retardé et ne commence qu'au printemps 2003.

MARCHES FESTIVALS COLLOQUES

# MIPCOM/CANNES Une légère baisse de participation (- 15 %) par rapport aux autres années, mais le MIPCOM se porte bien. Le marché a même été actif, car la crainte de la baisse des recettes publicitaires, en raison de la conjoncture, pousse certains opérateurs vers les achats et les coproductions, à la place de productions uniquement nationales. Notons la quasi absence de la "Méditerranée", quasiment pas de stands du "Sud" et domination - outre la France - du monde anglo-saxon et asiatique. Prochain MIP 15 au 19 Avril 2002.
# MEDEA Dernier appel 2002 Le fonds MEDEA destiné à l'industrie Audiovisuelle Euroméditerranéenne a lancé son dernier appel à propositions pour le cycle 2001-2002. L'aide apportée est une subvention non remboursable, destinée au développement de projets audiovisuels réalisés en coopération entre les deux rives méditerranéennes, jumelée avec une formation, soit 15.000 € pour un documentaire et 36.000 € pour un long métrage. Date limite 14 Décembre. Voir www.programamedea.org
# FESTIVAL DU CINEMA EUROPEEN A MALTE La 5ème édition du Festival Européen du Cinéma à Malte aura lieu du 31 Octobre au 14 Novembre. Ce festival est financé par la délégation de la Commission Européenne à Malte. 15 films de 14 Etats membres de l'Union Européenne seront présentés, dont deux films dont les réalisateurs sont d'origine méditerranéenne, l'Algérien Karim Traidia pour le film Néerlandais "La mariée Polonaise" et le Turc Fatih AKIN pour le film Allemand "En Juillet".
# MARSEILLE MULTI MEDIA EDUCATIF Du 24 Octobre au 26 Octobre les 7ème rencontres de l'ORME (Observatoire des ressources multimédia en éducation) se sont tenues à Marseille. Chaque année, cette manifestation connaît un succès grandissant, alliant professionnels et enseignants. L'ORME est une mission nationale des Centres de Documentations Pédagogiques confiée au CRDP Marseille (membre du CMCA). L'objectif de l'observatoire est d'éclairer la réflexion et l'action des acteurs du multimédia éducatif en leur offrant l'accès à une information synthétique et actualisée pour garantir l'émergence de produits et services adaptés aux besoins de l'Ecole. 
www.orme-mulimedia.org
# LIBAN/FRANCOPHONIE (Source la "Revue du Liban") Le sommet de Beyrouth sur la Francophonie est reporté à l'automne 2002 (26 Octobre 2002). Dans une interview donnée à Zina El Tibi (www.voxlatina.com) de la Revue du Liban, B. Boutros-Ghali situe ce report dans le contexte international qui a déjà entrainé ceux du sommet pour les droits de l'enfant, de la FAO, etc…

# MONACO/IMAGINA Après un an d'arrêt, IMAGINA le Festival International de l'image numérique est de retour en Février 2002, du 12 au 14 Février. L'INA (Institut National de l'Audiovisuel) n'en est plus l'opérateur. En Février 2002, les principaux thèmes abordés seront l'indexation des documents audiovisuels ; la réalité virtuelle ou réalité augmentée ; les agents autonomes intelligents ; fiction interactive et jeux vidéo.
Comme par le passé, jury et public décerneront des Prix dont le fameux Grand Prix Imagina.
www.imagina.mc
# GRECE/JO En vue des JO de 2004, la Grèce lance un vaste programme "Olympiade Culturelle" sous le titre "Pour une culture des civilisations". Une centaine de manifestations dans les domaines de l'opéra classique (Rossini, Strauss, Mozart), de création (Mikis Theodorakis "Lysistrate"), des expositions mettant en valeur les trésors archéologiques, et une série de festivals sont programmés.

# URTI Grand Prix TV de l'URTI du 1er au 6 Juillet 2002. En raison de la cessation d'activité du Marché des Programmes de Monaco, le festival de Monte Carlo est déplacé en Juillet. Le Grand Prix de l'URTI suit le mouvement. 
# FIRENZE –FLORENCE  Italie Festival dei popoli 9 au 15 Novembre 
Fespopol@dada.it
# IDFA Amsterdam 22 Novembre – 2 Décembre. Marché
info@idfa.nl / www.idfa.nl
VIE DU CMCA

# CHRONIQUES MEDITERRANEENNES 3ème série
Un succès !!! 12 partenaires déjà pour cette série dont le thème est "portraits de jeunes". Seront présents à Marseille – dans les locaux de France 3 – les réalisateurs d'Algérie, Tunisie, Maroc, Egypte, Jordanie, Palestine, Roumanie, Grèce, Catalogne, Portugal, de Marseille et de Corse. Le stage sera animé par Solange Poulet avec le réalisateur Bernard Boespflug et avec la participation de Tue Steen Muller d'EDN qui fera une intervention sur "cinq manières de réaliser un portrait documentaire".

La RTVV (Valencia Espagne) et la RAI (Italie) ont aussi fait part de leur intérêt.

# LE CONSEIL D'ADMINISTRATION DU CMCA se réunira à Marseille le 13 Novembre. Il lui faudra procéder au remplacement du Secrétaire Général, Giulio Giordano se consacrant dorénavant entièrement à la CoPeAM. L'ordre du jour comporte aussi l'examen des actions pour 2002 et le budget pour l'année à venir.

# RESEAUX MEDITERRANEENS – CONSEIL GENERAL 13 (Bouches du Rhône Marseille). Le Conseil général du département des Bouches du Rhône à Marseille s'engage avec les réseaux EuroMéditerranéens. Le Conseil Général met en place des conventions de partenariat structurel avec les organismes de coopération internationale. "En cette période de doute et d'interrogation sur le co-développement en Méditerranée, le face à face entre l'Europe, le Maghreb et le Proche Orient, il est particulièrement important que soit illustrée la spécificité de Marseille et des Bouches du Rhône : la capacité, la réalité de vivre et travailler ensemble, entre gens de toutes les rives du bassin méditerranéen dans des domaines très variés".

Treize organismes sont partie prenante du processus de concertation et de travail en commun : Thétis (rassemblement d'universités) ; Ecume (Echanges culturel) ; Cerefi (centre d'économie régionale et de firmes internationales) ; FMES (Fondation Mediterranéenne d'Etudes Stratégiques) ; MMSH (Maison Méditerranéenne des Sciences de l'Homme) ; Santé Sud (ass de solidarité internationale et d'appui au développement dans le domaine de la santé) ; VTM (Villes et Territoires Méditerranéens) ; Marseille Innovation (Pepinière d'entreprises technologiques) ; ADECI (Ass régionale pour le développement économique et social des pays du pourtour méditerranéen) ; Touiza (actions pour la création de développement local en Méditerranée) ; IME (Institut Méditerranéen de l'Eau) et le CMCA

# DOCSBARCELONA du 17 au 20 Octobre. DocsBarcelona (organisé avec le programme Média) est à la fois un "pitching", c'est à dire une séance de présentation par les producteurs ou les réalisateurs de projets de documentaires face à des "commissioning editors" (responsables d'unité de programme ayant la capacité d'entrer en coproduction ou d'effectuer des pré-achats) et une série de projections et de débats. Solange POULET et François WERNER ont assisté à l'ensemble pour voir comment EDN (European Documentary Network) organisait l'animation des ateliers de préparation au Pitching. Une collaboration entre EDN et le CMCA est à l'étude pour des stages de formation de réalisateurs à l'écriture documentaire.
Plusieurs films intéressants ont été projetés dont "El juego de Cuba" sur le rôle politique du Base- ball à Cuba ; "25 Avril" de Edgar Pêra sur la révolution des œillets au Portugal uniquement à base d'archives sans commentaire ; "The school" de Marianna Economou (Grèce) sur les difficultés d'intégration d'enfants turcophones dans une école du centre d'Athènes ; "The last Yougoslavian Football team" de Vuk Janic (produit par Van Thrystee Film Hollande) sur la dernière équipe nationale avant que la Croatie et la Yougoslavie "nouvelle" ne jouent l'une contre l'autre.
Des conférences/débats aussi dont "Documentaire vs journalisme" animées par Hugues le Paige de la RTBF (Belgique Francophone).
# PROJECTION JEUDI 13 DECEMBRE MARSEILLE. Pour se faire connaître un peu plus et surtout pour faire connaître les œuvres réalisées au cours de la 1ère et 2ème série des "Chroniques Méditerranéennes", le CMCA organise Jeudi 13 Décembre de 18h à 22h, des projections et une présentation de ses activités de 19h à 20h (avec un buffet). C'est au CRDP, boulevard d'Athènes que se tiendra cette réunion.
Nous nous efforçons de vérifier toutes les informations et notamment les adresses n'hésitez pas à nous signaler toute erreur ayant échappé à nos vérifications.

Si vous voulez que vos informations soient diffusées…envoyez-les-nous
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