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Q

uatrième numéro de notre lettre méditerranéenne. Que d'informations qui devraient être approfondies, que d'informations à mettre en relation pour y voir plus clair, mais les moyens pour y parvenir sont encore faibles ! Ce dernier numéro de 2001 permet de tirer un bilan : Méditerranée Audiovisuelle rencontre un public, correspond à une attente. Nous essayerons en 2002 d'être plus présents, de renforcer notre réseau pour que circulent les nouvelles. Bonnes fêtes de fin d'année à tous.

François WERNER

VIE DES CHAINES ET DES INSTITUTIONS

# FRANCE/France Télévision (Télévision publique) a signé le 12 novembre avec l'Etat un contrat d'objectifs et de moyens pour la période 2001-2005.

Ce contrat – une première pour l'audiovisuel public français – définit les missions de Service Public en matière de programmes et fixe les investissements qui seront financés par le biais de la redevance (taxe sur la possession d'un téléviseur) dont la progression est garantie entre 3,5% et 3,7% par an entre 2003 et 2005. 152 millions d'Euros sont prévus pour financer le développement de la Télévision Numérique Terrestre.

# FRANCE Conseil Supérieur de l'Audiovisuel/Election Présidentielle
Règles du jeu pour la campagne électorale en vue de l'élection du Président de la République (probablement les 5 et 12 mai 2002) : dans une recommandation, le CSA a défini les conditions du respect du pluralisme. www.csa.fr
# ITALIE/RAI Le gouvernement italien et la direction de la RAI (TV Publique Italienne) se livrent une violente polémique.

Le ministre de la communication, M. Maurizio Gasparri, s'oppose à la cession de 49 % de Rai way (filiale de la RAI chargée de la gestion du réseau d'émetteurs) à Crown Castle (USA) pour 375 millions d'Euros. M. Gasparri estime qu'en cas de privatisation de la RAI, cette cession viderait de sa substance la télévision publique.

Pour M. Robert Zaccaria, Président de la RAI, le gouvernement de M. Berlusconi (propriétaire de Médiaset, principal concurrent privé de la RAI) veut "que la RAI soit faible, dépendante et à genoux" et c'est pourquoi le gouvernement refuse la mise en place d'un projet qui rendrait" la RAI autonome économiquement et donc aussi politiquement".

Malgré la menace d'une action en justice de la RAI contre le Ministre - alors que l'Etat est l'actionnaire de la Télévision Publique - la bataille semble perdue d'avance. Le Conseil d'Administration de la RAI sera renouvelé en février par les Présidents des deux Chambres du Parlement italien or M. Zaccaria a déjà prévenu qu'il s'en irait, mais pas avant cette date butoir (AFP 2/11).

# PORTUGAL/RTP Télévision Publique/Enquête Européenne.
Créée en 1955, la RTP a lancé sa première chaîne TV en 1957 et la deuxième en 1968. En 1989, des sociétés privées ont pu être créées dans le secteur de la télévision. La RTP est financée par la publicité et par l'Etat annuellement, au nom de ses obligations de Service Public. La Télévision privée est financée uniquement par la publicité. Suite à des plaintes déposées par la Sociedade Independente de Comunicaçao S.I.C., la Commission Européenne a décidé d'ouvrir une procédure d'enquête en matière d'aides d'Etat, pour savoir si les mesures de compensation accordées par les autorités portugaises ne sont pas disproportionnées par rapport aux coûts des obligations de Service Public, calculées par la RTP. Cette enquête intervient peu de temps (Cf Med Audio novembre) après que la Commission européenne ait redéfini le cadre dans lequel le Service Public de la télévision peut s'exercer en Europe. (Correspondance de la presse).

# AL-JAZIRA chaîne TV émettant depuis le Qatar, a fêté le 1er novembre ses cinq ans. La "CNN" (sic) Arabe, seule fenêtre sur le monde arabe pour les Arabes-américains, compterait 150.000 abonnés aux USA (le Figaro 21/11)

En France le CSA a rappelé Al-Jazira à ses engagements qui autorisent sa diffusion dans l'ensemble de l'Union européenne sur le bouquet satellite TPS depuis juillet 1999. Le CSA a notamment rappelé que "les programmes ne doivent comporter aucune incitation à la haine ou à la violence, pour des raisons de sexe, de mœurs, de religion ou de nationalité". Les images extérieures doivent être identifiées et la chaîne doit rectifier les informations erronées. 

En ISRAEL : le ministre israélien des communications Reuven Rivlin, a renoncé à interdire la diffusion par câble en Israël d'Al-Jazira. La Présidente du Conseil des programmes câblés et satellitaires Dorit INBAR, a estimé qu'il n'y avait pas lieu d'interdire Al-Jazira, dans la mesure où son contenu était semblable à celui des autres télévisions arabes captées en Israël. La chaîne Al-Jazira bénéficie d'une grande audience auprès des Palestiniens et Arabes israéliens pour sa couverture de l'Intifada jugée plus crédible que celle de ses rivales, y compris la Télévision Publique Palestinienne. (AFP 9 novembre)

www.Aljazeera.net
# RMC MOYEN ORIENT (filiale de Radio France International) M. Riad Muasses, ancien responsable des correspondants d'Al-Jazira, devient Rédacteur en chef de RMC Moyen Orient. RMC M.O. financé par l'Etat français dispose d'un budget de 5,59 millions d'Euros. RMC M.O. qui revendique 15 millions d'auditeurs, est diffusée, par satellite, en ondes moyennes et localement en FM. (Stratégies 16/11 & Le Monde).

# MBC Middle East Broadcasting Centre, première chaîne internationale arabe (1991), détenue par le Cheikh Saoudien Walid Al-Ibrahim, beau-frère du Roi Fahd, quitte Londres pour Dubaï. 300 personnes présentes à Londres seront licenciées.

# PARIS/TELEVISION ARABE. M. Hubert Védrine, Ministre des Affaires Etrangères Français "étudie la possibilité de créer une chaîne de télévision en coopération avec des partenaires arabes".(Libération 1/11)

# EGYPTE "Raïs al takrir" (Rédacteur en chef).

C'est le nom de l'émission de télévision hebdomadaire animée par Hamdi Kandil qui aurait la plus forte audience en Egypte. Cet ancien présentateur vedette du temps de Nasser, avait quitté la télévision à l'arrivée de Sadate. Après avoir travaillé à la Chaîne Saoudienne privée ART, il est revenu dans son pays. Son émission actuelle d'une heure, est un magazine politico-social qui ouvre très souvent sur la Palestine et traite des problèmes quotidiens. (Le Monde 11/11)

# ALGER Echange ERN-MED 4 Février 2002
Suite à une réunion, initiée par la CoPeAM, tenue à Alger les 11 et 12 novembre 2001, l'échange régional de "news" (Europe du sud et Méditerranée) dite ERN-MED doit redémarrer le lundi 4 février 2002, 5 jours sur 7 dans le cadre des Echanges Eurovision. La coordination sera assurée par l'ENTV (Algérie) avec la collaboration de l'ASBU (télévisions arabes) et de l'URTNA (télévisions africaines).

# TV5 Le Caire, Athènes, Beyrouth (et aussi Dakar). L'émission "24 heures à…" réalise des dossiers sur les villes visitées. Ils sont visibles sur : www.tv5.org
MARCHES FESTIVALS COLLOQUES

# MONTPELLIER 3 novembre FESTIVAL DU CINEMA MEDITERRANEEN

Le film "Desperado square" du cinéaste israélien Benny Torati, a remporté le Prix Antigone d'or du 23ème festival. Mention spéciale a été attribuée à "El Bola" de l'espagnol Achero Mavas. Prix de la critique à "Maryam s'est dévoilée" du Libanais Assad Fouladkar.

Mention spéciale au Français Mostefa Pjadjan pour "Frontières"

# TOKYO : l4 novembre Le film "Slogans" du réalisateur Albanais Gjergj Xhurani a remporté le Grand Prix du Festival International de Tokyo. La comédienne Luiza Xhurani a reçu le Prix de la meilleure actrice.

# VILLERUGIT France Meurthe et Moselle 24ème Festival du Film italien (26 octobre-11 novembre). Créé en 1976, ce festival du Film italien de Villerugit a été conçu comme un "retour aux sources" pour les nombreux descendants d'immigrés italiens de Lorraine. Au fil des années, ce festival est devenu une référence internationale pour le Cinéma italien. Cette année "I nostri Anni" de Danièle Gaglianone a obtenu le Grand Prix.

# BARCELONE 4ème Premis Actual 2001 14-15 novembre 2001.

Le jury international, réuni par la Corporacio Catalana de ràdio et Televisio a décerné le Prix du meilleur reportage (catégorie internationale) à "L'opium des Talibans" de François Margolin et Olivier Webes.

Une mention spéciale a été décernée à "Black September in East Timor" produit par la NHK et réalisé par Agus Muliawan, reporter indonésien assassiné en septembre 99 au cours de la couverture des évènements mettant fin à l'occupation du Timor Oriental par l'Indonésie.

# THESSALONIQUE (18 novembre) Festival International du Film. L'Alexandre d'or a été attribué à "Tirana année 2000" du réalisateur albanais Fatmir Kogi.

L'Alexandre d'argent est revenu à l'Israélo-géorgien Dover Kovasnvili pour "Mariage tardif" qui obtient aussi le Prix du meilleur scénario et le Prix de la meilleure interprète féminine à Ronit Elkabetz. Le Prix de la critique a été attribué au réalisateur roumain Cristi Puiu pour son film "Marfa si banii".

# Contre-Sommet de Gênes/Paris 21 novembre."Un autre monde est possible" tourné par 55 cinéastes italiens lors du contre sommet de Gênes a été projeté en avant première à l'Université de la Sorbonne Nouvelle à Paris.

# GAZA novembre 2001 Festival de films d'enfants dans les territoires palestiniens.

Un festival de films d'enfants dans les Territoires palestiniens, avec le soutien du Bureau de la Commission européenne à Jérusalem s'est ouvert le 17 novembre et il se poursuivra jusqu'au 14 décembre. Ce projet est mis en œuvre par le Centre cinématographique de production et de distribution de Ramallah et les projections ont lieu en quatre lieux : Beïtounia, la ville de Jenin, le camp de réfugiés de Jenin et Al-Nour dans la bande de Gaza.

# TURQUIE Istanbul novembre. 24ème rencontre internationale de cinéma et de l'histoire avec le soutien de la délégation de la Commission européenne à Ankara, du Fonds de promotion turc et de l'UNESCO.

Le festival a pour thème "L'intolérance et les droits de l'Homme", il est organisé par la Fédération turque de cinéma, 110 films seront présentés, des discussions et un débat sur "Les Turcs et les Arméniens : une cohabitation de 1000 ans". Un concours de longs métrages et un concours de documentaires ont également eu lieu.

# BRUXELLES 8 novembre. Déclaration finale de la IIIème réunion extraordinaire du Forum parlementaire Euro-méditerranéen. Extrait du point n° 16: "Afin de favoriser cette connaissance mutuelle entre les peuples [le forum] demande d'accorder une attention toute particulière au développement des systèmes éducatifs et des programmes d'enseignement et de formation des jeunes, notamment par des stages et échanges dans le secteur de la presse et des médias, et encourage la participation des organisations de la société civile qui sont engagées pour la paix et la démocratie".

# MARSEILLE/COOPERATION MEDITERRANEENNE

Organisé par MEDCOOP, un colloque sur la coopération internationale intervenant à partir de la région PACA, s'est tenu à Marseille les 21 et 22 novembre. Une enquête a permis de constituer un "Répertoire régional des acteurs de la coopération internationale". Il en ressort que la majorité des actions de coopération entreprises à partir de la région PACA se dirigent vers la méditerranée. En priorité vers le Maroc, l'Italie et la Tunisie. La nature des interventions prend le plus souvent la forme de manifestations ou d'échanges dans les secteurs de la culture et de l'enseignement.

Plus d'info sur www.unadel.asso.fr/paca.html
# BARCELONE 30 novembre et 1er décembre "Relancer le Processus de Barcelone". Un séminaire euro-méditerranéen est organisé par l'Institut Català de la Mediterrània et il a pour but de fournir à la prochaine Présidence tournante -espagnole- de l'U.E. des idées pour sa politique euro-méditerranéenne.

# FIPA 15ème 22 au 27 janvier 2002 à Biarritz

"Confrontation internationale, mémoire par l'image, mémoire par l'écrit, le FIPA veut aussi répondre au défi d'une société dont l'image est devenue réalité" Michel Mitrani. www.fipa.tm.fr. Consultant du FIPA pour le monde arabe : Magda Wassef mwassef@imarabe.org
# ESPAGNE/VALENCIA "Barcelone V" la cinquième conférence Euro- méditerranéenne des Ministres des Affaires Etrangères, se tiendra à Valencia les 22 et 23 avril 2002.

# ALGER/ IXième CoPeAM du 8 au 11 mai 2002

Le thème "Les Médias en Méditerranée, vecteurs de Paix ou de dialogue. Former, Informer, Echanger". www.copeam.org
ECONOMIE

# TF1 France/Coupe du Monde de Football
TF1 (chaîne privée) vient d'acquérir auprès du groupe allemand Kirch, l'exclusivité de la diffusion des 64 matchs de la Coupe du Monde de Football Corée-Japon en 2002. TF1 a payé près de 168 millions d'Euros. TF1 a aussi acheté 24 matchs dans les ½ finales et finale de la Coupe du Monde 2006 qui se déroulera en Allemagne.

# CASABLANCA – Maroc. Premier cinéma multiplexe de 14 salles en Afrique. Jean-Pierre Lemoine, l'exploitant, en a annoncé l'ouverture pour mars 2002. (Europa cinéma novembre)

# ITALIE/Numérique Terrestre 

La loi du 20 mars 2001 a fixé à décembre 2006 au plus tard, la fin des émissions analogiques. Le législateur a opéré une distinction entre les opérateurs de réseau (titulaires d'une licence de diffusion) et les fournisseurs de contenus ou de services (titulaires d'une autorisation). Pour empêcher tout monopole, la loi impose aux titulaires d'une concession de télévision terrestre (RAI et Médiaset notamment) de réserver au moins 40 % de la capacité de transmission d'un "bloc numérique" à des concurrents. 

La mutation de l'analogique au numérique sera compliquée en Italie, par la saturation de l'espace hertzien actuel. L'Italie compte actuellement un parc de 35 à 40 millions de téléviseurs et il se vend 3 millions d'appareils neufs par an.

(La Tribune)

# ITALIE/TV à péage
La commission anti-trust italienne s'apprêterait à bloquer la fusion entre Tele + (filiale de Canal + Vivendi) et de Stream (Rupert Murdoch Telecom Italia). En effet, cette fusion créerait un "obstacle majeur à toute possibilité de pénétration future de la télévision à péage". Si la fusion entre les bouquets numériques ne peut avoir lieu, certains comme Télécom Italia évoquent ouvertement la liquidation de Stream.

# ITALIE Pas de 3ème pôle audiovisuel autours de "La 7" (ou TMC Italia)

(Cf. MedAudio novembre) Cette perspective est toujours enterrée mais "La 7" ne sera pas vendue dans l'immédiat, faute d'acquéreur. Cet actif considéré comme non-stratégique il y a un mois, devrait maintenant être "valorisé". Le modèle "tout info" venant remplacer le programme généraliste actuel.

# ESPAGNE 

Telefonica (ex monopole public de télécommunication) vient de réunir ses différentes participations dans le domaine de la communication au sein d'ADMIRA. Cette nouvelle structure peut revendiquer la 1ère place dans le monde audiovisuel hispanophone et Lusophone (portugais) avec une présence dans 23 pays.

Juan José Nieto, Président d'Admira entend renforcer la convergence entre les trois volets de son activité. La télévision en clair (Antena 3), la télévision à Péage (via Digital) et les contenus (Endemol-Big Brother…)

AUNA le Holding télécom concurrent de Telefonica a commencé son démembrement. Les principaux actionnaires ont décidé de mettre en vente 49% détenus dans le bouquet de télévision numérique terrestre Quiero TV lancé en mai 2000. Quiero TV n'a pas réussi à trouver sa place face aux deux bouquets satellitaires Canal Satellite (Canal +) et Via Digital (ADMIRA ex Telefonica). Telecom Italia, titulaire de 27 % des parts d'Auna, tient à se désengager.

Le Gouvernement espagnol de M. Aznar est ennuyé par cette situation, car sa stratégie de libéralisation du secteur, est mise ne cause car seul Auna pouvait être un rival global de Telefonica. Sa disparition comme Holding, renforcerait la position de l'ancien monopole.

(La Tribune, Les Echos)

VIE DU CMCA 

# MEDEA Benalmadena Andalousie 1au 4 novembre 2001.

MEDEA est un des six projets retenus en 2000 par la Commission européenne, dans le cadre d'Euromed Audiovisuel. Une session de formation a été l'occasion pour le CMCA, représenté par Henri Dumolié, de présenter les méthodes et processus en cours dans le cadre de la série "Chroniques Méditerranéennes".

www.Medea
# CHRONIQUES MEDITERRANEENNES
Treize télévisions (2M Maroc, ENTV Algérie, ERTT Tunisie, URTE Egypte, JRTV Jordanie, PBC Palestine, RTV Roumanie, ERT Grèce, France 3 Méditerranée, France 3 Corse, TV3 Catalunya, RTVV Valencia, RTP2 Portugal) ont déjà signé le règlement de cette série documentaire dont le thème est "Portraits de jeunes". Un atelier de coordination éditoriale, d'échange et de formation s'est tenu à Marseille dans les locaux de France 3 du 7 au 10 novembre. Au côté de Solange Poulet, coordinatrice, Bernard Boespflug réalisateur, et Tue Steen Muller d'END ont animé cette rencontre.

# CONSEIL D'ADMINISTRATION : Un nouveau Bureau
Le Conseil d'Administration du CMCA s'est réuni à Marseille le 13 novembre. Le départ de Giulio Giordano qui se consacre dorénavant entièrement à la CoPeAM a été l'occasion de l'élection d'un nouveau Secrétaire général, Paolo Morawski de la RAI. Le Bureau du CMCA est désormais composé comme suit : Président : Christophe Ducasse (France 3 Méditerranée), Vice-Président : Ahmed Djabri (ENTV Algérie), Secrétaire général : Paolo Morawski (RAI Italie), Secrétaire général adjoint : Irène Gavala Ghardalia (ERT Grèce), Trésorière : Nancy Angel (INA France).

# LE CMCA Qu'est-ce que c'est ? Il CMCA ? Che cosa é ? Quina cosa és ? What is it ? Que es ? Réponse Jeudi 13 décembre  salle du CRDP 31 Bd d'Athènes 13001 Marseille.

18h 30 – 19h 30 Projection Raï de Mohamed Aïche (Algérie), Marseille rêve du sud de Jean-Pierre Carlon qui présentera son film.

19h30 – 20h30 Présentation de "5 actions pour 2002-2005" (Buffet)

2Oh30 – 21h 30 Projection "Un ciel aux couleurs de marbre" de Victoria Omeich (Jordanie), "Oum Jaber" de Mohamed Aïche et Hassan Balawi (Palestine). Invitations sur demande au CMCA : 04 91 42 03 02

En raison de fêtes de fin d'année le prochain N° de Méditerranée Audiovisuelle Janvier 2002 sera édité le 8 janvier. Merci de votre compréhension.
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