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C

eci est un numéro anniversaire ! Cela fait un an que Méditerranée Audiovisuelle existe. Vous adresser cette lettre est un pari renouvelé chaque mois ! Nous espérons que ce travail contribue aux échanges entre professionnels. Merci de votre confiance et de vos témoignages encourageants. Comme vous le lirez, l'été n'est pas une saison morte, le business continue.

En attendant la rentrée, passez de bonnes vacances pour ceux qui en prennent, bon courage à ceux qui restent

François WERNER

VIE DES CHAINES

# JORDANIE / Incendie à la télévision nationale

Jeudi 11 juillet le feux, dû à un court circuit, a ravagé le studio N° 1 de la télévision jordanienne. Onze personnes ont été intoxiquées. D'autres bâtiments ont été touchés notamment la section graphique. Le studio N°1 est le studio principal de la télévision, il est utilisé quotidiennement pour le programme télé du matin et les journaux télévisés.

Ce studio avait été rénové il y a deux ans et équipé en numérique. Les dégâts sont estimés à 2 millions d'Euros. Les travaux de remise en état ont débuté.

Malgré cela, la télévision jordanienne organise avec l'ASBU (Association des diffuseurs arabes) le 10ème festival de la chanson arabe. Cette manifestation patronnée par la Reine Rania Al Abdalla se tiendra le 15 août. 14 pays arabes y participeront.

www.jrtv.com
# ESPAGNE / RTVE José Antonio Sanchez nouveau Directeur général

Le 23 juillet le conseil des ministres a approuvé la nomination de José Antonio Sanchez Domiguez comme Directeur général de RTVE, il remplace Javier Gonzalez Ferrari qui avait souhaité être relevé de ces fonctions après plus deux ans passés à la tête de la radio télévision publique.

M. José Antonio Sanchez né en 1953, licencié en sciences de l'information, est journaliste. Il était jusqu'à présent Directeur général adjoint au Président du groupe ADMIRA (qui regroupe les participations audiovisuelles de Telefonica). Antérieurement il a travaillé à l'agence de presse Efe (jusqu'en 1983). Il a collaboré au journal ABC où il a assuré la chronique parlementaire. Il est considéré comme proche du PP (Parti Populaire ) du Premier ministre José Maria Aznar. Dans les 18 mois qui viennent il lui faudra affronter deux élections, municipales au printemps 2003 et générales début 2004. Ces périodes sont habituellement celles de fortes tensions entre la majorité et l'opposition quant au rôle de la télévision publique.

Le nouveau directeur général aura aussi pour tâche de continuer le redressement financier de la RTVE.

José Antonio Sanchez est le cinquième directeur de la RTVE depuis l'arrivée au pouvoir du PP en 1996.

www.rtve.es
# PORTUGAL / Nouvelle loi sur la télévision publique

Le Président portugais M. José Sampaio a promulgué le 3 juillet la nouvelle loi sur la télévision publique RTP.

Cette loi a été adoptée par la coalition majoritaire au parlement, PSD (libéral) et PP (droite nationaliste), l'opposition Socialiste, Communiste et Extrême Gauche ayant voté contre.

Cette promulgation de la loi va permettre l'entrée en fonction du nouveau Conseil d'Administration de la RTP. Le gouvernement actuel souhaite ne conserver qu'une chaîne de télévision de service public généraliste qui n'aurait pas de recettes publicitaires.

La dette accumulée de la RTP est estimée à 1 milliard d'Euros, la majorité et l'opposition se rejettent mutuellement la responsabilité de cette situation.

www.rpp.pt
# ITALIE / Pluralisme et impartialité réclame le Président Ciampi

Utilisant la procédure exceptionnelle d'un message adressé au parlement, le Président de la République Carlo Azeglio Ciampi a réclamé, mardi 22 juillet, une loi qui garantisse le pluralisme et l'impartialité de l'information notamment pour le service public. 

Cette prise de position intervient dans le débat sur le contrôle des médias, l'actuel Premier ministre, Silvio Berlusconi, possédant Mediaset (les trois premières chaînes de télévision privées d'Italie) et exerçant la tutelle de la télévision publique RAI.

# FRANCE / Vivendi Universal : Jean René Fourtou nouveau patron

Comme annoncé Jean-Marie Messier a du quitter, début juillet, la présidence de Vivendi Universal. Il est remplacé par Jean-René Fourtou (né en 1939, Polytechnicien, il était vice-Président du Conseil de Surveillance d'ADVENTIS)

Le management actuel de Canal + n'est pas modifié, Xavier Couture restant Président du directoire même si des rumeurs circulent quant à son remplacement.

Le groupe Canal + va être fortement restructuré et devrait céder ses filiales à l'étranger notamment Telepiu en Italie (cf. rubrique Economie).

# UER : Assemblée générale

A l'occasion de la 53ème Assemblée générale de l'UER réunie à Naples début juillet les représentants des télévisions (pour la quasi-totalité de service public) de 47 pays ont élu la Présidence. Celle ci compose désormais ainsi : 

Président : Arne Wessberg (YLE Finlande) qui a été réélu à cette fonction qu'il occupe depuis le 1er janvier 2001 quand il a succédé à Albert Scharf (ARD Allemagne),

Vice-présidents, Boris Bergant (Slovénie), Juan Buhigas (RTVE Espagne), Fritz Pleitgen (WDR Allemagne), et Jean Réveillon (France Télévision).

www.ebu.ch
# ESPAGNE / Antena 3 lance une chaîne d'info 24h sur 24.

La chaîne privée espagnole Antena 3 (Admira) a lancé le 1er juillet "a3n24" chaîne d'information continue 24h sur 24. "a3n24" est diffusée par le bouquet numérique Via Digital (Admira).

Cette chaîne est très interactive, une mosaïque propose quatre programmes différents : Actualité nationale et internationale, Economie, Sport, Société.

www.a3n24.tv
# ISRAEL / Chaîne TV en arabe
Satellite Israël pour le Proche Orient, c'est le nom de la première chaîne israélienne par satellite en arabe lancée en juillet. Pour Joseph Binia de l'Israël Broadcasting Authority Directeur de ce programme il s'agit "d'équilibrer les programmes arabes très anti-israéliens (...) pour dialoguer il faut se connaître. C'est peut-être un premier pas"
Cette chaîne souhaite concurrencer les grandes télévisions du Golfe comme Al Jazira ou MBC.

# FRANCE / Création de Planète Thalassa

Bâti sur le succès de l'émission de France 3 "Thalassa" dirigée par Georges Pernoud, un accord a été signé entre France Télévisions et Multithématiques (groupe Canal +) en vue de créer une chaîne qui s'appellera "Planète Thalassa". Ce programme sera dédié au monde de la marin (histoire, science, sports) et s'adressera à "tous les publics amoureux de la mer".

Cette chaîne sera diffusée par Canal satellite et sur les réseaux câblés, elle vient compléter l'offre de Planète. Ainsi au côté de Planète –documentaires-, et Planète Future axée sur la science, Planète Thalassa permet de créer un "mini-bouquet" documentaire. Cette stratégie est celle qui est mise en oeuvre pour les offres cinéma.

Cette chaîne sera détenue par Multithématiques pour 66% et par France Télévisions pour 34%. Elle sera présidée par Georges Pernoud et dirigée par Bruno Thibaudeau.

# FRANCE / Beur TV : cette fois c'est la bonne ! (?)

Nacer Kettane Président de la radio Beur FM destinée principalement aux jeunes de la communauté immigrée du Maghreb a annoncé le 28 juin, au terme d'une tournée en Algérie, que "Cette fois-ci c'est la bonne !", Beur TV diffusera dès le 1er octobre 2002.

M. Kettane dont la chaîne sera diffusée en clair sur le satellite Hot Bird (Eutelsat) à 13° Est, vise un public de 74 millions de téléspectateurs autour de la Méditerranée. Les programmes seront en français avec quelques émissions en arabe et en berbère.

Avec un budget prévisionnel de 4 millions d'Euros, la chaîne compte émettre pendant les 6 premiers mois de 17h 30 à Minuit, puis de 12 à 24h. www.beurfm.net
PROGRAMMES / AUDIENCES

# FRANCE / L'île de la tentation : succès

Samedi 6 juillet, 4,5 millions de téléspectateurs français (44,8 %) ont regardé le 1er épisode de "L'île de la tentation".

Rappelons que le but de l'émission est de tester la fidélité de couples (non mariés il faut rester moral!).

Après Loft story; Big Brother, Koh lanta, jusqu'où iront-ils ?

# FRANCE / Films pornographiques interdits à la télé ?

Début juillet le Conseil Supérieur de l'Audiovisuel a publié un communiqué rappelant que la protection du jeune public est une de ses missions essentielles.

Le CSA a défini, dans le passé, plusieurs catégories de programmes dont "les oeuvres cinématographiques interdites aux moins de 18 ans ainsi que les programmes réservés à un public adulte averti et qui, en particulier par leur caractère obscène, sont susceptibles de nuire à l'épanouissement physique, mental ou moral des moins de 18 ans".

D'autre part la Directive "Télévision sans frontière" demande aux télévisions de "ne pas diffuser de programmes pouvant nuire gravement aux mineurs, notamment des scènes pornographiques ou de violence gratuite".

Depuis plusieurs mois le CSA réfléchissait à ces questions notamment en raison de l'augmentation du volume de films "X" diffusés, et du fait que le contrôle pour en interdire l'accès aux mineurs est très difficile.

Aussi le CSA demande aux éditeurs (les chaînes) de cesser de diffuser des films pornographiques et demande que la loi française soit modifiée pour interdire la diffusion de ces films à la télévision, ainsi que ceux contenant des scènes de violence gratuite.

Cette prise de position de l'autorité de régulation relance le débat sur le porno à la télévision. D'après un décompte du CSA 840 séances pornos au total seraient accessibles chaque mois sur le câble et le satellite. 

Pour certaines chaînes, l'enjeu économique est donc considérable. Pour Canal+ ou XXL (groupe AB), le "X" est une des clés du succès et de l'équilibre financier.

# FRANCE / Nouvelle signalétique

Le CSA prépare une nouvelle réglementation de la signalétique des programmes afin que les téléspectateurs puissent connaître à quelle tranche d'âge un programme est destiné ou non.

Jusqu'a présent des pictogrammes divers symbolisaient les différentes catégories de programmes mais ils n'ont pas été considérés comme explicites par les parents. Dorénavant la signalétique devrait être simple : un rond orange avec à l'intérieur l'âge au-dessous duquel le programme est déconseillé, voire strictement "interdit" (pour les émissions réservées aux plus de 18 ans).

www.csa.fr
# FRANCE / TF1 : après le Mondial

Dimanche 30 juin 12 millions de téléspectateurs français ont regardé la finale Brésil - Allemagne sur TF1 à 13h soit 76% de part de marché (share). (Rappel France/Brésil en 1998 à 20h avait réuni 23,6 millions de téléspectateurs). Ce beau résultat masque les difficultés de TF1.

L'élimination de l'équipe de France au 1er tour a, en effet, été un coup dur pour TF1 qui avait acquis l'exclusivité des droits de diffusion.. Pour Etienne Mougeotte N° 2 de TF1 "il nous a manqué 2 matchs à 10 millions de téléspectateurs (pour récupérer la somme investie)"

D'après les analystes le manque à gagner pour TF1 serait compris entre 10 et 30 millions d'Euros.

# FRANCE / Un même film  deux scores

Le film français "Marius et Jeannette" avait été diffusé le 1er mai 2000 sur ARTE où il avait réuni 3,7 millions de téléspectateurs. Ce résultat établissait ainsi le record d'audience depuis la création d'ARTE avec 17,7 % de part de marché.

Le même film, deux ans plus tard, le dimanche 7 juillet à 20h50 sur TF1, a rassemblé 5,3 millions de téléspectateurs soit 1,6 million de plus avec une part de marché de 29% ce qui est un résultat moyen pour TF1 !

ECONOMIE

# ITALIE / Stream-Telepiu : encore...

Dernier rebondissement en date dans le feuilleton, Ruppert Murdoch aurait révisé à la baisse (de 1,5 milliard d'Euros à 1 milliard) la proposition faite à Canal + pour l'acquisition de Telepiu.

Pour Canal+, dont Telepiu représente selon les propos de Jean-Marie Messier "10% de la base d'abonnés de Canal + en Europe, mais les 2/3 des pertes financières" cette baisse est une mauvaise nouvelle motivée par la difficulté de R. Murdoch à trouver d'autres partenaires aux côtés de Telecom Italia pour boucler le tour de table.

Telecom Italia, après avoir hésité, semble décidée à rester dans la société nouvelle qui sortira de la fusion des deux bouquets, à hauteur de 19% (soit 400 millions d'Euros) ce qui constitue le maximum autorisé par la loi italienne car Telecom Italia contrôle déjà une chaîne "La 7".

L'assemblée des actionnaires de Stream a d'ailleurs annoncé la nomination d'Enrico Bondi (Administrateur délégué de Telecom italia) à la présidence de la chaîne à péage, tandis que le Président de News Corp Europe, Marty Pompadour en devenait l'Administrateur délégué.

De son côté Telepiu a reconduit Emmanuel Gout comme Président et Olivier Gerolami comme administrateur délégué.

# ITALIE / Mediaset

Mediaset, le pôle de télévision privé italien contrôlé par Fininvest et appartenant à Silvio Berlusconi a annoncé début juillet, une réorganisation visant à préparer le passage au numérique terrestre, et son expansion internationale. Selon Pier Silvio Berlusconi (fils du Premier Ministre) "Le groupe est condamné à se développer à l'étranger pour éviter de devenir une proie pour les autres".
Le Président de Mediaset Fedele Confalonieri a manifesté son intérêt pour les chaînes allemandes Sat 1 et ProSieben qui appartiennent à Kirch Media en dépot de bilan. L'Allemagne est un marché stratégique pour Mediaset, mais après l'échec français avec la "5" (1985-1988), c'est en Espagne avec Telecinco que le groupe réalise le meilleur résultat à l'étranger.

# ESPAGNE / Quiero TV et AUNA

Quiero TV (Télévision numérique terrestre payante) qui a cessé d'émettre le 30 juin, après avoir dès le 1er juin réduit son activité au strict minimum, a perdu de fait la licence qui lui avait été accordée en 1999.

Cette perte de la licence résulte d'une des clauses de la concession qui prévoit que l'absence d'émission pendant 15 jours consécutifs entraîne cette sanction. Cette mesure fait perdre les 34 millions d'Euros déposés en caution auprès de l'Administration.

AUNA qui détenait 49% de Quiero TV, sous la pression de son actionnaire principal la banque "SCH Santander Central Hispano" a aussi annoncé la cession de sa société fournisseur d'accès internet –Eresmas- à Wanadoo France Télécom.

# FRANCE / Des changements au sein de TPS

La cession en janvier des actions de France Télévision et France Télécom avait permis à TF1 de détenir 50% du 2ème bouquet français de télévision payante par satellite.

A son tour SUEZ qui en possédait 25% a souhaité se désengager et a cédé ses parts à M6 (RTL Group) et TF1 qui détiennent maintenant respectivement 34% et 66% de la société.

Avec 34% M6 conserve une minorité de blocage qui lui évite d'être marginalisée alors que sa société mère, RTL Group, a toujours exprimé son désintérêt pour la télévision à péage.

Cette restructuration du capital de TPS pourrait être le prélude à une fusion de TPS avec Canal Satellite en France à l'exemple de ce qui existe ou se prépare dans d'autres pays européens tel que BskyB en Grande Bretagne, Via Digital/ Canal Satelite en Espagne ou Stream/Telepiu en Italie.

Patrick Le Lay, PDG de TF1 n'exclut plus cette fusion entre TPS (1,1 million d'abonnés, déficitaire) et Canal Satellite (1,8 million d'abonnés, bénéficiaire)

# FRANCE / TDF

France Télécom a annoncé la cession de 64% du capital de TDF –Télédiffusion de France- à un consortium avec la Caisse des dépôts pour 19%, et le reste (45%) à CharterHouse Capital et CDC IXIX.

TDF est une des sociétés issues de l'éclatement en 1974 de l'Etablissement public ORTF (Office de Radio diffusion et Télévision Française).

TDF, devenue une filiale de France Télécom en 1991, a longtemps détenu le monopole de la diffusion de la radio et de la télévision et malgré la libéralisation continuait à assurer la quasi-totalité de la diffusion de la télévision en raison de sa maîtrise des "points hauts" où sont installés les émetteurs.

Cette cession est effectué pour un montant de 1,6 milliard d'Euros. Bruno Chetaille en reste le Président. www.tdf.fr
MARCHES FESTIVALS COLLOQUES

# FRANCE / Sunny Side of the Doc : grand succès

La 13ème édition du marché du documentaire installé au Palais du Pharo à Marseille s'est achevée sur un bilan positif avec une participation de 1357 personnes représentant 567 sociétés dont 111 chaînes de télévision.

La présence de la responsable des documentaires de la chaîne américaine HBO, Sheila Nevin est un signe d'un intérêt croissant des américains pour les documentaires européens. HBO a coproduit avec France 2 le documentaire "Un coupable idéal" qui a été récompensé par un Oscar cette année.

www.hbo.com
# FRANCE / Etats Généraux du film documentaire

Rendez-vous traditionnel du 18 au 24 août à Lussas en Ardèche (07)

Tel : + 33 4 75 94 28 06 

www.lussasdoc.com et www.maisondudoc.com
# ITALIE / Cinema nell' era digitale, quali tecnologie per quali future ?

Tel est le thème de la VIIIème Conférence Euroméditerranéenne organisée par l'UNESCO sur le cinéma qui se tiendra à Venise (Lido) vendredi 6 septembre. Deux tables rondes sont organisées : 

1) Nouvelle technologie pour le développement du cinéma euroméditerranéen, 

2) Pour la mise en valeur de l'identité culturelle dans l'aire méditerranéenne.

Renseignements : CICT Conseil International du Cinéma et de la Télévision.

Piazza Duomo, 21. 

20121 Milano Italia

www.occam.org
# FRANCE / World Med 2002

"Pour la création de la communauté méditerranéenne de la connaissance et des compétences" : c'est le sens de l'appel lancé en avril dernier à l'occasion de la réunion de Marseille où étaient rassemblés 800 représentants du monde des sciences, de la technologie, de l'économie et de la culture.

Les participants ont décidé la création d'une "Haute Autorité" dont la première session devrait se tenir à Marseille le jeudi 12 septembre.

www.worldmed2002.com
# LIBAN / Festival "Ayam Beirut al cinema'iye"

Du 3 au 5 octobre à Beyrouth et du 17 au 22 octobre à Amman (Jordanie) est organisé la 2ème édition du Festival "Journées cinématographiques de Beyrouth"

Informations : beirutdc@inco.com.lb

# ESPAGNE / MEDIMED Sitgès

La 3ème édition de MEDIMED se tiendra à Sitgès (Barcelona) les 12 et 13 octobre juste après le MIPDOC (5 au 11 octobre à Cannes).

Les programmes et projets proposés seront sélectionnés par un jury international et présentés à une cinquantaine d'invités acheteurs et financiers.

L'inscription de productions terminées ou en projet est gratuite. La date limite est fixée au 5 août.

L'équipe de MEDIMED est à votre disposition pour tous les renseignements.

APIMED/MEDIMED 2002

C/ Girona, 20-22,

4° planta

08010 Barcelona España

tel : + 34 93 244 98 50 

apimed@hotmail.com
www.apimed.org
Prochaine édition de Méditerranée Audiovisuelle, le 30 septembre 

Merci d'envoyez vos informations avant le 26 septembre au soir.
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