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a télévision numérique terrestre connaît des fortunes diverses. Tandis qu'en France un appel d'offres vient d'être lancé, en Espagne Quiero TV, comme ITN digital en Grande Bretagne, est sous la menace de fermeture. En Italie le numérique terrestre n'est pas à l'ordre du jour alors même que la situation des bouquets satellites n'est pas stable et que la RAI vient de changer de Président et de Directeur général. Au Proche et Moyen Orient c'est autant de télévision et d'information que de propagande télévisée dont il est question. Des projets, des réalités économiques, des volontés de contrôle des médias pour espérer  influencer l'opinion sont au menu de ce numéro.

Bonne lecture.

François WERNER

TELEVISION NUMERIQUE TERRESTRE

# France / Télévision Numérique Terrestre

Le CSA (Conseil Supérieur de l'Audiovisuel) a reçu au 22 mars date limite, 69 dossiers de candidature pour l'attribution de fréquences dans le cadre de la télévision numérique terrestre. France télévisions prévoit de lancer trois nouveaux projets : une chaîne d'information, huit télévisions régionales et une chaîne de découverte culturelle destinée aux familles. Ces trois programmes qui, s'ajoutant à France 2, France 3, France 5, seront diffusés gratuitement. La loi a déjà prévu de réserver 10 canaux au Service Public.

# Espagne / Télévision Numérique Terrestre QuieroTV en faillite ?

Quiero TV, plate-forme numérique terrestre (payante) a enregistré en 2001, une perte de 216 millions d'Euros. Son endettement total est de 312 millions d'Euros. L'actionnaire de référence (49 %), AUNA (groupe de télécommunication) espère la vente après recapitalisation de Quiero TV au groupe américain Anschutz. A défaut, la position est la cessation d'activité. La décision devrait être prise vers le 15 avril.

Quiero TV propose un bouquet de 14 chaînes. Elle ne compte que 200.000 abonnés, alors que l'équilibre se situe vers un million.

A voir…www.quierotv.com

# Espagne / Télévision Numérique Terrestre VeoTV en juin

Le Président du groupe Recoletos actionnaire à 25 % de VeoTV a déclaré que cette chaîne commencerait à émettre en juin, quatre heures par jour, contrairement à ce que certaines rumeurs laissaient entendre encore récemment (Cf. Med Audio mars).

VeoTV est avec Net TV une des deux licences de télévision numérique terrestre (libre accès-gratuit) accordée par le gouvernement espagnol.

VIE DES CHAINES

# Italie / RAI : un engagement méditerranéen

Dans "Il tempo" (21 mars) le Président Baldassare a déclaré que la RAI "ferait un grand effort de développement des informations vers les pays de l'aire Méditerranéenne", il a ajouté : "S'il est possible de jeter les bases d'une meilleure intégration avec les peuples de la Méditerranée, parce que ces relations sont cruciales et la paix entre l'occident et l'Islam est fondamentale afin de garantir la paix dans le Monde".

Le nouveau Président à l'intention de réorganiser tout le secteur international de la RAI, avec une attention particulière envers l'information destinée aux Italiens qui vivent à l'étranger.

# Italie / RAI M. Agostino SACCÁ Directeur général

Le 14 mars, le Conseil d'Administration de la RAI présidé par M. Antonio Baldassare a désigné M. Agostino Saccá, Directeur général.

Agostino Saccá est né en 1944 à Taurianova (Reggio Calabria). Après des études de sciences politiques à l'université "La Sapienza" à Rome, il devient journaliste. De 71 à 73 il est rédacteur au "Giornale di Calabria", puis de 73 à 75 à "Panorama". Entré à la RAI en 1976, il travaille trois ans au journal radio. En 1979, il participe à la naissance du journal télé sur RAI 3/TG3 (Tele Giornale 3), il y reste huit ans et en devient rédacteur en chef central. De 1987 à 1989, il est nommé vice directeur de RAI Due où il est en charge de l'image de la chaîne et de la gestion de la grille des programmes. En 1990, il est responsable de la structure "Promotion et image". Les campagnes pour la fidélisation sont plusieurs fois primées à Cannes et au TV Film festival à New York. Grâce à ces campagnes, la perception de la redevance augmente de 7 %.

Responsable de la communication de la RAI et assistant de la Présidente Letizia Moratti en 1995-96.

En mars 98, il devient vice-Président de RAI Uno, puis Directeur de la même chaîne en juin.

C'est la période où RAI Uno est au sommet en terme d'audience. Directeur du marketing stratégique et de la programmation pour toutes les chaînes de la RAI en juin 2000, il retrouve la Direction de la RAI la même année en août. Il en est maintenant Directeur Général. 

# Proche et Moyen Orient / Télévisions ?

D'après le mensuel "Arabies" de mars 2002, de nombreux projets sont en cours d'élaboration pour développer des télévisions dans la région, dans le but répondre au monopole de Al Jazira. Les USA prépareraient une télévision satellitaire thématique axée sur l'information et émettant en arabe en direction du Moyen Orient et de l'Afrique du nord. M. Mouaffaq Hareb, correspondant à Washington de Al-Hayat, serait chargé du projet.

CNN pour sa part, a lancé un site internet en Arabe.

Les projets français semblent stagner et rien ne devrait voir le jour avant l'élection présidentielle et les élections législatives.

En Italie sur RAI Sat 24, le programme RAI Med maintient ses deux heures quotidiennes à destination du monde arabe (en langue arabe).

Israël a décidé de lancer une chaîne satellitaire en arabe.

C'est cette décision israélienne qui avait décidé les Ministres de l'information de la Ligue Arabe en juin 2001 à Beyrouth de se doter d'un "outil médiatique" en anglais, afin d'expliquer au monde les points de vue arabes. Les Ministres de l'information étudient aussi la création d'un média en hébreu, destiné à l'opinion publique Israélienne.

Le Conseil de coopération du Golfe a adopté fin décembre 2001, un "plan média" dont la gestion a été confiée à Abdallah Ben Zayet, Ministre de l'information de l'Emirat d'Oman. Il est prévu de créer trois chaînes en Espagnol, Français et Anglais.

Par ailleurs, les Ministres de la culture de la Conférence Islamique réunis à Doha (Qatar) en janvier 2001, ont réaffirmé le besoin de lancer une chaîne satellitaire islamique, qui serait basée au Qatar et diffuserait en Arabe, Anglais et Français. L'objectif serait de présenter l'Islam et la civilisation islamique sous les meilleurs jours.

# Egypte / Nile TV en hébreu

Depuis début janvier Nile TV diffuse 7 jours sur 7, en hébreu, des programmes destinés aux habitants d'Israël, une demi-heure par jour la semaine et une heure le samedi, jour de repos en Israël. A terme, la diffusion devrait être de deux heures par jour.

Le programme se compose d'un bulletin d'information, d'un commentaire politique, d'une séquence de divertissement. Le responsable de ces émissions est Hassan Ali Hassan, qui dirige aussi les émissions radiophoniques (7 heures par jour) en hébreu.

Objectif : se faire comprendre par la population israélienne qui, "faute de données comparatives, a toujours été incapable de séparer le bon grain de l'ivraie, depuis la mise en coupe réglée de la Palestine en 1948"
# France / Le sport entièrement payant ?

Le mois dernier (Cf. Med Audio mars) nous traitions de la volonté de certains dirigeants du football français de rendre payant et exclusif, les retransmissions des matchs de foot pour les Radios.

Après de multiples protestations, une solution semble avoir été trouvée. Toutes les radios payeront une redevance, mais il n'y aura pas d'exclusivité pour l'une ou l'autre, même si des partenariats pourront être conclus.

Les dirigeants du football français ont aussi renoncé à toute idée de faire payer la presse écrite. Si pour les radios en France cela semble aller mieux, la Formule 1 reste toujours inaccessible à celui qui n'a pas acquis les droits exclusifs… et le sport spectacle rend  très difficile le travail des journalistes de télévision.

PROGRAMMES ET AUDIENCES

# France / Espagne / Eurozig-zag, première.

Nous l'avions annoncé (Med Audio mars), le magazine Eurozig-zag a vu le jour le 8 mars dernier. Ce magazine bimensuel et interrégional est préparé et diffusé par six stations régionales espagnoles et françaises. Chaque partenaire présente un sujet. Le premier numéro traite de l'arrivée de l'Euro de chaque côté de la frontière franco-espagnole.

# Espagne / Telecinco change sa grille

Après avoir clôt l'exercice 2001 en déficit et après avoir essuyé des revers d'audience, Telecinco se devait de réagir. Nouveautés et reprises de succès comme "Gran Hermano" (Big Brother) devraient permettre de remonter l'audience de la chaîne "que les téléspectateurs considèrent comme la plus moderne, variée, innovante et d'avant garde du marché" selon les propos d'un des dirigeants. Concernant "Gran Hermano" Telecinco lui cherche un présentateur et les responsables affirment que le succès de "Operacion triunfo" sur TVE n'a pas eu d'influence sur le nouveau format de leur émission.

www.telecinco.es
# Espagne / TVE conserve "Operacion Triunfo"

TVE la télévision publique espagnole a conclu un accord pour deux autres saisons 

(2 ans) avec Gestmusic producteur de "Operacion Triunfo" qui a été un immense succès cette année, permettant à TVE de redevenir leader de la télévision nationale.

# Turquie / Kanal 6 suspendu

Le Haut Conseil de l'Audiovisuel Turc a décidé de suspendre une chaîne de télévision privée – Kanal 6 – pendant une semaine. Cette décision est motivée par la diffusion d'un programme adaptant localement "Big Brother". Dans cette émission, les candidats se livrent une "concurrence acharnée" et s'insultent au cours de violentes disputes.

# France / Chaînes arabes sur le câble de l'opérateur Noos

Noos, câblo-opérateur, annonce l'arrivée de Canal Algérie sur ses réseaux. Cette diffusion viendra renforcer l'offre qui comporte déjà RTM (Maroc) TV7 (Tunisie) ESC (Egypte).

Noos dessert 3,2 millions de foyers (câblés) et compte 898.000 abonnés répartis en 21 réseaux (100 villes).

Noos est détenu par Suez 49,9 %, NTL (UK) 27 % et un fonds d'investissement US, Morgan Stanley 22, 9 %.

www.noos.com
# France / Télé Monte Carlo

Après la prise de contrôle par Pathé sur TMC (Cf. Med. Audio janvier) suite à la cession des parts détenues par l'Etat français à la Sofirad, TMC dont la programmation est assurée par Multithématiques (Canal +) change de grille.

Beaucoup de fictions, mais aussi des séries "roses" (érotiques) le samedi à 23h. 

TMC indique que son budget programme demeure au même niveau que l'an passé, soit

12 millions d'Euros.

www.tmc.tv
# France / France 5 – Algérie

40 ans après la fin de la guerre et l'indépendance de l'Algérie, la France effectue un retour sur son passé. France 5 (ex Cinquième -chaîne du service public-) a choisi de parler de la guerre d'Algérie, mais aussi de l'Algérie d'aujourd'hui. D'ici décembre, ce sont 36 heures de programme qui y seront consacrés. Après "Algérie paroles de tortionnaires" diffusé le 18 mars, on pourra voir en juin "Eté 62" film de Jean-Michel Meurice et Benjamin Stora, "Une histoire de l'OAS" de Georges-Marc Benamou, "Algérie naissance d'une nation" de Hervé Bourges, et aussi "Harki, un traître mot" de Marie Colonna, "Les Algériens de Lyon" de Jean-Bernard Andro, "Le onze de l'indépendance" de Karim Nedjari sur l'équipe de foot du FLN, "Algérie-Montepellier aller simple" de Benoît Califano.

Un prolongement pédagogique à cette programmation est prévu sur le site de France 5

www.france5.fr
# France/ La Guerre d'Algérie à la télévision 
France 3 aussi adopte une programmation consacrée à la Guerre d'Algérie. L'ennemi intime de Patrick Rotman, diffusé en 3 parties les 4, 5 et 6 mars (cf. Med Audio mars) a provoqué un choc dans la société française par la force des images et des témoignages. Dans ce documentaire, vingt deux participants, surtout des appelés (soldats non professionnels) témoignent de l'utilisation de la torture pendant la Guerre d'Algérie. 

L'intérêt des téléspectateurs s'est largement manifesté : le 1er épisode Pacification, diffusé le 4 mars en 2ème partie de soirée (22h30, a obtenu 22,9% de part d'audience (share) soit 2.915.000 téléspectateurs. Engrenages, diffusé le 5 mars à 23h a recueilli 27,2% de part d'audience et 2.332.000 téléspectateurs. Le dernier volet Etats d'armes diffusé en prime time à 20H50 le 6 mars a réalisé une part d'audience de 14% ce qui représentait 3.074.000 téléspectateurs.

A la suite de cette émission, dans la même soirée, c'est sur le plateau de "Culture et dépendances" que se sont retrouvés Mohammed Harbi, Salim Bachi, Boussard Azni, Hervé Bourges, Patrick Rotman et Gisèle Halimi pour un débat entre écrivains sur ce sujet. Le but était de diversifier les points de vue et d'élargir les perspectives.

Après l'ennemi intime, la chaîne publique française a laissé la parole aux rapatriés d'Algérie, les pieds-noirs, en diffusant Il y a quarante ans déjà…l'histoire des Français d'Algérie, un documentaire de Jean Pierre Carlon, le 15 mars à 00H45. Le 16 mars, le magazine Saga-cités, diffusé à 9H40, se penche lui aussi sur le thème en se demandant comment transmettre la mémoire de la Guerre d'Algérie aux jeunes ayant grandi entre les deux cultures, française et algérienne.

# France / Marseille vue par France 3

Le 2 mars, l'émission magazine "Faut pas rêver" diffusée sur France 3 a proposé un reportage de Bertrand Edet et Vincent Pacifico sur le bâtiment construit à Marseille par l'architecte Le Corbusier.

Le 8 mars, dans le cadre de ses "escales" à travers le monde, l'équipe de "Thalassa" s'est rendue au pays de Marseille. "Thalassa" est le magazine consacré à la mer, diffusé sur France 3 chaque vendredi à 20h55. Il a évité les clichés du Vieux Port et de la Canebière, consacré six reportages à l'Etang de Berre, au kayak de mer dans les Calanques de Cassis, aux pêcheurs professionnels d'oursins à Carry le Rouet, aux "hommes valises", ces Algériens qui débarquent chaque jour à Marseille pour y acheter de la marchandise revendue en Algérie, mais aussi au passé colonial du port et enfin, un dernier reportage a été consacré à la ferme aquacole du Frioul.

# France / "Faut pas rêver à Tipasa"

Le magazine de France 3 "Faut pas rêver" présenté par Laurent Bignolas a consacré un reportage aux vestiges romains d'un jardin de Tipasa en Algérie, qui attire chaque année 200.000 touristes. Le reportage va à la rencontre de ce lieu célébré par Albert Camus. La chanteuse toulousaine Juliette, d'origine kabyle, était l'invitée de cette émission diffusée le 16 mars.

# France / Audiences des JO de Salt Lake City sur France télévisions

France 2 et France 3 sont les 2 chaînes en clair qui ont retransmis les JO d'hiver de Salt Lake City. Plus de 187 heures de programmes ont été assurées par l'équipe des Sports de france télévisions. Pour Frédéric Chevit, le nouveau directeur des sports de france télévisions, "le résultat dépasse nos espérances aussi bien pour la qualité que pour les audiences". Sur France 3, les matins ont rassemblé en moyenne 687 000 téléspectateurs, soit 18,2% de part d'audience. Le magazine Salt Lake City Midi, diffusé entre 12H20 et 12H50 sur France 2, a obtenu 15,8% de part d'audience. L'access prime time (17H20 à 20H) sur France 2 et les directs de 20H à 20H45 ont recueilli respectivement 22% et 17,9% de part d'audience moyenne. Les nuits de compétition (23H30 à 6H sur France 3) ont fait en moyenne 16,8% de part d'audience.

France / Fellini sur ARTE

Arte a diffusé le 15 mars, un documentaire consacré à Federico Fellini. Le documentaire mêle une interview de Fellini, réalisée par Damian Pettigrew un an avant sa mort, mais aussi des extraits de ses œuvres et d'archives privées inédites, images de tournages, séquences de films coupées au montage et des interviews de témoins (Terence Stamp, Daniel Toscan du Plantier, Roberto Benigni…)

La même semaine, 3 films de Fellini ont été diffusés sur Arte et France 3 ; I Vitelloni, la Dolce Vita et Inturista.

# France / Fabio Montale en DVD

Les aventures de Fabio Montale, adaptation des romans de Jean-Claude Izzo, interprété par Alain Delon, diffusées au mois de janvier sur TF 1, ont battu des records d'audience (Cf. Med Audio février).Un peu plus d'un mois après sa diffusion, cette trilogie sort en cassette VHS et en DVD. Le coffret DVD est agrémenté de plusieurs bonus : des scènes coupées au montage, un reportage sur le tournage…

CINEMA

# Egypte/ Cinéma : nouvelle génération de réalisateurs

Les jeunes réalisateurs égyptiens veulent témoigner de la réalité de leur pays et traiter de sujets comme les jeunes marginaux. La réalisatrice Sandra Nachaat, avec son film Haramiya fi KG2 (Voleurs en maternelle) illustre ce mouvement.

# Algérie/ Cinéma italien mis à l'honneur 

L'Institut culturel italien à Alger a rendu hommage au cinéaste italien Vittorio de Sica. Pour le centenaire de sa naissance, une rétrospective de ses films les plus représentatifs a été projetée, les 5 et 6 mars à la Filmathèque Mohamed Zinet, en collaboration avec l'Associazone Amici di Vittorio de Sica de Rome. Quatre films restaurés étaient présentés au public algérien : Les enfants regardent, Le voleur de bicyclette, Umberto D. et Miracle à Milan. A l'occasion d'une conférence de presse Yazid Khodja, directeur de la Filmathèque Mohamed Zinet, a affirmé "la nécessité de préserver la filmographie d'un pays car elle est sa mémoire".

# Forum du jeune film de la Berlinale

Le forum du jeune film est une section indépendante du Festival international de Berlin. Pour l'édition 2002, qui s'est déroulée du 6 au 17 février, 57 films de 27 pays ont été présentés à la sélection. Le Maghreb y a participé avec 3 films : Satin Rouge, de Raja Amri, une co-production franco-tunisienne, Le Cheval de vent, du marocain Daoud Aboulad Syad, et le film algérien Wesh Wesh Qu'est-ce qui se passe, de Rabah Ameur-Zaïmeche.

# France/ Cinéma-César : Succès pour france télévisions. Déception pour Amélie Poulain.

L'édition 2002 des César diffuse en clair sur Canal + le 2 mars a été, l'occasion pour france télévisions de se réjouir. Treize César ont été obtenus par des films coproduits par France 2 Cinéma ou France 3 Cinéma.

Malgré ses 13 nominations, Le fabuleux destin d'Amélie Poulain de Jean Pierre Jeunet n'obtient que 4 César (dont celui du meilleur réalisateur et du meilleur film de l'année). C'est une déception d'autant plus qu'à Hollywood le 24 mars, aux Oscar, il n'a rien obtenu (malgré 5 nominations).

ECONOMIE

# Espagne / La Commission Européenne contre la piraterie

La Commission Européenne a décidé de porter plainte contre l'Espagne, pour ne pas l'avoir informée si des mesures avaient été prises en application de la directive sur la "protection juridique des services à accès conditionnels".

Cette directive, entrée en vigueur en novembre 98, contient des dispositions afin que les autorités de chaque pays prennent des mesures afin d'interdire la vente de décodeurs piratés, de cartes d'accès trafiquées ou de programmes informatiques eux aussi piratés. Elle devait être transposée dans les législations nationales avant juin 2000.

Cette directive interdit aussi que les gouvernements prennent prétexte de la lutte contre la piraterie pour limiter la libre circulation des décodeurs. Or, l'Espagne a été condamnée à ce sujet dans le conflit qui l'opposait à Canal + (Cf. Med Audio Février) 

Outre l'Espagne, la Commission Européenne a porté plainte contre la Belgique, la Grèce et le Luxembourg qui ne l'ont pas informé des mesures prises ou au moins si elles allaient les prendre.

# Espagne / Canal satélite digital changement de cartes d'accès

En avril, Canal satélite digital devrait changer ses cartes d'accès et mettre en place des cartes "théoriquement non piratables" selon José Manuel Lorenzó Directeur Général de Canal + Espagne.

Les cartes d'accès piratées de Canal satélite sont très nombreuses en Espagne et malgré la recodification mensuelle du système d'accès effectuée par les techniciens de Canal +, il suffit de quelques heures pour que les "hackers" divulguent les codes sur internet.

# Espagne / Sogecable Canal + en hausse pour 2001

Sogecable opérateur de Canal+ en Espagne, a annoncé le 27 février 2002, un bénéfice net de 2,8 millions d'Euros en 2001. Ce résultat fait suite à trois années de perte.

La progression du chiffre d'affaire est dû aux abonnements qui ont augmenté de 8,8%, tandis que les recettes publicitaires baissaient de 4,4%.

# Euronews / ITN veut céder sa part

ITN actionnaire à 49% de Euronews, veut se recentrer sur la production audiovisuelle, a annoncé M. Martyn Wheatley, Directeur Général.

Les autres actionnaires (51 %) sont réunis dans un consortium de 20 télévisions publiques européennes dont France Télévisions (France 2, France 3), RAI, RTVE, CyBE (Chypre), ERT (Grèce), ERTU (Egypte), RTBF (Belgique), RTP (Portugal), TMC (Monaco) YLE (Finlande), SSR (Suisse), ERTT (Tunisie), ENTV (Algérie), RTVSL (Slovenie), CT (Tchèque), PBS (Malte), RTE (Irlande), RTR (Russie), RTV (Roumanie).

# Italie / Telepiù et Stream suspension de l'intégration

Le feuilleton de la fusion Telepiù (Canal +) avec Stream (Murdoch) connaît un nouveau rebondissement. Un premier projet a été retiré le 12 décembre 2001 devant le risque de refus de l'autorité antitrust italienne. Un nouveau schéma était élaboré prévoyant le rachat des actifs de Stream par Telepiù. Cet accord conclu le 13 février entre Vivendi (pour Canal +) et News Corp (Murdoch) a permis la mise en place de groupes de travail communs sur la technique, la logistique et le personnel. 

L'autorité antitrust a ordonné le vendredi 1er mars à Telepiù de suspendre ce processus de rapprochement pour s'assurer qu'aucune décision irréversible ne soit prise avant qu'elle ait formulé son avis.

L'anti-trust devrait se prononcer à la fin mars ou un peu plus tard, si elle décide de consulter l'autorité italienne pour la communication, dont un membre, M. Alessandro Luciano, s'est déclaré dans un entretien à Il Messagero, "favorable à la fusion. Une télévision à péage forte, en mesure de concurrencer véritablement la télévision en clair et l'avènement de la télévision numérique constituera un élément de dynamisme interne, même si sur le plan de la concurrence, se formera un monopole dans la télévision à péage (par satellite) comme cela existe dans d'autres pays européens".

Une des contreparties qui pourrait être demandée au nouvel ensemble Telepiù + Stream serait d'ouvrir leur plate-forme à d'autres intervenants.

Par ailleurs, plusieurs clubs de football italiens opposés à cette fusion, ont demandé à être entendus par l'Autorité antitrust. Pourtant, l'éclatement des droits de retransmission entre Stream et Telepiù semble avoir été un obstacle important quant au développement des abonnements.

De leur côté, les dirigeants de Canal + France n'excluent pas de céder Telepiù si la fusion échoue, Telepiù constituant une charge lourde dans les comptes de Canal +.

De plus, Murdoch, fort mécontent de la plainte de Canal + aux USA contre NDS, filiale de Newcorp pour piratage de son système d'accès, pourrait ne plus rien vendre…

#France / Endemol rachète Miss France 

Endemol, société hollandaise détenue par ADMIRA, branche communication de Telefonica (Espagne), producteur de "Loft Story" pour M6 et de "Star Academy" pour TF1, de "Big brother" "Gran hermano" pour Telecinco, a acheté "Miss France"

"Endemol n'a pas racheté une émission, mais un concours, une marque, un label que nous allons développer grâce aux droits dérivés, à l'interactivité via Internet et le téléphone" !! déclare un dirigeant de la société ENDEMOL.

Miss France sur TF 1 en décembre 2001 a réuni 10 millions de téléspectateurs (52 % de part de marché).

www.endemol.com
# France / L'INA baisse ses tarifs

En 2002, l'Institut National de l'Audiovisuel (INA) baisse ses tarifs sur les images d'archive. Cette baisse tarifaire se fera en deux étapes, une première dès maintenant et la seconde en fin d'année.

Dans un premier temps, l'INA supprime le forfait minimal de 750 € que chaque client devait payer. Il va aussi baisser ses tarifs de 20 % sur les extraits de production et les variétés diffusés hors prime time. Il revient aussi sur la minute indivisible. Désormais, il vendra des archives à partir de 30 secondes et non plus une minute. Enfin, tout achat sera valable pour 5 ans avec une diffusion illimitée.

Emmanuel HOOG, PDG de l'INA, estime que "ce premier dispositif à la vertu de nous remettre dans le marché et de nous rendre compétitifs par rapport à d'autres pays comme l'Angleterre, les Etats Unis ou encore l'Allemagne".

www.ina.fr 

# France / Bilan 2001 pour l'AFP

Les comptes 2001 de l'Agence France Presse (AFP) ont été adoptés par son conseil d'administration le 20 mars. Selon Bertrand Eveno, PDG de l'Agence, l'année 2001 se révèle "plutôt bonne en termes de chiffre d'affaires" mais aurait été meilleure sans la crise en Asie, la chute des "dotcom" et le 11 septembre. Le résultat net demeure négatif à 4,73 millions d'Euros.

# France / TPS : M6 ne rachètera pas les parts de Suez

Suite au rachat par TF1 de 25% des actions qui étaient détenues par France télécom et France télévisions, des rumeurs ont fait état du souhait de Suez (qui détient 25%) de se désengager de TPS.

M6, contrôlée par RTL Group, pourrait acquérir ces actions en raison du pacte d'actionnaire qui le lie au Groupe Suez. Cette hypothèse est refusée par Didier Bellens, PDG de RTL Group dans un entretien à "La Tribune" le 5 mars 2002 : "nous ne croyons pas à la télévision à péage. Dès lors, il n'y a aucune raison que M6 achète les parts de Suez".

RTL Group né de la fusion des activités Télévision de Bertelsman (Allemagne), Audiofina (Belgique) et Pearson TV (Fremantle – Grande Bretagne) est présent dans 23 chaînes de télévision et 14 radios.

# France / TF 1 Résultats 2001 en baisse

Le groupe TF1 a enregistré un bénéfice net consolidé 2001 de 210,3 millions d'Euros contre 250,3 en 2000, soit une baisse de 16%.

# France / Ex Machina rachetée par Tarak Ben Ammar

La Société Ex Machina, spécialisée dans les techniques numériques, a été rachetée par Tarak Ben Ammar. Le célèbre producteur Tunisien, conseiller auprès de Silvio Berlusconi, veut en faire une société européenne de premier plan.

Le rachat a été effectué par sa société Quinta Communication, créée en 1989 et détenue par Rete Europa (30%) et Holland Coordinateur (70%).

# France / Télédiffusion de France – TDF vendue ?

France télécom, actionnaire de TDF, chercherait à céder une part du capital pour faire face à son endettement très important. TDF, diffuseur exclusif des chaînes de radio et de télévision publiques (France 2, France 3, France 5, ARTE, Radio France, RFI et RFO) assure aussi la diffusion de sociétés privées telles que TF1 et M6, ainsi que la majorité des radios.

MARCHES FESTIVALS COLLOQUES

# Italie/ Soverato(Calabre) VIIème Prix International de l'Audiovisuel Méditerranéen

Après de nombreux déboires, dont l'abandon par la ville de Palerme de sa participation n'est pas le moindre, grâce à la RAI et à la ville de Soverato, la VIIème édition du Prix International de l'Audiovisuel Méditerranéen va se conclure du 17 au 20 avril 2002.

Les 12 films présélectionnés en janvier 2001 seront soumis au jury international composé de : Dima Al Joundi (Productrice et distributrice Liban), Irène Gavala-Chardalia (Direction des programmes internationaux ERT Grèce), Violetta Oltean (Directrice des relations internationales TVR Roumanie), Marijke Rawie (Chef de l'unité documentaire AVRO Pays bas), Djamila Sahraoui (Réalisatrice Algérie), Miquel Garcia (Directeur des nouveaux formats TV3 Catalogne), Andrea Salerno (Journaliste RAI Italie), Stefano Tealdi (Producteur Italie, ex-Pt de European Documentary Network), Michel Tregan (Président du Festival Documentaire de Marseille), et des personnalités désignées par la Ville de Soverato et la Région calabraise.

Une rencontre professionnelle avec un débat ouvert au public est organisé à cette occasion sur les thèmes : "Raconter la méditerranée : sujets, auteurs, formats télévisés" et "Le documentaire méditerranéen, témoin de son temps ?"

# France / MIPDOC-MIPTV 13-19 avril

Le MIPDOC se tiendra les samedi 13 et dimanche 14 avril

Le MIPTV du lundi 15 au jeudi 18 avril

Deux conférences :

Samedi 13 avril 15h Documentaire en action : quelles techniques ? Dimanche 14 avril 11h : Talkings with....

www.mipTV.com
# France / Sunny Side of the Doc (27 au 29 juin) Marseille

Marché du documentaire 

www.sunnysideofthedoc.com
# France / URTI –Grand Prix Radio : le Rire

Le Grand Prix International de la radio organisé par l'URTI, aura lieu cette année à Dakar en septembre. Après le Feu en 2001, le Rire sera le thème de 2002.

Tous les renseignements auprès de Martine Filippi, Directrice exécutive de l'URTI ou de Christian Maillard, directeur du comité d'organisation du Prix radio.

www.urti.org
# Monte Carlo / Festival International de l'image numérique

Imagina, le Festival International de l'image numérique s'est déroulé à Monte Carlo dans le cadre du Festival de télévision de Monte Carlo. La structure reste basée sur des conférences, un espace d'exposition et un festival. Les conférences ont été d'un niveau technique et qualitatif satisfaisant. Une quarantaine de stands se partageaient l'espace d'exposition. Le Grand Prix Imagina a été attribué au court métrage "Le conte du monde flottant" d'Alain Escalle. Imagina a reçu 1.200 visiteurs. David Tomatis, délégué du festival, est satisfait du bilan de cette manifestation.

Le rendez-vous pour 2003 est d'ores et déjà fixé entre le 3 et le 6 février.

# Israël / DOC AVIV International Documentary Festival

A Tel Aviv du 17 au 22 avril, Festival de documentaires (4ème édition) 

http://docaviv.netvision.net.il
Le Forum International co-financing in Israël. se réunira le 21 et le 22 avril.

# Espagne / Mercadoc 28. 29. 30 avril Málaga

Pendant le festival de cinéma de Málaga (Vème édition) du 26 avril au 4 mai, se tiendra Mercadoc Marché de films documentaires Européens et d'Amérique Latine.

www.festcinemalaga.com (rubrique : Mercados)

# Portugal / 1er Festival du Documentaire de Lisbonne du 1er au 9 juin

EDN sera présent à ce Festival.

# Macédoine / ECO (Ecologie, Culture, Ohrid)

Le Festival International de Télévision de Ohrid en Macédoine, se déroulera du 2 au 5 juin. Deux catégories participent à ce festival :

1/ Protection de l'environnement, 2/ Protection du patrimoine culturel

Le festival est ouvert à tout type de programme (fiction, documentaire, magazine, …)

Attention, dernier délai pour l'inscription : 15 Avril

La CoPeAM est partenaire de ce festival.
Tous les renseignements auprès de Macédonian Radio and Television

Bulevar "Goce Delčcu" bb

1000 SKOPJE

Tel : 389 02 11 15 75 - Fax : 389 02 22 52 12

PARTENAIRES

# France / Article Z

La Société de production Article Z, fondée par Patrice Barrat, lance une lettre d'information.

Ils écrivent "Nous aimerions que cette lettre ait du sens chaque mois. Et si ce n'était pas le cas, nous nous engageons à faire comme "Le Politicien" hebdomadaire satyrique Sénégalais, qui voulait être un "canard enchaîné" local (journal satyrique notamment politique, français paraissant le mercredi et qui, faute de certitude, promettait à ses lecteurs de "paraître régulièrement à l'improviste"

www.articlez.fr  www.madmundo.tv 

# France / URTI – Programmes pour la Télévision afghane

L'URTI a annoncé qu'en collaboration avec l'UNESCO, elle offrait une sélection de programmes libres de droits, issus de son catalogue pour la Télévision afghane.

# France / URTI – Assemblée Générale (20 et 21 juin 2002)

Visitez le nouveau site de l'URTI : www.URTI.org
# CAPMED

Le 1er numéro de CAPMED News, la lettre d'information du réseau des archives des Télévisions Publiques Méditerranéennes, est paru (publication trimestrielle). Cette lettre présente l'avancée du projet CAPMED, comme le futur site, elle est écrite en trois langues (français, anglais, arabe). Pour Nancy Angel, déléguée régionale de l'INA et chef de projet CAPMED "c'est la première concrétisation éditoriale de l'action pour la sauvegarde et la mise en valeur des archives télévisuelles de la Méditerranée".

CAPMED, en collaboration avec l'ERT (Télévision publique grecque) – Direction du Musée des Archives Audiovisuelles, a organisé à Athènes, deux sessions de formation des techniciens à l'exploitation des anciens formats V.T.R.. Trois autres sessions de formation pour les documentalistes ont permis la mise à niveau et l'harmonisation des pratiques pour la sélection et le traitement des archives audiovisuelles : la première à l'INA en juillet 2001 en langue française, la seconde à la RAI en anglais en novembre et la troisième en langue arabe à l'ENTV (Algérie) en janvier.

Le second numéro sera essentiellement consacré au lancement du site pour le MIP TV à Cannes au mois d'avril. Toujours pour Nancy Angel "il représente une étape charnière du projet et concrétise les objectifs culturels et commerciaux de notre réseau".

CAPMED News est disponible : INA Marseille : 00 33 (0) 4 91 14 33 40

# Barcelone / Un appel de professionnels

Invités par l'Institut Català de la Mediterrània et la Residència d'Investigadors, les représentants de télévisions méditerranéennes ont adopté le texte ci-dessous :

Réunis à Barcelone les 1er et 2 mars 2002 à l'occasion du Symposium International "Literatures orals i nous espais de comunicació a la Mediterrània" organisé par l'Institut Català de la Mediterrània et la Residència d'Investigadors ; les professionnels de la télévision signataires du présent appel sont conscients du rôle très important que joue la télévision dans la constitution et dans la circulation des expressions culturelles. Ils sont aussi conscients de la responsabilité de leurs médias dans l'expression des identités régionales et des langues et pour la sauvegarde du patrimoine de tous les peuples du bassin méditerranéen.
Les professionnels réaffirment leur attachement à la liberté de la création audiovisuelle et à la liberté d'information ; ils condamnent tous les actes qui visent à faire taire les moyens d'expression des peuples.

 Les professionnels de la télévision considèrent nécessaire que les programmes des chaînes de télévision prennent en compte et reflètent les réalités et les enjeux méditerranéens au-delà de la satisfaction de leur public propre.

Pour faciliter le dialogue entre les cultures et les civilisations, les professionnels considèrent essentiel que soit créé un mécanisme d'aide à la circulation des œuvres audiovisuelles en tant qu'elles sont porteuses de sens et permettent de mettre en perspective les relations de voisinages entre les peuples de pays du bassin méditerranéen. Ce mécanisme pourrait être un fonds destiné à la traduction et l'adaptation des œuvres pour notamment dépasser les barrières linguistiques.

Les professionnels souhaitent que cet appel soit entendu à l'occasion de la réunion des Ministres concernés par le "processus de Barcelone" qui se réuniront à Valencia en avril 2002.
Un appel de plus qu'il faudrait transformer en actions concrètes.

CMCA

Le Conseil d'Administration du CMCA s'est réuni à Marseille le 22 mars. Les comptes 2001 et le budget 2002 ont été adoptés. Le budget est en progression de 30% grâce à une subvention du Département des Bouches du Rhône qui vient s'ajouter aux participations de la Ville de Marseille et de la Région PACA. Les activités se développent, outre Méditerranée Audiovisuelle (que vous lisez en ce moment), la coordination éditoriale des documentaires de la série "Chroniques Méditerranéennes" (12 télévisions participantes), l'organisation du Prix International de l'Audiovisuel Méditerranéen (voir supra à festival), un séminaire pour les réalisateurs sur les questions relatives au documentaire à base d'archives sera organisé, en liaison avec CAPMED.

Enfin le CMCA continue de promouvoir la mise en place d'un Fonds d'Aide à la Circulation des Oeuvres en Méditerranée, destiné à favoriser le dialogue et les échanges par le financement des traductions-adaptations et des sous-titrages ou doublages.

L'Assemblée Générale du CMCA est convoquée lundi 24 juin 2002 à Marseille.

Prochaine édition : Jeudi 2 mai, envoyez nous vos informations avant le lundi 29 avril au soir Merci.
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